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CONDITIONS OF FIRST DAY'S SALE.

I. The highest bidder to be the buyer. If any dispute arise the Auctioneer shall
have absolute discretion to settle it; and to put any disputed lot up again.
II. No person to advance less than 1s.; above five poumds 2s. 6d.; and so on
in proportion.
111. All lots are sold subject to the right of the seller or his agent to bid,
or else to Impose a reserve.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, and, if required,
to pay down 10s. in the pound in part payment of the purchase-money,
in default of which the lot or lots purchased to be immediately put up
again and re-sold.

V. The lots to be taken away, at the buyer's expense, immediately after
the conclusion of the sale; in default of which Messrs. SotHEpy & Co. will
not hold themselves responsible if lost, stolen, damaged, or otherwise destroyed,
but they will be left at the sole risk of the purchaser. If at the ex-
pqutiun of ene week after the conclusion of the sale, the books or other
property are not cleared or paid for, they will then be catalogued for
immediate sale, and the expenses, the same as if re-sold, will be added
to the amount at which the books were bought. DMessrs. Sotaesy & Co.
will have the option of re-selling the lots uncleared, either by public or
private sale, without any notice being given to the defaulter.

VI. All the books are presumed to be perfect, unless otherwise expressed; but
if, upon collating, any should prove defective, the purchaser will be at
liberty to take or reject them, provided they are received back within
Fourteen Days after the conclusion of the sale, when the purchase-money
will be returned.

VII. The sale of any book or books is not to be set aside on account of any
worm holes, stained, or short leaves of text or plates, want of list of plates
or blank leaves, or on account of the publication of any subsequent volume,
supplement, appendix, or plates. All the manuscripts, autographs, all
magarines and reviews, all books in lots, and all tracts in lois or volumes,
will be sold with all faults, imperfections and errors of description. The
gale of any illustrated beok, lot of prints or drawings, is not to be set aside
on account of any error in the enumeration of the numbers stated, or error
of description.

VIII. Mo Imperfect Book will be taken back, unless a note accompanies each hook,
stating its imperfections, with the number of lot and date of the sale at
which the same was purchased.

IX. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the settlement
of the pllrch:tses,, no lot can on any account be removed during‘ the time
of sale.

X. Upon failure of complying with the above conditions, the money required
and deposited in part of payment shall be forfeited: and if any loss i
sustained in ihe re-selling of such lots as are not cleared or pard for, all
charges on such re-sale shall be made good by the defaulters at this sale.

Messrs. Sorueny & Co. are prepared to adwvise intending purchasers, as far
as possible, and will execute bids on their behalf, free of charge. Lots will bs
procured as cheaply as is permitted by other bids or reserves, if any.

34 & 35 New Bond Street, London, W.(1).
Telegraphic Address: Telephone: (3 lines)
U Abinitio, Wesdo, London Mayfair 6682, 6683, 6684
AB.C Cade, 5th Edition,

In mdin[ Commissions this Catalogue may be referred to as “ NERVAY

CoMmmiss1oNs SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE SENDER'S RISKE AND
MUST BE CONFIRMED BY LETTER OR TELEGRAM.



FOREWORD.

“ THERE is no excuse,” the late Lord Rosebery once remarked in a public speech,
“for any man who has not his own private collection of books. I appeal,” he
went on, “ to every person in this assembly to say whether his own little shelf
of books, even if it be merely a shelf, is not infinitely dearer to him than the
whole collection of the Dritish Museum.”

In spite of the word “ collection” in this admirable sentiment, it is,
perhaps hardly fair to deseribe the speaker as, in the modern sense, a collector
at all. To his mind the accumulation of books was, for any educated person,
quite natural and inevitable : valuable books if, as in his own case, means allowed ;
but in any case books. It iz possibly because his library was, to him, such a
personal and everyday matter that its formation, which might have been elaimed
for many men as a major achievement, is passed over almost in silence by the
chroniclers of his more spectacular activities. Yet the choice of books has in it
much of interest to the biographer in the light which it throws upon the owner's
enquiring and distinguished mind. That the incidence of death duties and
heavy taxation render the dispersal of the collection inevitable is a matter of
lasting regret to the present possessor.

It is possible, in some degree, to trace through the Library the prineipal
aspects of Lord Rosebery’s career. The owner of three Derby winners and
great lover of thoroughbred horses is represented by the considerable collection of
works on horses, horsemanship and sport, oceupying the whole of the first day’s
sale, and ineluding, with many earlier rarities, a beautiful set of Herring’'s
Winners of the 8t. Leger from 1815, now excessively rare. Manuscripts of the
elder and younger Pitt, of the great Duke of Wellington, and of Benjamin
Disraeli bespeak the Prime Minister; Disraeli, with the holograph manu-
script of Viedan Grey, appears perhaps to better advantage than the Duke with
the voluminous originals of his correspondence with the remarkable Miss Jenkins,
Presentation copies of works by Edward Gibbon reflect the historian; a small
Gray collection, including his rare Ode on a Distant Prospect of Eton College,
the devoted Etonian; a series of fine French hindings, the owner of the treasures
of Mentmore. A warm historical sense is further apparent in the great number
ol association copies. Uninscribed books of interesting provenance are countless
(the Beckford, Gosford and other great sales of the eighties were particularly
drawn upon); and aetual inseriptions include those of John Keats (to Leigh
Hunt, in a fine Endymion); of Jamez Boswell (to Dr. Burney, in a copy of the
Life); of Charles Burney himself (presenting Sandford and Merton to Fanny);
of Byron, Pope, Samuel Richardson, Swift, Wycherley, Wren.
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But these and other series are no more than incidents; the essential
feature of the main library is its real freedom from specialization. Lord Rosebery
was a survivor in spirit of those collectors in the grand manmner who took all
literature for their sphere and chose or rejected without system as faney might
move them, His fastidious taste would not, indeed, normally admit a bad or
imperfect copy : but he had no interest in rarity by itself, in the completion of
zerieg, or in the provision of material for bibliography : and additions to his
library were controlled only by keen literary instinet, without preconceived
limitations of date, subject or language. Thus we find a magnificent copy of the
rare Fditio Princeps of the Imitatio, in the original stamped binding, side by
side with A Window in Thrums inscribed to Lord Rosebery by the author. A
musical manuscript written by Rousseau faces Mr. Gladstone’s pocket Dante;
Milton's Poems and Paradise Lost follow the holograph original of Jane Austen’s
Lady Susan (the only one of her literary manuscripts, apart from one or two
rough drafts, known to survive). The Classics are represented by a very fine
copy of the first printed Homer; the Bible by the Huth copy of the Authorized
Verzion, probably the finest in existence of a noble book almost always damaged
by wear; Shakespeare, finally, by a set of the four Folios worthy to rank with
any hitherto recorded. It iz exactly eleven years since an entirely complete
and perfect First Folio last came under the hammer; and during that period
a large proportion of the surviving copies have passed, by bequest, permanently
beyond the possibility of =ale. Now, more than ever, a copy such as that here
offered stands without rival as the supreme prize of all English-speaking
collectors.

The present catalogue contains, as Part I, the collection of books on
horses, horsemanship and sport, which will be sold on Monday, June 26th; and
as Part I1, the general library, which will cccupy the four following days. Part
IT1, the Napoleonie library, including holograph material of unusual interest,
will appear in a separate catalogue for sale later in the Summer.

May, 1933. Soraeey & Co.
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— = ACKERMANN (Rudolf) Four Coloured Aquatints of Harness (Coach,

| Chariot, Curricle or Phaeton, and Post Chaise), with Costumes of
i Driver or Rider, wrappers; sold not subject to return

oblong folio. n. d.

B



First Day 2 SIZES MIXED

2

B

[=r

10

11

12

1

g

15

Adams (John) An Analysis of Horsemanship, 3 vol. plales, half green
roan, 1805—Gibbons (T.) Horzemanship, plates, half calf, 1825—
Allen (John) Principles of Modern Riding for Gentlemen, plates, ealf,
uncuf, 1825; Principles of Modern Riding for Ladies, plates, boards,
back-strip wanting, uncuf, 1825—7DPeters (J. G.) A Treatise on

Equitation, plates, boards, uncut, 1835 Sro. (7)
Alesandro (Guiseppe d’, Dueca di Peschiolanciano) Opera, plates, half red
HOTOCCO folio. Naples, 1723
Alessandro (G. d%) Opera, another copy, half vellum folio. 1723

Alken (Henry) Specimens of Riding, near London, etc. Drawn from Life,
FIRST EDITION, eighieen coloured plates, half green morocco qilt, t. e. g.
by Riviere obl. folie. 1821

Alken (H.) Specimens of Riding, another (second) edition, eighteen
coloured plates, original half roan obl. folio. 1823

Arxey (H.) Narioxarn SporTs oF GREAT BRITAIN, fexf in French and
English, engraved title dated 1821, and 50 plates dated 1 Jan, 1820,
all coloured, straight-grained Mu:' MOTOCeo _;LL'E panelled sides, em-
blematic stamp in centre, signed * Knights sc.

folte (1944 in. by 128 in.) T. M Lean, 1823

[See ILLUSTRATION.|

Alken (H.) National Sports, engraved fitle and 50 plates, all coloured,
half buckram, t. e. g. folie. 1903

Alken (H.) The Night Riders of Nacton, four coloured aquatints by Harris
after Alken, half red moracco, original w cg}pffs bound in, g. e. RARE

folio. Ozford, B. Brooks & Son [1830]

Amvon (Jost) RirrernicHe Revrrer Kunst, 2 vol, in 1, woodeuts,
including a double-page cut of o tournament, original stamped pigskin
over wooden hoards, FINE COPY, RARE folio. Frankfort, 1584

Andrada (P. F. de) Dela Naturaleza del Cavallo, Seville, 1580 ; Grisone
(Federico) Ordini di Cavaleare, woodcuts, Venice, 1584 ; bound togefher,
olive morocco gilt, arms of De Thou and his first wife on sides and
their monogram in four panels on baek 4to

[Apperley (C. J.] Remarks on the Condition of Hunters, original
boards, uncuf, 1831 ; Nimrod Abroad, 2 vol. calf gilt, by Riviére, 1842 ;
The Chace, The Turf, and the Road, portrait, coloured plates and
woodcuts, cloth gilf, 1. e. g. 1870 Svo. (4)

[Apperley (C. J.)] Sporting, plates, original cloth gilt, g.e. folio. 1838

[Apperley (C. J.)] The Horse and the Hound, illustrations, 1842—Wilson
(James) The Rod and the Gun, tllustrations, 1840, uniform green
morocco gilt, g. e. 8ro. (2)
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[A}ir erley (C. J.)] Memoirs of the Life of the late John Mytton, Esq. . . .
’Fhird Edition, eighteen coloured plates, green cloth gilt, g. e.
Bvo. 1851

[Appeﬂey (C. J.)] Life of Mytton . . . Fifth Edition, eighfeen coloured
plates, frontispiece loose, red cloth gill, uncut Svo. 1870

[Apperley (C. J.)] The Life of a Sportsman, thirty-eight coloured plates
by Alken, red cloth gui, uncut Sve. 1874

Arkwright (William) The Pointer and his Predecesszors, no. 132 of 750
copies, plates, linen, t.e. g. 4fo. 1902

[AsTLEY (Jomx)] THE ARrT oF RIDING, FIRST EDITION, panelled calf gili,
4. €. 4fo. Imprinted at London, by Henrte Denham, 1584

Barer (MiceEaEL) AN HrirpowoMiE, or The Vineyard of Horsemanship :
Deuided into three Bookes ([, 2 1. ; a-Ee 2 in eights), FIRST EDITION,
slight waterstains at beginning and end, half russia

4to. London, Printed by George Eld, 1613

** The S8.T.C. records one copy only (B.AL).

Baret (R., Sieur de Rouvray) Traicté des Chevaulx, engraved fifle, frontis-
piece, plate of arms and vignette, red morocco gilt, inside borders, g. e.
by Capé 4to. Paris, 1651

Beaugrand (N.) Le Mareschal Expert, woodeufs, vellum, 1647—Garsaunlt
(— de) Le Guide du Cavalier, plafes, calf, 1770—Valoizs ( ) Cours
d’Hippiatrique, 1814, bound with two others, half sheep—Le Nouvean
Maréchal Expert, plates, boards, 1824—Wetterwald (Moritz) Le
Vétérinaire du Foyer, half calf, 1872—Fleury (Le baron de) Cheval
de Chasse et de Service, half calf, 1875 8ro. (5)

[Beckford (Peter)] Thoughts on Hunting, FIRsT EDITION, frontispiece and
two plates, straight-grained red morocco gill, green morocco back,
inside borders, g. e. 4to. Sarum, 1781

[Beckford (P.)] Thoughts on Hunting, another copy, ealf, joinis broken
dto. Sarum, 1751

Bedoya (D. F. G. de) Historia del Toreo, plates and woodcuts, red roan
gult 4to. Madrid, 1850

Beham (Sibald) Dises buchlein zeyget anund lernet ein mass oder
proporcion der Ross (A-E in fours, £ 4 blank), woodculs, slight water-
stains, panelled blue morocco gilt, g. e. by Bedford

4to, Nuremberg, 1528

Berenger (Richard) The History and Art of Horsemanship, 2 vol. FIrst
EDITION, plates, contemporary red morocco gilt 4fo. 1771

B2
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Berkeley (G. F.) Heminiscences of a Huntsman, coloured frontispiece and
other plates by Leech, half green morocco gilt, t. e. g. 1854—Radcliffe
(F. P. D.) The Noble Science, illustrafions, half red morocco gilt,

t. e. g. 1839—Sporting Anecdotes; Original and Select . . . by an
Amateur Sportsman, ilustrations, .'mi’f green morocco, t.e. g. 1804, all
FIRST EDITIONS 8va. (3)

Berkeley (G. F.) Reminiscences of a Huntsman, another copy, original
red cloth, one joint splif, 1854—Hall (H. B.) Brooklands. A Sporting
Biography, 2 vol. in 1, plates, cloth, 1852; lot zold not subject to
return 8ro. (2)

Berners (Juliana) The DBook containing the Treatises of Hawking :
Hunting : Coat-Armour : Fishing: and Blasing of Arms [Book of
St. A!lmm with Introduetion by J oseph Haslew md , facsimile reprint
of Wynkyn de Worde's 1496 edition, one of 150 {:ﬂ_pl{.'s only, printed in
red and black, woodeuts, ﬁfrﬂmht—qmuwd mardon morecco gilt, panelled
sides, inside borders, watered silk linings and end-leaves, g.e. by C.
Hering with his ticket 4to. 1810-[11]

Berners (J.) A Treatyse of Fysshynge wyth an Angle, facsimile reprint of
De Worde's edition of 1496, PRINTED ON VELLUM, illustrations, half calf,
t. e g. 4to. 1880

Bewick (Thomas) General History of Quadrupeds, woodcuts, Neweastle,
1824—Pigott (J. P.) Treatize on the Horses of India, half moroceco,
t. e. g. original wrappers bound in, Caleutta, 1824—DBrown (Thomas)
Sketches and Anecdotezs of Horszes, plafes, cloth, Edinburgh, 1830—
Daumas (E.) The Horzes of the Sahara, eloth gilt, 1863—Riley
(Harvey) The Mule, plates, cloth gilf, Philadelphia, 1869—Hunt
(V. D. de V.) England’s Horses, for Peace and War, cloth gilt, 1874—
Tegetmeier (W. B.) and C. L. Sutherland. Horses, Asses, Zebras,
Mules and Mule Breeding, plafes, cloth gilt, 1895 8vo. (7)

[Bindley (Charles)] Stable Talk and Table Talk, 2 vol. portrait, half
calf, 1846 ; Practical Horsemanship, two plates, half roan, 1850; On
the Proper Condition for all Horses, plafe, half roan, broken, 1852 ;
Bipeds and Quadrupeds, cloth, 1853 ; The Sportsman’s Friend in a
Frost, cloth, 1857; The Sporting World, 2 copies, half roan, 1838 ;
Things worth knowing about Horses, cloth, 1859 Bvo, efc. (9)

BruxpevitLe (THoaas) The foure chiefest Offices belonging to Horseman-
ship, blacy letter, four fitles, e:uch within woodeut border, woodcuts,
small defects in top margins of r 2-4 ﬂffctm three or fm:r letters
mended, top outer corner of g% slightly defective and mended,
pﬂ.nelfed calf gilt, g.e.

4to. ﬂfmprmted at London by Henrie Denham, being the assigne
of William. Seres. 1580

Bracken (Henry) Farriery Improv'd, mottled calf, 1742 ; The Traveller's
Pocket Farrier, sheep, top cover loose, 1"?43—--Taplm Improved; or a
Compendium of Farriery, plates, boards, uncut, 1796—Lawrence [J ohn)
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Lot 35—econtinued.,

a6

37

a8

39

40

41

42

The Sportsman, Farrier and Shoeing-Smith’s New Guide, engraved title
shaved, half calf, back gilt, I.e.g. [1796]—DBlaine (Ephraim) The
Village Farrier, boards, 1831—Hinds (John) Farriery, illustrations,
sheep, Philadelphia, 1867 3vo, efe. (6)

British Legacy (The) or, Fountain of Knowledge, illustrations, calf gtlt,
g. &. 1754—Proctor (Henry) The Sportsman’s Sure Guide, half roan,
uncuf, 1773—Disney (John) The Laws of Gaming, boards, uncut, 1806
—Berenger (Le baron de) Help and Hints how to Protect Life and
Property, illustrations, half mf}, 1835— [ Dowling (F. L.)] Fights for
the Championship, half calf, 1855—Gale (Frederick) Modern English
Spﬁrtﬁ, i”ﬂ-ﬁirﬂf!lﬂﬂsj {:E—ﬂfﬁ-, 1885 Byo. {ﬁ}

Buck’s Bottle Companion (The) : being a Complete Collection of Humour-
ous, Bottle, and Hunting Songs, mettled ealf, g.e. 1775—The Sports-
man’s Vocal Cabinet, half moroceo, back gilt, t.e. g. 1830

Bvo and 12mo. (2)

[Bunbury (H. W.)] An Academy for Grown Horsemen . . . The Third
Edition, plates, boards, uncut, 1808—Thornton (Thomas) A Sporting
Tour through France, 2 vol. plates, portrait forn and mounted, boards,
1806—The Whole Art and Mystery of Modern Gambling Expos'd and
Detected, half calf, 1726 4to, (4)

[Bunbury (H. W.)] An Academy for Grown Horsemen . . . Fourth
Edition, fwelve coloured plates, 1812 ; Annals of Horsemanship, FirsT
EDITION, engraved fitle (shaved) and sicteen plates, all coloured, 1812,
bound together, half calf 4to

Burdon (William) Le Manuel du Cavalier, folding plate, green moroceo,
inside borders, g.e. by Hardy, 1737—La Balme (Mottin de) Essais
sur FEquitation, frontispiece, green moroceo qilt, inside borders, g. e.
by Capé, 1773 16mo and 12mo. (2)

Cardini (F.) Dictionnaire d'Hippiatrique, plates, half shagreen, back gilt,
1845; another (second) edition, 2 vol. many additional plates, half
moroceo, 1848—Abou Bekr ibn Bedr. ILe Nacéri, two plates, boards,
1852—Saint-Ange (— de) Cours d’Hippologie, 2 vol. plates, half roan,
1858—Curnien (Le baron de) Legons de Science Hippique Générale,
3 vol. illustrations, half russia, 1855-G0 8vo. (9)

Carleton (J. W.) The Sporting Sketch Book, plates, half red morocco gilt,
t.e.g. 1842 [Wheelwright (H. W.)] Sporting Sketches, coloured
plates, half brown morocco, g. e. [1866 | —Hayes (M. H.) Among Horses
in South Africa, frontispiece, half red morocco gili, L. e. g. {;il.ll i

vo.

Carnicero (Antonio) Coleccion de las Principales Suertes de Una Corrida
de Toros, engraved title and {welve plates, all coloured, boards
oblong folio. Madrid, 1790
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44

46

45

49

50
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Carnicero (A.) Coleccion, another copy, plates uncoloured, a folding plate
by Carnicero on grey paper dated 1791 inserted, also a plate * Fiesta
de Toros en el Aire™ dated 1784, showing a bull and a picador sus-
pended from balloong, half calf yt‘f.i, g. e. oblong folio. 1790

CasTELLAMONTE (CoxTe AMEDEO DI) VENARIA Reave, Palazzo di Piacere,
e di Caeccia, sizty-four coloured plates, including frontispicce and fwo
engraved titles, red moroceo, inside borders, g.e. by Noulhae

folio. Tortno, Bartolommeo Zapatta, 1674

CasTeLiamonTe (CoNte A. 1) VENARIA REALE, another copy, ertra-
illustrated by the inserfion of a number of portraits, green morocco gilt,
L. e g. the Lakelands copy; sold not subject to return folio. 1674

Cavendish (William, Duke of Newcastle) La Methode Nouvelle et
Invention LExtraordinaire de dresser les Chevaux, FIRST EDITION, en-
graved title and 42 plates, all double-page, woodeuts, a few words struck
throwgh with a pen, plate 21 defective and mended, contemporary
panelled red morocco gqult, inside borders, g.e.  folio. Antwerp, 1658

Cavendish (W. Duke of Neweastle) La Methode Nouvelle, another copy,
text discoloured, a few plates slightly defective, contem porary mottled
calf gilt, panelled stdes folto, 1658

Cavendish (W. Duke of Newcastle) Nouvelle Methode pour dresser les
Chevaux, portrait and plates, calf, back gilt, Pariz, 1677—Le Parfait
Maréchal, plafes and woodcuts, mottled calf, ih. 1775—Garsault (F. A.
de) Le Nouveau Parfait Maréchal, plates, mottled calf, back gilt, 1b.
1770 4fo. (3)

Cavendish (W. Duke of Newcastle) The New Method and Extraordinary
Invention to dress Horses, straight-grained red morocco gilt
folio. 1. Mubourn, 1667

Cavendish (W. Duke of Newecastle) Die neuste Lehr-Art die Plerde zu
dressiren, plates, boards, 1729—Hiinersdorf (Ludwig) Anleitung zu
der Art Pferde abzurichten, fronfispiece, 1791—Den Brincken (F. von)
Bermerkungen iiber das Englische Pferd, plates, 1827—Ammon (G. G.)
Uber die Eigenschaften des -‘Snlduteml’furtfes, 1828—Hirmann (Joseph)
Das Pferd, 1834—DBobies (M. von) Entwurf zu einer Abiinderung,
engraved title and three folding plates, 1837—Oeynhausen (B. von)
Die Pferdelicbhaber, portrait and nine folding plates, 1881—Holleuffer
(B. H. von) Die Bearbeitung des Reit-und Kutschpferdes zwischen
den -Pilaren, plates, 1882—Loiset (Baptist) Praktischer Unterricht in
Kunstdarstellung mit Pferden, 1884—Motloch (Rudolf) Geschichte
und Zucht der Kladruber Race, frontispiece and folding tables, 1886—
Hohenlohe Ingelfingen (Prinz von) Gespriiche iiber Reiterei, 1887 ; ail
but the first in half calf 8vo, (11)

Cavendish (W. Duke of Newcastle) and Others. A General System of
Horsemanship, 2 vol. in 1, plates, some tinted, calf folio. 1743
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Chafin (William) Anecdotes respecting Cranbourn Chase, boards, uncut,
1818—The Confessions of a Gamester, half ealf, back gilt, by Riviere,
lﬂﬁdzéﬁind]e_f (Charles)| Sporting Facts and Sporting Fancies, cloth,
1853—~Uorbet (Henry) Tales and Traits of Sporting Life, eoloured
frontispiece and vignette, half calf, 1864—| Bertram (J. G.)] Sporting
Anecdotes, clofh, 1889 8vo, (3)

Charles I. The Kings Maiesties Declaration to His Subjeets, Concerning
lawfull Sports to be vsed, wanis ¢ 4 (blank), but has A 1 with signature
and ornament only, red morocco gilt, inside borders, g. e, 4lo. 1634

Cheney (John) Portraits of Horses with their Pedigrees, 23 plates, no
title, 1740-46 ; Butler (Thomas) Portraits of Horses with their Pedi-
grees, 10 plates, no title, 1751-53 ; Parr ( ) Portrait of Old Cartouch,
with his Pedigree, n. d. together 34 plates, panelled calf abl. folio

Chifney (Samuel) The Narrative or Address of Samuel Chifney, FIRsT
(suppreEssED) EpITION, affidevit dafed 19 Awg. 1800, calf gilt, g.e.
1800 ; The Narrative or Statement of Samuel Chifney, second edifion,
affidovit dated 13 Mar. 1801, fhe additional matfer appearing in
“ Genius Genuwine ” inserted in MS. (apparently the prinfer's copy for
that work), half russia, n.d.; Genius Genuine, third and enfarged
edifion of *“ The Narrative,” calf [1804] ; another edition, clofh, f. e. g.
[1871] gvo. (4)

Chifney (8.) Genius Genuine, straight-grained crimson moroceo qilt, 1. e g.
by Riviere Svo. 1804

*F Samuel Chifnev's own copy, with notes in his hand on pp.129 and
131. Afterwards in the possession of Frank Thorpe, of Newmarket,
whose signature is on the title and by whom it was given to the late
OWner.

[Clark (Charles)] Epsom Races : a Poem . . . by Thomas Hood, Isq. the
Younger, FirsT EDITION, one of 200 copies only, 1836; Fairlop and
its Founder, 1847 ; Miraculous Cure of Anne Mannings, 1847 ; Flying
and no Failure, 1848 ; Poor Robin’s Character of a Scold, 1848 ; Tiptree
Fair in 1844, 1848 ; English Cookery Five Hundred Years Ago, 1849
and 2 others, all printed at Clark’s privafe press, Great Totham, in
1 vol. half morocco, t. ¢ g. 8vo

*%* None of the above except Epsom Races is mentioned in Dohn’s list
of Clark’s publications (Lowndes, Appendix, pp.216-217). The two
not named above are nos. 16 and 19 in his list.

Crirrorp (CHristorEER) Tue ScHoore oF Horsesmaxsmire (Y, 510, ; 1Y,
21I.; B-8b in fours, Bb4 blank), PIRST EDITION, lack {etter, woodcul
diagrams, title within typemetal bovder, slight waterstain, X 3 defectively
printed at lower corner and mended, panelled calf gilt, insude borders,
q. &. 4to. T Imprinted at London for Thomas Cadman . . . 1585

*% Rare. The S.T.C. records only one copy in England (B.M., imperfect).
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60  Coleman (Edward) Observations on the Foot of the Horse, waferstained,
plates, half calf, 1798—A Comparative View of our Racing and Mixed-

Breed of Saddle-Horzes, plates, cloth, 18556—Denman (John) Betting
Systematized, eloth, 1865—Portraits and Biographies of Turf Cele-

brities, mounted in a scrap-book, ¢. 1880 lot sold not subject to re:n::m

4lo, (4)

61 Compleat Marksman (The): or The True Art of Shooting-Flying: a
Poem, 1911 half moroceo, t.e.g. 1759—DMarkland (George) Itery-
phlegia : or, The Art of Shm}tmg-[‘h ing, 21 . including frmatwprm:t:
and advertisement leaf at end, 1767 ; bound with another, half morocco,
t. ¢. g—Chambers (Copthall) The Cricket Match, A Poem, 16 il Jmlf

moroceo, t. e. g, original wrappers bound in, 1859 8ve. (3)

62 Cook (Sir T. A.) A History of the English Turf, 3 vol. in 6, tllustrations,
linen, g. e. 1901-03

63  Corte (Claudio) I1 Cavalerizzo, title within woodcut border (shaved at
foot), woodcut diagrams and initials, vellum, Lyons, 1573—Grisone
(Federico) 17Ecuirie, woodeuts, vellum, Touwrnon, 1598; Ordini di
Cavaleare, woodeuts, vellum, Venice, 1610—Rosselmini (Niccolo) Dell’
Obbedienza del Cavallo, engraved fitle and two folding plates, boards,
uncut, Leghorn [1764] 4to. (4)

64 Corre (Cravpio) Tue Awrr or Ripixg . . . Here briefly reduced into
certeine English discourses [by T. Bedingfield], rirsT Eprriox, wood-

cuts, pmwﬂad calf gilt, inside borders, g. e.
dfo. Imprinted af London by H. Denham, 1584

65 [Cotton (Charles)] The Compleat Gamester (A-N4 in eights), frontis-
piece, maottled calf gilt, inside borders, g.e. by Bedford (Douglas
Stewart Sale, 1888, lot 319) 8wo. 1709

66 Dawizn (W. B.) Burar Srorrs, 3 vol. engraved title and seventy plafes,
of which sizty-four are coloured, uncoloured duplicates of the coloured
plates at the end of each volume, colowred portraif inserted, straighit-
grained green morocco gilf, panelled sides, inside borders, g.e. by (.
Hering, with his tickel, FINE COPY 4to. 1805

67 Deleamp ( ) and Samuel Fonquet. Le Noble Art de Monter 4 Cheval,
title slightly defective and mounted, half moroeco, 1671—Frouville
(Bergeret de) Equitation Militaire, 1784, bound with another, boards—
Roy ( ) Elémens d’Equitation Militaire, boards, 1799—Planches
relatives a 'Instruction des Troupes & Cheval, fitle, leaf of explanation,
and 154 plates, sheep, 1801—DMerlet (Gratian) Manuel Theorie-Pratique
de Gﬂvu]};rie, dheep gilt, g.e. 1803—Millet ( ) L'Ecole du Cavalier,
folding frontispiece, h{ﬂ-{ calf, 1820—Chollet (Le vicomte de) Du
Cavalier et de son Cheval, half calf, 1824—0Ordonnance sur I’Exercise
de la Cavalerie, plates, some loose, boards, 1830—Siodolkowiez (V. N.)
Nouvelle Ecole d’Equitation, half calf, 1841 Svo, ele. (9)
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Dibdin (Charles) The High-Mettled Racer, 181l illustrations, half
marocco, t.e. g. original wrappers bound in, 1831—|Clark (Charles)]
Tiptree Races, 16 {l. half roan, Maldon, 1833—[Apperley (C. J.)|
Sketch of the Sporting Career of the late Hon. M. B. Hawke, with his
Poems on Hunting, 25 ll. half moroceo, t. e. g. original wrappers bound
in, Pontefract, 1871—Hunting a Bagman with Lord Lonzdale’s
Harriers, Wing, 2 Il. half moroceo, original wrappers bound in, Market
Harborough, 1875 : 12mao.  (4)

Doré (Gustave) Corrida de Toros, siz coloured plates, half red morocco
oblong folio. Paris, n. d.

Dubost (A.) Newmarket. A Collection of Eleven Plates, executed in litho-
eraphy, printfed title and lext and eleven double-page plates, boards
folw. Paris, 1818

Earl of Darlington’s Fox-Hounds. Operations of the Raby Pack, in the
ears 1794-95, boards, 1804; Operations of the Raby Pack, in the
Season 1823-24, boards, 1824—Indenture of a Horse Race hetween the
Earlz of Morton and Abercorn and the Lord Boyd, 1621, facsimile, half
calf, n. d. 4to, (3)

Egan (Pierce) Boxiana, 5 vol. portraits (a few shaved), calf gilt
Svo. n.d.-1818-21-24-n. d.

Egan (P.) Sporting Anecdotes, coloured plates and other illustrations,
panelled russia 8vo. 1825

Egan (Pierce) Book of Sports, illustrations, half morocco, 1832—
—[Apperley (C. J.)] The Chase, The Turf and the Road, illustraifions,
cloth, 1870 8vo. (2)

Eisenberg (Le baron de) Description du Manége Moderne dans sa Perfec-
tion, engraved title and 59 plates by Picart, fol. 15 torn, fol. 21 forn
and mended, motiled calf gill, worn oblong folio. 1727

Eizsenberg (Le baron de) Deseription du Manége Moderne, another copy,
engraved title and 52 plates, wants plates 4, 14, 21, 27, 44, 49 and 55,
contemporary red morocco gilt, oblong folio, 1727—Lohneizen (G. E.
von) Hof-, Kreigs- und Reit-Schiil, gothic letter, plates, calf, Nuremburyg,
1729—[Ridinger (J. E.) Remarques du Carousel], sizieen plates, wanis
title, 4ta, 1761 ; lot sold not subject fo return (3)

Eisenberg (Le baron de) Description du Manége Moderne, another copy,
stamped vellum oblong folio. 1727

Eisenberg (Le baron de) Deseription du Manége Moderne, another copy,
contemporary calf gilt, rebacked oblong folin. 1727

Eisenher% (Le baron de) Anti-Maquignonage, pour eviter la Surprise dans
emplette des Chevaux, fext in French and Italian, engraved title and
plates, half green morecco gilt, FINE coPY folio. Florence, 1753
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80  Encyclopaedia (The) of Sport, 2 vol. illustrations, half green morocco gilt,
t.e.g. 1897-98—DBoulton (W. B.) The Amusements of Old London,
2 vol. fwelve coloured plates, linen, t.e. g. 1901 4to. (4)

81 Essai sur les Haras, plates, mottled calf, back gilt, 1769—=Sind (Le Baron
de) L’Art du Mandge, plafes, mottled calf, back gilt, 1774—Lafont-
Pouloti (E. P. de) Nouveau Régime pour les Haras, plates, half calf,
1787 ; another copy, boards, 1787—Hartmann (J. G.) Traité des Haras,
plates, boards, 1788—Huzard (J. B.) Des Haras Domestiques en France,
half calf, 1829—Lancosme-Breéves (Comte Savary de) De IPEquitation
et des Haras, portrait and plate, wrappers, uncuf, 1842—Michel (Fran-
cisque) Du Passé et de IAvenir des Haras, boards, 1860—Gérard
(Jules) Eléve du Cheval de Luxe, map, half calf, 1875 8vo. (9)

82  Ferraro (G. B. and P. A) Cavallo Frenate, woodcuts, green morocco
(Hamilton Sale, 1884, lot 807) )
folio. Ventce, Francesco Prati, 1620

83 Ferraro (G. B, and P. A) Cavallo Frenato, another edition, woodcuts,
vellum, Venice, 16563—La Broué (Salomon de) engraved title (shaved
at fore-edge and partly obliterated by a seal on red wax), woodcufs,
half calf, Paris, 1646 folio. (2)

€4 Tiaschi (Cesare) Trattato dell’ Imbrigliare, Attegiare, & Ferrare Cavalli,
woodcuts (two or three shaved), stamped wvellum, Venice, 1614—
Aquino (G. P. d°) Disciplina del Cavallo, engraved title and two folding
plates, half vellum, Udine, 1636—Rosselmini (Niceolo) Dell’ Obbedienza
del Cavallo, engraved title and two folding plates, contemporary red
morocco git, g.e. Leghorn [1764] 4to.  (3)

85  FitzGerald (G. R.) An Appeal to the Jockey Club, 1775 ; Walker (Thomas)
An Answer to Mr. Fitzgerald’s Appeal, 1775, bound {fogether, half
calf gilt, g.e~The Genuine Memoirs of Dennis (FKelly, Esq. com-
maolny (sic) called Count (VKelly, half calf, 1788 ; another copy, half
calf, 1788 ; another copy, sprinkled calf gilt, inside borders, by Pratt,
1788—[Pigott (Charleg)] The Minor Jockey Club, half roan [Buath,
1792] 8vo. (5)

86  IFore’s Sporting Notes & Sketches, 29 vol. complete set, illustrations, red
eloth gilt, g. e. FINE SET Svo. 1885-1912

87 TFothergill (G. A)) An Old Raby Hunt Club Album, ne. 61 of 100 copies
signed by the artist, coloured plates and other illustrations, half calf
qult folio. [1899]

88  Fouilloux (Jacques du) La Venerie, woodcuts, mottled calf, back gl
4to. Paris, 1601

89  [Frankland (Sir Robert) Indispensable Accomplishments], plates 1 and 2
only, wants title and plates 3-6 [1811] ; bound with other plates, an
A. L. s. from Sir John Sinclair, ete. calf gilt, g.e. Buvo
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90 Freeman (Strickland) Observations on the Mechanism of the Horses Foot,
plafes, half russia, joints broken, 1796—Clark (Bracy) An Essay on the
Bots of Horses, plates, two colowred, half russia, 1815—Hayecock
(William) Horses, How they ought to be Shod, finfed plafes, cloth,
1869 dto. (3)

91 TFreeman (S.) The Art of Horsemanszhip altered and abbreviated, illus-
trations, cloth, 1806—Clarke (Mrs. 8.) The Ladies’ Equestrian Guide,
tinted plates, cloth gilf, n. d—Anderson (L. L.) The Gallop, tllustra-
tions, half roan, t. e. g. Edinburgh, 1883 4to. (3)

92 Gard (T.) A Guide to the Turf, sheep, 1786 ; another (second) edition,
J'ml} green roan, t.e.g. 1809 ; Hoyle’s Guide to the Turf, half brown
noroceo, t. e. . 1814—Anecdotes of the Origin and Antiquity of Horse-
Racing, frontispiece, half calf, 1826—Rous (H. J.) On the Laws and
Practice of Horse Racing, cloth, g. e. 1850 ; another edition, eloth, 1866

8vo, ete. (6)

93 Garzoni (Marino) L’Arte di ben conoscere li Cavalli, plates, boards, 1758—
Miglia (Antonio) Trattato della Conoscenza del Cavallo, three folding

plates, half calf, 1824—Weiss (Giuseppe) Istruzione sulla Scherma a

Cavallo, 42 plates, wants plate 37, half morocco, 1830—Hiinersdorf
(Ludwig) Metodo per addestrare il Cavallo, frontispiece and eight

folding plates, half calf, 1837—Novi (Ginseppe) Cenno sulle Carabine,

two folding plates, 1850; bound with two others, cloth—Cesaresco

(Conte E. M.) L’Arte di Cavalcare, 4 vol. plates, boards, uncut, 1804

Brvo. (9)

94  Gentleman’s Jockey (The) and Approved Farrier, frontispicce mounted on
linen, some head-lines shaved, half calf, 1676—S. (A.) The Gentle-
man’s Compleat Jockey, half calf, 1696—DBurdon (William) Gentle-
man's Pocket-Farrier, frontispiece, calf gilf, 1742—Bartlet (J.) The
Gentleman’s Farriery, plates, calf gilt, 1759—DMason (Richard) The
Gentleman’s New Pocket Farrier, #llustrations, sheep, Richmond, Va,
1830 8vo and 12mo. (5)

95 Gibson (William) The True Method of Dieting Horses, FIRST EDITION,
somewhat wormed, panelled calf, 1721 ; A New Treatise on the Diseascs
of Horses, 2 vol. plates, wants title to vol. 1, half calf, Dublin, 1755—
Budd (R. H.) Practical Treatise on the Diseases of the Foot of the
Horse, panelled calf gilt, 1816—8Smith (Thomas) The Horse-Owner's
Guide, boards, 1830—DPercivall (William) Hippopathology, vol. I and
IV, together 2 vol. in 3, wanfs vol. Il and III, plates, some coloured,
1834-52 ; another (second) edition, vol. I enly, wants vel. II-I'V, 1855 ;
Twelve Lectures on the Horse, plates, 1850; together 5 vol. boards—
Haycock (W.) Elements of Veterinary Homoeopathy, cloth, 1852—
Dadd (G. H.) Practical Treatise on the most Obvious Diseases peculiar
to Horses, portrait, eloth, Chieago, 1863—Manual of Homoeopathic
Veterinary F:ucti{y:-, plates, half morocco, back gilt, 1873  Bve. (13)

96  Giovanni (Tito) I Quatro Libri della Caccia, woodcuts, calf gilt
Venice, (. Giolito, 1556
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97  Gooch (Thomas) Life and Death of A Race-Horse, fifle, leaf of text and
siz plates, half calf, 1792—Ward (James) Portraits of Horszes, six
plates only, no title, half roan, B. Ackermann, 1813-24; lot sold not
subject to return folio. (R)

98 Gray (THoymas pE) THE CoMPLEAT HORSEMAN AND EXPERT FERRIER (2 /.
unsigned, with portrait and verses; [a], 2 Il.; b-d, A-2, Aa-Zz 5 in fours),
FIRST EDITION, equestrian porfraif o Charles I, ca!_f rebacked, back
gilt
folis. London, Printed by Thomas Harper, and are to be sold by
Nicholas Fussell . . . 1639

** Rare, The S.T.C. records three variants, one with the imprint of L.
Chapman (two copies, B.M. and Huntington), one with that of N.
Vavasour and one with Fussell’s. Of the two latter only one copy of
each is recorded, both in the Huntington Library.

99  Gray (T. de) The Compleat Horse-man . . . The Fourth Edition corrected
with some Additions, portrait, calf 4fo. 1670

100  Griffiths (William) A Practical Treatise, on Farriery, portrait and froniis-
piece, calf, back gilf, Wrexzham, 1’4"9':—5!‘:!11]] (John) Cases in Farriery,
frontispiece, calf, Leeds [1806]—Sheavington (George) The Modern
System of Farriery, plates, half calf, n. d. 4to. (3)

101  Grisone (Federico) Ordini di Cavalcare, woodcuis, half calf, Pesaro, 1556
—Corte (Claudio) Il Cavalerizzo, vellum, Venice, 1573 4lo. (2)

102  Grundlicher Bericht von allem was zu der Reutterei geherig und einem
Cavallier davon ziiwissen geburt, gothic letter, woodcuts and engravings,
contemporary stamped pigskin; sold not subject to return  folio. 1610

103 H. (R.) [? Robert Howlett] The Royal Pastime of Cock-fighting (a,
6 . wncluding frontispiece; B-12 in eights), frontispiece shaved at fore-
edge, straight-grained green morocco git, g.e. [Douglas Stewart sale,
1888, lot 108] 8vo. 1709

104 Hallam (Isaac) The Cocker: a Poem. In Imitation of Virgil’s Third
Georgic (frontispiece, title and List of Subscribers, 31.; A-H5 in
fours), FIRsT EpITION, half calf, RARE

4to. Stamford: Printed by Francis Howgrave, 1742

105  Herbert (H. W.) Frank Forester's Horse and Horsemanship of the United
States and British Provinces of North America, 2 vol. FirsT EpITION,
plates on india paper, original cloth gilt 4to. New York, 1857

106  Herbert (H. W.) Frank Forester'’s Horse and Horsemanship, 2 vol.
another copy, plates on india paper, half green morocco, backs gilt
4to. 1857
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107  Hemgixa (J. F.) Porrrarrs or THE WiNNiNG Horses or THE GREAT

Str. LEGER STAKES, AT DONCASTER, FROM THE YEAR 1815 TOo THE
PRESENT YEAR INCLUSIVE, fifle (with vignette), 16 pp. of text and
FIFTEEX COLOURED AQUATINTS BY T. SurHERLAND (11) axp R. G.
REEVE (4) a¥rER J. F. HERRING, original half roan wifh label (154 in.
by 104 in.) en upper cover, reproducing the title vignette

folio (233 in. by 17V in) S. & J. Fuller [1829]

The first ten of these plates were issued by Sheardown and Son, Don-
caster, in 1824. Three years later they were transferred to Messrs.
Fuller, who issned them in book form, retaining the dates 1815-24 on
the title, though the three additional plates to 1827 were included.
Afterwards a title as above was substituted and an extra plate added
to each year's issue, until in 1843 a new edition appeared with the
portraits divided into two series. The present issue therefore contains
the thirteen plates of the First Series, with the first two of the Second.

Fourteen of the plates carry the Minerva Head stamp placed by
Messrs. Fuller on subscribers’ copies. The exception is the portrait
of Tarrare (by Reeve after Herring) here substituted for the plate
by Sutherland after Dalby which appeared in the 1827 issue.

FINE IMPRESSIONS OF THIS MAGNIFICENT SERIES OF PORTRAITS,
which very rarely occurs for sale in book form. A set of the ten
Sheardown plates was sold in Jan. 1905 and another in May, 1928,
and a copy of the 1827 Fuller edition with thirteen portraits in July,
1918, but the only recorded copies with more than thirteen seem to
be one with sixteen (but wanting title) in 1916 and one of the two
series complete (46 plates) in Feb. 1903.

[See ILLUSTRATION.]

108  Hinds (John) The Grooms Oracle, folding coloured frontispiece, calf

gilt, inside borders, t.e. g. 1829—Hunt (V. D.) The Horse and his
Master, frontispiece, cloth, 1859—Head (Sir F. B.) The Horse and his
Rider, iflustrations, half moroceo, 1861—The Horse Book, wrappers,
1865—[Mahon (M. H.)] The Handy Horse-Book, plates, cloth, 1871—
Anderson (E. 1.) A System of School-Training for Horses, clofh gilt,
1882 12mo, etc. (6)

108  [Horlock (K. W.)] Horses and Hounds, plates, half roan, broken, 1855

Practical Lessons on Hunting and Sporting, cloth, 1865—Corbet
(Henry) Tales and Traits of Sporting Life, coloured frontispiece and
vignette, half red morocco gilt, t. e.g. 1864—[Tongue (Cornelius)
Hunting Tours, fwo coloured plates, cloth, uncut, 1864—Unaske
Advice : on Horses and Hunting, by “ Impecuniosus,” plates, cloth,
1872 8vo, efe. (5)

110  Horse-manship (The) of England, Most particularly relating to the

Breeding and Training of the Running-Horse, A Poem dedicated to
His Grace the Duke of Monmouth (s, 21l.; B, ¢ in fours), panelled
calf, g.e. RARE

4to. London : Printed for Thomas Parkhurst . . . 1682
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111

112

113

114

116

117

118

119

Howe (James) Horses drawn from Nature, prinfed leaf of verses and

fourteen plates, no title, half erimson morocco \
oblong folio. Edinburgh, 1824

Howell Wood ; or, the Raby Hunt, in Yorkshire. A New Hunting Song,
8 il. half morocco, L. e. g. Pontefract, 1806—[Clark (Charles)| Epsom
Races: A Poem . . . by Thomas Hood, Esq. the Younger, 44 Il. one
of 100 copies only, half morecco, I. e. g. Great Totham, 1838—Hawke
(M. B. E.) The Badsworth Hunt : Yorkshire Songs, 10 il, half moroceo,
t. e. g. Donecaster, [1862]|—Gordon (Lindsey) The Lay of the Loam-
shire Cup, 2 ll. half morocco, original wrappers bound in, 1876 )

Svo. (4

Howitt (Samuel) and (Others. Foreign Field Sports, 110 coloured plates,
green moroceo gill, g. e. 4fo. 1819

[Howlett (Robert)] The School of Recreation, frontispicce, calf, broken,
1701—[ Lawrence (John)| The Sportsman’s Calendar, woodeufs, half
calf, 1818— Quizzem (Caleb)” Annals of Sporting, tllustrations by
Bowlandson, half ecalf, 1809—Sporting Anecdotes, fronfispiece and
vignelte, calf [1807]—Springfield (Rollo) The Horse and his Rider,
plates, half calf, 1847 12mo, ete. (5)

Huth (F. H.) Works on Horses and FEquitation. A Bibliographieal
Record, half vellum, 1887—Instructions in Military Equitation, plates,
boards, top cover loose, 1819—~Gribble (Samuel) A Treatise on Deport-
ment, ete. plafes, thalf green calf, t. e. g. n. d—[Nolan (L. E.)] The
Training of Cavalry Remount Horses, plafes, cloth, 1852 ; Cavalry; its
History and Taeties, coloured frontispiece, half roan, uncut, 1853—
Ripley (James) Select Original Letters, fronfispiece, sheep, 1781—
Jervis (John) The Traveller's Oracle, Part 11 only, wants Part I, calf,
1828—* Isabelle (Marie)” “ Surfaix Cavalier”; a New System of
Breaking-in and Training Horses, plafes, cloth gilt, 1856

8vo, ete. (8)

Jones (A.) The Art of Playing at Skittles : or, The Laws of Nine-Pins
displayed, woodeut diagrams, half green moroceo 18mo. 1773

*¢ Inserted is a broadside “ Rules and Instructions for Playing at Skittles.
By a Society of Gentlemen,” with a “ View of a Skittle Ground ” .
above (the view cut off and bound-in separately), Printed for G.
Kearzsley, 1786.

Jordan (S. R.) Escuela de a Cavallo, plates, contemporary panelled red
morocco gilt, g.e. 4to. Madrid [1751]

[Jourdain (Jean)] La Vraye Cognoissance du Cheval, ses Maladies et
Remédes.  Avec I’Anatomie du Ruyni, 64 plates, small hole through
first two leaves, vellum folio. Paris, 1647

Kent (George) Trial of Daniel Dawson for Poisoning Mr. Adam’s Mare,
15812 ; Second Trial and Capital Conviction of Daniel Dawson, 1812,
. both half green roan, t. e. g—[Causton (A. W.)] The Fortunate Youth ;
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Lot 119—continued.

120

121

122

123

134

125

or Chippenham Croesus, boards [Beckford Sale, 1883, lof 1005], 1818
—T, (5. A.) Cocking and its Votaries, calf, & e. g. by Riviere [ Douglas
Stewart Sale, 1888, lot 106] [1885]—Luke (Henry) Reminiseences,
half voan, original wrappers and A. L. s, from the author bound in
[1911] Svo. (5)

[La Chenaye des Bois (. A. Aubert de)] Le Parfait Cocher, fronfispiece
by Feszard, eloth, Pariz, 1744—Dompierre (De Présean de) Traité de
I’Education du Cheval en Europe, red morocco, inside borders, g. e, by
Hardy, ih. 1738-—Parizot (A. C. M.) Traité d° Equitation, eight folding
plates, panelled red morocco qilt, L. P. surmounted by a coronet on
sides, inside borders, g. e, ib. 1845 8vo. (3)

La Conterie (Le Verrier de) Venerie Normande, woodcuts, calf, 1778—
Bryon (T.) Calendrier des Courses de Chevaux, 1776-1833, roan gilf,
inside borders, g.e. 1834—Cler (Albert) La Comedie & Cheval, iflus-
trations, half calf, e. 1850—Saint-Albin (N. de) Memoirs de John
Spurr, L'Hippomane, plates, half calf, original wrappers bound in,
1851—Fauconnet (Robert de) A Cheval! En Chasse! illusirations,
half morocco, t.e.g. 1884—Charnacé (Guy de) Souvenirz d'une
Jument de Chasse, 1886 ; Les Veneurs Ennemis, 1887, bound together,
wllustrations, half moroceo, oviginal wrappers bound in—Saint-Albin
(A.) Les Courses de Chevaux en France, ilfustrations, half roan, original
wrappers bound in, 1890 8vo. (V)

La Fosse () Cours d'Hippiatrique, portrait and folding coloured plates,
mottled calf, back gili folio. Paris, 1772

La Guériniére (F. . de) Ecole de Cavalerie, plates, calf, Paris, 1751
Lancosme-Breéves (Comte Savary de) De I'Equitation et des Haras,
illustrations, wrappers, back defective, ih. 1845—Kerbrech (Baron
Faverot de) L’Art de Condiure et d’Atteler, Autrefois—Anjourd-lui,
wllustrations, half blue morocen, t. e g. ih, 1903 folio and 4to, (3)

La Guériniére (F. R. de) Ecole de Cavalerie, 2 vol. glafes, mottled calf,
backs gilt, 1754—DBreze (Le comte de) Observations sur les Commen-
taires de Foulard, 2 vol. plates, half calf, backs gilt, 1772—Sind (Le
baron de) L’Art du Manege, plates, 1772 ; bound with another, half
calf—Noel (Cazinier) Le Cheval Dompté et Dressé par lui-méme,
cloth, 1852—Cogent ( ) Manuel du Harnachement, plafes, boards,
1856-—Rarey (J. 8.) L’Art de Dompter les Chevaux, boards, 1858

Bro. (8)

Laiglesia y Darrac (Francisco de) Elements de Equitacion Militar, plates,
half ealf gilt, Madrid, 1819—Noseret (L., F.) Coleecion de las Princi-
pales Suertes de Una Corrida de Tores, engraved fitle and twelve
plates (one roughly colowred), mounted and loose in a vellum folder,
n. d.—Ridinger (J. E.) Die Kleine Reitschiile, 46 plafes; Das Carousel,
14 plates, bound together, no titles or fext, boards, n. d.; lot sold not
subject to refurn 4fo. (3)
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126

127

128

129

150

131

132

133

Lancosme-Bréves (Le comte Savary de) La Verité & Cheval, illustrations,
half morocco, 1843—Chaillon (Le baron De Lage {'le} and Others.
Nouveau Traité des Chasses & Courre et & Tir, 2 vol. Wlustrations, half
green morocco, t.e. g. [e.1860]—IL/Equitation Moderne, illustrations,
half red moroceo, L. e g. original front wrapper hound in, 1892—
Musany (F.) Prupna d'un Ecuyer, illustrations, half brown morecco

ilt, 1. e.g. original wrappers bound in, 1895—Laflon (F.) Moeurs
Actuelles du Turf, #llustrations, half green morocco, t.e. g. 1896—
Vaux (Le baron rle} Les Ecoles de Cavalerie, tllustrafions, half green
morocco, 1. e. q. original front wrapper bound in, 1896—Saint-Phalle
( de) Equitation, 2 vol. plates, half blue morocco, t. e g. original
front wrappers bound in, 1907 Bro. (9)

[ Langbaine (Gerard), the Youngerj. 'The Hunter. A Discourse of
Horsemanship, FIrsT EDI1T0N, B 2 cancelled, sprinkled calf gilt, inside

horders, . e. by Larkins 8vo. Ozfr:rrd 1685

#% Tsually found bound up with Nicholas Cox’s Gentleman’s Recreation,

which iz absent here.

La Porte (Le comte Henri de) Les Fanfares des El]mpages Frangais,
lustrations, half red morocco, f. e g. 4to. Paris, n.

Lastic Saint -Jal (Le comte de) I’Ami de I'Eleveur, illustrations, half
blue moroceo, 1. e. g. Paris, 1856 ; another copy, half calf, 1856—Essai
gur le Trente-Un, boards, 1809—Vincent ( ) Du Cheval, wanis fitle
and preliminaries, boards, 1784—O0smer (William) Treatise on the
Horse, wanis plates, cloth, 1830 8ro. (5)

Lawrence (John) Treatise on Horses. Second Edition, 2 vol. half calf,
1802 ; Third Edition, with large additions, 2 vol. tree calf, backs gilt,
1&1[} The Horse in all his Varieties and Useh, portrail, cloth, 1835—
Youatt (William) Obligation and Extent of Humanity to Brutes, cloth,
1839 ; History, Treatment and Diseases of the Horse, coloured fmm-r'&
piece, " clot h, Philadelphia, 1871 ; The Hovse, illusirations, cloth, 1872

ve. (8)

Lawrence (John) History and Delineation of the Horse, plates (proofs)
and woodcuts, panelled calf gilt, 1809—Lawrence [Rmhmﬂ] The Com-
plete Farrier, plafes, diced mlf gilt, 1816 4to. (2)

Lawrence (Richard) An Enquiry into the Structure and Animal (Economy
of the Horse, plates, calf, Birmingham, 1801—Peall (Thomas) Observa-
tions on some of the More Common Diseases of the Horse, presentation
inseription by the author, straight-grained purple moroceo gilt, inside
borders, g. e. Cork, 1814—Clark (Bracy) Pharmacopoeia Equina, plafes,
two coloured, sprinkled m!_f 1833 4to. (3}

Lawrence [R; The Complete Farrier, FIrsT EDITION, 13 plates, half roan,
Lt e.g. by Riviere 4fo. 1816
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134  Lemichel (Eugéne) Legons d’Hippologie, ilfustrations, half calf, Versatlles,
1860—Crafty ( ) Pariz a 3}}1)0 illustrations, J'.Laif morocco, t. e. g.
Paris, 138-1—-—G1bert (A.) and P. ‘de Massa. 'Hlf:torlque du Juak@y-
Club Fra.m;ms na. 531 of Y00 copies, half moroceo, . e. g. ib, 1803
4fo. (3)

135 Le Roux (Hugues) Les Jeux du Cirque et le Vie Foraine, coloured
tllustrations by Jules Garnier, half brown morecco gilt, t. e g.
4to. Pars, 1889

136  L’Egpiney (Sieur de) La Grande Mareschalerie, vellum, Paris, 1642—
Deleampe (Le Sicur) I’Art de Monter & Cheval, frontispiece (shaved)
and folding plates, half red morocco gilt, g.e. ib. 1658 Sve. (2)

137 Lieb (Chr.) Practica et Arte di Cavalleria, woodecufs, small hole in
engraved fitle, half calf, Utrecht, 1671—Fayser (Johann) Kunstliche
Bericht, woodcuts, boards, Augsburg, 1608; lot sold not subject fo
refurn folio. (2)

138  Life of John Metcalf, commonly called Blind Jack, portrait and folding
plate, Knaresborough, 1812 ; another edition, portrait, ib. 1862—Life
and FEecentricities of Lionel Scott Pilkington alias Jack Hawtrey,
portratt, Doncaster, n. d—Riding Habits and Habits of Riding, by
the Chevalier Califourchon, illustrations, 1865—Gregory (Walter)
Racing Notes of a Trip to Nice, Nottingham, 1870—The Tale of a
Horse, by Blinkhoolie, Thirsk, 1877—Life of Dr. W. F. Carver of
California, Boston, 1878 the last siz in uniform half green roan

12mo, ete. (7)

139 Livret des Chasses du Roi pour 1824, red morocco gilt, royal arms on sides,
blue watered silk linings and end-leaves, g.e.; sold as a binding, not
subject to return 4to. [Paris, 1824

140  Low (David) The Breeds of the Domestic Animals of Great Britain, 2 vol.
in 1, 56 coloured plates, half russia, broken, g. e. folin, 1842

141  Manuel du Veneur, engraved title, 26 pp. of engraved text and T4 pp.
of engraved music, boards oblong folio. No place, printer or dafe

142 Marchi delle Razze de’ Cavalli, 108 plafes, boards, Venice, 1678—
Hiinersdorf (Ludwig) Metodo per addestrare 1l Cav ﬂl]ﬂ ,'anflspww and
eight folding coloured plates, red maoroceo gilt, arms on sides, Naples,
1837—Meteos (J. C.) El Porque de los Toros, half morocce gilt, Havana,
18563—DBanueloz y La Cerda (Luis de) Libro de La Jineta, half brown
moroceo gilt, t.e. g. Madrid, 1877 Svo, ete. (4)

143 Markham (Gervase) Markham’s Masterpiece, frontispicce mounted, half
calf, 1723 ; Country Contentments, half calf, book-plate and signature
af Thomas Jolley, 1656—Parkyns (Sir ‘Thomas) Ilpeyvpvdrpare.
The Inn-Play : or Cornish-Hugg Wrestler, woodouts, calf gilt, inside
borders, g.e. by Bedford, 1727— Herbert {H nry, tenth Earl of Pem-
broke) Military Equitation, seventeen folding plates, half sheep, 1793

dto. (4)

(
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144  [Maxwell (W. H.)] Wl]d Sports of the West, 2 vol. illustrations, half blue
morocco gilt, i, e. 1332—[3011])1]5 (C. P.) Notes on the Chase of the

Wild Red Deer, 1ﬂm:imiwns half brown morocen, t e. g. 1862
8vo. (3)

145  Mayhew (Edward) The lllustrated Horse Management, cloth, 1867 ; The
INustrated Horse Doctor, cloth, 1870—Walsh (J. H} The HGTEE in
the Stable and the Field, ta’h:sfmhans half roan, 1871—Gough (E. WJ
“ Centaur ”; or the * Turn Out,” iﬂu.simﬁom, cloth, 1878—Wood
(J. G.) Horse and Man, illustrations, cloth, 1885 Bvo. (5)

14 Menou (René de) La Practique du Cavalier, four woodeuts at end, red
morocco, inside borders, g.e. 16mao. Ly-:ms Pierre Rigaud, 1619

147  Menou (R. de) La Practique du Cavalier, another copy, corner of 2
slightly defective, half calf, Lyons, 1619—Libro de Marchi de Cavalli,
folding frontispiece and 88 plates, calf, monogram on sides, Venice,
1626 12mo. {2]

148 Miles (H. D.) Pugilistica, 3 vol. illustrations, cloth gilt, 1. e. g. FINE coPY ~
8vo. Edinburgh, 1906

149  Mills (John) The Stage Coach, 3 vol. in 1, plates, half calf, 1843 ; The
Life of a Racehorse, jﬂafm cloth gilt, n. d. Stable Secrets, plates, “eloth
gilt, 1863—Corbet (Hﬂll“r} Tales and Traits of Sporting L:lf-:::, coloured
frontispiece and vignette, cloth, 1864—Sporting Reminiscences of
Hampshire, 1745-1862, by Aisop, m'nﬂ: 1864 Svo. (5)

150  Montfaucon de Rogles (— de) Traité d’Equitation, nine folding plafes,
half calf, Paris, 1778—Adam (Vietor) L’'Equitation et ses Charmes,
24 plates, boards, oblong, . c.1840—[Frouville ( )] Equitation
Militaire, 15 plates, two others inserted, boards, oblong, n. d.; lot sold
not subject to return 4fo. (3)

151  Montfaucon de Hogles (— de) Traité d’Equitation, another copy, haif
calf, 1T78—Iissai sur les Haras, three folding plates, mottled calf,
Turin, 1769—Arcet (— d°) and Others. 'Recherches sur 1’Enlivement
des Chevaux Morts, five folding plates, half ealf, Paris, 1827—
Aubert (P. A.) Traité Raisonné d’Equitation, 39 plates (some shaved),
half russia gilt, uncut, ib. 1836 4fo. (4)

152  Moroax (Nhcmoras) The Perfection of Horse-manship, drawne from
Nature, Arte and Practise, FIRsT ELITION, original vellum
dto. Imprinted at London for Edward VVhite . . . 1609

Yo The S.T.C. cites three copies only (B.M., Bodl. and Huntingion).

153  Morland (T. H.) The Génenlug:, of the English Race Horse, tree calf,
1810—Smith (N. H.) Observations on Breeding for the Turf half
calf, back gilt, t. e.g. 1825—Curr (E. M.) Pure Saddle-Horses and
How to Breed Them, half roan, Melbourne, 1863—Murray (W. H. T.)
The Perfect Horse, plafes, calf gilt, Boston, 1873—Day (William) The
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Lot 153 —continued

157

158

160

161

Horse : how to Breed and Rear Him, cloth gilt, 1888—Ridgeway
(William) The Origin and Influence of the Thoroughbred Horse, illus-
trations, cloth, Cambridge, 1905; another copy, A. L.s. from the
author inserted, cloth, 1905 8o, (7)

Nevill (Ralph) Old English Sporting Prints; Old English Sporting Books,
together 2 vol. plates, some coloured, Imc.krﬂm i.e.
4fo. The ab!mf-fﬂ, 1925-24

Newhouse (G. B.) Scenes on the Road, eighteen coloured plates, no title,
half red morocco gilt, 1. e.q. by Ritrm vhlong folio. 1834-35

Newmarket Races. List of the Races that have been run at Newmarket,
1719-51; also of Cock-fighting Matches during the zame period, Maxuv-
SCRIPT on paper, 60 Il. russia gilt, lettered on front cover ™ The Giff
of Mrs. Pigot of Dullingham ” [Thornhill Sale, 1889, lof 358]

folio. [1751]

*% (Fives in some races the colours of the riders, which are not recorded m

the Racing Calendar.

Noseret (L. F.) Coleccion de las Principales Suertes de una Corrida de
Toros, engraved title and twelve plates, half russia giit
oblong 4to. n.d.

Oriental Sporting Magazine (The), 2 vol. red chalk, 1873—Blunt (Lady
Anne) Bedounin Tribes of the Buphrates, 2 vol. map and plafes, red
ahall, 1879—Dease (A. F.) The Cleveland Hounds, coloured frontis-
piece, folding map and facsimiles, cloth, uncut, 1887—Rudolf, Crown
Prince of Austria. Notes on Sport and Ornithology, frontispiece, cloth,
1889 8o, (6)

Osbaldeston (George) Aufobiography, edited by E. D. Cuming, plafes,
some coloured, and maf buckram, 1926—=Sparrow (W. .‘5} Greorge
Stubbs and Ben Marshall, plates, some coloured, cloth, t. e. g. 1929

dto. (2)

Osmer (William) A Treatise on the Diseases and Lameness of Horses,
FIRST EpITION, half calf, 1759 ; another (third) edition, boards, uncuf,
1766 ; another (fifth) edition, fwo plates, boards, 1830—Clark (James)
Observations on the Shoeing of Horses, ealf, Edinburgh, 1782—Gam-
gee (Jozeph) A Treatise on Horse-Shoeing and Lameness, illustrations,
cloth, 1871—Russell (William) On Scientific Horseshoeing, illustra-
tions, cloth gilt, Cincinnati, 1879 Bvo. (6)

[Parsons (Philip)] Newmarket : or an Essay on the Turf, 2 vol. in 1,
engraved title shaved, presenfalion inscription by the author, calf gilt,
g.e. 17711—York Races, half sheep, York, 1771—Anecdotes of the
Origin and Antiquity of Horse- Racing, fmuﬁmpw::s half ealf, back gilt,
g.e. 1825—[Browne (H. K.)] The Derby Day, The Road and the

g2
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Lot 161 —eontinued.
Course, text only without the Efmtas half moroceo, t. e. g. n. d.—[ White
()] Turf Characters, by Martingale, half shagreen, t.e.g. 1852—
Tasmanian Mail Turf Register, cloth, Hobart, 1883—Victoria Racing
Club. Programme, 1885-86, roan gilt, g.e, Melbourne, 1885
8vo, ete. (7)

162  Payne-Gallway (Sir Ralph) The Book of Duck Decoys, coloured plates
and other illustrations, cloth, 1886—Custance (Henry) Riding Recol-

lections and Turf Stories, LARGE PATER copy, plafes, cloth, 1894
4to. (2)

163 Terea (D.) Corrida de Toros, emgraved title and thirteen plates, all
coloured, plate 10 torn, half morocco obl, folio. Madrid, n. d.

164 Peters (J. G.) A Treatizse on Equiiation, plates, half calf, 1335—Durant
Ghislani) Horse-back Riding, from a Medical Point of View, cloth gilt,
New York, 1878—Anderson (E. I.) Modern Horsemanship, plafes,
half roan, Edinburgh, 1884 ; Vice in the Horse, plates, half roan, ib.
1886-—Dodge (T. A.) Pairoches and Penelope, plates, half roan, ib.
1885 8vo. (5)

165  Pinor (J. G.) XVI illuminirte Kupfer zu Herrn Hunersdorf’s Anleitung
Campagne Pferde abzurichten, title and sicfeen coloured plates, no
text, half moroceo obl. 4to. Frankfort, 1792

166  Picard (1.) Origine de d’Ecole de Cavalerie, 2 vol. illustrations, half
morocco, t. e. g. Saumur [¢. 1890]—Crafty ( ) La Province 4 Cheval,
illustrations, half moroceo, L. e. g. Paris, 1886—Titeux (Eugéne) Saint-
Cyr, illustrations, some coloured, half moroceo gilt, t. e. g. ib. 1898

4o, (3)

167  Pluvinel (Antoine de) Maneige Royal, engraved and printed titles, two
portraits and 70 plates, text Prmi‘rd in double columns, red levant
morocco gilt, arms on sides, inside borders, g. e. by C. Hardy

obl. folio. Paris, Guilloume Le Nai.r, 1624

168  Pluvinel (A. de) PInstruction du Roy en L’Exercise de Monter a Cheval,
engraved title (dated 1629), three portraits and 56 double- ge pfa.tﬂs
tree calf gilt; sold not subject to refurn folio. Paris, 1627

169  Pluvinel (A. de) L’Instruction du Roi en ’Exercice de Monter & Cheval ;
Pompée (Du Breuil) Abregé des Sciences en Général, engraved title
and 55 double-page plates, text in French and German, calf gqilt, rubbed

folio. Frankfort, 1670

170 Pluvinel (A. de) and René de Menou, Seigneur de Charnizay. L’Exercice
de Monter & Cheval, folding plates, calf, 1660—Le Nouveau Newcastle,
mottled calf gilt, 1744—Dupaty de Clam ( ) Pratique de I’Equitation,
half calf, 1769—Montfaucon {e Rogles (— de) Traité d° Equitation,
nine folding plates, half roan, 1810—Pellier (L. C.) Essai Elementaire
sur I’Art de I’Equitation, Iimrds, 1837—Xenophon. De I’Equitation,
traduit par le baron de Curnieu, half calf, 1840—Aure (Le vicomte de)
Traité d’Equitation, plates, half calf, 1844 8vo. (%)
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171

172

- 173

174

175

156

177

178

Pons-d’Hostun (L. H.) L’Ecuyer des Dames, three plafes (shaved at fore-
¢), half calf, 1806—Aubert (P. A.) Equitation des Dames, plafes,

f calf, 1842—Stirling-Clarke (J.) Le Cheval et I’Amazone, finfed
%I{Itﬂs and woodcut, half roan, t. e g. 1861—Vaux (Le baron de) Les
emmes de Sport, Lifmtmfwm half green morocco, t. e g. original
front wrapper bound in, 1885 ; Ecuyers et Ecuyéres, illustrations, presen-
tation inseription by the r;mthf-‘r half blue morocco, t.e.g. original
front wrapper bound in, 1593-—-]:[1153111: (F.) I/ Amazone an Manége,
tllustrations, half red morocco, t e. g. 1888 8vo. (6)

Rawstorne (Lawrence) Gamonia: or, The Art of Preserving Game,
fifteen coloured plates by J. T. Rawlins, green morocco gilt, g. e.
Sve. 1837

[Hea}f (H. U.)] A Short Treatize on . . . the Sportsman’s Friend; or,
Farmer's Footman, cuts by Bewick, blue wrappers, Newecastle
{\8[}1], another copy, half morocco, f. e g. [1801]—Sheardown
William) Doncaster Races. Historical Notices [1861]; Second
Historical Notice [lﬂrhj, bound together, half morocco, t.e g—
Procter (R. W.) Our Turf, Our Stage, and Our Ring, illustrations,
half morocco, t.e. . or:gimd wrappers bound in, 1862—The Bedale

Hunt, half green roan, t.e. g original wrappers bound in, 1880
Bro. (5)

Reynardson (C. T. 8. B.) * Down the Road,” coloured plates affer Alken,
1875—Radecliffe (F. P. 1)) The Noble Science, coloured plates and
woodcuts, 1875 ; both red cloth g, uncut Bro. (2)

Rice (James) History of the British Turf, 2 vol. Wllustrations, red eloth,
1879—Hore (J. P.) The History of Newmarket, 3 vol. frontispieces,
green cloth, Newmarket, 1885-86—Chetwynd (Sir George) Racing
Reminiscences, 2 vol, red cloth, 1891 dve. (7)

Ridinger (J. E.) Representation et Description de toutes les lecons des
Chevanx de Manége et de la Campagne, fexf in French and German,
62 plates, rint of last plate shaved, boards, Augsburg, 1760—
Oeynhausen [}g von) Sichere Methode fiir jedes Pf{.rd folding plate,
Cassel, 1881 ; Fragen und Antworten zur Abrichtung des Reiters und
Pferdes, ib. 1331 bound together, half mIf-—Hlf]algn y Terron (José)
Obra Completa de Equitacién, 2 vol. half calf gilt, {. e. g. Madrid, 1"‘}3?

4to. (4

Ridinger (J. E.) Accidens et Evenemens particuliers & la Chasse, engraved
title and ten plates, half calf, 1779 ; A Collection of 32 Hunting Prints,
half ealf, Augsburg, n. d. abl. folin, (2)

Roberts (H. and J.) Fores’ Turf Companion: consisting of Forty
Portraits, with Pedigrees and Performances of the most Eminent Race
Horses and Stallions, printed fitle, engraved index and forty plates,

plafes 25, 23 z:-nd 40 with printed text below, title loose, linen
afo. S. W. Fores, n. d.
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151

152

183

184

185

186

187

188

1539

190

Roberts (H. and J.) Fores’” Turf Companion, another copy, title and
index loose, half calf 4to. n.d.

Roberts (H. and J.) The Sportsman’s Companion: or Portraitures,
Pedigrees and Performances, of the most Eminent Race Horses &
Stallions, printed title, engraved index and forty plates, plates 25, 28
and 40 with printed fext below, plate 9 touched at fore-edge, mottied
calf gilt, inside borders, t. e. g. Bvo. J. Barker, n. d.

Ruini (Carlo) Anatomia del Cavallo Infermita et suoi rimedii, woodeuts,
vellum folio. TVenice, 1707

Rusg (LavureNT) LIBER MARESCALCIAE EQUORUM, FIRST EDITION, gothic
letter, 104 11, the last blank, woodcuts of bits on fol. 19, intfials supplied
in red, rubricated, wooden boards, stamped pigskin back, brass clasp
and catch [ Hatn, *14047 ; Proefor, 2446 |

4to. [Speier, Johann and Conrad Hist, not affer 1489

“* The earliest printed book on farriery and the veterinary art.

Rus=é (1.) La Mareschalerie, woodcuts, a few leaves cut into at head or
foot, panelled calf gilt, g.ec. 4fo. Pariz, 1610

Rusé (1) La Mareschalerie, another copy, slight walerstains, vellum
4to. 1610

Salnove (Hobert de) La Venerie Royvale, engraved title (fouched af top),
mottled calf, back gilt 4fo. Parts, 1655

sSanta Paulina (N, and L) I7Arte del Cavallo, sprinkled calf, Padua,
1696—Mazzuchelli (Federigo) Elementi di Cavallerizza, fwo plates and
folding table, sprinkled calf, Milan, 1802 4to. (2)

Saunier (J. de) La Parfaite Connoissance des Chevaux, plafes, tree calf,
back gilt folto, The Hague, 1734

Saunier (J. de) La Parfaite Connoissance dez Chevaux, another copy,
sprinkled calf, back gilf, 1734—La Broue (Salomon de) Le Cavalerice
Francois, engraved iitle (shaved), woodeuls (fwo or three shaved),
stamped vellum, Paris, 1646 folio, (2)

Saunier (J. de) Guide to the Perfect Knowledge of Horzes, nine folding
plates, tree calf, 1769—Ward (William) New Treatize on Breeding,
Breaking, and Training Horses, two folding plates, sheep, 1776—Hinds
(John) The Grooms' Oracle, folding coloured frontispiece, boards,
uncif, 1829—" Blunt Spurs.,” The Griffin’s Aide-de-Camp, illustra-
tions, green morocco, 1843 ; Three Letters on the Horze, Master, and
Donkey, plates, cloth, 1883—Philipson (John) Harness, illustrations,
cloth gilt, 1882 8vo. (6)

Scott (W. H.) British Field Sports, LARGE PAPER copy, plates (open letfer
proofs), straight-grained red morocco gilt, g. e. Bro. 1818
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101

192

193

194

196

197

193

199

200

Seymour (James) Twelve Prints of Hunters & Running Horses, taken

in various Actions, coloured plates, half red morocco, g. e by Riviere
sold not subject to return folio. e 1750

Seymour (J.), W. Shaw and T. Spencer. Twelve Prints of the most

Famous high bred Running Horses, coloured plates, half red wmoroeco,
g. e. by Riviere; sold not subject to return folio. e, 1750

Sidney (5.) The Book of the Horse, coloured plafes and woodcuts, cloth

gilt, n.d—Tepg (William) The Horse: itz Beauties and Defects.
By a Knowing Hand, 2 copies, coloured plates, boards, n. d.—Richard-
gon (Mervyn) Horsemanship, plates, half roan, 1853 4fo. (4)

Snape (Andrew) The Anatomy of an Horse, portrait and 49 plates, calf,

back gilf, FINE cory folio, 1683

Solleysel (Jaques de) Le Parfait Mareschal, ilfustrations, half calf, The

Hague, 1691—Snape (Andrew) L’Anatomie Generale du Cheval,
traduit par . A. de Garsault, ffn.fﬁ:;; calf, Paris, 1732—DBarroil (E.)
I’Art Equestre, illustrations, half red movocco, t.e.g. ib. 1889—
Theulegoet (Hynderick de) Monographie du Cheval de Trait Belge,
tlustrations, wrappers, Brussels, 1911 4o, (4)

Solleysel (J. de) The Compleat Horseman . . . to which is added a most

Excellent Supplement of Riding . . . by Sir William Hope, engraved
titles, portrait and folding plates, small defect in M 2 (second series),
gprinkled calf, back gilf folio. 1696

Sourches (Le marquis de) Diverses Figures et maneiges de Chevaux, 21

etchings PRINTED ON VELLUM, panelled red morocco gili, g. e.
12mo (148 mm. by 118 mm.) n.d.

Sporting Mirror (The), vol. I-X, portraits, half green morocco gilt,

t.e. g.;'sold as a periodical, not subject to return Svo. 1881-85

Sporting Review (The), vol. I-IX, plafes, cloth, 1839-43—The Sports-

man, vol. I-111, and New Series, vol. I-V1, fogether 9 vol. in 5, plates,
half green calf, 1835-39 ; sold as periodicals, nol subject to return
Svo. (14)

STOKES (WiLLiaM) THE Vavrrine MasTeR : ok THE AnrT OF VAULTING :

reduced to a Method, comprized under Certaine Rules, illustrated by
Examples (a, A-p in four, besides 15 plates), ¥irst EprrioN, fitle and
a 3 touched at top, a 2 bound after a 3. red moroceo gilt, inside horders,
g. e. by Zaehnsdorf dio, Imprinted af London by I. Okes. 1641

o ExceEpixGaLy rare. No sale at auction seems to be recorded in

modern times. According to Lowndes there should be a portrait by
Glover, which is not present in this copy.
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201

202

203

204

207

208

2054

209

210

211

Stubbs (George), Francis Sartorius, James Seymour, Nat. Hone and D.

Morier. A Collection of Mezzotints by Burford after Seymour (8) and
Morier (2), by Houston after Sartorius (16), by Fisher after Hone (1),
and a set of six dated 2 June, 1777 after Stubbs, 36 in all, bound
together, half calf: sold not subject to return folio. 1752-81

Surtees (R. 8.) The Horseman’s Manual, cloth, 1831—[Stephen (Sir
George)] The Adventures of a Gentleman in Search of a Horse. By
(“'awat Emptor, illustrations, cloth, 1835; another (third) edition,
half calf, 1837—Howden (Peter) Horse Wavrantv, cloth, n. -tf—Lu]Jton
(J. I.) Horses: Sound and Unsound, presentalion inscription by the
author, cloth, 1893 8vo, etc. (b)

[Surtees (R. 8.) Hillingdon Hall, 3 vol. FIRST EDITION, no half-titles
or advertisements, half calf mill 12mo. 1845

[Surtees (R. 8.)] The Analysis of the Hunting Field, rirsT EpITION, with
both praﬁmrs engraved title and siz plates, all m!aurﬂd and 42 wood-
cuts by Alken, half red morocco qili, L e. g. 8vo. 1846

[Surtees (R. 8.)] “ Ask Mamma,” FIRsT EDITION, coloured plates and
woodcuts by Leech, half crimson morocco gilf, t. e. g. 8vo. 1858

Sympson (Josephus) Twenty Five Actions of the Manage Horse, 29
plates, panelled calf, 1729—Sainbel (C. V. de) Posthumous Wﬂrks
plates, half red roan, t.e.g. 1795—Manege et Equitation, thirteen
plates, half calf, n.d. 4fo. (3)

Sympson (J.) Twenty Five Actions of the Manage Horse, plates, calf,
1720—Parr (R.) A Collection of the Most Famous Running Horses,
engraved title and 24 plafes, boards, oblong [1739]—Gibson (William)
A New Treatise on the Diseases of Horses, 32 plates, calf, 1751

4to. (3)

Tacquet (Jean) Philippica. Ou haraz de cheuaux, engraved title and
plates, contemporary paneiled vellum gilt, g.e.  4fo. Antwerp, 1614

Tacquet (J.) Philippica, another copy, vellum 4to, 1614

[Taplin (W.)] The Sportsman’s Cabinet, 2 vol. illustrations, red morocco
gult, 1803-04—Scott (John) The Sportsman’s Repository, illustrations,
half green roan, 1820 4fo. (3)

Tempesta (Antonio) Engravings of Horses, 28 plafes, including frontis-
pece and dedication, no title, half roan oblong 4to. 1590

W Agrees with Brunet’s collation, but will be sold not subjeet to return.

Thompson (Charles) Rules for Bad Horsemen, boards, Dublin, 1762 ;
another edition, frontispiece, cloth, 1830—Hughes {(*hn.rles] The Com-
pleat Hﬂrsnmnu plates, n. d. bound with another, half calf—Stanley
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Lot 211—econtinued.
(Edward) The Young Horsewoman's Compendium of the Modern Art
of Riding, plates, cloth, 1827—[Greenwood (George)] Hints on Horse-
manship, engraved fitle and frontispiece, cloth, 1839—Butler (John)
The Horse and How to Ride him, cloth, 1865 12mo, ele. (6)

212 Thornton (Thomas) A Sporting Tour through the Northern Parts of
England and the Highlands of Scotland, sirfeen plates, niger moroceo,
q. e. 4to. 1804

215 Thornton (T.) A Sporting Tour through France, 2 vol. in 1, coloured
portrait and plafes, straight-grained red morocco gilt, g. e.
4fo. 180G

214 Touchstone (3. F.) History of Celebrated English and French Thorough-
Bred Stallions, no. 98 of 520 copies, 60 plates and 134 vignettes, all
coloured, half moroceo, 1. e. q. oblong 4to. 1890

215  Traité complet sur les Chevaux, boards, 1813—Santeul (A. de) Traité
de ' Embouchure du Cheval, plafes, boards, 1829—DBoigne (Charles
de) Du Cheval en France, half red calf, 1843; amother copy, half
brown morocco, 1843—Youatt (William) Le Cheval, traduit par H.
Cluseret, folding plate, half calf, 1852—Lagondie (Le comte J. de)
Le Cheval Anglais, plates, half green calf, back gilf, 1860; another
copy, boards, 1860—Piétrement (C. A.) Les Origine du Cheval
Domestique, half ecalf, 1870—Debost (IKmile) Nouvelle Etude du
Cheval, half calf, 1873 Svo. (D)

216 Van-Halen (F. P.) Espafia Pintoresca. Funcion de Toros, seventeen
plates, half red morocco, Madrid, n. d—Ferrant (Luis) Coleccion de
12 Suertes de Torog, engraved title and eleven plates, boards, oblong
folio, ib. n. d. folio. (2)

217 VEerxer (C. & H.) Recveir. pe CHEVAUX DE TOUS GENRES, DESSINE PAR
CARLE ET HorACE VERNET, ET GRAVES PAR LEVACHEZ, engraved title
and 52 plates, all coloured, green boards oblong folio. Paris, n. d.

*« There seems some doubt as to the number of plates which this book
should contain, The title promises © 12 livraisons,” but these do not
appear to have been completed and Brunet gives 50 plates as the
number actually issued. Thiz copy, however, contains 52, and a copy
sold at these rooms in March, 1929, has as many as 54 The lot will
therefore be sold not subject to return for missing plates.

218  Veterinariae medicinae lib. TI, Joh. Ruellio interprete, woodeut on title,
woodeut initials, calf, back gilt, note of purchase by M. Wodhull on

title (Wodhull Sale, 1886, lot 2679)
folio. Paris, 8. Colines, 1530

219 Wallis (Thomas) The Farrier’s and Horseman’s Complete Ilictionary,
calf, Dublin, 1766—Taplin (William) The Gentleman’s Stable Direc-
tory, 2 vol. poriraif, half calf, 1793—Hunter (J.) A Complete Die-
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Lot 219—continued.

220

222

224

220

226

e27

tionary of Farriery & Horsemanship, half morocco, Dublin, 1796—
Solleysel (J. de) The Art of Shoing Horses, woodeuls, cloth, 1842—
Knowlson (J. C.) The Complete Farrier, half green roan, Philadelphia,
n. d. 8vo. (6)

[Warburton (R. E. E.)| Hunting Songs, Ballads, &c. FirsT EDITION,
coloured frontispiece and other illustrations, original cloth, label de-
frced 8vo. Chester, 1834

Warburton (R. E. E.) Hunting Songs and Ballads, weodcuts, half moroceo,
1846—Tattersall (George) Hlmrting Architecture, plates, cloth, c. 1840
— Bromley-Davenport (W.) Sport, illustralions, cloth gilt, f. e. g. 1885 ;
another copy, no. 13 of 250 on LARGE PAPER with addittonal plates,
illustrations on india paper, boards, uncut, 1885 4to.  (4)

Warburton (R. E. E.) Hunting Songs, hoards, uncuf, 1877; Songs and
Verzes on Sporting Subjects, eloth, 1879—Musters (J. C.) Hunting
Songs and Poems, fronfispiece loose, cloth, n. d—Musters (1. C.) Book
of Hunting Songs and Sport, frontispiece, cloth, g. e. 1885 Sra. (4)

Warburton (R. L. E.) The Cheshire Hunt, folding plate, half green
roan, t.oe. g. original pink wrappers bound in
4fo. Manchester, 1842

Watson (A. E. T.) Sketches in the Hunting Field, tlfustrations, 1880 ;
Racecourse and Covert Side, tllustrations, 1883—[D’Avigdor (E. H.)]|
Across Country. By * Wanderer,” coloured plates, 1882—Pennell-
Elmhurst (E.) The Cream of Leicestershire, coloured plates, 1883—
Mason (Finch) Sporting Recollections, illustrations, 1885—Dvkes ('T.)
All Round Sport, illustrations, 1887 ; all red cloth gilt Svo, ()

[ Weatherby (James)] Supplement to the General Stud-Book, half ecalf,
1800—Darvill (R.) Treatize on the English Race Horze, 2 vol. half
calf, backs gut, 1828-34—Tattersall (George) The Pictorial Gallery of
Fnglish Race Horses, plates and woodcuts, half red moroceo, t. e. g.
1344—R. (1. F.) Race-Horses Past and Present, half moroceo, £ e. g.
1857—Wallace (J. H.) American Stud-Book, vol. I enly, plates, cloth
gilt, New York [1867] Svo. (6)

Weyrother (A, de) L’Utile a tout le monde, ou le Parfait Feuyer, 2 vol.
in 1, mottled calf, back gilt, 1768—Connaissance Parfaite (La) des
Chevaux, plates, calf, back gult, 1730 : another (fourth) edition, plates,
half morocco, 1802—La Fosse ( ) Guide du Maréchal, plates, calf,
1803—DBourgelat (C.) Elémens de 1'Art Vétérinaire, boards, 1770;
another (third) edition, 2 vol. mottled calf, backs gilf, 1797 ; another
(fifth) edition, portrait and plates, sheep, back gilt, 1803  8ve. (8)

Whitehurst (F. F.) Hark Away, clofh, 1879—Harris (Stanley) Old
Coaching Days, plates, cloth, 1882—Hayes (M. H.) Indian Racing
Reminiscences, illustrations, red cloth gilt, 1883—Day (William) The
Racehorse in Training, cloth, 1880: Reminiscences of the Turf, red
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Lot 227 —continued.
cloth gilt, 1886—Kent (John) Racing Life of Lord George Cavendish
Bentinck, M.P. illustrations, presenfation inscription by the author,
cloth, g.e. 1893—Russell (Fox) In Scarlet and Silk, 2 copies, two
coloured plates, cloth, 1896 Bvo. (8)

228 Whyte (J. C.) History of the British Turf, 2 vol. frontispieces, cloth,
1840—The South Carolina Jockey Club, cloth gilt, Charleston, 1857—
Horse-Racing : its History, half red calf, 1863 another copy, original
half roan, 1863—Muir (J. B.) Raciana or Ridﬁi't-;’ Colours, 1762-1883,
lustrations, half vellum, 1890—Coventry (Arthur) and A. E. T.
Watson. Racing and Steeple-Chazing, coloured frontispiece and wood-
cutz, half roan, t. e. g. 1893 ; lot sold not subject to return  8vo. (7)

229 Winter (G. S.) Bellerophon, sive Eques Peritus, plates, calf gilf, mono-
gram. on sides, Nuremberg, 1678 ; Hippiater Expertus, plates, original
stamped pigskin over wooden boards, brass clasp (one missing) and
catches, ib. 1678 folio. (2)

230 Yauville (— d") Traité de Vénerie, rFinst EpitioN, 41 pp. of musical
notation, mottled calf gilt, inside borders 4to. Paris, 1788

231  Yorkshire-Racers (The), a Poem, 81, title slightly defective, numerals
shaved on A 4 [ Henry Hills, junior, ¢. 1710] ; bound with another, half
morocco, t.e. g. Svo




SECOND DAY’'S SALL.

Tuesday, June 2Tth, 1933.

SIZES MIXED.
Lor 232.
=) sport (Edward) A Set of New Designs for Coach and Chariot Bodies,

coloured engraved title and 12 coloured plates, boards

Jolio,  jor A. Webley, 1763

233  Aberdeen University. Generall Demands concerning the late Covenant
. . . Together with the Answers . . . As also the Replyes [Prefaced by
the Duke of Hamilton’s vindication], 2 parts (A-G 4), boards

4to, Edinburgh, R. Young, 1638

#2 (p. ST1.C. 66; Savle 5981 (another edition).

234  About (Edmond) La Vieille Roche, 3 vol. 1866-67; Les Mariages de
Province, 1868, together 4 vol. calf, backs gilt, 1. e. g—Le Sage (A. R.)
Histoire de Gil Blas, 2 vol. portraif, calf gut, f.e. g. 1873—Cahu
(Théodore) Théo-Critt & Saumur, illustrations, half green morocco,
t. e g. 1889 8vo. (7)

235  Abrégé Chronologique de I'Histoire des Empereurs, 2 vol. 1754; De
I’Histoire Romaine, 1756 ; De 'Histoire Universelle, 1757 ; De I’Histoire
Ancienne, 1757 : De P'Histoire des Juifs, 1759 ; Dez Grands Fiefs de
France, 1759; De I'Histoire Générale d’'Italie, 6 vol. 1761-70; De
PHistoire dun Novd, 2 vol. 1762 ; De I'Histoire de Flandre, 1762 ; De
I'Histoire d’LEspagne, 2 vol. 1765; De I'Histoire Ecclésiastique, 3 vol.
1768 ; De I'Histoire Ottomane, 2 vol. 1768 ; De I"Histoire de France,
5 vol. 1775-1800; De I'Histoire d’Allemagne, 2 vol. 1777 ; Tablettes
Chronologiques de PHistoire Universelle, 2 vol. 1778, together 32 vol.
red morocco gilt, inside borders, g.e. by Toovey, FINE SET

Svo. 1754-1800
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236

237

238

230

240

241

242

243

244

245

246

AckeRMANN (R.) Hisrory oF tHE CoLLEGES oF WINCHESTER, Etox
AND WESTMINSTER; with the Charter-house, the Schools of St. Pauls,
Merchant Taylors, Harrow, and Rugby, and the Free-School of Christ’s
Hospital, coloured plates, half morocco, g. f. 4to. R. Ackermann, 1816

£

Act (An) Declaring and Constituting the People of England to be a
Commonwealth and Free-State, blact {etter, the Licence dated 19 May,
1649, onc leaf, prinfed on one side only with arms of the Common-
wealth af i;?, half calf

folio, Printed for Edward Husbhand, Printer to the Parliament of
England, 1649

Addizon (Joseph) Works; with Notes by Richard Hurd, 6 vol. portrait,
a little foxed, vellum gilt Bvo. 1811

Ainsworth (W. H.) Novels, 16 vol. library edition, illustrations by Cruik-
shank and others, half moroeco, g. t. Svo., Routledge, n. d.

Alberoni (Cardinal Jules) Testament Politique, old French red moroceo,
three-line fillet round sides, arms in cenfre of Marie ADELAIDE, one
of the daughters of Louis XV, the three * Mesdames de France,” gill
back, g.¢.; sold as a binding and nof subject to return [from the
Gibson Craig sale, 1887, lof 23] Bvo. 1753

Album containing lithographed portraits of eminent Statesmen and others
by Count 1Y’Orsay, and photographic portraits by Maull and Fox folio

Album containing upwards of 300 engraved Visiting Cards, ete. mainly
Italian, of Classical, Pictorial, Wreath and other designs, calf
obl. 4fo. LATE XVIII CENT.

Album du Bourgeois de Hambourg. Représentation des Uniformes de
toutes les troupes qui ont été casernées & Hambourg, 1806-1815, coloured
plates, one of 20 signed copies on holland paper, in a cloth album

dto. Paris, 1902

Almanach Royal, année bissextile 1792, contemporary red morocco gilt,
arms of Louis XVI on sides, gilt back, watered blue silk linings, g. e.;
sold as a binding and not subject to return Bvo. Paris [1792]

Almanacks. The Ladies Diary and 14 other Almanacks for 1753, includ-
ing Gadbury, Wing, Moore, Andrews, Pearse, Coley, Season, ete. bound
together in old red moroceo gilt, g. e. crowned monogram in corners of
sitgas 12mo. 1753

[Almon (John)]| Biographical, Literary and Political Anecdotes, 3 vol.
calf, 1797—Aubrey (J.) Letters written by Eminent Persons, 3 vol.
half marocco, g. {. 1813 Bvo. (6)
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247

249

250

204

Altoviti (Giovanni) Essequie di Margherita d’Austria Regina di Spagna,
celebrata dal screnissimo Don Cosimo 11, Gran Duca di Toscana IT1I,
engravings by Anlonio Tempesta and J. Callot, original vellum with
arms on sides of BaroN Fraxcois pE BassoMmprIerre, MARSHAL oF
Fraxce (1579-1646), gilt back, g. e.; sold as a binding and not subject
to return folio, Firenze, 1612

AMBASSADES MEMORABLES DE LA COMPAGNIE DES INDES ORIENTALES DES
Provinces Uxigs, vers les Empereurs du Japon, engraved title, folding
map, plates and arms on sides of Manrig JosErHINE Lovlse oF Savoy,
CoMTEssE DE PROVENCE, fhe second daughter of Vietor Amadeus 111,
King of Sardinia, and wife of Lows XVIII (1753-1810), qilt back,
4. €. IN FINE CONDITION ; sold as a binding and not subject to return

folio. Amsterdam & Paris, 1680

[See ILLUSTRATION.]

American War of Independence. Recueil d'FEstampes representant les
differents evenemens de la Guerre qui a proeuré I'Indépendance aux
Etatz unis de '"Amerique, sizteen plates, conltemporary quarter calf

4to. Paris (e. 1784)

American Constitution. The Constitution of the Sixteen States which
compose the Confederated Republic of America according fo the latest
Amendments, sig. T slightly torn, owner's stamp on fly-leaf : ** Thomas
Mumford Cayuga, 1806, original calf 12mo. Boston, 1795

[Amory (T.)] Life of John Buncle, 2 vol. half calf, 1766—Gutch (.J.)
Collectanea Curiosa, 2 vol. half moroceo, g.t. Oxford, 1781; The
Trifler : a New Periodical Miscellany, original boards, 1788 8vo. (5)

Anecdotes Intéressantes et Secrétes de la Cour de Russie, 6 vol. in 3,
brown moroceo, inside borders, g. e. by Thibaron Spo. 1792

Anstis (John) The Register of the most Noble Order of the Garter, 2 vol.
frontispieces and plates, LARGE PATER (16 in. by 10in.), old calf,
[ Hamilton sale, 1884, lof 84 folio. J. Barber, 1724

Apuleius. Opera, frontispiece, Paris, F. Leonard, 1688—Nepos (Cor-
nelius) De vita excellentium imperatorum, b, 1675—Panegyrici veteres,
Paris, 8. Benard, 1676, fogether 3 vol. CONTEMPORARY RED :.mﬂnccn.
PANELLED SIDES, ARMS oF Louls X1V 1N CENTRE, gilt back, g. e.; sold
as bindings and nof subject fo return 4to. (3)

Arabin.ana. Duncan. What bloody man is that? Malcolm. This is
the serjeant. Macheth, act I, sc. 1. For Private Distribution only,
red morocco by Rimere, g. e. 8vo. Mot Published. London, 1843

%¥ A record of the sayings of Mr. Serjeant Arabin Common Serjeant.
Presentation copy from the author with inscription on title: * John
Leycester Adolphus Esq. from the reporter.” The introduction signed
H. B. C. VERY RARE,
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2506

257

258

259

260

261

262

263

Ariosto (L) Orlando Furioso translated by W. Huggins, 2 vol. portrmit
inserted, contemporary calf, WopHULL ARMS on sides, signature of
Michael Wodhull and a note by him on fly-leaf of vol. I; sold as a
binding and not subject to return 4to. 1757

Arneth (Alfred von) Maria Theresa und Marie Antoinette; Marie
Antoinette, Joseph II Und Leopold II, fogether 2 vol. portrait and
facsimiles, half red morocco, backs gqilt, g.e. Leipzig, 1866—Baillon
(Le comte de) Henriette-Anne d’Angleterre, Duchesse d’Orléans,
portrait, half calf, 1. e. g. Paris, lﬁﬂﬁ—l’ewv {Lumen} Une Reine de
Douze Ans, portrait, half calf gilt, & e. g. ib. [1905]—Escars (Due et
duchesse dn] Mémoires, porfraif, half morocco, f.e. g. ib. 1912

Bro. (5)

Aristophanes.. The Acharnians. The Knights. The Birds. The Frogs.
Translated by J. H. Frere, 4 vol. in 1, red morocco, g. t. by F. Bedford
4fo. Privately printed [1839]

Ar¥orLp (MarrrEW) [Works]| On the Study of Celtic Literature, FirsT
EpITION, 1867 ; Last Hssayz on Church and Religion, FIRsT EpITION,
1877 ; Mixed qu*m-. 1880 Culture and Anarchy, 1882; Irish L-s*i‘.s,
14':182 Higher Schools and Universities in Grermany, 1‘-33 Eszays in
Grltmlsm 1886 ; Literature and Dogma, 1887: God and the Bible,
1887 ; St. Paul and Protestantism, 1887 : P(Jl-"l'ﬂﬁ, 3 vol. 1895 ; Letters;
edited by G. W. E. Russell, 2 vol. 1895; Friendship's Garland, 1897,
together 16 vol. half morocco, g. {. uniform ; sold as collection and not
subject to return 8vo. 1867-97

Arnold (M.) Discourses in America, presentation copy from the author
with inseription by him on }w.'ﬂ'f title : “ To Lord Rosebery with cordial
regard from Matthew Arnold,” half moroceo, g.t. 8vo. 1885

Ashmole (E.) The Institution, Laws & Ceremonies of the most noble
Order of the Garter, LARGE PAPER (153 in. by 9% in.), plates (the por-
trait of Charles IT by Sherwin inlaid), WiLLiaM BEcKForp's cory with
two ms. notes by him on fly-leaves, russia gilt, g. e. joint repaired

folio. 1772

ATHENIAN Soctery’'s Pubrications. Achilles Tatius, 1897 ; Alciphron,
1896 ; Aristophanes, 1898; Heliodorus, 1897 ; Longus, 1896; Lucian,
1895 ; Procopius, 1894, Eﬂ;;reﬁwr 7 vol. Gnﬂ-nn! Iimurﬁ uncut, pmﬂfrf‘{r
prm!ed Bvo. 1895-7

AvausTa (Prixcess or WALES) THE DECLARATION oF THE Accomper of
Sir Edmond Thomas, Baronet, and Samuel Martin, Esq. Commissioners
for Executing the Office of Treasurer and Receiver General to Her
Royal Highness Augusta, Princess Dowager of Wales, ete. Masuscrirr
ON PAPER, 13 1. mlgm.ﬁ.i green vellum !.rmqu

large folio (20% in, by 145 in) 1759

*¥ This is the original Houschold Book (24 Jan, 1758-24 Jan. 1759) of
the Princess, and is signed by her. Princess Augusta was daughter
of Frederick II, Duke of Saxe Gotha, and mother of George III.
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Lot 263 —continued.

264

L]

260

267

Among the many interesting entries are :—

The sums paid for the younger children, the Servants’ salaries, the
anunal pensions and bounties, the expenses connected with the gardens
at Kew, Leicester House, and Carlton House, the rebuilding of the
stables at Kew, the Walermen’s clothing, for horsekeeping and horses
bought, for the master cook, for her physician, architect, ete. with a
list of the solariez and allowances paid to her officers and servants.

Augustine {bt; Confessions translated by William Watts, rirst EpiTION,
frontispiece by . Vaughan, the inner margin of the frontispicee and
the fore-margin of two leaves (M5 and 10) renewed, calf, g.e.

12mo. J. Norton for J. Partridge, 1631

Aurelius Vietor. Historine Romanae, Paris, 1681—Sex. Pompei Fesh
et Mar. Verrii Flaeei de verborum significatione lib. XX, ib. 1681—
Ilutropius. Historiae HRomanae, b, 1683, fogether 3 vol. coNTEM-
PORARY RED MOROCCO, ARMS oF Louts X1V ox sipes with fleurs-de-lys
at corners and on back, g. e.; sold as bindings and not subject to return

4to. (3)

Austen (Jane) Novels, 10 vol. WINCHESTER EDITION, porfraif, original
cloth, vol, III soiled ; and others, dull Bro. 1898

[AvsTex (J.)] Sense and Sensibility, 3 vol. vel. I wanis half-tifle, 1811;
Pride and Prejudice, 3 vol. wants half-titles, 1813 ; Mansfield Park,
3 vol. vel. IIT wanis leaf of advertisement at end, 1814 ; Emma, 3 vol.
1816 ; Northanger Abbey and Persuasion, 4 vol. wants half-title to
Tmﬂrfmgt:r Abbey, vol. II and Persuasion vol. I-IT, 1818, all FIRsST
EDITIONS, uniformly bound in crushed green morocco, g. e.; sold as a
collection and not subject to return 12mo. 1811-18
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Autograph Fetters and Historical Documents.

A. L. 5. =autograph letter migned, one entively in the handwriting of the signer.
L. 8. =letter signed, the signature only in the handwriting of the sender,

A. I &

D } =as above, reading document for letter.
g, B.

268 AUSTEN (JANE) [LADY SUSAN] Avro. MS,, beautifully written
158 pp. 4to, presented to her niece Lady Knatehbull, with a copy of
the work as printed in 1871 from this MS., inlaid fo folio size and
bound in orange morocco by Biviere

* As pointed out in the Oxford (1925) edition of Lady Susan, this
MS. is a fair copy written on paper, two leaves of which have the
watermark 1805. THE FINEST LITERARY MS. oF Jaxg AusTEN
extant, the MS38. of Sandifon and The Watsons being rough drafts,
and no MSS. of the six best-known novels survive. The MS. iz un-
titled, the present title being used first in 1871.

[See ILLUSTRATION.]

D
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269 CaroLINgE oF BrRuNsWICK (Princess of Wales), wife of George IV, 1768-
1821. Seven A.L.s. in French, 19 pp. 4to and 4 pp. 8vo, 1817-9, 10
Marie Louise Queen of Spain and Don Manuel Godoy, Prince of Peace,
curious letters written while the Princess was living on the Continent

(1)

270  Cuarrerrox (T.) Four Poesms py CHATTERTON, the first two with titles :
“On own (se¢) Ladys Chirch” (two leaves) and “ The Tournament ”
(seven leaves), HOLOGRAPH MS. ox 12 LEAVES, cloth 4to, [7 1769]

*% This belonged to T. J. Mathias (author of “ Pursuits of Literature ™),
who has written on the fly-leaf : “a present to me from Dr. Glynn
Fell : of King’s Coll: Cam. T.J.M.” Dr. Glynn supported the
authenticity of Chatterton forgeries against George Steevens and
bequeated the M8S. to the British Museum.

Bookplate of John Fitchett Marsh and an article by him on this
MS. from “ Notes and Queries ” inserted.

Pencil note by Lord Rosebery inside cover: “ Sir E. M. Thompson
and I collated thizs MS. with the Chatterton MSS. at the British
Museum and came to the clear conclusion that it was in Chatterton’s
handwriting."

[See TLLUSTRATION.]

271 Conway (Henry Seymour), 1721-95, Field-Marshal and Commander-in-
Chief, opposed American War. About 58 A. I.s upwards of 100 pp.
4to, to his brother Lord Conway, 1744-84, containing much social,
military and political news of the period, =ome long and interesting,
1 vol, 4to, rubbed
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The following twelve lots (Nos. 272-283), confawmned in a red leather case, will
first be offered as one lot, but if the reserve price be not realized, each lot

272

213

274

276

2T

276

279

280

will be sold separafely as catalogued.
Disragrr (B.), 1804-1881. A.l.s. 3} pp. 4to, dated Cairo, July 20,
1831 and headed “ Read this Alone,” to Miss Meredith, announcing
the death of her brother, W. G. Meredith

** William Meredith was probably Disraeli’s closest friend, and was

engaged to his sister Sarah. "The two men had been travelling for
more than a year when Meredith died suddenly in Cairo, the day hefore
this letter was written. It was on this journey that Disraeli acquired
that knowledge of the Near East which ])1'13 afterwards used in
“Tancred.” The letter gives a detailed account of his friend’s last
illness, and concludes “ I write by this post to a family [the Disraelis]
to whom he was scarce less dear.—Oh! there iz one member of it, my
dearest Georgiana, of whom I think with unutterable anguish—but let
me not speak of others—I have tried to write to your excellent father
but cannot . . . Farewell, farewell ! What, what is life if it lead only to
such agony. Farewell! I wish that I could mingle the tears I am fast
gshedding with your own.”

DisraELr (B.) A.L.s. 3% pp. 4to and address, dated Bradenham House,
Nov. 3, '31, to the same, written just after his return to England and
telling her that he has brought back her brother’s papers, some of which
he thinks might be published

Disraerr (B.) A.L.s. 2 pp. 4to, and address, dated Bradenham House,
Nov. 5, 1831, to the same

DisraerLr (B.) A. L. s. 31 pp. and addrvess, dated Bradenham House, Dec.
19, 1831, to the same, asking for a bhook from her brother’s LiYwary as
a memorial of him

Disraent (B.) A.L.s. 3 pp. 4to, and address, from Bradenham House,
Saturday morn, saying that he had not given the memorial to his
sister, as she had been too violently affected by Miss Meredith’s letter
to receive it

Disraern: (B.) A.L.s 24 pp. 8vo, to the same, with auto. copy of the
inseription on the tombstone of her brother William Meredith, who died
at Cairo, July 19, 1831, “in the twenty-ninth year of a life distin-
guished by his talents and ennobled by his virtues *; the Passport issued
to Disraeli and Meredith, Gibraltar, July 5, 1830, and another (3)

Disraerr (B.) A. L.s. 4 pp. 8vo, from Bradenham House, Feb. 10, 1832,
to Mrs. Meredith and thanking her for the memorial of her son which
she has sent him, and promising her a Rosary “ which I brought for
you from Jerusalem, It iz a rnde but perhaps not uninteresting

memento of a sacred and celebrated place |

Disraert (B.) Report in Italian, signed by Dr. F. Gaetani on the last
illness and death of William Meredith, with a note, about 1 p. folio,
in Disraeli’s writing, and an English translation (2)

Disraernt (B.) Auto. Verses, 30 lines on 2 pp. 4to, signed, * To a beautiful
mute, the eldest child of Mrs. Fairlie ™
D3
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281 Disraeni (B.) A. L. s dated Dec. 1868, to the Rev. Edward Higgins, on
the death of a near relative of the writer; and a Note, dated Oct. 27,
1868, referring to him (2)

** Higgins was the husband of Georgiana Meredith, to whom so many
of these letters are addressed.

282  Dismaerl (Sarah), sister of Benjamin Disraeli. Five long A. L. s. (written
in 1831) to Miss Meredith, about the travels of their two brothers,
and William Meredith’s death (5)

283 Dismaerr  (Isaac), father of DBenjamin Disraeli, and author of
“ Curiosities of Literature.” MTwo A. L. s 3 pp. 4to, to Miss Meredith,
COctober, 1831, about her brother’s death (2)

284  Dismaerr (B.) Viviax Grey, Auto MS. about 1000 pp. 4to, of the greater
portion of this celebrated novel, the author's first work of fiction,
written in 1826 when he was in his twenty-second year, bound in two

volumes, full brown morocco, fully gilt backs, line sides with corner
ornaments (2)

“* The MS. has been wrongly bound up, the first part of the MS, numbered
pp. 462-657 covering Bk 111, ch. 2 to the end of Bk IV—the concluding
portion of the first half of the novel—is bound at the beginning of
the volume lettered vol. 11I. The last four books of the novel, V-VIII,
numbered pp. 1-784, occupy the second half of vol. IT and the whole
of vol. I. There are some duplicate pages, and a very few which are
not autograph; the MS. contains matter not included in any edition
after the first, much having been excised when the author consented
to republish. A FINE AND IMPORTANT LITERARY MANUSCRIPT.

[See ILLUSTRATION. |

285 TaHe Dopineroxn Papers. Dopixerox (George Bubb), Baron Melcombe
(1691-1762) Wit, Patron of Literature, Writer of Occaszional Verzes
and Political Phamphleteer, PaPeRs, including the notorious Diary,
1749-61, first published in 1784 and used by all writers in English
political history of the period; auto. MS. in eight small paper-covered
volumes, in scarlet morocco case; and Miscellaneous Papers, including
Drafts of his Speeches, Papers r:,latlng to his intrigues with Frederick
Prince of Wales, Letters addressed to him, Drafts of his Letters to
Lord Bute and others : many of these papers relate to Irveland, a few to
America ; one at least has heen publizshed as an Appendix to the Diary,

but the vast majority are almost certainly unpublished, in dark red
TG I.I'ﬁi‘j"

280  Jomnsox (Dr. Samuel) Irene, a Tragedy, a new edition, 1781; bound
wp with 86 pp. of MS. Noles relaling lo the play in the handwriting
rf Johnson's great friend Bennet Langton, panelled calf Svo

% These notes are a transcript by Langton of Johnson's first draft of the
play, which was given by the author to Langton and by the latter
to the King’s Library, whence it passed to the British Museum (King's
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Lot 286—continued.
MS. No. 306); they ineclude the first versions of many passages in
the play, a list of characters, all very disordered and haphazard—a
striking example of Johnson's method, or rather lack of it.

fi]
o
=3

Joaxsoxy (Dr. 8.) His Last Prayer, Auto. MS. 21 pp. 8vo, Dec. 5, 1785
(he died Dee. 13), etruscan calf, padded with blanks, with two engraved
portraits of Johnson, y. e.

** Bought by George Daniel from W. Upeott and described by him as a
most precious and affecting memiorial ; subsequently in the collection

of Major Ross.
[See InLusTRATION.]

288 Lormaixe. Invasion of Lorraine, 1670, Official Letters, some in cipher,
addressed to the Maréchal de Créqui, who was in command of the
French expeditionary foree, August 1670-November 1671, by Louis
X1V, Louvois, Secretary for War, Colbert, Lyonne, and other French
Ministers ; an important collection of original material on this episode
in French history, hinged in a folio 18th Century volume, sheep

289 Nrewson (Lord) A.L.s 2 pp. 4to, Albemarle St. Aug. 29, 1805, to the
Hon George Rose, asking him to get a commissionership for his brother-
in-law Thomas Bolton * although I certainly want nothing for my
individual self

290 Newsox (Lord) A.L.s. 2 pp. 4to, “ Vietory,” off Plymouth, Sep. 17,
1805, to the same, * . . .the first northerly wind will carry me to Cape
St. Vincent; nothing shall be wanting on my part to realize the ex-
ectation of my friends. I will try to have a motto at least it shall
my watchword Touch and Take, ete”

291  Prrr (William), the Elder, Earl of Chatham. Seventeen A. I.s. and two
A. L. about 35 pp. 4to, 1747-? 1766, to his cousin John Pitt of Encombe
in Dorset, who was known as the © Great Commoner of the West,”
hinged, in a brown morocco 4to volume, by Riviére

*F Friendly perzonal letters, several of which invite John Pitt to join
the writer at Bath; most of them have been published in * Memorials
. . . of Admiral Lord Gambier, G.C.B.” 1861 ; an unpublished letter of
Aug. 4, 1752 begs the recipient to “ come and hunt prospects with me
[at Stowe], and prevent me from hanging myself.”

202  Prrr (William), the Younger. Twenty-seven A.I.s. 1787-1803, about
66 pp. 4to and 4 pp. 8vo, to the Rt. Hon. George Rose, Statesman and
Financier, Pitt’s intimate friend and faithful follower; several of the
letters are written from Walmer Castle where Pitt stayed when out
of office in 1803, organizing a volunteer corps to resist the threatened
French invasion, an inferesting series of political and financial letters

2924 Prrr (William), the Younger. Nine A. L. s. to Lord Mornington, after-
wards Marquis Wellesley, Governor-General of India, and an unsigned
Memorandum, in all 58 pp. 4to and 1 p. 8vo, 1796-1804, hinged, in a
brown morocco folio volume

*% An interesting series of political letters, mainly written while Wellesley
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Lot 202A —continued.

was in India, speaking of the progress of the war with France, and
the French preparations for invading England; the Irish rebellion of
1798, which is ascribed to the Jacobins; Pitt's duel with Tierney, ete.
They were used by Lord Rosebery in his life of Pitt—he calls them “ in
gome respects the most interesting we have of Pitt’s.”

293 Reeeiniox or 1715. All Gentlemen who are come to ys place to serve

his majy are desir'd to set their names on vs paper, & such as have
been in ye army to mention ye post in weh they serv'd, Preston 9r 9th,
1p. folio, with twenty-five signatures, including Robert Cotton and
John Cotton, with endorsement on a second sheet, in a half red morocco
binding

294 Romixsony (John), 1727-1802, DPolitician. Letters and Documents

L
=

addressed to him, mostly during the war of American Independence,
including George I1I, 8 A. L. or A. L. s. one referring to Wilkes ; Lord
Sandwich, 4 A. L. s. one referring to naval matters; C. J. Fox, A. L. s.
1p. 4to, n.d ; Lord North, 2 A.L.s. 5pp. 4to; others of Lords
Thurlow and Guilford, and Mr. Brummell, secret intelligence sent b
Lord North to Lord Howe, 1777, ete. an inferesting collection, hi-ngst{
in a folio volume, orange leather

Robinson was North’s agent in buying votes, and was very unpopular
with the whig (purt}'. “ Those whom he seduced from the opposition
were known as ‘ Robinson’s rats,” and Sheridan, when attacking bribery
and its authors, retorted, in reference to shouts of ‘ name, name,” b
looking fixedly at Robinson on the Treasury bench, and exclaiming © Yes,
I could name him as soon as I eould say Jack Robinson.”* (D.N.B.).

295 Rousseav (J. J.) CHoIx DES PLUS JOLIES ARIETTES, TIRE DES (PERAS,

ET OPERAS COMIQUES, MS. ON PAPER OF SONGS WITH MUSIC COPIED BY
JEAN JAcQuEs Rousseau, 228 pp. old red morocco gilt, g. e. in a green
morocco slip case [Gibson Craig sale, 1887, lot 2258]
Bvo (TEin. by 4%} in) n.d.
[See ILLUSTRATION.]

296 WEeLLiNgTON (Arthur, 1st Duke of) 124 A. I.s or A. L. (third person),

* ¥
i

Ocit. 24, 1834-Feb. 22, 1851, many with envelopes, to Miss M. A.
Jenking, loosely inserted in three volumes, 4to; and the Auto. Diary
of Miss Jenkins, russia, Bvo. (4)
These letters and diary are a memorial of one of the most extraordinary
of friendships, between the most celebrated man in Europe, who was 65
years of age when the correspondence started, and a beautiful young
religions enthusiast, 45 vears his junior.

At their first interview in November, 1851, after remaining silent
for some time while she quoted Scripture to him, he seized her hand
and said ardently “ Oh, how I love you!” After that they met but
geldom, though for years she bombarded him with interminable letters,
packed with reproaches and religiosity, to which he replied occasionally
in courteous notes, such as those now offered for sale. A full account
of the friendship, with extracts from any of the letters, will be found
in The letters of the Duke of Wellington to Miss J. 1834-51, by C. T.
Herrick, 1890.
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297

298

299

300

301

307

308

309

310

Bacon (Sir Francis, Lord Vernlam) Works; edited by Spedding, Ellis
and Heath, ¥ vol. portrait, polished calf gilt by Riviere  8vo. 1875-9

Bacon (Sir F.) and others. Cabala, Mysteries of State, ¥irsT EDITION,
portrait, dated 1608, inserted, Tpp. of advertisements at end of part I,
straight-grained brown morocco, g. e, 4to. 1654

Baillie (zﬂobe;rt} Letters and Journals; edited by David Laing, 3 vol.
calf gilt 8vo. Edinburgh, 1841-2

Ballads. A Collection of 308 broadside ballads, mounted in an oblong
folio album, some with woodouts, half morocco
oblong folto. ¢ 1B00-1820

Ballads. One hundred and five broadsides, mosily headed by woodouts,
printed on thin paper, mounted in an -album, half calf

folio. Henson, Printer, Northampton.—Sold also by J. Taylor,

Town Crier, Aylesbury, Bucks; efe. [18—]

Ballantyne Press. Arnold (M.) Empedocles on Etna, fooled pigskin

Sve. 1896
Ballantyne Press. Blake (W.) The Book of Thel. Songs of Innocence
and Songs of Experience, fooled pigskin 8vo. 1897

Ballantyne Press. Vaunghan (H.) Sacred Poems, fooled pigskin
8vo. 1897

Ballantyne Press. Landor (W. 8.) Epicurus, Leontion and Ternissa,
tooled pigskin Svo. n.d.

Baltimore (F. Lord) A Tour to the East in 1763 and 1764, folding map
and plates, contemporary red morocco gut, g.e. [Beckford sale, 1883,
Lot 550]) 8vo. 1767

*¥ Privately printed for presents only.

Balzac (Honoré de) (Euvres Complétes. Edition Définitive, 24 vol. por-
trait and facsimile, Paris, 1875-76 ; (Huvres Posthumes, 2 vol. illustra-
tions, ib. 1899-1906; Cerfberr (A.) and Jules Christophe. Répertoire
da la Comédie Humaine, ib. 1888 ; Spoelberch de Louvenjoul (Charles,
vicomte de) Histoire des (Euvres de H. de Balzac, th. 1888; Barri¢re
(Marcel) L’(Buvre de H. de Balzac, ib. 1890, tfogether 20 vol. haif
brown morocoo, t. e. g. 8vo. (29)

Barante (Prosper, baron de) Souvenirs, 8 vol. kalf green morocco, 1. e. g.
{ : } ; Svo. 1890-1901

Barbier (E. J. F.) Chronique de la Régence et du Régne de Louis XV,
8 vol, half red morocco, t. e. g. 12mo. 1866

[Bagmaym (R. H.)] The Ingoldshy Legends, 3 series, FIRST EDITION, 3 vol.
plates, red moroceo gilt, g. e. by Riviere
fvo. R. Bentley, 1840-42-47
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311 Barrie (J. M.) A Wixpow 1x THRUMS, FIRST EDITION, PRESENTATION
COPY FROM THE AUTHOR with inseription : © The Farl of Rosebery from
J. M. Barrie,” and an A. L. s. from him inserted. original bucknam,
FINE COT'Y Bro. 1889

312 _ Barrington (G.) Account of a Voyage to New South Wales, portfraif,
W, map :‘md coloured plate, 1810 ; History of New South Wales, coloured
plates, 1810, both calf gilt umfurm lettered wvol. I—H—Mudlu {J.)

Felonry of New South Vales, map, original cloth, 1837—Water
Wanderings in America, frontispiece, cloth, 1828—110 rz (W
Cruising Voyage round ‘the World, maps, calf, g.e. 1718—[K

napp
(J. L] Journal of a Naturalist, p&rm‘m calf, 132‘? 8vd.  (6)

313  Barrington (George) Memoirs, frontispiece, boards, n. d.; Apology for the
Life of Bampfylde-Moore Carew, King of the Beggars, half bound.

n.d.; Trial and Life of Eugene Aram, half morocco by Riviere, 1832

Svo. (3)

314 Baschet (Armand) Le Roi chez la Reine, 1864—Lacour-Gayet (G.)
[/ Education Politique de Louis XIV, 1898—Thirion (H). Madame de
Prie, 1698-1727, porfraifs, 1905—Haussonville (Le comte de) Femmes
d’Autrefois, Hommes d’Aujourd’hui, 1912—Ségur (Pierre de)
Jeunesse du Maréchal de Luxembourg, 1628-68; Le Maréchal de
Luxembourg et le Prince d’Orange, 1668-78; Le Tapissier de Notre-
Dame, 1678-95, fogether 3 vol. illustrations [1900-03] ; all half moroceo,
BB o Beva, (7)

315 BaskervinLLe Press. Addison (J.) Works, 4 vol. portrait affer Kneller
and plates by Hayman, CONTEMPORARY RED MOROCCO, three-line fillet
round sides with flower stamp atl corners, gilt back, g. e. bookplate of
Sir William Augustus Fraser, FINE COPY dte. 1761

316  Bassompierre (F. de) Memoires du Mareschal de Baszompierre, 2 vol. old
French red moroceo, three-line f-iﬂv:’»t round sides, crest of DUKE oF
BueccreucH in centre, quit back, . 8. : sold as a Irmdmg and not subject
to return 12mo. da -‘Zai"ugm chez P. du Marteau, 1666

317  DBath Miscellany for the vear 1740, last leaf mended, extra morocco, g. t.
by Bedford S8vo. Bath, 1741

318  Baxter (R.) The Saints Everlasting Rest, FIRST EDITION, someuthat
statned, one or two leaves shightly torn, old calf 4to. 1650

319  Baxter (Richard) Reliquiae Baxterianae, portrait, panelled calf, 1696-—
The Modern Method of Regulating and Forming a Table, plates, titie
slightly defective, half voan, J. Hughes & 8. Crowder, n. d.  folio. (2)

320  Bayardi (0. A.) Prodomo delle autichiti d’Ercolano, 5 vol. folding plates
(torn), ete. contemporary red morocco, repaired, hmmiy tooled in gilt
with arms in centre of sides; sold as binding, not subject to return

4to. Napoli, 1752
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321 Beaumarchais (P. A. C. de) La folle journée, ou le mariage de Figaro,
comédie, portrait, a large copy on papier velin (8% in. by 6 in.), brown
morocen, ;nmﬂ'ed sides and back, g.e. by P. Bernor

8vo. de Uimprimerie de la Société [ittéraire-typographique, 1785

*% Tnserted is an A. L. s. from Rachel, the actress (1821-58), a portrait of
Beaumarchais, a set of the plates by Saint Quentin engraved by Halbou,
Lienard and Lingée, and another of the same engraved by Malapeau.

322  Beaumont (M.) I’ Enciclopédie perruquiere, eleven folding plates show-
ing forty-five styles of hairdressing, old half red moroceo  8vo, 1757

323 Beaumont and Fletcher., Works; edited by the Rev. Alexander Dyce,
11 vol. portrails, calf qilt Svo,  1843-6

324  [Beckford (W.)] Biographical Memoirs of extracrdinary Painters,
straight-grained green moroceo gilt, g.e.  Svo. for J. Robson, 1780

¥ A fictitions aceount.

325 [Beeckrorp (W.)] Vathek, Conte Arabe, rikstT raris epitiox, confem-
porary calf gilt, g.e. ¥INE copY [Beckford sale, 1884, lot 225
8vo. Paris, chez Poingot, 1787

*2* This copy belonged to Susan Beckford, Duchess of Hamilton and has
her hookplate.

326 [ Beckford (W.)]| Vathek, froniispiece, note by Lord Rosebery on fly-leaf :
“ belonged to Susan Beckford, Duchess of Hamilton,” monogram and

ducal coronet inside cover, red morocco, g. e. :
Bro. a4 Londres, ehez Clarke, 1815

32

-

[ Beckford (W.)] Popular Tales of the Germans. Translated from the
German, the author's own copy [Beckford sale, 1888, lot 926]; calf
qilt, g.e. by Kalthoeber 12mo. for J. Murray, 1791

328 [Beckrorp (W.)] Modern Novel Writing, or the Elegant Enthusiast;
and Interesting Emotions of Arabella Bloomville. A Rhapsodical
Romance. By the Right Hon. Lady Harriet Marlow, 2 vol. for G. (.
and J. Robinson, 1796 ; Azemia: A descriptive and sentimental Novel.
By Jacquetta Agneta Mariana Jenks, of Bellegrove Priory in Wales.
Dedicated to the Right Honorable Lady Harriet Marlow, 2 vol. Sampson
Low, 179%, together 4 vol. uniformly bound in straighf-grained green
morocco, gilt border round sides, gilt back, walered pink silk linings,
g. e. BY C. KALTHOEBER 12mo. 1796-97

% On the fly-leaf of the first, Lord Rosebery has written: Az to this
and the companion novel * Azemia’ wh. were written by Beckford to
ridicule hiz sister Mrs. Harvey’s novels, see Moore’s Diaries 1I, 197,
Mrs, Harvey never apparently perceived the guiz”

On the fly-leaf of the same volume Beckford has written in peneil :
“W.B. presentation copy from the divine authoress.”

A beautiful specimen of Kalthoeber’s binding. From the Beckford
sale, 1882, lot 2207,

[See TLLUSTRATION facing this page.]
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329

330

331

do2

333

334

335

d36

Beckford (W.) Secrap-book eontaining a colllection of newspaper cuttings,
over 250 in numbher, all dated in Beckford’s hand, half russia, broken
4to. 1805-14

Beffroy de Reigny (L. A.)) Dictionnaire Néologique, 2 vol. (all issued),
half moroceo, n. d—Monsieur le Bhingrave Frédéric de Salm Innocent
ou Coupable, half calf, Liége, 1788—Hauréau (B.) La Montagne, plates,
half cloth, uncut, 1834—Challamel (Augustin) Histoire-Musée de la
Republique Francaise, 2 vol. facsimiles and plates, half morocco gilt,
l.e.g. 1842—Capefigue ( ) Les Fermiers Géneréaux, calf gilt, 1855

dvo. (V)

Bégis (Alfred) Saint-Just. Son Emprisonnement sous Louis XVI, 1892,
Saint-Just et les Bureaux de la Police Générale, 1896—Chesnelong
(Charles) La Campagne Monarchique d’Octobre, 1873, 1895—=Staél
(A. L. G. baronne de) Dix Années d’Exil, portraif, 1904—Vaissiére
(Pierre de) Lettres d’Aristocrates, portraits, 190Y—Maricourt (André,
baron de) Madame de Souza et sa Famille, portrait, 1907—Reinach-
Foussemagne (La comtesse H. de) La Marquise de Lage de Volude,
fourteen plates, 1908—Turquan {Jnse;lh} Madame, Duchesse
d’Angouléme, 1778-1851, plafes, 1909 ; all in half blue morocco, L. e. g.

Bvo. (8)

Behn (Mrs. A)) The Wandering Beauty. A Novel, ete. half calf, 1698—
Modern Beaux, coleured plates, half roan, 1819—[Boulanger (M.)]
Origin and Progress of Despotism, ha{f calf, Amsterdam, 1764—
Musgrave (W.) History of Sir Robert Walpole, 1738; and others, in
1 vol. half calf, lettered * Miscellanies "—Kidgell (J.) The Card, 2 vol.
coloured frontispiece, calf, a litfle broken, 1755—New Foundlin
Hospital for Wit (vol. I only), frontispiece, half calf, 1768 8vo. (7

Benjamin of Tudela. Voyages de Rabhi Benjamin fils de Jona de Tudele
traduits par J. P. Baratier, 2 vol. portrait, straight-grained green
maorocco qilt by C. HERING, arms on stdes of T'. Farmer Baily of Hall
Place, gilt back, g.e. armorial bookplate of John Hunter; sold as a
binding and not subject fo refurn Bro. Amsterdam, 1734

Benjamin (Rabbi) Travels of Rabbi Benjamin through Europe, Azia, and
Africa, translated by B. Gerrans, FIRST EDITION, free calf qilt by
G. KALTHOEBER, bookplate of George Gostling 12ma. 1783

BextHAM (JEREMY) WoRKS: edited by Bowring [with Introduction to
the Study of his Works by J. Hill Burten], 11 vol. charts, half moroceo,
g. t. by Riviére Bvo. Edinburgh, 1843

Beresford (J.) Miseries of Human Life, 2 vol. folding coloured plates by
J. A. Atkinson and W. H. Pyne, half calf, 1806-7; another edition,
2 vol. in 1, half morocco, g.t. 1825 ; More Miseries | | addressed to the
morbid. By Sir Fretful Murmer, coloured frontispiece, half ealf, 1806

12mo. (4)
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337

338

339

340

341

42

343

344

345

Bermglnn (Joseph) Memoirs of Gregorio Panzani with Supplement, Bir-
ham, 1793—Memoirs of the Duke of Berwick, written by himself,

Iﬁ mI-f, 1779—Tone (W. T. W.) Life of Thendﬁre Wolfe Tone, 2 vol.
paﬂm-.i half moroceo, g. t. Washington, 1826—Cartwright (F. D]Llfﬂ
of Major Cartwright, 2 vol. portrait, half calf, 1826—Parks (J.) and
H. Merivale. Memoirs of Sir Philip Franeis, 2 vol. portraits, half
moroceo, 1867 Bvo. (9)

Berry (Mary) Extracts from the Journals and Correspondence of Miss
Berry from 1783-1802 ; edited by Lady Theresa Lewis, 3 vol. portraits,
1866—DBurney (Francis) Early Diary, 1768-78; edited by A. R. Ellis,
2 vol. 1889, both half morocco, g. e. Svo. (D)

Bertie (Lady Georgina) Five Generations of a Loval House, illustrations,
half morocco, 1845—Robinson (J. R.) “O0ld Q' : a Memoir of the
Duke of Queensberry, one of 125 copies signed, half parchment, 1895 ;
The Orrery Papers; edited by the Countess of Cork and Orrery, 2 vol.
tllustrations, {}’i"!-gl-ﬂ-fﬂ cloth, g.t. 1905 Svo. (4)

Berwick y Alba (La Duquesa de) Catilogo de las Colecciones Expuestas
en las Vitrinas del Palacio de Liria, plates, presentation inscription,
Fuﬂ{ Spanish calf gilt, t. e. g. Madrid, 1898—Barcia (A. M. de) Catalogo
de la Coleccion de Pinturas del Duque de Berwick y de Alba, plates,
presentation inscription by the Duque, half Spanish calf, f. e g. 1911
4to. (2)

Berwick y Alba (El Duque de) Correspondencia de Gutierre Gomez de
Fuensalida, illustrations, stravght-grained maroon morocco, presentation
inscription by the author, Madrid, 1907—Sabugosa (El Conde de) O
Pago de Cintra, illustrations, half brown morocco gill, t. e. g. Lishon,
1903 4to. (2}

Betterton (Thomas) The History of the English Stage, rFirsT EpITION,
portrait of Betterton after Kneller and vignelte portraits in fhe text,
wormhole in the lower margin repaired, red morocco, g. e. by De Coverly

8vo. for E. Curil, 1741

Bewick (Thomas) Hisory of British Birds, 2vol. woodeuts, original boards,
UNOUT, a fine copy, 8vo. Newcastle, 1832

[Beyle (M. H.)] De I’Amour, 2 vol. FIRST EDITION, Doards, {.e.g.
[ Beckford sale, 1883, lot 2221, with Beckford’s notes], Paris, 1822—
—ILe Parc au Cerf, p?ﬂ-fﬂs mi’f gilt, inside borders, g. e. in a shp case,
th. 1700 12mo and 8vo. I[ﬂ

Beyle (M. H.) La Charteuse de Parma, 2 vol. frontispiece and vigneties,
1883 ; Le Rouge et le Noir, 3 vol. portrait and vignettes, 1884—Hugo
[‘.’mtnr} Choses Vues, 2 vol, 133?-1*]{}[!-—-[“‘1111:]1191: (Arﬂlur} Stendhal-
Beyle, 1902, all in hai.'f brown morecco, t. e. g. 8vo. (8)
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346  DBipLe. Porveror. Bisria Sacra Poryerorra, 6 vol. historiated wood-
cul initials, fifle, with arms of Cardinal Ximenes, within woodcut
borders, printer’s devices at end of vol. IV and in vol. V and VI, wants
the blank leaf at beginning of vol. I and fhose af the end of vol. ITT and
V, but has the blank leaf at end of wvel. VI, some leaves have very
minor defects, are discolowured or wormholed, otherwise a FINE LARGE
AND COMPLETE coPY, vellum [D. and M. 1412]

folio (368 mm. by 260 man.). In Academia Complulensi, 1514-17

*¥ This edition sometimes known as The Complutensian or The Spanish

or Ximenes Polyglot, is the earliest of the great Polyglots and contains

versions in Hebrew, Chaldee, Greek and ILatin, with translations in

Latin of the Greek and Chaldee. As far as the date of printing of the
N.T. is concerned this edition precedes Frasmus’ first edition.

347  Bible. Greek, comprising the Septuagint, Apoerypha and New Testa-
ment, 5 vol. confemporary red morocco gitt, g.e. all lettered * Vetus
Testamentium ™ Sve. Ozxford. 1805

3474 DBisLe. NEw TESTAMENT, GREEK, PRESENTATION cOPY FRON HENRY SAINT-
JOHN FIRST VISCOUNT BOLINGBROKE TO ALEXANDER PoPE WITH IN-
SORIPTION BY PoPE oX FLY-LEAF : © V. I. Henrici St. John, Vice-Coms.
de Bolingbroke, Donum Alexandro Pope, 1728, old red morocco gilf,
g. e. from the Heber collection, stamp of Fitzjames Watt on fly-leaf ;
sold as an association book and not subject to return for imperfections
of text 8vo. Cambridge, 1632

7S
Slonrice .2, Viee-on?
'f7p.ﬁﬁéiyﬁ§%l,
gﬁﬂ 77 j&@’ﬂ?m /0 /4

172

348  Bible. Latin. DBiblia sacra scholiis [M.V. Serveti] illustrata, blue
morocco qilt, inside gilt dentelles, g.e. by DEROME LE JEUNE with his
ticket ; MicHAEL WoDHULL'S copY with his signature and notes, dated
April 20th, 1780, on fly-leaf ; sold not subject to return  folio. 1542

349 Bible. Latin Vulgate, inscription on title “ Ex Bibl. 8. Viel, Paris 1755.
Er dono Hilustr. Steph. Lud. De Crouzet Abbat. B. Mariae de Plend
Selva necnon in sacra facult. Paris Doct. Theol.” 18TH CEXTURY BLUE
Morocco, dentelle border round sides, gilt back, watered ved silk linings,
g. e.; sold as a binding and not subject to refurn  4fo. Pariz, 1666

350 Bisue. Latin Vulgate, 8 vol. CONTEMPORARY STRAIGHT-GRAINED RED
MoRocco, gilt border round sides, gilt back, g.e. walered blue silk
linings; sold as a binding and notf subject o return

Bvo. Paris, Fr. Amb. Didol, 1785
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351 BIBLE. ENGLISH. FIRST EDITION OF THE AUTHORISED

VERSION. FIRST ISSUE wira “ HE” reEapiNg 1¥ Rure III, 15,
thick boarded black moroceco by F. Bedford in blue moroceo case; from
the Huth collection with bookplate

folio (164 in. by 103 in.) R. Barxer, 1611

A MAGNIFICENT copY. It has the engraved title by C. Boel and the
printed (1611) title, both of which are extremely rare, and title to the
N.T. 1t is said that copies with the engraved title have not the printed
title and vice versd. In the present copy the printed title was inserted
when it was rebound by Bedford, It was taken from a smaller copy
and has been remargined.

Speed’s Genealogies and a folding map are bound at beginning (the
lower margin of map renewed). Two or three small repairs including
one of a slight defect in the N.T. title. THE GENERAL CONDITION IS
EXCEPTIONALLY CLEAN AND GOOD WITH WIDE MARGINS. IT wouLDd BE
DIFFICULT, IF NOT IMPOSSIBLE, TO FIND A FINER COFY.
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352

353

354

356

357

358

360

361

Bible. English. The Holy Bible faithfully translated. By the English
College of Dovvay, 3 vol. frentispiece fo vol. III, contemporary red
morocco qilt, g.e. tooling of vol. ITI similar but not uniform; sold as
bindings, not subject to return 4vo. Rouen, 1633-5

Bible. English, bound in contemporary red morocco, sides elaborately
gilt with circular fan ornament in centre, gilt back, g.e. Edinburgh,
1772—Welwood (J.) Memoirs of the most material transactions in
England, inserted in an old French red morocco binding, royal arms
of France on sides, gill back, g.e. (binding statned), 1700; sold not
subject to return gvo.  (2)

Bilberg (John) A Voyage of the late King of Sweden, and another of
Mathematicians, sent by him: In which are discover'd the Refraction
of the Sun, Variation of the Needle, Latitudes of Places, Seasons,
ete. of those Countries, woodeut diagrams, shghtly spotted, calf gilf,
g.e. by C. Kalthoeber 8vo. for Edward Castle, 1698

Billaud-Varennes (J. N.) Mémoires, 2 vol. boards, uncut [Beckford sale,
1883, lot 763], Paris, 1821—La Touche (M. de) Extrait des Mémoires
Inédits sur la Révolution Frangaise, half ecalf, tb. 1823—Lenfant
(A. C, A)) Mémoires, 2 vol. half calf, backs gilt, ib, 1824—Angouléme
(La duchesse d”) Relation du Voyage de Lonis XVI et de sa %‘amille
& Varennes, half red morocco, t. e. g. London, 1824—Dumont (Etienne)
Souvenirs sur Mirabeaun, moftled calf gilt, Gosford arms on sides, inside
borders, g.e. by Lewis, Paris, 1832 8vo. (7)

Bindings, Examen du Ministére de My, Pitt, red moroceo gilt, Masterman
Sykes arms on sides, g. e. 1764—Almanack National de France, folding
map, red morocco gilt, blue silk linings and end-leaves, g. e. 1793 ; sold
not subject o refurn 8vo. (2)

Bisset (A.) Memoirs and Papers of Sir Andrew Mitchell, 2 vol. portrait,
half morocco, 1850—Duncombe (T.) Life and Correspondence of T, S.
Duncombe, 2 vol. portrait, half morocco gilt, g. t. 1868—Arnould (Sir
T.) Memoir of Thomas, First Lord Denman, 2 vol. portraits, ealf gilt,
g.t. 1873—Hawker (Col. Peter) Diary, 2 vol. illustrations, original
cloth, 1893 8vo. (8)

Blane (Louis) Révolution Francaize, Histoire des Dix Ans, 1830-40,
5 vol. calf gilt, inside borders, by Simier B. Durol  Svo. Paris, 1844

Blin de Sainmore ( ) Histoire de Russie representée par Figures, 3 vol.
in 1, engraved fitles and 48 plates by David after Monnet, contem-
porary straight-grained green morocco gilt, g. e. 4to. Paris, 1813

Blome (Richard) Britannia, engraved coats-of-arms and maps, title
seribbled on, panelled russia qilt, g. e. folio. 1673

Boffinana. The Strange Story of Tobias Boffin, B.A. (Lond.), one of
25 copies printed for private circulafion, inlaid caricatures and Auto.
Letters from Sir Frank Loekwood and others, inserted, half morocco,
g. e. 4fo. 1894
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362  Bolingbroke (Henry St. John, Viscount) Works ; with Life by Goldsmith,
8 vol. portrait, 1809— Cooke (G. W.) Memoirs of Lord Bolingbroke,

2 vol. portrait, 1835, tegether 10 vol. half morocco, uniform
Bro. 1809-35

363 DBonneville (Frangois) Portraits des Personnages Céléhres de la Révolu-
tion, vols, I-IIT only, wants vol. IV, three frontispieces, 150 portrails,
fifteen plates of costumes and f-:'a!dmg plate of paper money, ;:mf calf,
backs qilt 4to. Pars, 1796-97

364 Box Tox MaeazINe (THE) : or Microscope of Fashion and Folly, 5 vol.
portraits and plates, vol. Il lacks title, blue moroceo gilt, g.e. .i.'.ry
Rividre 8vo, 1791-5

365 Book Collectors. A Dictionary of English Book-Collectors, 13 parts in
1 vol. portrails and facsimiles, half morocco, 1892—Elton (C. L. and
M. A)) The Great Book-Collectors, portraits, 1893—Fletcher (W. Y.)
English Book Collectors, portraits, 1902—Hazlitt (W, C.) The Book-
Collector, frontispiece, 1904, the last three in original cloth  Bve. (4)

366 Book of Common Prayer, 1549. Reprint, half parchment, W. Pickering,
1844—John Milton, 1608-1674. Facsimiles of autographs and doecu-
ments in the British Museum, wrappers, 1908—Yorke (James) The
Union of Honour, engraved title and wodeuts of arms, imperfect at
end, calf, arms on sides, 1640 ; sold not subject fo return  folio. (3)

367 Book of Common Prayer, dlacte {efter, woodcut initials, 1660 ; Form and
Manner of making and consecrating Bishops, Priests, and Deacons,
1639—The whole booke of Psalmes. Collected into English Meeter
by T. Sternhold, I. Hopking . . . fitle within architectural woodeuf
border, shaved at foot, dlacts letter, printed by E. G. for he Company
of Stationers, 1640, in 1 vol. contemporary calf (repaired), Royal Arms
in gilt on sides folio

368 DBook of Common Prayer, contemporary red morocco gilt, g. e. Cambridge,
J. Baskerville, 1762—Uffizio della Settimana Santa, contemporary red
morocco gilt, sides stamped with the emblems of the Passion and in the
centre the initials M.C. and royal erown (Maria Carolina, Queen of
Nﬂﬁfﬁ sister of Marie Antoinetie), gilt back, watered blue silk linings,
g. e.; sold as hindings and not subject to return Bvo. (2)

369 Book (The) of Common Prayer, no. 265 of 400 copies, ornamented
initials and borders, printed in red and black, oak boards, pigskin back,

iron clasps and catehes folio, Essex House Press, 1903

370 Bookk oF CHRISTIAN PRAYERS, Glack letter, woodcut portraif of Queen
Elizabeth on verso of title, wodeut borders to every page, small fac-
simile restoration at foot of title, dark blue morocco, full gilt, g.e. by
Bedford 4fo. John Daye, 1578
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371  Bordier (Henri) et Emile Mabille. Une Fabrique de Faux Autographes
ou Réeit de I’Affaire Vrain Lucas, facsimiles, half blue moroceo, 1. e. g.
Parts, 1870—DBorgeaud (Charles) Histoire de I'Université de Gendve,
portraits and facsimiles, vellum gill 4to. Genera, 1900

[
.
ol

Borrow (GEorGe) [Works] The Bible in Spain, 3 vol. ¥IRsT EDITION,
1843 ; The Zincali, 2 vol. third edition, 1843 ; Lavengro, 3 vol. FIRsT
EDITION, portraif, 1851 ; The Romany Rye, 2 vol. second edition, 1858 ;
Wild Wales, 3 vol. ¥1rsT EpITION, 1862—Kmnapp (W. 1.) Life, Writings
and Correspondence of George Borrow, 2 vol. portrait and illustrations,
1899, fogether 15 vol. half morocco, g. t. uniform ; sold as a collection
and not subject to refurn Svo. 1843-99

373 Borrow (G.) Tarcum. Or metrical translations from thirty languages
and dialects, FIRST EDITION, half morocco, green covers bound in
S8vo. &t. Petersburg, 1835

“8%4 DBosman (W.) A New and Acecurate Description of the Coast of Guinea,

divided into the Gold, the Slave, and the Ivory Coasts, folding map
and plafes, contemporary panelled calf Bpo. 1705

375  Bossuet (J. B.) Discours sur I'Histoire Universelle, 2 vol. one of 350
copies only, contemporary stratght-grained red moroceo gilt, inside

borders, blue watered silk linings and end-leaves, g. e.
- 8vo. Paris, hdot, 1785

3Y6 Boswern (James) Tre Lire or Samuen Joansow, L.L.D. 2 vol. FIRsT
EDITION, portrait and two facsimiles, ORIGINAL CALF, gilf backs
4fo (1145 in. by 8% tn.). 1791

377 DBosweLL (J.) TrE Lire or Sasmuern JomxsoN, L.L.D. 2 vol. First
EDITION, portrait and two facsimiles (the directions to binder at top
of the two facsimiles cul info), PRESENTATION COPY FROM THE AUTHOR

e D7 Efar e T

WITH INSCRIPTION BY HIM ON THE VERS0O OF THE LAST LEAF OF THE

Deprearion : * To Dr. CHARLES BURNEY FROM HIS OLD FRIEND AND
OBLIGED HUMBLE SERVANT THE AvrHor 7 ; signature © Joseph Esdaile ™
on fitles, boards, cloth back dfo, H. Baldwin, 1791
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378 Boswell (J.) Life of Samuel Johnson; together with the Journal of a
Tour to the Hebrides, with Notes and Appendices by Alexander Napier,
4 vol.; Johnsoniana, 1 vol. fogether 5 vol. vignetie fitles, portraits and
facsimiles, half red morocco, uniform Bvo. 1884

379  Doswell (J.) Dorando, a Spanish Tale. Third Edition, with Corrections
and Alterations, corner of tifle repaired, half crushed green morocco,
P 8vo. Edinburgh, 1767

38

L=

Boswell (J.) An Account of Corsica, FIRST EDITION, folding map, original
~calf, Glasgow, 1768 ; another edition, the second edition, folding map,
portrait of Boswell in Corsican dress inserted, original calf, 1768

8vo. (2)

% “ Boswell in the egg, his hero worship, his fits of elation, his irrepressible
curiosity, his absurdity,—"” Pencil note by Lord .ffnwiwn; at end of the
first edition.

381 Bourparoue (PERE) Sermons sur les mystéres, 2 vol. CONTEMPORARY RED
MOROCCO, arms on sides of CHARLES Maurice Le TELLIER, ARCHBISHOP
or RHEIMS, gilt back, g. e.; sold as a binding and not sub ject to return

8vo. Paris, 1709

*» Printed ticket pasted inside cover: “ Ex Bibliothecd quam 1600 voll.
constantem huic Abbatiae 5. Genovesae Paris. Testamento legavit Car.
Maurit. Le Tellier Archiep. Remensis. Obiit anno 1710.”

382  Boyer ( ) Histoire des Caricatures de la Révolte des Frangais, 2 vol.
plates, half green morocco, backs gilt, Paris, 1792—Boyer de Sainte-
Suzanne (Le baron de) Notes d'un Curieux, no. 47 of 300 copies, half
morocco, f.e. g. Monaco, 1878 Bro. (3)

383 DBoyne (W.) Trade Tokens, a new edition revised by G. C. Williamszon_
2 vol. plates and woodcuts, half roan, g. . Bve, 1889-91

384 Bradford (W.) Sketches of the Country, Character and Costume, in
Portugal and Spain during the campaign of 1808-9 [Sketches of
Military Costume in Spain and Portugal], coloured plates, contem-
porary calf gilt folio. 1809-10

380  DBradford (W.) Chronological and Historical Retrospect of the memorable
events of the war in the Peninsula, coloured plales including plates of
costumes, half calf folio. 1813

E
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386

287

388

389

300

391

392

393

394

Brathwaite (R.) Barnabee’s Journall, Under the Name of Mirtilus &
Faustulus shadowed, FIrsT EDITION, engraved title by W. Marshall,
fext cut into af fam -edge, titles strengthened at margin affecting one
or two letters, green morocco gilt, g.e. 16mo. [John Hoviland, 1638]

Brathwaite (R.) Drunken Barnaby’s Four Journeys to the North of
England, third edition, morocco, g.e Gibson Craig copy, 1723—
[Wallace (J.)] Savillon’s Elegies, or, poems, plates by J. Cruikshank,
boards, 1795—Landor (W, S.) l'.':‘r-:-hir; a é)oem second edition [ Beckford
sale, lot 1495), with nofes by Beckford, calf, g.e. 1803 Svo. (3)

Brathwaiie (R.) Drunken Barnaby’s Four Journeys to the North of
England, copper plates, one cut into at side, morecco gilt, g.e—-
[Anon.] The New Ministry : a Collection of Poems, Songs, ete. half
moroeco, . e. 1742—Hood (T.) The Epping Hunt, siz engravings on
wood by George Cruikshank, calf gilt, 1829 Sve. (3)

[ Brathwaite (R.)] Ar't asleepe Husband? A boulster lecture; stored
with all variety of witty jeasts, merry tales, and other pleasant passages,
FIRST EDITION, X 8 blank, no frontispiece or plate, title slightly dafwm.s
contemporary Teather binding ¢, 1640—The Post Boy robbed of his mail.
Consisting of letters of love and gallantry, confemporary calf, 1706 ;
Bvo (2)

Brayley (E. W.) and E. Walford. History of Surrey, 4 vol. plates, half
roan, Virtue & Co. n. d—|Paget (F. E.)] Some Records of the Ashtead
LEstate and its Howard Posszessors, cloth gilf, t. e. g. Lirhfmid 1873—
Harrison (Frederic) Annals of an Old Manor House, plates, buckram
gilt, uncut, 1893 4to. (6)

Britism Novenists; with an Essay and Prefaces by Mrs, Barbauld,
a0 vol. calf gult 12mo. 1810

British Theatre (The); edited by Mrs. Inchbold, 19 vol. portraits, half
calf, contents letlered ; sold as a collection and m;t subject fo refurn
12mo. n. d.

Britton (John) Autobiography, 2 vol. portraits, half morocco, g.f. 1850-
49—Biographia Curiosa, portraits, half roan, 1822—The Tyldesley
Diary : Personal Records of Thomas Tyldesley, 1712-14, illustrations,
half roan, Preston, 1873 8vo. (4)

Broglie (Le duc de) Souvenirs, 1785-1870, 4 vol. 1886-87—Haussez (0.
Le M. de Longpré, baron d°) Mémoires, 2 vol. portrait, 1896-97—Cussy
(Ferdinand de) Souvenirs, 2 vol. portraif, 1909—=Sonis (Comte F. de)
Lettres du Comte et de la Comtesse de Ficquelmont 4 la Comtesse
Tiesenhausen, 1911; all in half green moroceo, t. e g. Bro. (9)
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395

397

398

399

400

401

402
403

404

405

406

Bronté Sisters. Life and Works of Charlotte Bronté and her Sisters,
T vol. illustrated edilion, half morocco 8vo. 1873-80)

Bronté (C. E. and A.) Poems by Currer, Elliz and Acton Bell,FirsT

EDITION, second issue with cancel title, original green cloth
Bvo. Smith, Elder & Co. 1846

Brougham (Henry, Lord) Works, 11 vol. calinet edition, portrait, fac-
simile, ete. half moroceo, g. t. Bvo. Edinburgh, 1872-3

Brougham (Henry, Lord) Life and Times, written by himself, 3 vol.
portraif, Edinburgh, 1871—Phipps (Edmund) Memoir of Robert
Plaumer Ward, 2 vol. portrait, 1850—DBagenal (P. H.) Life of Ralph
Bernal Oshorne, porfraif (for private ecirculation), 1884, all haif
maorocco, 4. L. Bvo, (6)

Brown (Edward) A Brief Account of some Travels in Hungarie, Servia,
Bulgaria, Macedonia . . . Austria, Styria, Carinthia . . . as also some
Observations on the Gold, Silver, Copper, Quick-silver Mines, Baths,
and Mineral Waters in those parts, plates, T.E. for Benj. Tooke, 1673 ;
An Account of Several Travels through a great part of Germany . . .
wherein the mines, baths and other curiosities are treated of, plates, ib.
1677, in 1 vol. old calf, rebacked 4to

Browne (Sir Thomas) Works, FIRST COLLECTED EDITION, portrail by R
Whate, o Laree cory (12% in. by 7§ in.), calf qilt, g.e.  folio. 1686

Browne (Sir T.) Works, portrait by E. White, ealf gilt, with menogram
On upper cover folio. 1686

Browning (E. B.) Casa Guidi Windows, FIRST EDITION, original cloth,
1851 ; Poetical Works, 5 vol. portraif, half morocco, g.f. 1870
8vo. (6)

Bryce (James, Viscount) The American Commonwealth, FIRsT EDITION,

with the Chapter on “ The Tweed Ring ™ in vol. I1l, original cloth
Bro. 1888

Buck (8. and N.) Antiquities, vol. I and IT only, wants vel. 111, plates,
calf gilt fﬂhﬂ 1774

Buckingham (John Sheffield, Duke of) Works, 2 vol. portraif, ealf, 1729 ;
The Polite Companion, Fuﬂf roan, 1760—Rodd ('T.) History of Char les
the Great and Orlando, together with Ancient Spanish Ballads, 2 vol.
half roan, g. e. 1812 8vo. (5)

Buckingham (Richard Grenville, Duke of) Memoirs of George III,
George IV, William IV, and Victoria, 10 vol. portraits, half moroces,
g. L. by Riviere 8vo. 1853-61

E2
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407

408

409

410

411

4182

413

414

4144

416

417

Bullen (A. H.) Speculum Amantio, 1889—Musa Proterva, 1889—Lyrics
froms the Dramatists of the Elizabethan Age, LARGE PAPER, 1889, all

original half calf, g.1. Svo. (3)
Bullen (Frank T.) The Cruise of the “ Cachalot,” rImsT EpITION, map
and tllustrations, original cloth, A FINE COPY 8ve. 1893
Bullen (F. T.) Log of a Sea-Waif, tllustrafions, 1899; Idylls of the
Sea, 1899—]—1:11:(]:; (T.) Jude the Obscure, frm!iapwr:s 1896, FIRST
EDITIONS, original cloth E-un (3)

Bunbury (H.) Ninety-one engravings of caricatures, ete. mounted with
paper hinges, red moroceo gilt, inside dentelles, g. e. by Riviere
elephant folio

[Bunbury (W. H.)] An Academy for grown horsemen, 1787; Annais
of Horsemanship, 1791, 2 vol. in 1, plafes, a large copy {P LARGE I"ai.PER
13} in. by 9%1in.), a few leaves shqhﬂy spotfed, russia gilt,

C. KAuTHOEBER with his ticket [Beckford sale, lof 398] j‘ogia. 178}‘-91

Burke (Edmund) Works, 12 vol. portrait, half morocco, g. 1.
Bvo. DBoston, 1884

Burke (E.) Reflections on the Revolution in France, FIRST EDITION,
PRESENTATION COPY from Lord Morley to Lord Rosebery with A. L. s.
from the former inserted, half bound 8ro. 1790

Burke (E.) Correzpondence ; edited by Earl Ftizwilliam and Sir R. Bourke,
4 vol. portrait, half morocco, g.t. 1844—Extracts from Mrs. Burke’s
Table-Talk at Crewe Hall, brown morocee, ¢. t. by Zaehnsdorf, privately
printed, n. d—-Pettliwm (T. J.) Memoirs of Lord Nelson, 2 wvol.
portraits, half morocco, g.t. 1849—Letters of Lord Nelson to Lady
Hamilton, 2 vol. portrait, half morocco, 1814 8vo. (9)

Burney (Fanny, Madame D'Arblay) Evelina, 3 vol. second edition, calf,
rebacked 12mo. 1779

[Burney (F., Madame D’Arblay)] Cecilia, 5 vol. FIrsT EDITION, conlem-
porary calf 12mo. 1782

Burney (F., Madame D’Arblay) Memoirs of Doctor Burney, 3 vol. half
calf qlt, g.t. 8ve. 1832

Burney (F., Madame I’’Arblay) Diary and Letters (1778-1840), as edited
by her Niece, Charlotte Barrett, with Preface and Notes by Austin
Dobson, 6 vol. EDITION DE LUXE, one of 100 copies issued, portraits,
original cloth 8vo. 1904-5-
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418 Burxey (F.). [Daxy (T.)] Tre HisTory oF SANDFORD AND MERTON, A4
Work INTENDED FOoR THE Use or CHILDREN., The Third Edition
Corrected, 3 vol. (vol. II-II] FIRST EDITION), confemporary calf and
contemporary half calf, in a cloth case; sold as an association bool:

and not subject to return for imperfections of text 12mo. 1786-89

“* FaxyNy DURNEY'S COPY, GIVEN HER AT THE AGE OF 34 BY HER FATHER
Dr. CrEARLES BurNey. Inside the cover of vol. IT is the inscription
in Fanny Burney's hand : “ F. BurNey, THE GIFT OF DR. BURNEY ”';
and on the opposite leaf is pasted a slip of paper with the following
verse in the handwriting of Dr. Burney.

e, vec | iy doar Fin,

/;fﬂ—‘?c.r & erri e, Wﬁf‘{ e:ée}/#;?i,

witte. Sandlord &dMerlon

Lo Fgh vhaos or desd~on
Vor ¥otsmme S foroma
Than S# jg;,,',a (e o don .
ﬁ’f}"‘ zead of wi /% g

-
.

Grnd zesember C. B
zpr 18. 1786,

419 Burns (R.) The Poetry of Robert Burns; edited by W. E. Henley and
T. F. Henderson, 4 vol. centenary library edition, limited, poriraiis
and facsimiles, half buckram 8vo. FEdwnburgh, 1896-7

-

L) ~a20 [Burton (R.)] The anatomy of melancholy, fourth edition, engraved title,
The Argument of the frontispiece slightly torn, confemporary sprinkled
calf folio. 1632

@"’ 421 Burton (Sir R. ¥.) Personal Narrative of a Pilgrimage to El-Medinah
and Meccah, 3 vol. FirsT EprTiON, plates, some coloured, half morocco,
g. 1. by Riviere Svo. 1855-6

422 Burton (Sir R. F.) Lord Beaconsfield. A sketch, 6 Il. one of 25 copies,
half moroceo, n. d—Seaman (Owen) In Cap & Bells, PRESENTATION
corY from the author with inscription on fly-leaf and A. L. s. inserted,
cloth, 1900 Svo. (2)
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4923  Busbec (Baron de) Lettres traduites en Frangois par M. I’Abbé De Foy,
3vol. CONTEMPORARY RED MOROCCO, arms on sides of HENrr Francors
Dacuesseau, CHANCELLOR OF France (1668-1751), crossed maces and

shells on back, g. e.; sold as bindings and not subject to relurn; book-

plate of Joshua Smith of Stoke Park 12mo. Pars, 1748

424  [Butler (Samuel)] Erewhon, FIRST EDITION, original cloth Svo. 1872

425 Byrox (Lorp) Q. Horarit Fracer ECLoGAE, TEXTUM RESTITUIT WIL-
LIELMUS BAXTER, portrait of Baxter by G. Verfue, LARGE PAPER (8] in.
by 5} in.), calf gﬁ'ﬁ, g. e.; sold as an association book and not subject

to return for imperfections of lext
Bvo.  typis Guilielmi Bowyer, 1725

%% Lomrp Bymrox's cory, GIVEN TO HIM BY (. S. MATTHEWS, WITH IN-
SCRIPTION BY BYroN o¥ TITLE : “ BYroN. A GIPT PROM CHARLES S.
Marraews.—Poor Mar!|—I WOULD HAVE RISKED MY PALTRY LIFE
TO HAVE PRESERVED YOURS—Y OU WERE AMONG THOSE FEW WHO REN-
DERED MY EXISTENCE TOLERABLE—NEWSTEAD ABBEY, Avc. 1l1TH,
1811.%

Charlez Skinner Matthew, one of Byron’s most intimate friends, was
drowned while bathing in the Cam, Aug. 7th, 1811, four days before

the above inscription was written.
From the Buckley sale, April 1894, lot T74.

[See TnnusTRATION opposite.]

426 Byron (Lord) Hours of Idleness, rirsT EpiTiON, half meroceco, g. f.
Svo (73in. by 41} wm.). Newark, 1807

—427  Cabanés (A.) Les Indiseretions de 1'Histoire, 5 vol. 1903-07; Le Cabinet

Secret de I"Histoire, 4 vol. 1906 ; Légendes et Curiosités de I’ Histoire,
n. d. together 10 vol. umform half blue morocco gilt, t. e g. originai
wrappers bound in Spvo. (10)

428  Caeremoniale Episcoporum, prinied in red and black, copperplate en-
gravings, oLb FRENCH RED MOR0CCO, line panelled sides with ornament
at corners, Sutherland arms in centre, full gilt back, g.e.; sold as a
hinding and not subject {o return folio. Antverpiae, 1713

429  Calderon. Six dramas of Calderon. Freely translated by Edward Fitz-
gerald, PRESENTATION COPY FROM FITZGERALD with inscription by him
on half-title : © Charles Keene from E. Fyg. Feb. 1, /81, cloth, bookplate
of Charles Keene Svo. W. Pickering, 1853

430  [Caldwell (Sir Jamesz)] Debates relative to the affairs of Ireland in
1763-4, with an Enguiry how far the Restrictions on the Trade of
Ireland are a Benefit or Disadvantage to the British Dominions, 2 vol.
contemporary red moroceo, broad gilt border round stdes decorvated with

birds, stars, efe. gilt back, g.e. Clanvicarde and Gosford bookplates
Bvo. 1766
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431

432

433

434

435

436

437

438

439

Calendario e Notiziario della corte per 1792, brown leather gilt with arms
on sides of Ferdinand I, King of the T'wo Sicilies, Naples [1792]—
Tavolette Cronologiche, contemporary red morocco gilf, Lucca, 1747—
Calendario di Napoli per 1860, red morocco with arms, 1860—Le Batard
decouvert, old calf with arms on sides of Charles Stuart Baron Stuart
de Rothesay, Londres, 1702 ; sold not subject to return Svo. (4)

Calliope or English Harmony. A Collection of the most ecelebrated
English and Scots Songs, 2 vol. engraved throughout, frontispieces,
with music, vignette at head of nearly every page, polished calf gilt by
Riviére (corner of binding rubbed) 8vo. [1739]

Calvert (Frederick, Lord Baltimore) (Gaudia Poetica, one of 10 copies
only, engraved title and plates, red morocco gilt, g.e.
4to. Augsburg, 1769

Campan (J. L. H.) Private Life of Marie Antoinette, 2 vol. illustrafions,
half morocco, 1884—Papendick (Mrs.) Court and Private Life in the
time of Queen Charlotte, 2 vol. portraits, half pigskin, 1887—
Thomson (Mrs. A. T.) Memoirs of Viscountess Sundon, 2 vol. portraits,
half moroceo, g. t. 1847—Williams (F.) Domestic Memoirs of the Royal
Family, 3 vol. portrails, half calf git, g.t. 1860 Bvo. (9)

CampBeLL (JoHN Lorp) Lives of the Lord Chancellors, 8 vol. 1846-69;
Lives of the Chief Justices, 3 vol. 1849-58; Life of Lord Campbell;
edited by his Daughter, 2 vol. portrait, 1881, fogether 13 vol. polished
calf gilt uniform by Riviere 8vo. 1846-81

Campion (Thomas) Works; edited by A, H. Bullen, LARGE PAFPER, one
of 120 copies so done, red morocco, g.e by Riviére, 1889—ILocker-
[ Lampson| Poems, ane of 100 copies, etching, half roan [nof pub-
lished], 1868 8ve. (2)

Canning (George) The Anti-Jacobin; or, weekly examiner, nos. 1-36
(20 Now. 1797 to 9 July, 1798), confemporary calf, rebacked; sold az a
newspaper and not subject to return folio. 1797-98

*& This copy belonged to George Canning who founded the paper in
concert with George Ellis. He has signed his name twice at beginning
and has added his name to his own contribntions, and to those in
verse which he contributed in collaboration with Gem*ge Ellis. A few
other articles are also attributed to their authors, i.e. W. Pitt and Lord
Grenville.

Caraffa (Ph.) La vérité sur T'origine de nos Bonaparte, green morocco by
Zaehnsdorf, the sides decorated with a design of imperial bees and
eagles by George Augustus Sala, presentation copy from him and
A. L. s. inserted Svo. Basfia, 1869

Carleton (Sir Dudley) Letters from and to Sir Dudley Carleton, Kni.
during his embassy in Holland, from January 1615-16 to December
1620, 0ld red moracco, gilt border round sides,arms of DAVID CONSTABLE
in cma!-m gilt back, g. e. [Gosford sale, April 1884, lot 658] ; sold as
a binding and not subject to refurn afo. 1757
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440 Carlyle (Jane Welsh) Letters and Memorials; edited by J. A. Froude,
3 vol. 1883—Early Letters of Jane Welsh Carlyle; edited by D. G.
Ritchie, plates, 1889—New Letters and Memorials of Jane Welsh
Carlyle, annotated by Thomas Carlyle and edited by Alexander Carlyle,
2 '\'ﬂ{ lustrations, 1903, all original cloth Bro., (6)

441  Carlyle (Thomas) Collected Works, vol. I-XX only (should be 30), and
Index vol. to vol. I-XXX, pniBrarY EDITION, 1869-71—Translations
from the German, 3 vol. uniform with the Collected Works, 1871,
together 24 vol. half red moroceo, g. 1. 8vo. 1869-71

442  Carlyle ('T.) Reminiscences; edited J. A, Froude, 2 vol, frontispiece, 1881
—Early Letters of Thomas Carlyle; edited by C. E. Norton, 2 vol.
portraits, 1886—Correspondence of Thomas Carlyle and R. W, Emerson,
1834-72, 2 vol. portraits, 1883—New Letters of Thomas Carlyle ; edited
by Alexander Carlyle, 2 vol. portraits, 1904, all original cloth 8vo. (8)

443  Carnet (Le) Historique et Littéraire, vol. I-XV1 in 8 vol. illustrations,
half greem morocco, t. e. q. Svo. 1898-1903

444  Carotti (Giulic) Capi d’Arte appartenenti a S. K. la Duchesse Joséphine
Melzi d* Eril-Barbo, plates on india paper and text illustrations, presen-
tation inscription on title, vellum qlt, uncut 4fp. 19501

445 UAR;‘WRIGHT (W.) CoMEDIES, TRAGICOMEDIES WITH OTHER POEMS, FIRST
EDITION, portrail, fore-edge of title just shaved, panelled red morocco
gilt, g.e. Bvo, ffr:' H. Moseley, 1651

%> This copy contains a duplicate of a 6 with a variation, and original
leaves U1 and U 3 having the verses “ On the Queen’s Return from
the Low Countries” and * Upon the Death of Sir Bevill Grenville ”
in full. It also has the two cancelled leaves among the preliminary
poems,

446  Castlehaven (Earl of) Memoirs of James Lord Audley Earl of Castle-
haven in the wars of Ireland, 1642-51, calf. 1680—Memoirs and
History of Prince Titi, ealf, 1736—Impartial Secret History of Arlus,
Fortunatus, and Odolphus, half roan, 1710—Smith (Matt.) Memoirs
of Seeret Service, tree calf, 1699 Svo. (4)

447  Castlemaine (Roger, Earl of) An Account of the present War between
the Venetians and Turk, with the State of Candie, portrait, map and
plan by W. Hollar, red morocco, g.e. bookplate of Edward Cheney

8vo. J. M. for H. Herringman, 1666

44

o

[Catrou (P.)] Histoire des Anabaptistes, plafes, calf, back gilf, Amster-
dam, 1699—La Fayette (M. M. T’. de la ‘r'erg:-e, comtesse de) Mémoires,
de la Cour de France, 1683-89, half eloth, ib. 1731—La Porte (Pierre
de) Mémoires, vellum, Geneva, 1755—Custine (Le comte de) Mémoires
Posthumes, 2 vol. half green moroceo, . e. g. 1794—Ligne (Charles,
prince de) Mémoives, half ealf, 1860—Tchitchagoff (Paul) Mémoires,
half blue moroceo, £ e g. 1862 8Svo, efe. (7)
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449  Carvrnus. [Opera] recensnit Iohannes Wilkes, .&nghm PRINTED ON
VELLUM (one of three copies so done), Jouxw WILKES' owN copY with
his bookplate; Wodhull's copy with his signature on fly-leaf; red
maorocco gilt, g. e. sm. 4to. typrs Tohannis Nichols, 1788

450  Catullus, Tibullus & Propertius. Opera, 2 vol. Pariz, 1685—Juvenal &
Persins, Satirae, Paris, 1684, fogether 3 vol. CONTEMPORARY RED
MOROCCO, PANELLED SIDES, ARMS oF Louvis XIV 1¥ cENTRE, gult back,
g. e.; sold as bindings and not subject fo return 4to. (3)

451  Cavendish (G.) Life of Cardinal Wolsey, porfraits, celf, 1827—Hardy
(T. D.) Memoirs of Henry, Lord Langdale, 2 vol. portrait and facsimile,
half moroceo, g. f. 1852—Brewster (Sir D.) Life, Writings and Dis-
coveriez of Sir Isaac Newton, 2 vol. illustrations, half morocco, Edin-
burgh, 18556—Ashwell (A. A.) Life of qamuel Wilberforce, 3 wvol.
portraits, half moroceo, g. t. 1880-2 820, (8)

452  Celebrated Trials and Remarkable Cases of Criminal Jurisprudence
[edited by George Borrow], 6 vol. illustrafions, calf, arms of Francis
Darby on sides, g. e. Bro. 1825

453  Cent (Les) Nouvelles Nouvelles, 2 vol. fronfispiece and engravings by
R. de Hooge, oLD BLUE MOROCCO GILT, with crest of squirrel on sides,
gilt back, g. e. 8vo. a Cologne, dhez P. Gaillard, 1701

454  Cervaxtes (M, pe) En ivaexioso Hipango Dox Quixors pE 1.a MancHa,
4 vol. four frontispieces, double-page map, plates and vigneties,
(? LARGE PAPER, 111} tn. by 87 in.), CONTEMPORARY GREEN MOROCCO by
Sancha, a Spanish bhinder of the period who worked for a time at Pars,
gilt border round sides of barogue design, with vases at corners, gilt
back, pink watered silk linings, g.e. IN FINE CONDITION ; sold as a
binding and not subject to refurn
4lo. Madrid, por Don Joaquin Iharra, 1780

[See TLLUSTRATION.]|

455  Cervantes (M. de) Don Quixote; translated by P. A, Motteux, 4 vol.
portrait and efchings, original c?ﬁﬂa g. t. Edinburgh, 1906—Roergas
de Serviez (J.) The Roman meressﬂs 2 vol. eriginal buckram, g.t.
The Walpole Press, 1899 Bro. (6)

456  Challamel (Augustin) and Wilhelm Ténint. ILes Francais sous la Revolu-
tion, 40 coloured plates, half russia, back gilt, Paris, n. d.—Lacroix
{(Paul) Directoire, Consulat et Empire, coloured plates and other tllus-
trations, half moroceo, f.e. g. th. 1884 4to. (2)

45%  Champigny (Chevalier de) Suplément au Ministére de Mr. Pitt, portrait
of Pitt, 4. L. s. from the author to Lord Chatham inserted, 2 pp. 4to,
dated 30 August, 1766 ; old ved morocco gilt with arms of Sir Mark
Masterman Sykes on mi.'&fa lgt!ﬁ back, g.e. W. Combes !'mafi'p?afs

S, ologne : chrz pierre Tell-Truth . . . 1766
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458

459

460

461

462

463

464

465

Chanson de Roland, half green morocco, t. e g. Paris, 1878—Halévy
(Ludovie) La Famille Cardinal, half blue morocco, t.e.g. ih. 1883—
Gozlan (Léom) Balzac Intime, half brown morocco, f. e g. ib. n. d—
Ferry (Gabriel) Balzac et ses Amies, half brown moroecco, t. e. g. ib.
1888—DBiré (Edmond) Honoré de Balzac, half brown morocco, f. e. g.
th. 1897—Maupassant (Guy de) Uluvres Complétes, vol. I only, portrait,
half maroon morocco, t. e. g. ib. 1908 Svo.  (6)

Cransons, [RecuklL pe CHANSONS|, engraved throughout, with music,
135 ll. printed without a separate fitle, in the corner of every leaf a
French Republican stamp marked 15 cent. (apparently a tax stamp),
CONTEMPORARY STRAIGHT-GRAINED RED MOROCCO, gilt chain border round
sides, gilt back, g.e.; sold not subject to return

Svo. chez Frerve Passage du Saumon, n. d. [e. 1795 |

[See TLLusTRATION opposife page 41.]

Chantelon (P. I. sienr de) Journal du Voyage du Cavalier Bernin en
France, no. 64 of 275 copies, llustrations, half blue moroceo, 1. e. g.
Paris, 1885—La Trémoille (Louis de) Mon Grand Pére & la Cour de
Louis XV et 4 celle de Louis XVI, half green moroeco, . e. g. ib. 1904
—Lemoine (Jean) Madame de Montespan et la Légende des Poisons,
portraif, half red moroeco, f.e. g. ib. 1908 4to, (3)

Charles I. ‘EIKQ'N BAZIAIKH. The Pourtraicture of His Saered
Majestie in his solitudes and sufferings, folding frontispiece with portrait
by W. Marshkall, ruled in red, 17th century red morocco, panelled sides
with centre ornament, flat back gilt tooled, a. . FINE COPY Bro., 1649

Charles I. Bibliotheca Regia, engraved title and portrait, red morocco
gilt, g.e. by Bedford 8vo. 1659

CHarrLEs II. Relation en forme de Journal du Voyage et Sejour, que
Charles II Roy de la Grand Bretagne, a fait en Hollande 25 May-
2 Juin 1660, portrait and double-page plates, old calf, arMs oF
MapaME DE POMPADOUR IN GOLD OX SIDES, back decorated with flowers,
ete. g.e.; from the library of Lovis PHILIPPE (1773-1850), with ovael
stamp on title * Bibliothéque du Roi (Neuilly).” ; sold as a binding and
not subject to refurn folio. a La Haye, 1660

Chastenay (L. M. V. comtesse de) Memoires, 2 vol. two portraits, 1896—
Morean (J. N.) Mes Souvenirs, 2 vol. fwo porfraits, 1898-1900—
Bouillé (L. J. A. marquis de) Souvenirs et Fragments, 2 vol. portrais,
1906-08—Daudet (Ernest) Joseph de Maistre et Blacas, portratts, 1908
—Maugras (Gaston) and Comie P. de Croze-Lemercier, Delphine de
SBabran, Marquizse de Custine, porfrait, 1912 ; all half morocco, 1. 4:.{.{;.

Svo. (B)

Chatham (William Pitt, Earl of) Correspondence, 4 vol. half morocco,
g. e. 1838-40—Macaulay (T. B., Lord) Two Essays on the Earl of
Chatham, half morocco, g.f. 1901 Bvo. (5)
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4606

469

471

472

473

Chatterton (T.) The Life of Thomas Chatterton, with criticisms on his
genius and writings by G. Gregory, free calf gilt by C. Kalthoeber
[ Beckford sale, Tot 371] 8vo. 1789

Chatterton (T.) Life of Thomas Chatterton by John Davis [Beckford-
Hamilton sale, no. 2381, with MS. notes by Beckford], half moroceo,
n.d—The Life of the late Right Honourable George Jord Carpenter,
calf, for E. Curll, 1736 8vo. ()

Chatterton (T.) Miscellanies, ¥FIrsT EDITION, frontispiece, calf, rebacked,
1778 ; Poetical Works; with an Essay by W. W. Skeat, 2 vol. original
t:Eﬂﬁ; 1872 ; The Suffﬂlk Garland, half mlf 1 pswich 181$—Bmwmnp_’
(E. B.) C ‘asa Guidi Window 8, FIRST EDITION, original cloth, dull, 1851
—Arnold (M.) Friendship's Garland, FIRsT EDITION, }mi‘f moreceo,
g. t. 1871 Bvo, (6)

Chéruel (A.) Mémoires sur la Vie de Fouquet, 2 vol. portrail, 1862—
Remacle {le comte) Relations Secrétes des Agents de Louis XVIIT,
1899—Roederer (Le comte P. 1.) Journal, portrait, lﬂﬂﬂ—leDmhc
(Bernard de) La Vie Privée de Talleyrand, 1910—Rambaud (Jacques)
Mémoires du Comte Roger de Damas, 2 vol. 1912-14—Dillon 5 T R
marquise de La Tour dun Pin) Journal d'une Femme de Cinguants
Ans, 2 vol. portrait, 1913 ; all in half green morocco, t.e.g.  8vo. (9)

Chéruel (A.) Histoire de France pendant la Minorité de Louis XIV,
4 vol. 1879-80; Histoire de France sous le Ministére de Mazarin,
3 vol. 1882, together ¥ vol. half red morocco, f. e. g. 8vo. (7)

Church (John) A Cabinet of Quadrupeds, 2 vol. in 1, plates, a large
and very fine copy (? LARGE PAPER, 121 in. by 9] in.), STRAIGHT-
GRAINED GREEN MORrocco, gilt border round sides, gilt back, g.e by
C. Hering ; bookplate of George Gostling 4to. 1804

Churchill (C.) Poems, Joax WiILKEs  copy wifli his armorial bookplate;
PRESENTATION COPY with inscription on fly-leaf “ The gift of the
Author,” confemporary red morocco, elaborately decorated sides with
a 8. George and the Dragon stamp and other tools; large centre inlay
of green morocco, gilt back with green inlays, g. e.

4to. FPrinted for the Author, 1765

CiacoNius (Arronso) Virag er Gesta SuammoruMm Poxriricum, 2 vol
coloured woodeut coals-of-arms, pEpICATION copY To CrEmeNxT VI
(Pore 1592-1605) axn BOUND FOR HIM (¢ 1601) BY o RoMAN BINDER;
ved morocco, gilt border round sides, panelled lhine tooling in gold and
blind; in the cenire within an ornamental frame the arms of Pore
CrLemMeENT VIII EMBLAZONED IN GOLD AND COLOURS, gilt back with
ornament in the centre of each panel, painted fore-edges with arms
of Clement VIII, papal tiaras and interlacing sprays painted on a blue
ground ; top and botlom edges gilt, back of vol. 11 neally repaired; sold
as a :'riﬂ.drlﬂg and not subject fo return folio. Rome, 1601

[See ILLUSTRATION. |
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475

476

477

478

479

480

431

482

Cibber (Colley) An Apology for his Life, written by himself, portraif,
EXTRA-ILLUSTRATED with upwards of sizty addifional portraits, straight-
grained green morocco gilt, g.e.; bookplate of Fraser of Ledeclune,
Baronet; sold as an extra-illustrated book and not subject to return

4fo, 1740

Cicero (M. T.) Opera varia, 6 vol. CONTEMPORARY RED MOROCCO, panelled
sides, fleurs-de-lys at corners and on sides, g. e.; sold as bindings and
not subject o return 4fo, Paris, 1684-589

Cicero (M. T.) Caro MaJjor, or His Discoursg oF OLD-AGE, reading
“only” on p. 27, narrow strip cut from sig. Q 1, inscription on fly-leaf
“W. H. Lyttelton given me by my kind old friend Miss Patty Rogers,”
calf, FINE COPY

dto (Sfxin. by 53in) Philadelphia: B. Franklin, 1744

Circumstances which preceded the letters to the Earl of . 17753
A True Narrative of an unfortunate elopement, 1770; The Case of
Thomas Butler, Bookseller and Stationer, 1754 : The true state of the
Case of Sarah Rippon, Widow. Written by herself, Printed for the
Author, n. d. (e.1756); A True and Genuine Narrative of Mr. and
Mrz, Tenducei, 1768 ; The Conduct of Ralph Hodgzon, Esq. in the
Affair of the Coal-Heavers, 1768 ; and other Traects, bound m 1 vol.
old calf, lettered on back ™ Private History ™ ; sold as a collection and
not subject to return Buo

Circus (The): or, British Olympicks. A Satyr on the Ring in Hide-
Park, 1709—St. James’s Park : a Satyr, 1709—The Yorkshire-Racers,
a Poem, n.d. 3 vol. boards, leather backs 8ve. (3)

Cize (E. de) Histoire du Whigisme et du Torisme, old calf with arms of
an ecclesiastic of the family of Colbert on sides, 1717—Etat des cours de
I’Europe et des provinces de France, old calf with stamp of lion and
tower with gateway on sides, 1785—Frederick II. Les Matinées du
Roi de Prusse, écrites par Iuni-méme, old calf with arms on sides, i
Berlin, 1766 ; sold notf subject to refurn 8ve. (3)

Clanricarde (Marquiz of) Memoirs containing several original Papers
and Letters, LArar PAPER (9% in. by 5% in.), red morocco, panelled
sides with Gosford crest in centre, gilt back, g.e. [Gosford sale, 1884,
lot 757] 8vo. 1722

Clarendon (Edward, Earl of) History of the Rebellion and Civil Wars
in England, 7 vol. 1849—Life of the Earl of Clarendon, writien by
himself, 2 vol. 1857, fogether 9 vol. half morocco, g. L. Oxford 1849-57

Clarke (J. S.) and John M’Arthur. The Life of Admiral Lord Nelson,
2 vol. plates, straight-grained blue morocco gilt, inside borders, g. e.
by L. gmggeme:br, with his ficket 4fo, 1909
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483  Cléry (M.) Journal de ce qui s'est passé 4 la Tour du Temple, pendant
la captivité de Louis XVI, LARGE PAPER, straight-grained blue morocco,
qilt panelled sides, gilt ba{rﬁ q. e |_frnm the Beckford-Hamilton Mle
IBHE, lot 2005] Sve. a Londres, 1795

484  Cleveley (J.) Twelve Views in Kent, coloured plates, half red morocen,
q. e. by Riviére folio. Bowles & Carver, n. d.

485 (Crio axp EuTerre or British Harmony. A Collection of celebrated
Songs and Cantatas, 8 vol. frontispieces, engraved throughout, with
the music, vignette at head of nearly every page, polished calf gilt, g. e
by F. Bedford (binding a little rubbed) 8vo. 1758-62

486  Clouston (W. A.) Arabian Poetry, 1881; The Book of Sindibad, 1884 ;
A Group of Eastern Romances and Stories, 1889, all half morocco, g. {.
privately printed Svo. (3)

487  Cocker (Edw.) Multum in Parvo or the Pen’s Gallantry. A Copy Book
invented written and engraven by Edw. Cocker, engraved throughout.
paper somewhat dmmiammﬁ old ecalf, n. d—Eeaumr.}nt (ML) L’an-
clopedie perruquiere, plates, .'mff bound, Paris, 1762—The Child’s new
Play-Thing : being a spelling-book, the mghth edition, frontispiece and
woodcuts, calf, T'. Gaisford bookplate, 1763 ; sold not sub;a:ct to return

vo. (3)

488 [Cogan (H.)] The Scarlet Gown: or the History of all the present
Cardinals of Rome, frontis dpwm by T'. Cross printed in red, one or two
leaves very slightly shaved, ortginal sheep, Horace WaLroLE's cory

with his bookplate [Beckford sale, lot 864]
8vo. for H. Moseley, 1660

480 Coxg (Many, Lapy) Lerrers axp Jourwars, 1756-1774, 4 vol. one of

100 copies privately printed, portraits, original buckram, g. 1.
4to. Edinburgh, 1889-1896

490  [Coueert (J. B. Coxre pE Toroy)] Memoires de M. de * * pour servir
a Ihistoire des négociations dépusie le Traité de Riswick jusqu’ 4 la Paix
d'Utrecht, 3 vol. 18ra CexTURY FRENCH RED MOROCCO, Bhree-line
fillet round sides, ARMS IN CENTRE OF MARIE JosErHINE Louise orF
Savoy, CoMTESSE DE PROVENCE, second daughter of Vietor Amadeus
III, King of Sardinia, and wife of Louis XVIII, qilt back, g. e. Gos-
ford copy; sold as a binding and not subject to return

12mo. a La Haye, 1756-7

491 Coreringe (S. T.) [Works] Poetical Works, 3 vol. 1834-5; Table Talk,
2 vol. portrait, 1835; Church and BState, ete. 1839; Biographia
Literaria, 2 vol. 1847; Aids to Reflection, 2 vol. 1848; Confessions
of an Enquiring Spirit, 1849 ; Notes and Lectures upon & “-:hal:espeam,
2 vol. 1849 ; Essays on his uwn Times, 3 vol. 1850; The Friend, 3 vol.
1850; Notes on English Divines, 2 vol. 1853; Hﬂ!es, Thlaulugicul,
Political and Miscellaneous, 1853, together 22 vol. half citron morocco,

g.t.; sold as a collection and not subject to relurn
Bvo. FPickering (and Moxon), 1834-53
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492  Collier (J. Payne) An old Man’s Diary, half moroceo, g.t. privately
printed, 1781—Hazlitt (W.) Liber Amoris; with an Introduction by
R. Le Gallienne, portraw, original buckram, g.i privately printed,
1894—DBurton (J. H.) The Book Hunter, New EpiTION, portrail, original
buckram, Edinburgh, 1882 4to. (3)

493 Corrixs (WILL1AM) ODES ON SEVERAL DESCRIPTIVE AND ALLEGORIC
SUBJECTS, FIRST EDITION, polished calf gilt, g.e. by F. Bedford
S8vo. for A. Millar, 1747

« J=—494 Cowompeus (F.) Histomie per S. D. Ferwaxpo Cornoymeo; nelle quali

g'ha particolare, & vera relatione della vita, & de’ fatti dell’ Ammiraglio
ID. Christoforo Colombo, suo padre : et dello scoprimento, ch'egli fece
dell’ Indie Oeccidentali, dette Mondo Nvove tradotte dal 8. Alfonso
Vlloa, FIRST EDITION, olive morocco gilt, g.e.  Bvo. In Venetia, 1571

495 [Coxee (W.)] An History of the Principal Rivers of Great Britain, 2 vol.
frontispiece, folding map and coloured plates, A LARGE COPY (7 LARGE

PAPER, 16} in. by 12%in.), calf gilt, g.e.
folio. For J. & J. Boydell, 1794-9¢
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& ' JoNGREVE (W.) Works, 3 vol. portrait after Kneller and plates by

6 Hayman, old calf; armovial bookplates of Nicholas Swmyth and of
Reginald Cholmondeley of Condover Hall. Nibley book-label
Bvo. Birmingham, John Baskerville, 1761

Connecticut. Acts and Laws of H.M. English Colony of Connecticut in
New-England, in America, confemporary leather, repaired
folo, New-London, T'. Grreen, 1768-72

Coxrap (JoserH) Anmaver's FoLny, FIRST EpITION, original cloth, g. 1.
A FINE COPY Svo. 1895

Conrad (J.) The Nigger of the * Narcissus,” FIRST EDITION, original cloth
fvo. 1898

Conrad (J.) A Set of BSix, 1908; Under Western Iyes, 1911, rFIrsT
EDITION, th original cloth Svo. (2)

Conrad (J.) Twixt Land & Sea, FirsT EpITION, 1912—Galsworthy (J.)
The Couniry House, lacks half-title, 1207, both original cloth 8vo. (2)

Contant (P.) Le Iardin, et Cabinet Poetique de Pavl Contant apoticaire
de Poictiers, FIRST EDITION, engraved title and plates of natural history,
old calf, monegram on sides of interlacing AA between three stars
within a shield, g. e 4to. @& Poictiers, Anf, Mesnier, 1609

Cony-catching (The) Bride. Who after she was privately married in a
Conventicle or Chamber, according to the new Fashion of Marriage :
She sav’'d her selfe very handsomely from being Coney-caught, coezened
her old Father, her Bride-groome Mr. Toby, and caused a generall
laughter, amengst all the Guests thither invited (4 IL.), two small wood-
cuts on title and large woodcuts on the verso, blue moracco gilt, g. e.
by W. Prailt 4to. T.P. 1643
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CorNEILLE (P1erre) (Buvres, 12 vol. in 13, plafes, enlarged to 13 vol.
by the insertion of portraits, plates, unpublished notes by the poet
Lebrun (in MS) and a number of critical or appreciatory nofices,
straight-grained red morocco gilt, inside borders, g.e. by Thouvenin;
sold naot subject to return 8vo. 1764

Correspondanes Littéraire Secréte, nos, 1-52, half cloth, Dee. 1788-Dec.
1789—Compte Rendu aux Sans-Culottes de la Republique Francaise
per trés-haute, trés-puissante et trés expéditive Dame Guillotine, 3 parts
in 2 vol. frontispiece, calf gilt (vol. I rebound), 1794—Liste Générale
et Trés-Exacte de tous eeux qui ont été condamnés & mort par la
Tribunal Révolutionnaire, nos, I-XT and Supplement to no. IX, fogether
12 parts in 1 vol. calf, back gilt Bvo. (4)

Coryat (T.) Coryat’s Crudities; reprinted from the edition of 1611, to
which are now added, Letters from India, 3 vol. calf gilf, g. e.
Bva. 1Y%6

CosTuMe The Cyclopaedia of the British Costumes from the Metropoli-
tan Repository of Fashions, coloured fronlispiece and 54 coloured
lithographs (some shghtly cut into), diced calf; sold not subject lo
refurn obl, 4to (634 tn. by 8T in.) W. Hearn, 1823-27

Costume. Picturesque representations of the dress and manners of the
Austrians, Chinese, English, Russians, and Turks, 5 vol, 274 ecoloured
plates, original half binding, uncuf for T'. M'Lean, n. d.

Costumes dez Moenrs et de 'Esprit Frangoiz avant la Grande Révolution,
LARGE PAPER copy, 96 plates, mottled calf gilt, inside borders, 1. e. g.
4to, Lyons, 1791

Costumes Napolitains, 16 coloured plates (no text), half red morocco;
sold not subject fo return folio. n.d.

Costumes. Siécle de Louis XIV. A collection of over 400 plates (a few
coloured) by Bonnart, Saint-Jean, Arnoult and others, bound in 5 vol.
half morocce; sold not subject to refurn 4to. (H)

Coutts (Thomas) Life of the late Thomas Coutts, Esq. banker, of the
Strand, porfrait, half roan 8vo. n.d. (c. 1822)

*% Bound with a collection of pamphlets relating to Coutts including * The
Golden Nuptials, an Epithalamium on the marriage of T. C—its,
Feq. and Miss H. M[e]ll[o]n, 1815 * and “ Secret Memoirs of Harriott
Pumpkin,” J. Cahuae, n. d.

Cowley (Abraham) Works, 3 parts with separate titles, portraif and plafe,
small piece torn from corner of sig. 12 (part 3); old dark blue morocco,
panelled sides, g. e. folio. 1688-89

Cowley (A.) Works, the ninth edition, poerfrait by W. Faithorne, original
calf folia. 1700

7
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Cowper (William) Works; with a Life of the Author by R. Southey,
15 vol. frontispieces and vignette titles, calf gilt, g. e. 8vo. 1836-7

[CowrEr (W.) axp J. NEwToN] Olney Hymns, FIRST EDITION, portraits
of Cowper and Newton inserted, blue morocco by Hayday, g. e.
12mo. 1779

+* CowpER's owN coPY with his signature “ Wm. Cowper” on fly-leaf,

From the collection of George Daniel with a note by him at beginning.
Bookplate of Thos. Gaisford.

Cox (N.) and R. Blome. The Gentleman’s Recreations, the second edition,
frontispiece and plates, panelled calf folto, 1710

Craven (Elizabeth, Lady) Letters to the Margrave of Anspach, straight-
grained red morocco gilt, g.e. [Beckford sale, lot 2234, with 2 pp. of
notes in Beckford's hand] 4to. 1814

Crevxivs (F.) Historiak CANADENSIS, SEV NOVAE FRANCIAE LIBRI
DECEM, FIRST EDITION, folding map and plates, original calf
4to. Paris, 1664

Crim-Con Gazette (The), Nos. 1-70 (vol. I-II); The Bon-ton Gazette,
No. 1 (vol. III), half calf folio. 25 Aug. 1838-11 Jan. 1840

[Croft (Sir Herbert)] The Abbey of Kilkhampton, half calf gilt, 1780—
Statutes of the most Honourable Order of the Bath, calf gilf, 1787—
Some Account of Lord Boringdon’s Accident, fwo plates, straight-
grained mauve morocco, g.e. [1818] 4to. (3)

[Croft (John)] Scrapeana, morocco gilf, g.t. York, 1792—Illustrated
Report of the Trial of William Palmer, half morocco, g.1. 1856—
Morris (M. 0.) Triviata, plates, original cloth, 1877 8ro. (3)

Cromwelliana, EXTRA-TLLUSTRATED BY THE INSERTION OF 93 PORTRAITS,
ETC. straight-grained blue moroceo gilt, g. e. folio. Westminster, 1810

Cruikshank (G.) Bank Note notf to be Imitated [1818], and other pieces
relative to his protest against the punishment of forgery by hanging,
half moroceo, g. e. Bvo

*% The contents of the volume include an A.IL.s. 1p. 8ve from Cruik-

shank, an original Bank of England £1 note, the issue of which was
discontinued after Cruikshank’s protest, a specimen of the rare £2
Bank of England note, various other £1 notes and the Report of the
Committee of the Society of Arts relative to the Mode of Preventing
the Forgery of £1 notes, 1819.

Curtis (W.) Flora Londinensis; or, plates and descriptions of such plants
as grow wild in the environs of London, 3 vol. coloured plates, half
calf folio, 1777-98
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[Dalrymple (Alexander)] An Account of the Discoveries made in the
sSouth Pacifie Ocean, Previous to 1764, siz folding plates and map,
old calf gilt, arms of John, Third Earl of Bute on sides

8vo. Privately Printed, 1767

Dalrymple (D.) Memorials and Letters relating to the History of Britain
in the reign of James I, 2 vol. in 1, russia, ¢. e.; from the Beckford-
Hamilton library with MS. notes by Mr. Beckford

8vo. Glasgow : R. & N. Foulis, 1766

Dalrymple (H. H.) Annals of the Family of De Franquetot, Dues de
Coigny, no. 29 of 50 copies, plates, blue buckram, f.e. g.
4to. Prwately Printed, 1910

Dampier (Capt. W.) A Collection of Vovages, 4 vol. maps and plates,
polished mottled calf by W. Pratl Svo. 1829

Dax (Pierrg) Histoire de Barbarie, et de ses Corsaires, de leurs Moeurs,
de leurs Cruautez de leurs Brigandages, de leurs Sortileges ete. froniis-
piece and folding plafe, oLp oLIve Mmorocco, panelled sides, arms in
centre surmounted by a royal crown, panelled back with fleurs-de-
lys, g.e. 4to. Paris, 1637

Danet (P.) Nouvean Dictionnaire francoiz et latin, Paris, 1683 ; Magnum
Dictionarium latinum et gallicum, ib. 1691, together 2 vol. coNTEM-
PORARY RED MOROCCO, GILT BORDER ROUND SIDES, ARMS OoF Louvis XIV
IN CENTRE, gilt back, g.e.; sold as bindings and not subject to return

4to. (2)

Danet (P.) Dictionarium antiquitatum romanarum et graecarum, oOLD
FRENCH RED MoRoCCO with arms of Bossuer on sides, gilt back, g. e.;
sold not subject to return 4fo, 'Paris, 1698

Dangeau (Philippe de Courcillon, marquis de) Journal, 19 vol. in 18,
half morocco, backs gqilt Bve. Paris, 1854-60

[Dangeau (P. de Courcillon, marquis de)] Journal de la Cour de Louis
XIV, sheep, 1770—Gaillardet (Frédéric) Mémoirs du Chevalier d’Eon,
2 vol. half cloth, uncut, 1836—Henault (C. J. F.) Mémoires, half calf,
1855—DBossard (Eugene) Gilles de Rais, frontispiece, half red morocco
qilf, 1. e. g. 1886—Tessé (R. de Froullay, comte de) Lettres, porirai,
half red morocco gill, . e. g. 1888 Buvo. (6)

Darly (M.) Comic Prints of Characters, Caricatures, Macaronies, ete.
Dedicated to D. Garrick, Esq. 121 plates, maroon morocco, g.e. by
Riviére folio. 1776

Darwix (CHarLEs) [Works] Expression of the Emotions, 1873—
Geological Observations, 1876—Insectivorous Plants, 1876—Effects of
Cross and Self-Fertilisation, 1878—Power of Movement in Plants,
1882—Formation of Vegetable Mould, 1883—Different Forms of
Flowers, 1884—A Naturalist’s Voyage, 1884—Movements and Habits

Fa
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of Climbing Plants, 1885—The Origin of Species, 1885—Orchids and
Fertilisation of Insects, 1885—Variation of Animals and Plants, 2 vol.
1885—Descent of Man, 1885—Life and Letters; edited by Franeis
Darwin, 3 vol. 188%, together 17 vol. illustrations, half morocco, g.t.
uniform; sold as a collection and not subject to return  8ve. 1873-87

Daudet (E.) Les Bourbons et La Russie pendant le Révolution, n.d.;
La Conjuration de Pichegru, 1901; Histoire de 'Emigration pendant
la Révolution, 3 vol. 1907—Le Roi (J. A.) Récit des Journées des 5 et
6 Octobre, 1789, 1867—Carnet de Robespierre, 18 I, of facsimiles, n. d.
—~Grouchy (Le vicomte de) and Antoine Guillois. La Révolution
Francaise, n. d—Beauregard (Costa de) Le Roman d’un Royaliste, sous
la Révolution, portrif, 1892—Dard (Emile} Le Général Choderlos de
Laclos, portrait, 1905; all in half red moroceco, t. e. g. Sva.  (10)

Davie (J. C.) Letters from Paraquay, half morocco, g.e. [from the
Beckford-Hamilton sale with a page of MS. Notes by Mr. Beckford)
Bvo. 1805

Davies (Sir J.) A Discoverie of the True Causes why Ireland was never
entirely Subdued, FIrRsT EpITION, has the original leaf A 1 with signa-
ture only, small wormhole at bottom of title, confemporary vellum

4fo. 1612

Davis (Jefferson) Rise and Fall of the Confederate Government, 2 vol.
portraits, 1881—Morris (Gouverneur) Diary and Letters; edited by
A, C. Morris, 2 vol. porfraits, 1889—Parton (J.) Life and Times of
Benjamin Franklin, 2 vol. porfraits, Boston, n. d. all in original cloth

8va. ()

Davis (T.) Memoirs of David Garrick, 2 vol. portrait, calf, 1780—Cibber
(Colley) Life, a few leaves wormed affecting text, calf, 1740—Timbz
(J.) A Century of Aneedote, 2 vol. portraits, 1864—Anecdote Bio-
graphy, fronfispiece, 1860, both half morocco—Leslie (C. R.) Auto-
biographical Recollections ; edited by T. Taylor, 2 vol. portratts, calf,
1860 Svo. (8)

Defoe (Daniel) Novels and Miscellaneous Works; with Notes by Sir
Walter Scott, and Life by G. Chalmers, 20 vol. portraif, half morocco,
g. t. Svo. Oxford, 1840-1

Deroe (D) THE LIFE AXD STRANGE SURPRIZING ADVENTURES OF
Rominsox CRUSOE, FIRST EDITION (second isswe, with catchword on
first page of the Preface spelt * apply ™), frontispiece, has the two leaves
of Book Advertisements at end; calf gn!’! by Clarke and Bedford [from
the Gosford collection with Gosford crest on sides], A FINE COPY

Bvo. for W. Taylor, 1719

** With the above is a copy of the “ Farther Adventures,”, 1719, bound

uniformly with it, wanting three leaves of advertisements at end.
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543 Deror (D.) Collection de cent-cinquante gravures des vovages et aven-
tures surprenantes de Robinson Crusoé, dessindes et gravées par F. A. L.
Dumoulin & Vevey. Seconde edition, 150 plates illustrating * Robinson
C'rusoe,” quarter calf, VERY RARE

4to. chez Blanchoud, Libraire @ Vevey, n. d. (c. 1782)

544 [Defoe (D.)] A Tour thro’ the whole Island of Great Britain, 3 vol.
FIRST EDITION, maps, m.ff, rebacked Bro. 1724

545 [Delacroix (J. Fr.)| Anecdotes angloises, depuiz I’Etablissement de la
monarchie jusqu’ an régne de Georges 111, oLp FrRENCH RED MOROCCO,
arms on sides of MARIE-JOSEPHINE-LoUIsE oF Savoy, COMTESSE DE
ProvexcE, the second daughter of Victor Amadeus III, King of
Sardinie and wife of Louwis XVIII; sold as a binding and nof subject
to return Bve. Parts, 1769

546  Delany (née Granville, Mrs.) Autobiography and Correspondence ; edited
by Lady Llanover, both series, 6 vol. portrails, pedigrees, ete. half
maorocco, g. t. Sve. 1861-2

547 Delaune (T.) Angliae metropolis: or, the Present State of London,
frontispiece, blue morocco, g.e. 1690—A Trip through London, the
fifth edition, old calf, 1728—Fifty Views of Churches, Villages, Rural
Prospects adjacent to London drawn by Mr. Chatelain, calf, g.e. by
J. Clarke, 1752—A Colleetion of Plans of the Principal Cities of Great
Britain and Ireland with maps, blue morocen by Riviere, A. Dury, n. d. ;
sold not subject to return 8vo.  (4)

548 De L’Epy (Heliogenes) A Voyage into Tartary, frontispiece, straight-
grained green morocco, panelled sides, gt back, g.e. [Hunter sale,
1813 : Beckford sale, lot 1694] 12mo. T. Hodgkin, 1689

5484 I¥Eon de Beaumont (C. G. L. A. A, T. Chevalier) Lettres, Mémoires,
& Negociations Particuli¢res, half calf, 1764—Agnew (D. C. A.) Henri
de Ruvigny, Farl of Galway, portrait, clofh, Edinburgh, 1864—
Blundell (Nicholas) Diary, fronfispiece, buckram, uncut, Liverpool,
1895 4to. (3)

549 I’Eon (Chevalier) An Epistle from Mademoiszelle [VEon to the Right
Honorable L—d M—d, L—d C—f J—e of the C—t of K—g’s B—h,
on his Determination in regard to her Sex, the fourth edition [by
James Perry], in verse, frontispiece, A. L. s, from the Chevalier I'Eon
Inserted 2 pp. 4to, dated from Bath, 1 April, 1796, red morocco by
Riviére 4to. 17738

550  Des Noulis. Histoire des Rois de Sicile et de Naples, des Maisons d’Anjou,
LARGE PAPER (93 in. by 7} in.), oLD FRENCH RED MOROCCO WITH ARMS
oF Lovis XV ox sIpES, gilt back, g.e. IN FINE CONDITION ; sold as a
binding and not subject to return 4to. Paris, 1707
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Varenne, 1791 ; and five other pieces in 1 vol. half calf, {. e. g.—Procés-
Verbal de ’Assembleé Nationale, 21 Juin, 1791; and eleven other
pieces in 1 vol. half calf, t.e. g—Robespierre (Maximilien) Discours
sur le Jugement de Louis Capet, 28 Dee. 1792; and five other pieces
in 1 vol. half red morocco—Eszaiz sur "Histoire de le Revolution
Francaise, half green roan, 1800 8vo, ete. (4)

D’Ewes (Sir Simonds) The Journals of all the Parliaments during the
reign of Queen Elizabeth, frontispiece, russia, rebacked, 1682—Baker
(Sir B.) A Chronicle of the Kings of England, third edition mention-
ing Shakespeare along with Burbage, Alleyn, Tarleton and Jonson on
p. 424 and again with other playwrights on p. 503, engraved fitle,
contemporary calf, rebacked, 1660 folio. (2)

Dickens (C.) Master Humphrey's Clock, 3 vol. Firsr epiTiox, illustrations
by Catfermole and Browne, half calf, 1840- lu'l‘hackerm (W. M)
Iitchings illustrative of University Life, original boards, n. d.

Bvo. (4)

Dickens (Charles) Adventures of Oliver Twist, FIRST 0CTAVO EDITION,
plates by George Cruikshank, For the Author, 1846 ; A Tale of Two
Cities, FIRST EDITION, illustrations by H. K. Browne, 1859, both calf
gilt, not quite uniform Svo. (2)

Digges (Sir Dudley) The Compleat Ambassador : or Two Treaties of the
mtended marriage of Qu: Elizabeth, rirsr EDlew Jrontispiece by
W. Faithorne, panelled polished calf, g.e.; Dawson-Brodie bookplate

folto. 1655

DigaTox (R.) A Collection of eighty-two caricature portraits, colourdd
copy, the names have in most cases been added in the margin, red
maorocco, gilt panelled sides, gilt back, g.e. by Morrell

folio. 1796-1812

Dighton (R.) City Characters, thirfy-nine coloured plates, original half
leabher (bindwng rubbed): sold not subject to relurn
4to. T. M Lean, 1824

Dighton (R.) Twelve Elegant and Humorous I'rints of Rural Scenes,
adorned with Comic Figures, twelve coloured plates, half red morocco
by Runére, g. e. oblong folie. Bowles & Carver, n. d.

Dio Cassius. Dio’s Rome now ]Prmﬁntﬂi in English Form by H. B.
Foster, 6 vol. original cloth, New York Bro. 1905-6

Disraeli (B., Earl of Beaconzfield) Novel and Tales, 11 vol. HuGHENDEN
EDITION, portraits, half moroceo Svo. 1881

Disraerr (B., Earl of Beaconsfield) The Revolutionary Epick. The work
of Disraeli the Younger, 2 vol. PRESENTATION COPY FROM THE AUTHOR
with inscription by hvm on half-title : * The Honble. Mrs. Norton with
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the Author's kindest complis ™ ; and the Hon. Mrs. Norton's signature
on the opposite page: * Caroline Elzh Sara Norton. Her valued
Book,” half calf 4to. Edwerd Moxon, 1834

Disraerr (B., Earn or Beaconsriern) Coxmwesey; orR, THE NEW

GENERATION, 3 vol. FIRST EDITION, PRESENTATION COPY WITH TWO
INSCRIPTIONS BY THE AUTHOR on the back of the title and following
page : (1) “ Humbly offered to H.M. the King of France (i.e. Lous
Philippe) by me whom he has honored by his notice, and enlightened
by s -u'-r'ac?qm, London, May 10, 18447 ; (2) “ T'wo dynasties have
disappeared in France sinece the above lines were inseribed — in the very
room in which I am making this remark, and in which the greafest
portion of Coningsby was written, D. Grosr. Gate, Mar, 1872,” half
blue moroceo, g. t.; sold as an association book and not subject to refurn
for imperfections of texl 8ro. 1844

Disragnr (B., Earl of Beaconsfield) Lord George Bentinek : a political

biography, a new edition, PRESENTATION COPY FROM THE AUTHOR with
inscription by him on title : “ For Dalmeny in remembrance of a walk
at Raby 1865 from B. Ihsraeli,” brown morcceo gilt, initial D and
coronet on upper cover Swo. 1858
The occasion referred to was a visit by Mr, and Mrs. Disraeli to Lord
Rosebery’s step-father, the Duke of Cleveland, in August, 1865. The
two future Prime Ministers—one an undergraduate of 18, destined to
live thirty years into the present century; the other a statesman of 61,
whose father had submitted poems to Dr. Johnson—met and held long
political conversations. The episode iz deseribed in Lord Crewe’s Life,

vol. I, pp. 27-32.

[ Disraeli (B., Earl of Beaconsfield)] The Voyage of Captain Popanilla,

plates by D. Maclise, half moroceo, g.i., 1829—Morley (H.) Clement
Marot, 2 vol. half moroceo, g.t. 18Y1; Jerone Carden, 2 vol. half
moroceo, 1854—Dobzon (Austin) Eighteenth Century Vignettes, the
three series, 3 vol. illustration fifle, porfrait and tweo or fhree leaves
of vol. I stained, original cloth, 1897-94—Fitzgerald (Edward) Letters ;
edited by W. A. Wright, 3 vol. porfrait, original cloth, 1889  Sve. (11)

Dobrizhoffer (Martin) Account of the Abipones, an Equestrian People of

Paraguay, 3 vol. half morocco, g. e. 8vo. 1822

Dobson (8.) The Life of Petrarch, fourth edition, 2 vol. plates, sTRATGHT-

GRAINED GREEN MOROCCO, gilt border round sides, g.e., bookplates of

Robert Thornton and Lord Gosford; sold as a binding and not subject
to refurn. 8ro. 1799

Doxxe (Joux) Lerrers to severall persons of honour, FIRsT EDITION,

fine impression of the portrait by Lombart, has the blank leaf at be-

ginning and end, original calf, Bayfield Hall Library bookplate
4to. J. Flesher for R. Marriot, 1651

I’Orsay (Count) A Collection of 111 Portraits of Contemporary

celebrities, mounfed in 2 vol. half red moroceo 4to. 1823-47



Third Day i% SIZES MIXED

569  Doyle (Sir A. Conan) Memoirs of Sherlock Holmes, FIRST EDITION, illus-
trations, original eloth, two copies Svo. 1894

Dreambook. Trakumbiichel mit 360 Bildern, 16 leaves, o¥ VELLUM,
twelve small paintings in colours on each page representing subjects of
dreams, at the top of the page the lucky numbers in the lottery in-
dicated by the dream, original gilt paper binding with fies

(63 in. by 4in.). German, XVIIT CENT.

e |
=7
=

571  Dreyfus (Alfred) Cing Années de ma vie 1894-1899, presenialion copy
from the author with inscription by him : & Lord Roseberry. Hom-
mage sympathique. A. Dreyfus,” green morocco, g.e. 8vo. Parts, 1901

572 Drinkwater (John) A History of the late Siege of Gibraltar, folding map
and plates, presentation inscription by the author on fly-leaf, straight-
grained red morocco gilt 4to. 1790

573 Dryden (John) Works, 18 vol. porfrait, half moroceco, i. e. g.
8vo. Edmburgh, 1821

574  Duclos ( ) Mémoires Secrets sur le Régne de Louis XIV, La Régence
et le Régne de Louis XV, 2 vol. no. 112 of 195 copies on Dulch paper,
1864—Tressan (L. E. de la Vergne, comte de) Souvenirs, portrait,
1897—PFleury (Le comte) Louis XV Intime et les Petites Maitresses,
portraits, 1899—Tronchin (Henry) Théodore Tronchin (1709-81), por-
trait and plate, 1906—La Force (Le due de) Lanzun, portrait, inseribed
“ Vichy, May 7, 1914. My birthday presenl to myself” in the hand
of the late owner, 1913 ; all in half blue morocco, £ e. g. Bro. (6)

Duapare (Smk W.) The Hiztory of St. Pauls Cathedral in London, FIrsT
EDITION, porirait and plates by Hollar, a large copy (7 LARGE PAPER
134% in. by 8% in.), original calf; sold as an association book end not
subject fo return for wmperfections of text  folio. T. Warren, 16568

o
.
== |

‘*" S CarnisTorHER WREN'S COPY WITH HIS SIGNATURE ON TITLE
“CHR: WREN."

Gl e

576  Dugdale (W.) The Baronage of England, 2 vol. calf, arms on sides gilt,
g. &. 1675-6—Selden (J.) Tales of Honor, engraved portait, contem-
porary calf, rebacked, 1672 folio. (3)
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Dueparte (Smk W.) Monasticon Anglicanum : or, the History of the
Ancient Abbies, Monasteries, Hospitals, Cathedral and Collegiate
Churches (with continuation by John Stevens), 3 vol. LARGE PAPER
(174 in. by 11 in.), fronfispiece and plates, oLD RED MOROCCO, three-line
fillet round sides, gilt back, g.e.; sold as a binding and not subject to
refurn, FINE COPY folio. 1718-23

*% & From the Duke de Noailles® library.”"—Pencil nole on fly-leaf.

Dumas (Alexandre), pére. Works, 48 vol. frontispicces, half red moroceo
gilt, g. e. Spo. 1906

Dumas (A.) Les Trois Mousquetaires; Vingt Ans Aprés; Le Vicomie de
Bragelonne, together 3 vol. tllustrations, half red morocco quf, t. e. g.
4to. Puwrig, n.d. 1885-86

Dumas (A.) Les Trois Mousquetaires, 2 vol. illustrations by Leloir, half
maroon moroceo, backs qilt, 1. e. g. 4to. Paris, 1894

Dumersan ( ) and H. Colet. Chants et Chansons Populaires de la
France, 3 vol. in 2, illustrations, half red morocco, backs gilt, g.e.
dtn, Pariz, n. d.

D'Urfey (T.) Wit and Mirth: or Pills to purge Melancholy; being a
Collection of the best Merry Ballads and Songs, 6 vol. portraif, wilh
music, straight-grained red morocco, g. e. by F. Bedford 12mo. 1719-20

Ecmarp (L.) A general ecclesiastical history, frontispiece, ruled in red,
FINELY BOUND IN CONTEMPORARY RED MOROCCO, sides elaborafely tooled
within numerous irregular compartments, gilt back, g. e. with Gosford
bookplate; sold as a binding and not subject to return

folio. W. Bowyer for J. Tonson, 1702

Eden (Sir F. M.) The Vision, A Poem, engraved fille and plates, half
green morocco gilf, f.e.g. 1828—Omar Khayyam. Les Quatrains,
traduits par J. B. Nicholas, half morocco, t. e. g. Paris, 1867—Hake
(Edward) Newes out of Powles Churchyarde, no. 23 of 25 copies on
LARGE PAPER, vellum, uncuf, 1872—Churchill (Charles) The Rosciad
and The Apology, plates, rozburghe, 1891—Milton (John) Poetical

Works, plates by William Hyde, buckram, uncut and unopened, 1?.‘:111{:;
o, (5

Edgeworth (Elizabeth) A Memoir of Maria Edgeworth, 3 vol. calf gilf,
g.t. Not Published, 1867—Martineau (Harriet) Autobiography, 3 vol.
portraits and illustrations, half morocco, g. £, 1877—~Granville (Harriet,
Countess) Letters; edited by F. Leveson Gower, 2 vol. portrait, half
moroceo, g. 1. 1894 Svo. (8)

Eginhard. Oeuvres complétes, tezt in Latin and French, red morocco

ilt, gilt back, g.e. [Gosford copy]
it 4 [ £ Sve. Paris, Jules Renouard, 1840
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[Ellis (Clement)| Piae Juventuti Sacrum. An FElegie on the Death of
the most vertuous and hopefull young Gentleman George Pitt, E=q.
half roan 4to, Printsd in the Yeare 1658

Ellis (G.) Specimens of the Early English Poets, rirsT EDITION, exira-
r?fusa‘mﬁed by the addition of four original pen-and-ink and fifty
engraved portraits, straight-grained green morocco gilt, g. e. 8vo. 1790

Ellis (Sir Henry) Original Letters illustrative of English History, fhe
three series, 11 vol. portraits, calf gilt, g. L. Svo. 1825-46

Elwes (John, the Miser) The Life of the late John Elwes, Esquire, by
Edward Topham, porfraif, MS. notes by Beckford, half moroceo,
[ Beckford sale, 1883, lot 2664], 1805 ; another edition, portrait, A. L. s.
of John Elwes, 3 pp. 4to, inserted, half calf, Heber copy, 1790—
Memoirz of the Life of Barbara, Dutchess of Cleveland, Divore’d wife
of Handsome Fielding (4 IL), woodeut portrait, slightly shaved, half
moroeco, n. d—Some Private Passages of the Life of Sir Thomas
Pengelly, late Lord Chief Baron of the Exchequer. Written by a Lady,
hiz intimate Friend [Bell How], calf, 1733 Svo. (4)

Emigrés. Correspondence Originale des Emigrés, 2 vol. in 1, fronfispiece,
boards, Paris, 1793—V illeneuve-Laroche-Bernard (L. G.) Memoires sur
I’Expédition de Quiberon, 2 vol. boards, ib. 1819-22—[ Lamothe-Lanyon
(Le baron Etienne de)] L’Exilé [I’l-[{:ll_‘;-]imd, frontispiece, half calf
gilt, ib. 1831—Johanet (Auguste) Souvenirs de Belgrave-Square, half
moroceo, b, 1844—Lebon (André) L’ Angleterre et 1’Emigration
Francaise, 1794-1801, half roan gilt, ib. 1882 Sve. (f)

Engraved Portraits, cuf from a Dufch book and mounted on small 4to
sheets of paper, including Americus Vesputius, Columbus, Montezuma,
Pizarro, Queen Ehzabelh, Mary Queen of Scots, etc. 65 in all, loosely
inserted in an old vellum binding 4fo. XVII CENT.

Engravings. A collection of 129 copper-plates from the works of Stradanus
and Gallaeus, mounted in an oblong folio album, bound in old French
brown moreceo, sides decorated with a semis of marguerites, fleurs-de-
lys and dolphins; in the border is repeated the monogram of an inier-
lacing MM ; in centre the arms of the dauphin, back decorated with a
similar semis, g. e.; sold nof subject to refurn

obl. folio. (104 in. by 133 in.) n.d.

Engravings. A collection of twelve copper-plates of grotesque dwarfs
performing feats of horsemanship with twelve lines of verse in Dutch
beneath each, boards abl, 4to (9% in. by 10} in)) n.d. (? 17--)

Epigrammatum delectus in nsum Scholae Etonensis, rHe DavrHIN'S cory
tn ofd red morocco, a crowned dm’phm or ﬁﬂﬂ?‘-dﬂ—!’y? in corners, dol-
phins and fleurs-de-lys on back, g. e.; sold as a binding and not subject
to refurn | Hamillon sale, 1884, lot 1765

Svo. Londoni: sumplibus Sam. Smith, 1686

[See ILLUSTRATION opposile page 41.]
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Epistolae et Evangelia tam de tempore, quam de sanctis, old French red
morocco gilt, ornamental cypher in centre of an interincing M.A. exe-
cuted to a floral design and surmounied by a circlet of flowers, gilt
back, g. e. corners worn; sold as a binding and not subject to refurn

folto. Paris, 1762

#2 “T think this book from the monogram must almost certainly have

belonged to Marie Antoinette.”—MS. note inserted.

Epistolae et Evangelia, another copy, bound uniformly with the preceding
lot folio, b, 1762

[EsqueMeLINg (J.) Axp B. Rixcrose] BuUcANIERS OF AMERICA : of, a
true Account of the most remarkable Assanlts committed of late years
upon the Coasts of the West-Indies, 2 vol. FIRST EDITION, portraits,
maps and plates, A LARGE COPY ( ? LARGE PAPER, 8] in. by 7 in.), polished
calf qilt, g.e. [Douglas Stewart sale, 1888, lot 51]

4to. For W. Crooke, 1684-85

[See TnLusTrATION.]

Etherege (Sir George) Works, containing his Plays and Poems, rFiRsT
COLLECTED EDITION, calf, neatly rebacked, 1704—Carew (T.) Works
[edited by T. Maitland], ealf qilt, g.e. Edinburgh, 1824—Centlivre
(Mrs. S.) Dramatic Works, 3 vol. original boards, 1872 Bro, (5)

[Evelyn (J.)] Sylva, rirsT EDITION, errafa leaf af end, contemporary
leather folio. 1664

[ Evelyn (John)| Mundus Muliebris : or, the Ladies Dressing-Room un-
lock’d and her Toilette spread. In Burlesque. Together with the
Fop-Dictionary, compiled for the use of the Fair Sex. The Second
Edition. To which is added a most rare and incomparable Receipt to
make Pig, or Puppidog-water for the Face, half roan

4to. for K. Bentley, 1690

Evelyn (John) Memoirs, comprizing hiz Diary; edited by William Bray.
3 vol. portraits and plates, half morocco, g. 1. Svo. 1827

Farquhar (G.) Works, 2 vol. 17¥2—Mackenzie (H.) Works, 8 vol. portraif,
Edinburgh, 1808—Knight (C.) The Book of Table Talk, 2 vol. wood-
cwls, 1836, all calf gilt Brvo. (12)

Favine (A.) The theater of honour and knighthood, damp-stained, some
leaves damaged and repaired, part of old fly-leaf preserved wit)
AUTOGRAPH INSCRIPTION BY ANTHONY MuNpaY : “ Liber Ricardi St.
Georg militis nune Clarence regis Armorum ex dono Anfonit munday,”
and n another hand : * cui gratis dedi viginti solidos,” contemporary
calf sides with arms of R. 8f. George in centre, rebacked

folio. 1623
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605  Feilding (R.) The Arraignment, Tryal, and Convietion of Robert Feilding,
Esq; for Felony, in marrying Her Gmm the Dutchess of Cleaveland ;
His first wife Mrs. Mary Wordsworth being then Alive (4 Dec. 1""{]13},
two or three leaves cut into, half green morocco
folio. for John Morphew, 1708

#¥ Note by Lord Rosebery on fly-leaf: “ Very curious as a picture of
manners.”’

606  Ferdinand I. Origine della popolazione di S. Leucio, contemporary -
green movocco with arms on side of FERDINAND I, Kixe oF THE Two
SrcILies (1751-1825) ; sold as a binding and nof .r;ubjsf:t to return

8vo. Napoli, 1789

607 Ferrers (Earl) Memoirs of the Life of Laurence Earl Ferrers, Viscount
Tamworth, frontispiece, half roan, 1760—The Case of Thomas Butler,
Bookseller and Stationer in Pall-Mall who was eruelly treated at New-
Market 6 Oct. 1753, half bound, 1754—The Trial of Frederick Calvert
Ezq. half ealf, n. d. 8vo. (3)

608  Feuillet (M.) Recueil de Contredances mises en Chorégraphie, with music
and diagrams of dancing figures, original sheep
8vo. Paris, chez I'dufeur, 1706

609  Feuillet (M.) For the Further Improvement of Dancing, A Treatise of
Chorography or ye Art of Dancing Country Dances after A New
Character, translated from the French by Iohn Essex Dancing Master,
engraved throughout, with music and diagrams of dancing figures, old
calf

8vo. Sold by I. Walsh & P. Randall Musical Instrument Makers
« 1%10

610 Fielding (Henry) Works; with Life of the Author, 10 vol. portrait and
fronfispieces, calf 4 Jlfﬁ Svo. 1784

611 Fielding (H.) The History of Tom Jones, 6 vol. tree calf gilt, g.e. by
Rividre 12mo. for A. Millar, 1749

612  Fiestas de la 8, Iglesia metropolitana, y patriarcal de Sevilla, frondtis-
piece and plales, contemporary red moroceo gilt, panelled sides, in
centre within an ornamental frame on the upper cover an emblematic
stamp of a hand with sword, on the lower cover an interlacing mono-
gri'ﬂ-m, qilt back ; sold as a binding and not subject fo return

folio. Seville, 1671

613  Fitzelarence (G. A. F., Earl of Munster) Journal of a Route across
India, throngh Egy pt to England, coloured plates, inscribed ** For His
Rayal Highfwss the Duke of Orleans, with the Author's best respect
and regards ” on title, half red morocco gilt, 4to. 1819

614  [Flecknoe (R.)] The Diarium, or Journall : Divided into 12. Jornadas
in Durlesque Rhime, or Drolling Verse, ¥1rsT EpITION, original calf,
FINE COPY 8vo. for H. Herringman, 1656
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615 TFreckwoe (R.) Enigmaticall Characters, all Taken to the Life, from
severall Persons, Humours, & Dispositions, rirsT EDITION, sig. ¥ 2
cancelled, a few headlines and first line of last page (Table) shaved;
brown moroceo gilt, g. e. from the library of Philip Bliss, RARE

Bro. 1658

f&}—em Fletcher (P) The Purple Tsland,
w ple Island, or the Isle of Man: together with

Piscatorie Eclogs and other pﬂetlfall migcellanies, FIRST EDITION, russia
gilf Ao, C"ﬂtmbﬂdge 1633

617 Foote (8.) Table-Talk and Bon-Mots; edited by W. Cooke, illustrated,
1902—Thomson (.J.) Shelley, a Poem, printed for private circulation,
18684, both original boards—Melville (A.) Extracts from his Common-
place Book, ene of 100 copies, half roan, Aberdeen, 1899—Whistler
(J. A. M.} “ Ten o'clock,” FirsT EDITION, half roan, wrappers preserved,
1888—Fitzmaurice (Lord E.) Charles William Ferdinand, Duke of
Brunswick, porfraitz and a map, original eloth, 1901 8vo. (5)

w 618 Forbes (James) Oriental Memoirs, 4 vol. plates (those of botany and
natural history in colours), polished calf gilt, g.e. by F. Bedford
4fo, 1813

619 Ford (John) The Lovers Melancholy. Aected at the Private Hovse in the
Blacke Friers, FIRsT EDITION, half green moroceo, g. e. by Riviere
4to, for H. Seile, 1629

~
MQ:)- 620 Forrest (Thomas) A Voyage to New Guinea and the Moluceas, maps and
plates, tree calf gilf, 1779—Phillip (Arthur) Voyage to Botany Bay,
maps and plates, calf gilt, rebacked, 1789 4to. (2)

621 Forster (J.) Life of Oliver Goldsmith, FirRsT EpITION, woodculs, calf
gilt, 1848—Rogers (8.) Table-Talk [edited by A. Dyece], half roan,
g. e. 1856—Cornwallis (Lady Jane) Private Correspondence, 1613-44,
i calf gilt, g. e. 1842—Gronow (Capt.) Recollections and Anecdotes, 2 vol.
Wlustrations, half morocco, g.e. 1864-5—Dumas (A.) Memoirs, 2 vol.
portrait, calf gilt, g. e. 1891 8vo. (%)

622 Fox (Hon. C. J.) Substance of the Speech on moving a new writ for
the Borough of Tavistock, presentation copy with autograph inscription
and a few manuscript corrections from the author to Lord Holland,
straight-grained red morocco gilt, g. e. Svo. 1802

623 TFox (G.) A Journal of the Life, Travels, Sufferings of George Fox
(edited by William Penn), FIRST EDITION, original calf, rebacked
folio. 1694

624 Fox (Sir Stephen) Memoirs, 30 portraits inserted, moroceo gilt, ,;- e, 1717
—The Parlour [’urtfulm 2 vol. half morocce gilt, g.t. 1820—
Middleton (C.) Life of Ci(ﬂem, 2 vol. red morocco gilt, g. r 1823—
Doran (J.) “Mann” and Manners at the Court of Florence, 1740-56,
2 vol, half morocco, g.t. 1876 Svo. (%)
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625  Frederick I, King of Bohemia. A Declaration of the Cavses, for the
which, wee . . . haue accepted of the crowne of Bohemia, #itle and last
leaf repatred, brown moroceo, gja. by €. Lewis

4to. Middlebvrg, Abraham Schilders, 1620

626 FreEpERICK Louls (Prince of Wales) THE DECLARATION OF THE ACCOMPT
of Thomas Earl of Scarbrough Treasurer and Receiver to His Royal
Highness Frederick Prince of Wales, ete. MaNuscrirT on paper, 20 .
original green vellum, arms of Frederick Prince of Wales on sides

large folio (204 tn. by 148 in.). 1740

** The original Household Book of Frederick Prince of Wales (1707-51),
father of George 111, and signed by him.

627 [Freoerick II, Kine oF Prussia] OEUVRES DU PHILOSOPHE DE SANS-
Sover [vol. I Mémoires pour servir & I'histoire de la maison de Brande-
bourg], 3 vol. coxTEMPORY FRENCH RED MOROCCO, ARMS OF MapaumEe
pE Poxpapour (1722-64) o sipEs, gilt panel back, g.e. FINE COPY;
sold as a binding and not subject to return

Bro. Awu Donjon du Chateau, 1750 (vol. 1T A. Berlin, 1762)

[See TrrusTRATION.]

628  [French (N.)] The dolefull Fall of Andrew Sall, a Jesuit of the Fourth
Vow, modern calf 8vo. Superiorum permissu, 1674

G629 Fréne (La marquize de) Mémoires, plates, calf, worn, 1701—Tibullus.
Elégies, traduction de Mirabean, 3 vol. portrait and plates, calf, backs
gilt, 1795—French Plays. A Colleetion of 17 French plays bound
in & vol. red calf, backs gilt; lot sold not subject to return

8vo and 12mo. (9)

630  Froissart (Sir John) Chronicles translated by Thomas Johnes, 4 vol.
maps and plates, CONTEMPORARY STRAIGHT-GRAINED RED MOROCCO, gilt
border round sides, arms of John Earl of Clare in centre, gilt back,
g. e. Hafod Press, James Henderson, 1803-5

631 Froude (J. A.) Thomas Carlyle, 4 vol. portraits and plates, 15882-4—
Dowden (E.) Life of Percy Bysshe Shelley, 2 vol. portraifs, 1886—
Colvin (Sir 8.) John Keats, illustrations, 1917—Wright (T.) Life of
Edward Fitzgerald, 2 vol. plates, 1904—Forster (J.) Walter Savage
Landor : a Diography, portrait, 189%, all in original cloth  8ve. (10)

632  Fuller (T.) The Church History of Britain, fwe plafes re-margined,
MoToceo, 4. e. folio. 1656

633  Fuller (Thomas) Worthies of England, 2 vol. pertrait, half green morocco
gill, . e. g. 4fo. 1811

634  Funck-Brentano (F.) Les Lettres de Cachet 4 Paris, étude suivie d'une
Liste des Prizonniers de la Bastille, 1659-1789, plafes, original boards
4to. Paris, 1903
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G. (A. P. D)) Sketchez of Portuguese Life, Manners, Costume, and
Characters illustrated by twenty coloured plates, calf gilt, g.e.; from
the Beckfard library, with 2% pp. of MS. notes by Mr. Beckford

Bro. 1826

Galardi (P. F. de) La tyrannie heureuse ou Cromwel politique, 4 Leyde,
1671; La couronne usurpée et le Prince supposé, Londres, 1688 ; Lart
d’assassiner les Rois, ih. 1696 ; Histoire secrete de la Reine Zarah et des
Zaraziens, Ozford, 1711 ; Memoires de la cour d"Angleterre par Madame
D...2vol.in 1, @ La Haye, 1695, together 5 vol. all bound in old
calf gilt with arms on sides of CHARLES STUART BARON STUART DE
RorHEsAY (1779-1845); sold as bindings and not subject to refurn

12mo. (5)

Galiani (Ferdinand) Correspondance, 2 vol. portraif, 1881—Croy
(Emmanuel, due de) Journal, 4 vol. portrait, 1906 ; bofh half morecco,
t.eg. Svo.  (6)

Gallini (G. A.) Critical Observations on the Art of Dancing; to which
iz added, a Collection of Cotillons or French Dances, with music for
the Cotillons, FPrinted for the Author, n.d. [? 177—]; A Treatise
on the Art of Dancing, folding plates, ib. 1772, in 1 vol. contemporary
calf, joints broken Svo

Gardens. Thirty-six plates of ornamental gardens by Math. Disel, siz
plates wanting (Nos. 1, 3, 31, 36, 37, 39), half green morocco: sold not
subject to return obl. folio. n.d.

GarpINER (8. R.) History oF Excraxn, from the acceszion of James T
to 1660, 16 vol. LIBRARY EDITION, maps, half red morocco, g. 4t by De
Coverly, A FINE SET Svo. 1863-1901

Garrick (David) Dramatic Works, 3 vol. celf gilt, 1798—Hall, of Durham
(J.) Poems, calf gilf [1816]—Poetry contained in the Waverley Novels,
half moroceo, Edinburgh, 1822—Poetry of the Anti-Jacobin: with
Notes by C. Edmonds, efchings, half calf, 1854—DBurns (R.) Poetical
Works, 2 vol. morocca, g.e. 1865 12mo. (8)

Garter. The Statvtes and ordaynaneces, of the moste Woble order of St.
George named the Garter, MANUSCRIPT ON PAPER, 27 U. executed for
Witniam Cecin, Second Earl of Ezeter (c. 1570-1640), grandson of the
great Lord Burghley, created K.G. 1630, with his arms emblazoned on
the first page. Original olive moraceo, arms of CHARLES 1 on sides, g. e.

4to. [1630]

Garter. Statuta nobilissimi Ordinis in Anglia, dicti a Periscelide adjectis
aliquot ad margnem notis ex collectione & collatione M[athew] W|ren]
Decani Windesoriensis et Seribae Nobilissimi Ordinis, A.D. MDCXXXI,
MANUSCRIPT ON PAPER, 49 Il 17th Century red morocco, panelled aulc.s-
g. &. folio. XVII CENT.

*#% Apparently unpublished.
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644  Garrer. THE arMs o KN¥16HTS oF THE GARTER elected during the reign
of Henry VII, HEIHLD]U MANUSCRIPT ON VELLUM BY SIk WILLIAM
DErHICK (1 543- 1612), GarrEr King-or-arums, 38 I, dedicatory in-
scription to Q). Elzabeth dated 1593, signed W illms Detheck Garter,
principalis Rex Armor. Anglicor.” ; fm’ngﬁb portrait of Henry VII,
and 36 beautifully emblazoned coats-of-arms. Old blue velvet binding,

metal corner-pieces and clasps, red silk linings
4to (94 in. by 6§ in.). 1593

G645  Garter. Les Noms, Surnoms, Qualitez, Armes, et Blasons, de tous les
Princes, ete. de 'Ordre & Milice de la Iartiere, depuis Phistitution
insques & present, 350 woodeut coals-of-arms, title torn and mounted,
contemporary motiled calf gilt, inside borders, g.e.; sold not subject
to return 4fo. Im‘m Pierre Lamy, 1647

#% On the fly-leaf iz a note in an early eighteenth century hand : * Reliure
du celebre Boyet, Relieur du Roy.”

646  Gaskell (E. C.) Life of Charlotte Bronté, 2 vol. FiRsT EDITION, porfrail
and fronfispiece, calf gilt, g. f. 1857—Articles on the Brontés extracted
from Magazines and bound in 1 vol—Leyland (F. A)) The Bronté
Family, 2 vol. half moroceo, g.t. 1886—Reid (T. M.) Charlotte Bronté,
tllustrations, half morocco, 1877 8vo. (6)

647  Gay (J.) The Shepherd’s Week., In six pastorals, Finsr EDITION, plates,
slight tear in sig. E 5, calf 8vo. R. Burlewgh, 1714

648  Gay (John) The Begear's Opera, engraved music, title inlaid, half morocea,
20— Grainger (James) The Sugar-Cane : a Poem, frontispiece, tree

mi'_f gilf, 1764—[ Mason (William)] An Heroic E‘plsﬂe to Sir William
Chambers, half morocco, 1778—Gray (Thomas) Poems, edited by W.

Mason, pemt:”r-'d green maroceo, §.e. 1776—The V is-a-Vis of Berkley-

Square, half green moroceo, t.e. g. [1783] dio. (5)

649  Gay {J] Plays, green MOTOCCo gilt, 4. e. 1772—A Collection of Anthems
used in His Majesty’s Chapels Royal, old red morocco with stamp of
the Chapel Royal, St. James, on sides, 1795—Le Comte (L.) Memoirs
and Remarks made in Travels through the Empire of China, old red
morocco gilt, 1738 ; sold not subject to relurn Svo. (3)

650  Gazetier Cuirassé (Le) : ou Anecdotes Scandaleuses de la Cour de France,
frontispiece, calf gilt, 1771—Regnaud ( ) La Journée du 10 Aoust,
1792, 2 vol. in 1, boards, 1795—La Loire Vengee, 2 vol. fmnttapiews
half blue moroceo, 1’?9-5—[111011[111 (H.)], Mémoires d’un Détenu . . .
Seconde Edition, haif blue moroceo, {.e.g. 1795; another (third)
edition, calf, back giit, 1795 8vo, etc. (6)

651  Gellius (Aulus) Noctes Atticae, frontispiece by L. Cossin, CONTEMPORARY
RED MOROCCO, PANELLED SIDES WITH ARMS oF Louis XIV IN CENTRE,

panelled back with fleurs-de-lys, g. e ; sold as a binding and not subject
to refuwrn 4to. Paris, 8. Benard, 1681
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General Account and Description of the Island of Corsica, map, half roan,
1739—Robertzon (J. P. and W. P.) Letters on Paraguay, with the
Sequel (Francia’s Reign of Terror), 3 vol. portrait and frontispiece,
original cloth, 1838-9—Burnaby (Capt. F.) A Ride to Khiva, maps,
original cloth, 1876—Alger (J. G.) Englishmen in the French Revolu-
tion, original cloth, 1889 Bvo. (6)

Geneva. Edits de la Republique de Genéve, ¢ Genéve, 1735 ; Edits civils
de la Republique de Genéve, il. 1735 ; Reglement de I'illustre Mediation
pour la pacification des troubles de la Republique de Genéve, i, 1738
Traité entre sa Majesté le Roi de Sardaigne et la Republique de Genéve,
th. 1754, in 1 vol. half vellum ; sold as @ collection and not subject to
return; from the collection of Sir Sumuel Romilly and Robert Sumuel
Turner [Turner zale, 1888, lof 1278] gvo

Georgievitz (Bart.) De Turcarum moribus epitome, woodcuts, blue moroceo
gilt, g.e. by KavTHOEBER [Beckford sale, 1882, lof 107]
16me. Lugduni, apud Ioan, Tornaesium, 1578

Georgius (Bart.) De afflictione tam captivorum gquam etiam sub Turcae
tributo viventinm Christianorum, cum figuris . . . additis nonnullis
vocabulis, Dominica oratione, Angelica salutatione, Symbolo Apostolorii
lingue Sclauonicae, woodcuts, orange morocco gilt, g. e, by C. Lewis

8vo. Antwerp, typts Copenti, 1544

%% From the Gaspardi and Heber collections, Beckford sale, lot 109.

Gerarde (J.) The Herball, very much enlarged by T. Johnzon, engraved
title, last figure of date in ink, woodeuts, one or two shght defects,
otherwize a good copy, calf gill folio. 1636

Germ (The) [edited by W. M. Rossetti], 4 parts, FirsT EpITION, elchings,
half moroceo, original wrappers preserved, g. f. Bro. 1850

Germain (P.) Elements d’Orfevrerie, 2 parts, 100 plates, signature of
the author on title, red morocco gili, g.e. by Chambolle-Duru
4to. Paris, chez VAuteur, 1748

Ghirardini (Gio.) Relation du voyage fait 4 la Chine sur le Vaissean
PAmphitrite en 1698 [Beckford sale, lot 159], with MS. notes by
Beckford, ealf, Paris, 1700—La Constitution frangoise, présentée au roi
par I’Assemblée Nationale, contemporary red morocco gilt, g.e. Paris,
1791—Histoire doctrine et but de la Franc-Magonnerie, red meorocco,
g.e. 1858 Bvo. (3)

[Gizpox (Epwarp)| Essai sur PEtude de la Littérature, FIRST EDITION,
original calf, gilt 8vo, 1761

*% PRESENTATION COPY FROM G1BBON T0 HORACE WALPOLE. Inscription by

Gibbon on fiy-leaf * From the Author”; and below a note written by
Horace Walpole: “ Son of Alderman Gibbon, seduced in France to
turn Papist, but recovered by his Father to the religion of his country.
Afterwards Author of the celebrated Roman history.” Horace Walpole's
hookplate inside cover.

o
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661 Gibbon (E.) and M. Dyverdun. Memoires litteraires de la Grande
Bretagne pour I’ An 1767-8, 2 vol. citron moroeco gilt, g. e. [Beckford
sale, 1882, lot 150] Bvo. d Londres, 1768-69

662 Giseox (K.) TeE History oF THE DEcLINE AND Farn or THE Roamaxw
Expire, 6 vol. (vol. I, third edition; wvels. II-VI, FIRST EDITIONS),
portrait and maps, PRESENTATION COPY FROM THE AUTHOR WITH IN-
SCRIPTION BY HIM ONX FLY-LEAF OF VoL. 1 : “ As a memorial of friend-
ship and esteem the six volumes of this history are presenied to the
Right Honourable John Lord Sheffield by the Author. E. Gibbhon ™ ;
vol. I wants half-fitle, STRAIGHT-GRAINED RED MoRocco, gilt border
round sides, gilt back, g.e. bookplate of John Lord Sheffield, FINE
coPy 4to. for W. Strahan and T. Cadell, 1777-88

Ha pensviallof %ma%/y i) i) Kz Vot
i oy ol Rt thpowrehl)
B ok dhofield by s St

** From the library of the Duke of Marlborough and sold in these rooms
1 July, 1920.

663  Gibbon (E.) History of the decline and fall of the Roman Empire, 8 vol.
portrait, Oxford, 1827—Robertson (W.) Works, 8 vol. portraif, Oxford,
1825, both calf gilt, uniform Bro. (16)

664 Gibbon (E.) History of the decline and fall of the Roman Empire, with
Notes by Milman and Guizot, edited by W. Smith, 8 vol. portrait and
maps, half moroceo, g. L Sro, 1862

665  Gibbon (E.) History of the decline and fall of the Roman Empire ; edited
by J. B. Bury, ¥ vol. portrait, map and illustralions, original cloth,
g. t. 1909-14—Josephus (F.) Works: translated by Whiston, 3 wvol.
calf gill, Oxford, 1839 Bre. (10)
G666 Gibbs (Robert) The Buckinghamshire Miscellany, Aylesbury, 1891—Lyte
(Sir H. C. Maxwell) History of Dunster, 2 vol. illustrations, 1909—
Brenan (G.) History of the House of Percy, 2 vol. illustrafions, 1902,
all griginal cloth 4to and Bvo. (5)
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Gilchrist (A.) Life of William Blake, 2 vol. plates, cloth  8vo. 1880

Gillray (James) Habits of New French Legislators, and other Public
Funectionaries, twelve coloured plates, polidhed ealf, g.{. by Kiviére
4to. H. Humphrey, 1798

Gilmore (J. R.) Personal Recollections of Abraham Lincoln, illustrafed,
1899 ; Reminiscences of Abraham Lincoln ; edited by A. T. Rice, Edin-
burgh, 1886—Parton (J.) Life of Andrew Jackson, 3 vol. poriraiis,
Boston, 1879 ; Famous Americans, Boston, 1873—DBuell (A. C.) History
of Andrew Jackson, 3 vol. portraits, 1904, all original cloth Bvo. (8)

GrapsToxe (W. E.) La Divina Commedia di Dante Alighieri, half
morocco, preserved in a red morocco case; sold as an association book
not subject to refurn 16mo (43 tn. by 3% in) Venice, 1827

** Mzr. GLADSTONE'S POCKET DANTE WITH NUMEROUS MARGINAL PENCIL

NOTES BY HIM ON NEARLY EVERY pace. His bookplate inside cover.
A. L. s, from Lord Gladstone concerning the book inserted, dated from
Hawarden, 17 Oct. 1898.

On the fly-leaf is the signature “ Robert Phillimore Rome 1839, and
underneath the initials W. E. G. Sir Robert Phillimore (1810-1885)
was an intimate friend of Mr. Gladstone’s throughout life, and was the
first person to propose him as eandidate for the representation of Oxford.

[Glover (R.)] Memoirs by a celebrated literary and political character,
russia gilt, Wodhull arms on sides 8vo. 1814

Goéthe (J. W. von) Memoirs written by himself, 2 vol. portraif, half
maroceo, §. e.; from the Beckford library, with 6 pp. of MS. nofes by
Mr. Beckford, 1824—Conversations of Goéthe, witlh Eckermann and
Soret; translated by J. Oxenford, 2 vol. half morocco, g.t. 1850

Beo. (4)

Goldsmith (Oliver) Poetical and Dramatic Works now first collected,
2 vol. porfrait, contemporary calf, bookplate of George Downing Bowles
Bwo. 1780

Goldsmith (0.) Works; edited by Peter Cunningham, 3 vol. wvignetfe
titles and bust portrait, half morocco, g. f. Sve. 1854

[Goldsmith (0.)] The Life of Richard Nash, of Bath, Esq. FIRsT EDITION,
portrait, calf gilt, g. . Svo. 1762

GoLpsyiTH (0.) THE VicaAr oF WAKEFIELD, 2 vol. FIRST EDITION (vel. I,
p. 213 wilh calchword; vol. 11, p. 39 catchaword * him ™ ; vol, I, p. 159
correctly paged); vol. I' has blank leaf at end, the margin of title and
last leaf wn each vol. somewhat dizcolowred, OTHERWISE A GOOD COPY
IN ORIGINAL CALF, joints of vel. I weak, Roxburghe copy

12mo (62 in. by 3% in.). Salisbury, B. Colling for F. Newbury,
1766
G2
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Goldsmith (0.) The Life of Henry St. John, Lord Viscount Bolinghroke,

FIRST EDITION, polished moitled calf, g.e. by F. Bedford
8vo. for T. Davis, 1770

Goldsmith (0.) The Viear of Wakefield, 24 coloured plates by T. Row-
landson, calf Bro. R. Ackermann, 1823

Goneourt (E. and J. de) Histoire de Marie-Antoinette, coloured plates
and other tllustrations, half green wmorocco, t. e g. Paris, 1878—
Tournenx (Maurice) Marie-Antoinette devant 1'Histoire, half maroon
marocco gill, t. e. g. ib. 1901—Ganthier (Léon) Histoire de France par
le Document. Fascicule I, Louis XVI; Fascicule II, Marie-Antoinette,
partz I and IT only, 2 vol. facsimiles and plates, half red morocco gilt,
t.e. g. ib. n. d. 4o, (4)

Goodman (Bishop G.) Court of King James I, 2 vol. portraifs (one
stained), 1839—Ward (Rev. J.) Diary, 1648-79, arranged hy C. Severn,
1839—[ Williams (F.)] Court and Times of Charles I, 2 vol, pwtmti
1849—Manchester {Duko of) Court and Society from Elizabeth to
Anne, 2 vol, portraifs, 1864, all half morocco 8vo. (7)

Goupil Monographs. Creighton (M.) Queen Elizabeth, 1896; Gardiner
(8. R.) Oliver Cromwell, 1899 ; Pollard (A. F.) HPnn 1=III 1902 ;
‘.“. ard (A. W.) The E lectress ‘ﬂﬂplua, 1903 ; Paul (Herbert) Queen Jmne
1906 ; fogether 5 vol. coloured frmatwpmr:es and plates, half red morocco,
T q 4to. (5)

Goupil (P. E. A.) Essais historiques sur la vie de Marie Antoinette
d’Autriche, portraif and sz plates, old red morocco gill, g. e. biue silk
linings, g.e. by C. KALTHOEBER 12mo. & Londres, 1789

Government (The) of the Common-wealth of England, Scotland and
Ireland, and the Dominions thereto belonging, half morocco, t e g.
1658—Charles 1I. Copies of Two Papers written by the late King,
boards, 1686—The Case of the Island of Minorea, half roan (LY
lot sold not subject to return folta. (3)

Gozzi (Count C.) Memoirs; translated by J. A. Symonds, 2 vol. FIrsT
EDITION, portrail and etﬂkmgs by Lalauze, and eleven coloured plates
tllustrating Italian comedy, half calf, slightly rubbed, g. f. 8vo. 1890

Grafigny (Madame de) Lettres d'une Péruvienne, 2 vol. portrait and
eight plates by Lefévre, boards 12mo. Faris, Didot Uainé, 1797

Grattan (H.) Memoirs of the Life and Times of the Kt. Hon. Henry
Grattan, 5 wvol. portraits, 1849—0’Brien (R. B.) Life of Charles
Stewart Parnell, 2 vol. portrait, frontispiece and facsimile, 1898, both
half morocco, g. 1. 8vo. (7)

Gray (THoMAS) AX OpE ox A DistaxTt ProsrecT oF Eron COLLEGE,
FIRST EDITION, red moroeco, arms of Eton College on sides, EXTREMELY
RARE folio (12%in. by 8%in.) for R. Dodsley, 1747
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Gray (T.) ODES, FIRST EDITION
4fo (9% in. by 71§ in.) Strawberry Hill, for R. and J. Dodsley, 1757
** Bound in a half green moroeco album with a collection relating to the
poet formed by his biographer the Rev. John Mitford, including a
collection of portraits of Gray, drawings, MSS., ete.

GeaY (T.) POEMS, FIRST COLLECTED EDITION, fwo portraits inserted and
a water-colour by Henry Thomson, B.A.; also AUTOGRAPH NOTES BY
GRAY, 4 pp, Bvo, on the works of Cicero, green morocco, panelled sides,
q. t. other edges uncut, by Rivere Svo. J. Dodsley, 1763

Gray (T.) OpE PERFORMED IN THE SENATE-House aT CAMBRIDGE, JULY 1,
1769, at the Installation of his grace Augustus-Henry Fitzroy, Duke of
Grafton, Chancellor of the University, FIRsT EpITION (4 I1.), unbound,
EXTREMELY RARE

4to (1145 tn. by 833 in.) Cambridge, J. Archdeacon, 1769

[See ILLUSTRATION.]

Gray (T.) and Others. The Poetical Works of Thomas Gray, William
Collins, George Lord Lyttelton, James Hammond, 4 vol. in 1, red
morocco, 4. e. folio. Glasgow, Andrew Foulis, 1787

Gray (T.) Facsimile of the Original Manuscript of the Elegy written
in a Country Churchyard, PRINTED ox VELLUM, one of fwelve copies
g0 done, vellum folto. n.d. (? 1814)

Great Totham Press. Aylett (R.) A Wife, not ready made, but bespoken,
portrait, 1847—Some rejected Stanzas of “ Don Juan” with Byron’s
own curious Notes, 1845—The Last Will and Testament of Thomas
Tusser, 1846—False Prophets Discovered; with an Appendix, 1844,
4 vol, in 1, all printed at C. Clark’s Private Press, Great Totham, half
MOTOCEn, ﬂlbb€£ 4fp. 1844-7

*¥ Bound at the end of the volume is The Autobiography and Personal
Diary of Dr. Simon Forman; edited by J. 0. Halliwell, privately
printed, 1849,

Greene (Robert) Dramatic Works; edited by Rev. Alex. Dyce,
2 vol. half moroceo, g.f. 1831—Shakespeare’s Jest Book; edited by
S. W. Singer, 2 parts in 1 vol. calf, 1814-15—Gray (Thomas) Works:
edited by Edmund Gosse, 4 vol. portraits, red moroceo, q. 1. 1534( ]

Hvo, (¥

[GrELoT (G. J.)] Relation nouvelle d’'un voyage de Constantinople, plates,
straight-grained red moroceo, gilt border round sides, elaborately gulf,
by Bozeriax, g. e.; sold as a binding and not subject to veturn [ Beckford
sale, lot 373 ] 4fo. Paris, 1680

Greville (Fulke, Lord Brooke) Certaine Learned and Elegant Workes.
FIRST EDITION, sprinkled calf gilt, g.e. folio. 1633

Gronow (Captain R. H.) Reminiscences and Recollections, 2 vol. LIMITED

EDITION, with 25 illustrations in duplicate (one set in colours), original
cloth, g. t. : 8vo. 1889
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Groze (F.) Rules for Drawing Caricatures, plates, half morocco, g. f.
1791—Buchanan (W.) Memoirs of Painting, 2 vol. half calf, g. {. 1824—
Millais (J. G.) Life of Letters of Sir J. E. Millais, 2 vol. portraits
and plates, original cloth, 1899—Mackail (J. W.) Life of William
Morris, 2 vol. u‘iﬂm‘.mimns eriginal cloth, 1899 8vo. (7)

Guillim (John) A display of heraldry, sizth edition, engraved plates,
coats-of-arms, efe. sprinkled calf gilf folio. 1724

Gunning (Mrs.) Letter to the Duke of Argyll, 1791: Bowen (Capt.)
"'-tn,lement of Facts, 1794 ; Apology for the Life of Mn_] :-Gen—, 1792;
Trial between J. IJuhﬂl} and Maj :-Gen. Gunning for Crim. Con.
1792, in 1 vol. half calf, lettered Road to Buin—Walker (Capt. C.)
Memoirs of the Life, intrigues and adventures of the celebrated Sally
Salisbury, With true characters of her Gallants, portrait, boards, 1723
—A Letter from Miss Flor]d to a Person of Distinction, with a new
ballad, half bound, 1761 8vo. (3)

Gustavus III, King of Sweden. Cent soixante cing lettres et billets
écritzs de la propre main de Gustave III1 avec tout I'abandon de la
confiance et de 'intimité a une personne & qui la mort de ce Prince
devoit necessairement devenir funeste en compromettant sa tranquilité
et son existence, TRaNscrRIPT on paper, 2 vol. 89 + 79 li. letters wriften
(1784-92) fo Gustavus Maurice &’ Armfeldt, Governor of Stockholm and
Swedish General (d. 1800), old half calf with ties [from the Turner
sale, 1888, lot 1484 4fo. EARLY XIX CENT.

Gustavus ITI, King of Sweden. Collection des écrits politiques, littér-
aires et dramatiques, 5 vol. portrait and plates by Linnell and others,
red moroceo gilt, cypher and crown on sides, g.e. Stockholm, 1803-5;
Konung Gustaf I11°s Skrifter, 2 vol. red morocco gilt, cypher and
crown on sides, g.e. ih. 1806 svo. (7)

Haimatoff (Prince Alexy) Memocirs of Prince Alexy Haimatoff, trans-

lated by John Brown, Esq. two pages of MS. notes by WiLLiam
BECKFORD, half calf [Beckford sale, lof 509] 12mo. 1813

Haxruyr (Ricmarp) Tae Privciran Navicatioss, Voiaces, Trar-
FIQUES AND IMSCOUERIES OF THE ExGLIsSE NaTiox, 3 vol. in 2, second
edition, Slack letter, has the original “ Voyage to Cediz” at end of
vol. I, wants the Hydrographical map. a facstmile of which is inserted
looge, a few words on * 2 of vol. I rubbed, and very small burnt hole
on Aaa 3, rusl-holes in Qq 5 of vol. II and vvv 6 of vel. 111, straight-
grained red moroceo, blind stamped, inside borders gilt, leather joints,
g. e. armorial stamp of RBt. Honble. Thomas Grenville on sides and his
label in vol. I folio, 13598-1600

Hamilton (Anthony, Count) Mémoires de la Vie du Comte de Grammont
(*, 2 I1.; a-5 10 in twelves), FIRST EDITION, red morocco, inside borders,
g. e. by Thibaron-Joly 12mo. A Colegne, chez Pierre Marteau, 1713

Hamilton (Ant. Count) Mémoires du Comte de Grammont, porfraifs,

straight-grained blue moroceco, cream watered silk: linings, g. e.
4to. & Londres, chez Edwards [1793]
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Hamilton (Ant. Count) Mémoires du Comte de Grammont et Contes, 6 vol.
in 2, green morocco, with Hamillon arms on sides, g.e. by Niedrée
[Hamillon sale, 1884, lof 947] 12mo. 'Paris, 1815

Hanger (Col. George) Life, Adventures, and Opinions, 2 vol. rirsr
EDITION, half roan, 1801—Heron (Sir R.) Notes, calf gilt, Grantham,
1851—MacKnight (T.) Life of Viscount Bolingbroke, half morocen,
g-t. 1863—DBarrington (Sir J.) Personal Sketches, 3 vol. portrait,
1880-2—Forneron (H.) Court of Charles I, portraits, half moroceco,
1897 8vo. (8)

Hardy (Thomas) Works, Wessex edition, 20 vol. only (should be 21),
frontispeces, original cloth Bve. 1912

Harington (Sir John) Nuge Antique; with Notes by T. Park, 2 vol.
1804—Dunton (John) Life and Errors, 2 vol. portrait, 1818—The
Loseley Manuscripts ; edited by J. A. Kempe, frontispiece and facsimiles,
1836—Disraeli (1.) Literary and Political Characters of James I, 1816,
all calf gilt 8vo. (6)

Hassell (J.) Tour of the Grand Junction, 24 coloured plates, straighi-
grained red morocco gilt, g. e. 8vo, 1819

HastTings (WaARreN) DepaTes oF THE Hovse or Lorps, on the evidence
delivered in the trial of Warren Hastings, Esquire, portrait of Lord
Thurlow, old straight-grained red morecco gull, gt back, brown silk
linings, g.e. bookplate of Sir William Auwgustus Fraser: sold as an
association book and not subject to return 4to. 1797

* PRESENTATION COPY FROM WARREN HASTINGS WITH INSCRIPTION BY
HIM ON HALF-TITLE : “ I desire my beloved God-daughter, Mrs. Marian
Barton, to accept this book. It cannot be deposited in fitter hands for
the professed purpose of its impression; and it is also my better wish,
that it may remain throngh many successive generations of her family,
as a memorial of the unabated affection which I have retained for her
from the hour of her birth, and which will, I trust, continue to that
which shall close my own existence. Warren Hastings. Daylesford
houge. 5th July 1807.”

Hatfield House. A Narrative of the Preparations at Hatfield House for
their Majesties and the Royal Family to review the Volunteer Corps
and Militia of the County of Harfford 13 June 1800, A. L.s. from
Lord Salishury dated 13 Dec. 1820 inserted, contemporary straight-
grained red moroceo gilf, Aras or Grorge IIT anp Tae Marquls OF
SALISBURY stamped on the upper cover, g.e. armorial bookplate of
Henry Harris 4to. 1818

Hayley (William) Life of George Romney, riksT EDITION, plates, calf
qilt [Beckford sale, lot 601, with Beckford's notes], Chichester, 1809—
Cumberland (Richard) Memoirs, porfraifs, boards, back defeclive,
uncut, 1806 afo. (2)
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Hazlitt (William) [Works] Eloguence of the British Senate, 2 vol. 1808—
A View of the English Stage, ¥irsT EpiTioN, 1818—Characters of
Shakespeare’s Plays, 1818—DPolitical Hasays, FIRST EDITION, 1819—
Lectures on the English Poets, 1819—Lectures on the English Comie
Writers, ¥iesT EpiTioN, 1819—Table Talk, 2 vol, 1821-2—The Spirit
of the Age, rirst EpITION, 1825—The Plain Speaker, 2 vol. FIRST
EDITION, 1826—Notes of a Journey through France and Italy, Frst
EDITION, fronfispiece, 1826—Literary Remains; with a Notice of his
Life, by his Son; edited by Bulwer and Talfourd, 2 vol. FIrsT EpITION,
portrait, 1836, together 15 vol. calf giit, uniform, by Bedford; sold as
a collection and not subject to return Bvo. 1808-36

Hearne and Byrne. Rural Scenery, twelve plates (no text), half green
moroceo, wrappers bound in obl. folio. 23 July, 1810

Heeren (A. H. L.) Historical Researches into the Politics, Trade, ete.
of the Carthaginians, Ethiopians and Egyptians, 2 vol. map; Asiatic
Nations, 3 vol.; Manual of Ancient History, together 6 vol. calf gilt,
Oxzford, 1832-3—Kendall (G. W.) Narrative of the Texan Santa Ié
Expedition, 2 vol. map and plates, original cloth, 1844 Bro. (8)

Hennell (Sir Reginald) The History of the Yeomen of the Guard, coloured
plates and ofher illustrations, two A. L.s. from the author inserted,
buckram, t. e. g. 1904—[ Boulton (W. B.)] The History of White's, 2 vol.
plates, cloth, uncut, 1892—Wheatley (H. B.) A Short History of Bond
St. illustrations, wrappers [1911]—Fowles (Joseph) Sydney in 1848,
24 plafes in portfolios, no text, half cloth, Sydney, n. d. 4to. (5)

Henry VIII. The History of the Life, Vietorious Reign, and Death of
K. Henry VIII, portreit and plates, straight-grained red morocco gilt,
g.¢e by C. Hering [Beckford sale, lot 692] 12mo. 1682

Herbert of Cherbury (Edward, Lord) Life written by himself, folding
engraved frontispicce and genealogical fable, vignette fifle, old red
morocco gilt, g.e. Gosford copy 4to. Strawberry Hill Press, 1764

Herbert (G.) Works in prose and verse, 2 vol. morocco gilt, g.e. by F.
Bedford 8vo. W. Pickering, 1846

Hertslet (Edward) Map of Europe by Treaty, 4 vol. map, original cloth
Svo. 1876-91

Hervey (John, 1st Earl of Bristol) Letter-Books, 1651-1750, 3 vol.
portraits, Wells, 1894—The Diary of John Hervey, illustrations, Wells,
1894, both original cloth 4to. (4)

Hesze (Jo. de) Peregrinatio ab urbe Hiervsalem instituta, et per Indiam,
Aethiopiam, aliasque quasdam remotas mundi nationes duecta, green
morocco gill, g.e. [Beckford sale, lot 743]

12mo. Antwerp, Jo. Withagius, 1565
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T25

T26

728

V29

733

T34

35

Histoire secrete des vegnes des rois Charles IT et Jaques 11, Cologne,
P. Marteau, 1690—La source des malheurs d’Angleterre, ib, 1689—
Le génie Anglois, A Dublin, chez Jacques Pepiat, 1723, fogether 3 vol.
UNIFORMLY BOUND IN BLUE MOROCCO BY SIMIER, gilt border round sides,
arms in centre of CHARLES STUART Barox StuarT DE RoTHESAY (1779-
1845), gilt back, g. e.; sold as bindings and not subject to return

12mo. (3)

Historia delle cose occorse nel regno d'Inghilterra in materia del Duca
di Notomberlan dopo la morte di Odoarde VI, green morocco, nell’
Academia Venetiana, 1558—DBickham (G.) The Beanties of Stow, plates,
half bound, 1750—Lobe (J.) A Voyage to Abyssinia translated by
Samuel Johnson [and]| various other tracts by the same author, old
calf, 1789 Bve. (3)

Hoare (Richard) A Journal of the Shrievalty of Richard Hoare, Isquire,
1740-41, no. 12 of 25 copies only, half red moroceo, back gilt, & e. g.
4fo. Bath, 1815

Hofland (T. C.) Fourteen Views of the Mansion and Garden Seats of
White-Knights, plates, half blue morocco gill, t. e.g. original front
wrapper bound in, n.d.—Robinson (P. F.) Age of the Church of
Michleham, in Surrey, plates, boards, 1824 dto. (2)

Hogarth (W.) Works, edited by T. Clerk, 2 vol. plafes, straighi-grained
red moroceo, gilt border round sides, qult back, g. e.; label inside cover
“ From {he Books of the Duchess of Cleveland, 1901 % 8vo. 1812

Hogg (T. J.) Life of Percy Bysshe Shelley, 2 vol. (all published), FirsT
EDITION, portrait, 1858—Trelawny (E. J.) Records of Shelley, Byron,
and the Author, 2 vol. portraits, 1878, both half morocco, g. t. Bvo. (%)

Holbein (H.) Portraits of illustrious personagez of the Court of Henry
VIII, engraved in imitation of the original drawings of Hans Holbein,
published by J. Chamberlaine, porfraits printed in colours, red morocco
qilt, g. e. large 4to. 1828

Holland (H.) Herwologia Anglica hoe est clarissimorum et doetissimorum
aliquot Anglorum qui flornerunt 1500-1620 vivae effigies, 2 vol. in 1,
engraved title with view of London below and portraits, two prelimin-
ary leaves wanting (the post-praefatio and first copy of verses), old
vellum ; sold not subject to refurn _ :

folio. Impensis Crispini Passaei qumgmffms (sic) et Jansoni
Bibliopolae Arnhemiensis, n. d.

Holme (Randle) The Academy of Armory . . . Second Volume, FIRST
EDITION, Wlustrafions, roxburghe folio. Roxburghe Club, 1905
Holme (R.) The Academy of Armory . . . Second Volume, another copy,
roxhurghe folia. 1905

Homer. The Whole Works of Homer Prince of Poetts translated accord-
ing to the Greeke by Geo. Chapman, wants the porirait of Chapman,
has the printed title to the Odysses, purple morocco gilt, g.e.. snifd
not subject fo refurn folio. [1616]
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736

HOMER. OPERA (GRAECE) FIRST EDITION, Epirep By

DEMETRIUS CHALCONDYLAS, 2 vol. 439 11, (including one I:i’smk the final
blank leaf wanting); prmfcd’ i small Greek characters, with Signa-
tures but without foliation, 39 lines fo the page; painted initials within
rectang J ular frames; a minute wormhole through the first few leaves of
vol. brown morocco gqilt, g.e. by Rividre, in red morocco cases;

A L.riHG]!. AND FINE COPY
folio (134% in. by 81§ tn.; 335 mm. by 228 mm.) [FLoRENCE,
BerNarDUs NERLIUS, NoT BEFORE 13 Jax. 1488-89]

ExTrREMELY RARE. Proctor assigned this important book to the press
of Di Libri of Florence (Proctor, *6194). In the last volume of the
British Museum Catalogue of Incunabula it has been re-assigned to
the press of Bernardus Nerlius (B.M. Cat. vol. VI. p. 678).
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3% Homer. Iliad & Odysszey (graece), 4 vol. presenfation copy with inserip-
tion engrossed on a preliminary leaf : “ To the Right Honourable
WirriayM Prrr from the Universily of Glasgow,” LARGE PAPER (141 in.
by 93 in.), red morocco, panelled siudes, g. e. by Mackenzie

folio. Glasgow, R. & A. Foulis, 1756-58

#x & Chatham’s Homer from the library of Sir Robert Peel.”"—Manuseript
note by Lord Rosebery on fly-leaf.

738 Homer. The Iliad and Odyssey translated by W. Cowper, 2 vol. rirsT
EDITION, fhe last sheet of vol. I misbound, original boards (worn),
uncut 4to. 1791

739 Houmrries. Certayne Sermons, or Homilies, appoynted by the Kynges
maiestie, to be declared and redde, Slacis letter, signature of Henry Dule
of Newcastle, 1676, on title, has the original blank leaf before a1,
straight-grained red moroceo gilt, g. c.

dto (Ygin. by 5}in). E. Whitchurch, 1547

740 Hooker (Ricmarp) Works, portrait and engraved title, LARGE PAPER
(15 in. by 9% in.), ruled in red, oLp RED MOROCCO, sides elaborately
gilt to a panel design, gilt back, g. e.; sold as a binding and not subject
to return; bookplate of Charles Daubeny | Gosford sale, 1884, [of 1519]

folio. 1705

741  Hope (W. H. 8t. J.) The Stall Plates of the Knight of the Order of
the Garter, 1438-1485, coloured plates, rozburghe 4fo. 1901

742 Homace. OPERA, OLD RED MOROCCO, ARMS ON SIDES OF CARDINAL
RicreLiey, panelled back, g. e.; sold as ¢ binding and not subject fo
refurn folio. Paris, 1604

[See TLLUSTRATION. ]

743 Horace. Opera, fronfispiece, CONTEMPORARY RED MOROCCO, PANELLED
SIDES WITH ARMS oF Louts XVI 1§ ceENTRE, panelled back with fleurs-
de-lys, g.e.; sold as @ binding and not subject to return

4fo. Paris, F. Leonard, 1691

Y44 Horace. Orera, 2 vol. engraved throughout, FiRsT 18sUE witTH l'osT.
EsT on the medal at p. 108 of vol. I, fine impressions, old red marocco
gilt, gilt back, g.e. [from the Smalley sale, 1887, lof 235 ]

Svo (8% in. by 5% in.) aeneis tabulis incidit Johannes Pine,
1733-37

745 Hovenrox (Jomx) A Collection for Improvement of Husbandry and
Trade, 2 vol. Nos. 1-583 (mis-numbered 584), panelled calf; sold nof
subject fo refurn folio. 1692-1703

%% “This is a complete zet of John Houghton's Collections for the
improvement of Husbandry & Trade in 19 vol. bound in two and ex-
tending to 593 Nos. in Folio from 1692 to 1703. It is the only com-
plete set which I ever saw, notwithstanding that I have been for 40
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Lot T45—continued.

vears on the look out for one. This occurred for sale in one of Reeves
& Turner’s Catalogues a month or two ago . . . it is a most interesting
& valuable periodical & essentially necessary for any Historian of the
time. There is no complete copy in the British Museum, or the
Bodleian, or any public library . . . The 4to collections in two vols.
1681-1683 by Houghton is altogether a different work & is procurable
without difficulty. Jas. Crossiey 28 Sepf. 1872 (i.e. James
Crossley, 1800-83, author, founder of the Chetham Society and its
president})—M &8 note pasied inside cover of vol. L.

Y46  Howard (Charles) Historical Anecdotes of some of the Howard Family,
calf, 1769 (2 copies)—Musgrove (W.) Genuine Memoirs of Sir Robert
Walpole, calf, 1732—Pilkington (Mrs. 1.) Memoirs, 3 vol. calf, Dublin,
1748-54—Anecdotes of Peter the Great, one page of MS. notes by Mr.
Beckford, calf, 1813—[Robertson (J.)] Deliciae Interariae, half
morocco, g.t. 1840 Svo. (B)

747  Howard (H. The Choice Spirits Museum. A Collection of Songs,
portraif, 1765 ; Stevenzon (J. H.) Moral Tales, 1783 ; and 5 others,
in 1 vol. half calf 4to

748  Howell (James) Instructions for forreine travell, FIRsT EDITION, fronits-
piece by Hollar and portrait of Prince Charles by Glover, calf, g.e.
[Gibson Craig sale, 1887, lof 1308] ol 1y
12mo. T. B. for H. Mosley, 1642

749  Huber (V. E.N) The English Universities; an abridged translation edited
by F W. Newman, 2 vol. in 3, portraifs and plates, two coloured, all
Emﬁrmg a library stamp, half morocco, g. . 1843—Hallam (H.) Intro-
duction to the Literature of Europe, 3 vol. portraits, half morocco,
g.1. 1873 Bvo.  (6)

750  Hugo (Vietor) Notre-Dame de Paris, FIRST ILLUSTRATED EDITION, panelled
green morocco gut, insude borders, t. e. g. 4fo. Parts, 1844

751  Hull (Thomas) Select Letters, 2 vol. ecalf, 1778—DBentivoglio (Cardinal)
A Collection of Letters, confemporary morocco gill, 1753—[ Erskine
(Lady F.)] Memoirs relating to the Queen of Bohemia, half morocco,
g.t [e 1772 |—[Anon.| Journal of a Nobleman at Vienna, ete. 2 vol.
half morocco, g.i. 1831—Roberts (G.) Life of James, Duke of
Monmouth, 2 vol. illustrations, half calf, 1844 8wo. (8)

=
=1
L]

Hume (David) Philosophical Works; edited by T. H. Green and T. H.
Grose, 4 vol, half morocco, g. L. Bug. 1882-75

568 Hume (David) The History of England, 6 vol. rirsT eprrioN, mottied
calf gilt, inside borders, g.e. by Bedford, viNe copy  4fo, 1754-62

=3
=
e

Hume (David, of Godseroit) The History of the Houses of Douglas and
Angus, inscription on title: “ E libris Jo. Pye empt. Nov. 1680 ex
_ Auctione Edw. Bisse Mil. pret. 4d.” old calf, rebacked, bookplate of
" Sir Robert Pye [ Hamilton .sals, 1884, lot 1051] folio. E.:i’iﬂ.bﬂr_gh, 1648
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755  Hutchinson (Lucy) Memoirs of the Life of Colonel Hutchinson, 2 vol.
porfraifs, 1886—Foxeroft (H. C.) Life and Letters of Sir George
avile, 2 vol. portraits, 1898—Motley (J. 1.) Correspondence ; edited
by G. W, Curtis, 2 vol. portraif, 1889—Ashton (J.) Social Life in the
reign of Queen Anne, 2 vol. illustrations, 1882, all in original cloth
8vo. (8B)

756 Hymnes pour les dimanches et fétes de 'année, music throughout, con-
temporary French red morocco, dentelle border, gilt back, g. e.; sold as
a binding and not subject fo return 8vo. Rouen, 1785

Y67 Illustrated Record (An) of important events in the Annals of Europe
during the last four years ; comprising a series of views of the principal
places, battles, ete. coloured plates, T Bensley, 1816; The Campaign
of Waterloo, plain and coloured plates, 1816, in 1 vol. cloth folio

758 Ireland Forgeries. Mr. Ireland’s vindication of his conduet, respecting
the publication of the supposed Shakespeare MSS. red morocco gult
4to, 1796

*% A copy specially made up by Ireland himself, inlaid to 4to size and
extra-illustrated with forgeries by him of Shakespeare’s writing,
portraits, ete. Sold not subject to return

759  Jackson (C. J.) English Goldsmiths and their Marks, illustrations, huck-
ram, t.e. g. 1906—Jewitt (Llewellyn) and W. H. St. J. Hope. Cor-
poration Plate and Insignia of England and Wales, 2 vol. illustrations,
buckram gilt, t. e. g. 1895 4t0. (8)

760 James I. Secret History of the Court of James I [edited by Sir Walter
Secott], 2 vol. portrait and frontispiece, and 3 pp. of MS. Notes by
Mr. Beckford, russia, two joinis weak, g.e. Edinburgh, 1811—
[Williams (F.)] Court and Times of James I, 2 vol. half morocco,
g.t. 1848 Svo. (4)

®_ Y61 James (William) Naval History of Great Britain, 6 vol. portraits, haif

morocco gilt, g. t, 8vo. 1847

762  Janson (C. W.) The Stranger in America. Hints and Facts relative to
the arts, sciences, commerce, agriculture, manufactures, emigration,
and the slave trade, plafes, half calf 4o 1807

763  Jefferies (D.) A Plain Narrative of a Journey from London to Rome,
red morocco gilt, g.e. by C. Kalthoeber £Be¢kfard sale, lot 1131],
Liverpool, n. d—Abrege de la vie de Muley Liezit, Empereur de Maroe,
MS. notes by Beckford, ealf gilt by C. Kalthoeber [Beckford sale, lot
2692], Rome, 1794—Virgil. Bucolica et Georgica tabulis aeneis olim
a Johanne Pine illustrata in lucem profert R. K. Pine, plates, calf
qilt, 1774 Svo.  (3)
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764  Jexkixs (J.) The Martial Achievement of Great Britain and her Allies
from 1799 to 1815, engraved title with coloured vignetfe, coloured
frontispiece and 52 finely coloured plates including the Arms of the
Duke of Wellington; without the List of Subscribers; half roan
(binding rubbed), uncut; sold not subject to return

4to. J. Jenkins [1814-15]

=g
=
=ir

JENKINS (J.) THE NAvaL ACHIEVEMENTS OF GREAT BRITAIN from 1793
to 1817, engraved title with coloured vignetfe, 55 finely coloured plates
and a plan, without the list of subseribers, half roan (binding dull),
uncut 4to. oJ. Jenkinz [1816-17 |

766  Jesse (J. H.) Memoirs of the Reign of George 111, 3 vol. 186Y—Torrens
(T. M.) Life of Sir James R. G. Graham, 2 vol. porfrail, 1863—
Pearce (R. R.) Memoirs of Richard, Marquess Wellesley, 3 vol. por-
traits, 1846, all in half moroeco, g.t, 8vo. (8)

-3
o
—3

Johnes (Thomas) Memoirs of Sir John Froissart, portrait, straight-
grained red morocco gilt, arms of the Earl of Clare on sides, g.e.
1810—Memoirs of Zehir-ed-din Muhammed Baber, folding map, half
brown morocco gilt, 1. e. g. 1826 4to. (6)

768  Jonxson (Carramy C.) A General History of the Lives and Adventures
of the most famous Highwaymen, Murderers, Street-Robbers, &c. To
which is added, a Genuine Account of the Voyages and Plunders of
the most Notorious Pyraies, FINE IMPRESSIONS OF THE PLATES, old
calf, gilt back, FINE COPY folia. J. Janeway, 1734

769  [Jomxsox (Capraiy C.)] CHrysaL; or the Adventures of a Guinea : by
an adept. A new edition, 3 vol. fiffeen coloured plates, calf gilt
8vo, fgr H. M Lean, 1821
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i1 [Jomxsox (S.)] Marsor NorroLcIENSE : or an Essay on an ancient
prophetical inseription in monkish rhyme, lately discover’d near Lynn
in Norfolk. By Probus Britanicus, FIRST EDITION, pagination of sig.
DT verso cut into, pagination brackets of tweo or three leaves shaved,
half calf, bookplate of James Comerford 8vo, for J. Brett, 1739

S oHNSON (Samuel) Works, ineluding the Parliamentary Debates,
11 vol. portrait, 1825—Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, LL.D.
4 vol. facsimiles, 1826 ; together 15 vol. calfl gilt uniform

8vo. Owford, 1825-6

172  [Johnzon (5.)] An Account of the Life of Mr. Richard Savage, son of
the Earl Rivers, FIrsT EDITION, wanis half-fitle, A. L. s. from Lovd
Brougham inserted, half red morocco by Riviere

8vo. for J. Roberts, 1744

73  Jomuwsox (8. Tre Vaxrry or Humaxy WisHes. The Tenth Satire of
Juvenal, imitated, rirsT Eprriox, the last letler of two cafchwords cul,
polished calf, g. e. 4lo. for K. Dodsley, 1749

74 [Jomuwxsoxw (8.)] Tre RamerLEr, Nos. 1-208, bound in 2 vol. ORIGINAL
18SUES, the title to vol. I which was issued later inserted (vol. IT without
title), MS. quotation written on fh-sr page of each number in vol. I,
inscription on fly-leaf *“ The Gift of Sir Robert Chambers to H.
Vanrandt, 11th April, 1798,” old red morocco gilt, stamp of a bear

on back; sold as a newspaper and not subject to refurn
folio, 20 March, 1750-17 March, 1752
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Jouxsox (S.) A DicrioNary oF THE EXGLISH LANGUAGE, 2 vol. worm-
hole through blank margin of a few leaves atf end of each volume, lower
margin of some leaves a little discoloured, ORIGINAL HALF CALF BINDING

folio (173 in. by 10§ in.). W. Strahan, 1755

¥ A FINE COPY ENTIRELY UNCUT AND EXTREMELY RARE IN THIS STATE.

JorxsoN (8.) A CATALOGUE OF THE VALUABLE Lisrary or Books, of
the late learned Sanuel Johnson, Esq. LL.D. deceased ; which will be
Sold by Auction (by order of the executors) by Mr. Christie . . . on
Wednesday, February 16, 1785, and three following days, polished
tree calf, RARE 8vo. 1785

Johnson (8.) Lives of English Poets; edited by G. Birkbeck Hill, 3 vol.
half roan, g. 1. 8vo. Ozxford, 1905

Johnsoniana. Courtenay (John) A Poetical Review of the literary and
moral character of the late Samuel Johnson, L.L.D. half hrown moroeco,
g. 1. by R. de Coverly 4tn, for C. Dilly, 1786

Johnsoniana : or, Supplement to Boswell; being Anecdotes and Sayings
of Dr. Johnson, portraits, plates and facsimiles, green morocco, g. e.
4lo. 1836

Joinville (John Lord de) Memoirs translated by Thomas Johnes, 2 vol.
in 1, plates, CONTEMPORARY STRATGHT-GRAINED RED MOROCCO, gilf
border round sides, arms of John Earl of Clare in centre, gilt back,
g. €. Hafod Press, James Henderson, 1807

Jones (E. A)) Old English Gold Plate, plates, red buckram, {. e g. 1907 ;
The 0ld Royal Plate of the Tower of London, plates, half red calf,
te g. 1908 4to. (2)

Jones (E. A.) The Old English Plate of the Emperor of Russia, dedi-
cated to the Earl of Rosebery, printed on Japanese vellum, plates,
green moroceo qilt, g e. 4fo. Privately Printed, 1909

Jones (E A.) The Old Plate of the Cambridge Colleges, plafes, blue
buckram, t.e. g. 1910—Moffat (H. C.) Old Oxford Plate, plaies, blue
buckram, t. e. g. 1906 dta.  (2)
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Jones (Inigo) Designs of Inigo Jones and others published by 1. Ware,
engraved fitle, Table and 53 plates by Fourdrinier, calf gilt, Horace
WALPOLE'S coPY with his bookplate [Beckford sale, 1883, lot 377

d4to. n.d.

Joxsox (B.) Workes, 2 vol. portrait, separate titles to the various parts,
slight repars fo the last two leaves in vol. I affecting pagination and
letter or two of text, polished mottled calf gill, g. t. by Prait

folio (113 in. by 74 in.). 1640

Jonson (Ben) Works; with Notes and a Memoir by W. Gifford, 9 vol.
LARGE PAPER, porfrail, blue morocco gquf, g.e. Bvo. 1B16

Junius. Letters, 2 vol. LARGE PAPER, portraits, contemporary red morocco,
q. e Swo. 1797

Justi (Carl) Diego Velazquez and his Times ; translated by A. H. Keane,
portrait, plan and plates, half leather, 1889—Rossetti (D. G.) }'mm]x-
Letters; with a Memoir by W. M. Rossetti, 2 vol. LARGE PAPER,
partmifs, half vellum, g.t. 1895 Svo. (3)

Justinus. De historiis Philippicis, Paris, 1677—JFlorus (L. Annaeus)
Rerum Romanarum epitome, ib. 1674—Dictys Gretensis de bello
Trojano, ib. 1680—DBoétius. De consolatione Philosophiae, ib. 1680,
together 4 vol. CONTEMPORARY RED MOROOCO, PANELLED SIDES, ARMS OF
Louvis XIV Ix CENTRE, gilf back, g.e.; sold as bindings and not sub-
ject to return 4fo. (4)

Kaempfer (E.) The History of Japan, translated by J. G. Scheuchzer,
2 vol. in 1, plates, LARGE PAPER (17T in. by 10§ in.), russia, g. e. Nassau
copy [Beckford sale, 1882, lot 1254]

folio. Printed for the Translator, 1727

Keats (John) Poetical Works and other writings, edited by H. Buxton
Forman, 4 vol. buckram 8vo. 1889

Keats (John) Poetical Works; edited by H. B. Forman, porfraif, 1884 ;
Letters ; edited by H. B. meau portraif, 1895 Letters and Poems ;
edited }:1:; J. G. %pEEd 3 vol. LIMITED EDITION, New York, 1883, all
original cloth 8vo. ()

"



Fourth Day a8 SIZES MIXED

793 EKEATS (J.) ENDYMION : A POETIC ROMANCE, FIRST EDITION,
FIRST ISSUE, has one-line errafum on p. xi and a five-line errata
shyp inserted before if, CONTEMPORARY HALF CALF WITH MANY UN-
TRIMMED EDGES, in @ brown morocco case

Bve (8% in. by 58 in.) For Taylor and Hessey, 1818

*¥ PRESENTATION COPY TO LEIGH HUNT FROM THE
AUTHOR wiTH INSCRIPTION BY HIM oN TITLE: “ Leilea Huxt
EsqQre. wrTH J. K'S. BEST GREETING.”

On page 42 in the line The mere commingling of passionate breath,
the word passionate has been crossed through in pencil and the word
impassioned substituted in the margin.

This copy is in a contemporary half calf binding, probably either a
presentation binding or put on very shortly afterwards for Leigh Hunt.
In either case the half-title and two leaves of advertisements often
bound in were not preserved.

[See FRONTISPIECE |

794 Kears (J.) ENDYMION, FIRST EDITION, FIRST 1SSUE with one line erratum
on p. i, five-line errata slip between pp. x-xi, wants half-title, the two
leaves of adverlisements at end not bound in, a few leaves slightly
spotted, half blue calf Bvo. for Taylor and Hessey, 1813

795 Keats, (J.) Life, Letters and Literary Remains; edited by R. Monekton
Milnes, 2 vol. Fimst EDITION, portrait and facsimile, moroceco, g. e.
Sro. 1848

796 Keats (J.) Letters to Fanny Brawne; with Introduction and Notes by
H. B. Forman, one of 50 copies, por!mit privately printed, 1878—

Colvin (35.) Keats (English Men of Letters), 1887, both original cloth

8vo., (2)

797 Keble (J.) The Christian Year, 2 vol. FIRST EDITION, ORIGINAL BOARDS,
UNCUT Oxford, 1827

798  Kernuscorr Press. CHaucer (G.) Works, edited by F. 8. Ellis, wood-
cut illustrations, borders and initials by Sir E. Burne-Jones, original
boards, uncuf 1896
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799  EKEMPIS (THOMAS A) DE IMITATIONE CHRISTI, gothic {etter, long

lines, 35 lines fo a page, T6 Il initials supplied in red. In a fine contem-
porary blind-tooled South German (probably Bavarian) binding, the
wupper cover having a centre rectangle divided info four friangles by a
broad St. Andrew’s cross decorated with small rosetfes; along the arms
of the cross and the inner sides of the rectangle are i'-mprm.ﬂ'am of one
of the tools called by Goldschmid! © headed oufline tools,” by Weaie
“cusped edge stamps,” and by German authorities * Kopfstempel ™
(cf. Goldschmidt, vol. I, p.18: also Husung, Bucheinbinde . . . zu
Berlin, p.9); the wide border, divided info eight vectangular compart-
ments, is decorafed with large and small roseties, and fools bearing the
word “ Maria™ ; the lower cover has a frame aboul one inch from the
edges of the boards, the central field being divided into four Iriangles
by a St. Andrew’s cross, another variety of the headed outline tool
being used in the triangles fo give the appearance of oak leaves; remains
of two clasps, lower cover shghtly wormed and back injured butl on the
whole in good condition with clean impressions of the tools; in a green
MOrecco case

folio (114 in. by 8fin.; 293 mm. by 205 mm.) AvacsBura,

GUNTHER ZAINER [ BEFORE 5 JUNE,

FIRST EDITION OF THIS FAMOUS BOOK AND EXTREMELY
RARE. A few slight marginal stains and the fore-margin of one leaf
I‘E‘.LlEWEl’.l; OTHERWISE A VERY GOOD COPY WITH WIDE MARGINS.

The D ImitarioNe CHRISTI is very rare even in the separate state
in which it iz usually found; it is still more seldom preserved as in
this copy with the opuscula detailed below printed in the same type.
That they were issued with the Imitatio as a composite volume is
gshown by a slip (printed in the same tvpe as the book) bearing a
collective title; in this case this slip has been pasted on the outside
of the upper cover and is consequently slightly defective. The complete
contents of the volume are as follows :

Folios 1-37. HieronyMmus., De viris illustribus.
IFolios 38-43a. Hieronymus., De essencia divinitatis,
Faliog 438-53. Aquinas., De articulis fidei.

Folinsg 54-82. AvcusTINe. De anime quantitate.
Folins 83-105. AvausTixe. Soliloguium.

Folios 106-110. Speculum peccatoris.

Foliog 111-186. i Keumpis, De nurtartiong CHRISTI
Foling 187-190. Errores Judeorum.

Foliog 191-198. Probaciones Novi Testamenti.

Folins 199-207. Processuz Judiciarins.

Folios 208-228. Ars moriendi.

Folios 229-236. Donatus moralizsatus.

All the above are without signatures, catchwords or foliation. Initials
have been supplied in red. The lower margin of a few leaves in the
first tract is slightly wormed, and the last two or three leaves of the
last tract are also very slightly wormed. OTHERWISE THE GENERAL
CONDITION 18 EXCELLENT. At the head of the first page of text is the
inseription “ Monrij 8. Zenonis,” presumably the monastery of St.
Zeno, near Reichenrall in Upper Bavaria.

[See ILLUSTRATION.]
Ha
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800 [King (W.)] The Toast. An heroick poem, frontispicce by Giravelot, MS.
key on fourteen leaves at end, old calf, corner of upper cover rubbed

4to. 1747

*¥ Michael Wodhull’s copy with his arms on cover and MS. notes by
him on fly-leaf. Bought at the Thomas Pearson sale, April, 1788,

ﬁﬂ{j King’s lvil. The Ceremonies us'd in the Time of King Henry VII for

v

the healing of the King's Evil, old red morocco, panelled sides, signa-
tures of Tho, Martin and W, Maskell 4t0. H. Hillz, 1686

802 Kipling (R.) Life’s Handicap, 1891; Many Inventions, 1893, rirst
EDITIONS, original cloth 8vo. (2)

803 Krrrine (R.) Tue Juwere Book, FIRsT EDITION, illustrations J. L.
Kipling and others, ortginal cloth gilt, g. e. A FINE copPY
Macmillan and Co. 1894

804 Kipling (R.) “ Captains Courageous,” FIrsT EDITION, illustrations,
original cloth, g. e. Bvo. 1897

805 Kipling (R.) Stalky & Co. 1899; Kim, illusirations, 1901, FIRsST
EDITIONS, original cloth, g. 1. Bvo. (2)

806  Kneller (Sir Godfrey) The Kit-Cat Club, done from the Original
Paintings, engraved title and dedication and 47 portraits by John
Faber after Kneller, mottled calf, rebacked, from the library of
George 111 folio. 1735

807 [Knighton (W.)] The Private Life of an Eastern King, half moroceo,
g. t. 1855—[ Anon.| History of the late minority, 1762-65, calf, 1766—
Gascoigne ((1.) Princelye Pleasures at the Court of Elizabeth, portratts
inserted, 1821; and another, in 1 vol. half calf—Memoirs of the
Northern Impostor (Major Semple), portrait, half calf, broken, 1786—
Verbatim Report of the Trial of William Palmer, 1856; and others,
in 1 vol. hailf calf ) Sva. (5)

808 Kock (Paul de) (Euvres, 18 vol. in 9, illustrations, half blue morecco gilt,
original wrappers bound in; sold nof subject to return 8vo. n.d

809 Koran (The), translated into English with a preliminary discourse by
George Sale, OLD STRAIGHT-GRAINED GREEN MORocco, two-line fillet
and chain-pattern fillet round sides, gilt back, g. e. [from the Beckford
sale, 1882, lot 18566] ; sold as a binding and not subject to return

4to. 1734

810  Korb (J. G.) Diarium itineris in Moscoviam Igmatii Christophori domini
ae Guarient & Rall, plafes, blue morocco gilt, g. e

folio. Vienna [1700]
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511

512

813

814

815

sl

817

818

819

820

La Ferronays (Madame de) Mémoires, 1899—Belleval (Le marquis de)
Souvenirs Contemporains, 1900—Hautpoul (Le marquis Amand d47%)
Souvenirs, 1902—Gontaut-Biron (Le vicomte de) Mon Ambassade en
Allemagne, 1872-73, porfraif, 1906—TDreux (André) Derniéres Anndes
de I’Ambassade en Allemagne de M. de Gontaut-Biron, 1874-77, 1907 ;
all in half brown moroceo, i, e. g. 8vo. (&)

Landor (W. 8.) Works and Life [by John Forster|, 8 vol. portrait, calf
qilt 8vo. 1874-6

Landor (W. 8.) Dry Sticks, fagoted, FirsT EpITION, half morocco, g. t.
Edinburgh, 1858—Wordsworth (W.) Poems; edited with an Intro-
duction and Notes by N. C. Smith, 3 vol. frontispieces, original cloth,
g. . 1908—Dutt (W. A.) George Borrow in East Anglia, half merocco.
g. t. 1896—DBorrow (G.) Welsh Poems and Ballads, facsimile, original
cloth, 1915 Broe.  (6)

Lamy (Etienne) Etudes sur le Second Empire, 1895—Potocka (Anna
Tyszkiewicz, comtesse) Mémoires, porfraif, 1897—Dino (Dorothée,
duchesse de) Chronique, 1831-62, 4 vol. portraits, 1909-10; all in half
red moroceo, L. e. g. Svo. (6)

Latham (Charles) In English Homes, vol. I enly, tllustrations, buckram
gilt, g. {. 1904—Androuet du Cercean (Jacques) French Chateaux and
Gardens in the XVIth Century, illustrations, half vellum, . e. g. 1909

folio. (2)

Laud (W.) A Relation of the Conference between William Lawd . . .
Lord Arch-Bishop of Canterbvry : and Mr. Fisher the Jesuite, original
calf, ARMS oF ARCHBISHOP Laun on sides; sold as a hinding and not
subject to return folio. R. Badger, 1639

Laurence (Edward) The Duty of a Steward to his Lord, plafes, calf, 1727
—~Chalmers (George) Estimate of the Comparative Strength of Britain,
presentation inscription by the author, half calf, 1782 dto. (2)

Lavisse (Ernest) and Alfred Rambaud. Histoire Générale du IVe Siécle
& nos Jours, 12 vol. half erimson meoroceo, i e. g. Bro. 1893-1901

Law (John) Het Grotte Tafereel der Dwaasheid, vertoonende de
opkomst, voortgang en ondergang der Actie, Bubbel en Windnegotie,
in Vrankryk, Engeland, en der Nederlanden, gepleegt in den Jaare
1720, numerous sativical plates (some folding), original ecalf gilt; sold
not subject to return folio. 1720

“* An attack on John Law, the Controller-General of French Finance,
whose “ Mississippi Scheme ™ came to grief in 1720.

Lawson (W.) A new Orchard and Garden, woodcuts, calf, 15431; another
edition, woodcuts, slightly shaved, 1653—Reid (John) The Scots
Gard'ner, calf, 1683 ; sold not subject to return 4to. (3)
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821  Lecky (W. E. H.) Rationalism in Europe, 2 vol. 1866 ; European Morals,
2 vol. 1869—Hoskins (S. L} Charles 1T in the Channel Islands, 2 vol.
1854, all half morecco—[Sharp (Sir C.)] Memorials of the Rebellion
of ldirﬁ portrait and facsimiles, red movoeco gilt, g.e. 1840
vo. (V)

522  Leger (Jean) Histoire Générale des Eglises Evangeliques des Vallées de
Piémont; on Vaudoises, engraved title, portrait, folding map, and
engravings of atrocilies in the text, tree calf gilt, g. e. FINE cOPY

folie. Leyden, 1669

823 [LE Grand (Abbé Joachim)| Histoire du divorece de Henry VIII, roy
d’Angleterre, et de Catherine d’Arragon, 2 vol. OLD RED MOROCCO GILT,
arms on sides, g. e.; sold as a binding and not subject to refurn

12mo. Paris, 1688

*%* Armorial bookplate inside cover : © Franciscus Gregorius S.R.I. Comes
de Giannini, ex Marchionibus Carpinetarii, Diis in Dobroslowitz ete :
Cath : Ecelesiae Olomucensis et Wratislawiensis Canonicus.”

824 Le Gros (Sieur) Livre d’Estampes de l'art de la coeffure des Dames
Francoises, six folding plates and twenty-eight coloured plates of
coiffures, original calf, RARE 4fo. & Paris auzr Quinze-vingts, 1765

825 Lenotre (G.) Les 9 et 10 Thermidor An Ile de la République (27 et 28
Jtillet 1794). 77 fac-similés d* estampes et documents originaux, one
of 200 numbered copies, half red morocco 4o, Paris, 1908

826 Lenotre (G.) La Guillotine pendant la Révolution, illustrations, Paris,
1893 ; and others by the same author, in all 14 vol. half pink moreecco
gilt, t.e.g. by De Coverly; sold as a collection, not subject to return

dvo. 1893-1913

827 Leonardo da Vinei. Literary Works, edited by J. P. Richter, 2 wvol.
illustrations, cloth, t.e.g. 1883—DBosc (Ernest) Dictionnaire de 1’Art,
de la Curlﬁali-t et du Bibelot, illustrations, half red morocco gilt, 1. e. g.
Paris, 1883 dto. (3)

826 Le Sage. Le Géographe Parisien, ou le Conducteur chronologique et
historique des rues de Paris, 2 vol. old red moroceo, gut border round
sides, arms of Claude Antoine Cléradius de Choiseul-Beaupré (1733-93)
in centre (arms re-gilt), panelled back decorated with fleurs-de-lys and
stars ; sold not subject to refurn Svo. Paris, 1769

829  [Leslie (Charles)] The Rehearsal, 4 vol. in 1, contemporary ealf; sold as
a newspaper and not subject to relurn

folio. Printed, and Soid by the Booksellers of London and

Westminster, 1708-9

530  Lever (CHaries) [Works] Harry Lorrequer, Dublin, 1839; Charles
(' Malley, 2 vol. Dublin, 1842 ; Jack Hinton, Dubfin, 1844 ; Tom Burke,
2 vol. Dublin, 1844 ; The O0’Donoghue, Dublin, 1845 ; Arthur O'Leary,
1845; St. Patrick’s LEve, 1845; Knight of Gwynne, 1847; Roland
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Lot 830—continued.
Cashell, 1850; The Daltons, 2 vol. 1852; Dod Family abroad, 1854 ;
Marting of Cro® Martin, 1856 ; One of Them, 1859 ; Davenport Dunn,
2 vol. 1862; Barrington, 1863 ; Luttrell of Arran, 1864—Fitzpatrick
(W. J.) Life of Charles Lever, n.d. together 21 vol. some FIRsT
EDITIONS, illustrations by “ Phiz ™ and Cruikshank, half morocco gilt,
uniform ; sold as a collection and not subject fo return  8Svo, 1839-64

 B31  Lewis (Sir G. C.) An Esszay on the Origin and Formation of the Roman
Language, Oxford, 1835 ; Treatise on the Methods of Ohservation and
Reasoning in Polities, 2 vol. PRESENTATION COPY FROM THE AUTHOR,
1852 ; Inquiry into the Credibility of the Early Roman History, 2 vol.
1855 ; Astronomy of the Ancients, 1862, togefher 6 vol. FIRST EDITIONS,
half moracca, uniform 8vo. 1835-u2

832 Lewiz (M. G.) The Monk, 3 vol. a few leaves at end of vol. I slightly
stained, contemporary calf, Condover Hall bookplate
12mo. for J. Bell, 1796

833 [Lewis (M. G.)] Tales of Terror, First EDITICN, three coloured plates,
inscription on engraved tille " The duchess of Sussex™ and on the
printed title “ Augusta ™ and inside cover ™ Prince Augustus Frederick
of Sussex, Ramsgafe, Kent. This book iz mine because I have read it
through. December 23, 1807, contemporary half calf, rer-!'rrgn'i:f'd ol

vo. 18

*% This book was the property of Lady Augusta Murray, who married
the Duke of Sussex in 1793, and their son Sir Augustus Frederick

d'Este.

834 [Ligpe (C. J., prince de)] Coup d’(Eil sur Beleeil, half calf, 1781—-
E. (P. J. A. R. &) Le Chateau des Tuileries, 2 vol. frontispieces, sheep,
backs gilt, 1802—Sovel (Alexandre) Le Chateau de Chantilly pendant
la Révolution, frontispiece, boards, 1872—Dussieux (L.) Chatean de
Versailles, 2 vol. folding plans, polished calf gilt, inside borders, L. e. g.
by Kaufmann, 1885—Desjardins (Gustave) Le Petit-Trianon, coloured
frontispiece and other illustrations, half red moroceo, L. e g. fliﬁﬂu )

va.

@"835 Lister (Dr. Martin) A Journey to Paris in 1698, folding plates, ariginal

calf, 1699—The Ancient and Modern History of the Balearick Islands;
or of the Kingdom of Majorea: which comprehends the Islands of
Majorea, Minorca, Yriga, Formentera and others, two folding maps,
original calf, 1716 8vo. (2)

1903—Massé (H. J. L. J.) Pewter Plate, illustrations—Hri
0ld Clocks and Watches and their Makers, 700 illustrations, 1904, all

in original cloth, g.t. 8vo. (3)

836  Litchfield (F.) Ilustrated History of Furniture, coloured fmnfl'.qairsw, 0
h
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837

838

839

840

341

842

343

B4

845

846

Lithgow (William) The Totall Discourse, of the rare Adventures, and
painefull Peregrinations of long nineteene yearezs Travailes from
Scotland to the most famous Kingdomes in Europe, Asia, and Affriea,
woodeut portrait before title and woodeuts in the text, one leaf (sig. B1)
shaved at foot, blue morocco gilt, g.e. from the White Knights and
Beckford collections 4to. I. Okes, 1640

Littleton (Adam) A Latine Dictionary, in four parts. I. An English-
Latine. II. A Latine-Classical, III. A Latine-Proper. IV. A Latine-
Barbarous, pEpICATION COPY TO CHARLES 11, contemporary red moroceo,
line panelled sides with cypher of Charles IT at corners (fwo inter-
lncing (s adossés within palm branches and surmounted by the royal
erown), the same cypher five fimes on back, g. e.; from Welbeck Abbey
library ; sold as a binding and not subject to return 4to. 1678

Livy. Opera, 6 vol. COSTEMPORARY RED MOROCCO, PANELLED SIDES with
arms of Lovrs XIV in centre, gilt back, g. t.; sold as bindings and not
subject to refurn 4to. Paris, 1679-82

Locke (John) Works, 9 vol. portrait, and folding table, mounted, 1824—
King (Lord) Life of John Locke, 2 vol. porfrait, 1830, together 11 vol.
calf quit, g.t. Bve. 1824-30

Locke (J.) AN ESSAY CONCERNING HUMANE UNDERSTANDING, FIRST
EDITION, 18TH CENTURY RED MORoCco, gilt panelled sides, gqilt back,
q. e. fine copy folio. Eliz. Holt for Thomas Basset, 1690

Locker-[ Lampson] (F.) Patchwork, PRESENTATION cOPY, signed, original
cloth, 1879—Lyra Elegantiarum ; edited by Locker-Lampson, one of
250 copies signed, portrait, half vellum, g.t. 1891 4to. (2)

Locker-Lampson (F.) The Rowfant Library, one of 50 copies printed for
presentation, frontispiece, half roan, g.t. 1886—Clark (J. W.) The

Care of Books, illustralions, original buckram, g.t. Cambridge, 1901
vo. (%)

Lockhart (J. G.) Life of Sir Walter Secott, 10 vol. EDINBURGH EDITION,
plates, original cloth, g. t. 8vo. Edinburgh, 1902-3

Loménie (Louis de) Les Mirabean, 5 vol. 1889-91—[Rolland (Armande)]
Mes Souvenirs sur Mirabeau, 1869—DBarthou (Louis) Mirabeau, plates,
1913 ; all in half green morocco, . e. g. Svo. (7)

Loxpox Direcrory. A Collection of the Names of the Merchants living
in and about the City of London; very Usefull and Necessary. Care-
fully collected for the Benefit of all Dealers that shall have occasion
with any of them; Directing them at the first sight of their name,
to the place of their abode, russia gilt; from the collections of Tyrrell
and Sir William 1'ite; Huth bookplate 8vo. for Sam. Lee, 1677

*% THE FIRST ATTEMPT TO PUBLISH A LoXpox DIRECTORY AND EXTREMELY
RARE.
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Loxpox, Prospects of the most remarkable places in and about the Citiy
of London, 2 parts, fwo engraved fitles, two maps and 48 plates (two
by B. Cole), sold by Hen : Overton, n. d. | ? 172—| ; Britannia illustrata,
or views of all the Palaces, Seats and other Publick Buildings of
England, engraved title and 45 plates (five by Kip), the plate of
Houghton with a marginal MS. note by Horace Walpole, two or three
plates a little cut info, H. Overton & J. Hoole, 1724, in 1 vol. green
MOroceo obl. folio

Longfellow (H. W.) Ultima Thule, PRESENTATION COPY FROM THE AUTHOR
with inseription by him on fly-leaf * Samuel Ward with kind remem-
brance of the Author. September 20. 18807; note and verse by
Samuel Ward inside cover, original cloth Svo. Boston, 1880

Looking Glass (The) or Caricature Annual, vol. I-IT and IV-V, 4 vol.
coloured plates, half morocco; cold not subject to refurn
folio. 1830-31; 1833-34

Lovelace (Ralph Milhanke, Earl of) Astarte. A fragment of truth
concerning George Gordon Byrom, sixth Lord Byron, FIRsT EDITION,

portraifs and facsimiles, A. L.s. from the author inserted, boards
4to, 1905

Luecas (T.) Memoir: of the Lives, Intrigues, and Comical Adventures
of the most famous Gamesters and celebrated sharpers, second edifion,
frontispiece [Douglas Stewart sale, 1888, lof 320], calf, 1714—The
History of the extraordinary dirty warehouse in Leadenhall Street
with the memoirs of Nath. Bentley, Esq. frontispiece, half calf, 1803—
Ireland (W. H.) An Authentic Account of the Shakesperian Manu-
seripts, ete. litle and last leaf soiled, half moroceo, 1796 Svo. (3)

Lucretius. De rerum natura, tnscription on fly-leaf “ Lord Dalmeny
from E. (. March 11, 1867, old red morocco gilt, g.t. bookplates of
Edward Cheney and Lord Dalmeny 8vo. Venice, Aldus, 1515

Luillier (Sieur) Nouvean Vovage aux Grandes Indes, avec une instrue-
tion pour le eommerce des Indes Orientales . . . avee un Traité des
Maladies particulieres aux Pays Orientaux & dans la Route, & de
leurs Remedes, fronfispiece, red morocco gilt, g.e. by C. Kalthoeber
[Beckford sale, lof 1962 Svo. Rotterdam, 17206

Luther (Martin) Colloquia Mensalia : or, Dr. Martin Luther’s Divine
Discourses at hizs Table, ete. translated by Capt. Henrie Bell, FirsT
EDITION, portrait, brown leather, g.e.  folio. William Du-Gard, 1652

** Presentation copy from the Printer to Sir Andrew Riceard, merchant
and sheriff of London, Chairman of the East India Company. Signa-
tures on fly-leaf of Sir Andrew Riccard and Sir Thomas Pope Blount.

M. (R.) A Relation of Mr. B. M’s Voyage to Buenos-Ayres. And from
thence by Land to Potosi, folding map, orviginal ealf gilt, with bookplafe
of James Dickson Esq. of Ednam Svo. John Darby, 1716
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854

857

858

859

860

L 1. }—g61

862

863

864

Macaunlay (T. B., Lord) Works, 12 vol. “THE ALBANY ” EDITION, POR-
TRAITS, PRESENTATION COPY from Sir (. 0. Trevelyan with an inscrip-
tion in vol. I in his handwriting, orignal cloth 8vo. 1898

[ MacCormick (C.)] Secret History of the Court and Reign of Charles
11, 2 vol. 1792—Autobiography of Sir Simonds IVEwes; edited by
J. 0. Halliwell, 2 vol. portraits, 1845—Disraeli (I.) Life or Charles
1, 2 vol. 1851—Sidney (H.) Diary of the Times of Charles II, 2 vol.
portraits and facsumiles, 1843, all calf gilt 8vo. (8)

MacGibbon (I.) and Thomas Ross. Castellated and Domestic Architec-
ture of Scotland, 5 vol. illustrations, ﬂ!‘fyinﬂf buckram, g 1.

Svo. Edinburgh, 1887-92

[Macky (John)] A Journey through England, 3 vol. ealf, a little rubbed,
1732- .i—Hunuml (1..)] Journal of a Residence in Great Britain in
1810-11, 2 vol. plates by Clark, and skefches by Rowlandson inserted,
calf, rfbndcd' Edinburgh, 1815—Cobbett (W.) Rural Rides, half
moroceo, g.1. 1830 8vo. (6)

[Madden (5.)] Memoirs of the Twentieth Century, being original Letters
of State under George the Sixth, vol. 1 (all published), portrait of
Frederick Prince of Wales by ﬁabfr contemporary red morocco gilf,
g. e. with Horace Walpole's bookplate sve. 1733

Mahan (Capt. A. T.) Life of Nelson, 2 vol. FIRST EDITION, porfraifs,
maps and phme half moroceo, g. 1. ]EQ? Influence of Sea Power upon
the French Revolution, 1793- ]Sl.& 2 vol. mmp.ﬁ and plans, original cloth,
1892 ; Sea Power in its Hﬂlﬂhons to the War of 1812, 2 vol. plates,
mﬂ-ps and plans, original cloth, 1905 ; Influence of Sea Power upon
History, 1660-1783, maps and plans, original cloth, n. d. Spo. (7)

MaimnTExoN (FRANCOISE D'AUBIGNE, MARQUISE DE) Mémoires, 6 vol.
engraved title and three portraits, Amsterdam, 1755-56; Lettres a
Diverses Personnes, 8 vol. ib. 1756 ; Lettres de Paul Godet des Marais
4 Mme. de Maintenon, Brussels, 1755; Vie de Mme. de Maintenon,
2 vol. portratt, Paris, 1788 ; together 17 vol. uniform straight-grained
red morocco gilt, inside borders, g.e. by Simier; sold as a collection,
not subject to return 12mo. (17)

Major (R. H.) Life of Prince Henry of Portugal, surnamed the Navigator,
portraits and maps, orviginal cloth, 1868—Cockburn (Lt.-Gen. G.) A
Voyage to Cadiz and Gibraltar, 2 vol. map and coloured plates, titles
foxed, half roan, 1815 8vo. (3)

Mallet du Pan (Jacques) Mémoires et Correspondance, 2 vol. 1851—Lage
de Volude (B. E. R. marquize de) Souvenirs d’Emigration, no. 67 of
300 copies, 1869—Vatel (C.) Vergniaud, 2 vol. plafes, 1873—Héricault
(C. d°) and Gustave Bord. Documents pour servir & I'Hiztoire de la
Révolution Francaise, 2 vol. plates, 1884-85: all in half blue morocco,
i.e g. Svo. (V)
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8§65 Mandeville (B. de) The Fable of the Bees: or, Private Vices, Publick
Benefits, brown moroceo gilt, g. e. 1714—A Century of the names and

zcantlings of such inventionz ete. . . . the author the Marquis of
Worcester, old calf, Glasgow, 1767—Stamma (P.) Essai sur J}E Jeu
des Echecs, vellum, & La Haye, 1741 Bvo. (3)

8§66  Mandeville (Sir John) The Voiage and Travaile of Sir John Maundevile,
Kt, which treateth of the Way to Hierusalem; and of Marvayles of
Inde, with other Ilands and Countryes, LARGE PAPER (9 in. by 5% in.),
straight-grained maroon morocco qilt, g.e. Svo. 1727

867 [Manley (Mrs. de la Riviere)| Secret Memoirs and Manners of several
persons of Quality, the second edition, 2 vol. frontispieces, for John
Morphew, 1709; Memoirs of Furope towards the close of the eighth
century, 2 vol. ib. 1710, together 4 vol. 18th Cenfury red moroceo,
panelled sides, g.e. bookplate of Edward George Hibbert vo. (4)

868 Maxxing (0.) axp Winniam Bray. HisTorRy aNp ANTIQUITIES OF THE
CouxTy OF SURREY, 3 vol. bound in 6, LARGE PAPER (184 in. by 113 in.),
EXTRA-ILLUSTRATED WITH SEVERAL HUNDRED PLATES; blue morocco by
Hering, arms of Frederick Perkins on sides, gt back, g.e.; sold aq
an extra-illustrated book and not subject to refurn folto. 1804-14

*% Sold at Sotheby’s in the Frederick Perkins sale, July 1889, lot 1277.
Among the extra-illustrations are fine coloured views of Lambeth;
two of London Bridge by G. Yates, 1827; and two of Southwark
Bridge by W. Bennett after F. Nash (all in vol. 111, pt. 2).

869 Marais (Mathien) Journal et Memoires, 4 vol. 1863—Marie-Antoinette,
Lettres, 2 vol. 1895-96—DBatifol (Louis) La Vie Intime d'une Reine
de France [Marie de Médiciz], portrait [1906 ]| —Lauzun (A. L. de
Contaut-Biron, duc de) Correspondance Intime, portraif, 1906—
Maugras (Gaston) Le Due de Lauzun et la Cour Intime de Louis XV,
1909 ; Le Due de Lauzun et la Cour de Marie-Antoinette, 1909 ; all in
half green morocco, t. e. g. Bro. (10)

870 Marie Antoinette, Iissai historique sur la vie privée de Marie-Antoinette
d’Autriche, Reine de France [? by Brissot de Warwille], boards, uncut,
1789—Les Amours et les Aventures du Lord Fox. Traduits de ’Anglois
par M * ™ * 2 parts, contemporary green morocco gilt, & Genéve, 1??":':1"

Boo. (2

871 Marie Antoinette, Archiduchesse d’Autriche Reine de France; on causes
et tableau de la Revolution par [De Maistre], frontispiece and seven
plates, title very slightly defective, half calf, 1794—Testament de
Madame Angot, ou le fond du sac. de ses calembourgs, frontisplece,
green moroceo, g.e. by Hardy, Paris, An 1x—Le Petit Pélerin de
Parme et de Plaisance, fronfispiece and plate, half morocco, i Parme,
1815 8vo. (3)

872 Marlborough (Sarah, Duchess of) The Opinions of Sarah Duchess-
Dowager of Marlborough. Published from original MSS. purple
morocco, g.e. by €. Hering, White Knights-Beckford copy, 1785—
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Lot 872—confinued.
Letters written by the late Earl of Chatham to his nephew Thomas
Pitt, Esq. red morocco gilt, 1804 ; sold as binding and not subject to
return Svo. (2)

873  MarmoxteL (J. F.) La Bercire pEs ArLrEs, pastorale en trois actes
et en vers, mélée de chant, frontispiece by Gravelot, oL FRENCH RED
Mmorocco, three-line fillet round sides, ARMS 1IN CENTRE OF MARIE
ANTOINETTE, WIFE OF Louis XVI (1755-1793), as QUEEN oF FRANCE,
gilt back, g. e.; sold as a binding and not subject to relurn

8vo. a Paris, chez Merlin, 1766

[See TLLUSTRATION. ]

874  Marquez (J. M.) Tesoro Militar de Cavalleria, woodecuts, calf gilt
folio, Madrid, 1642

875  Marot (J.) Recueil des Plans Profils et Elevations des plusienrs Palais
Chasteaux Eglizes Sepultures Grotes et Hostels bitis dans Paris et aux
environs, engraved fitle and 99 plales, straighi-grained biue morocco,
waftered pink silk linings, g.e. by P. Bozeriax; sold not subject to
refurn 8vo. n.d.

876  Martial. Epigrammata, coNTEMPORARY FRENCH RED MOROCCO GILT, arms
of Louts XIV on sides and crowned cypher with fleurs-de-lys on back,
g. &. Paris, 1680—DBossnet (J. B.) Discours sur Ihistoire universelle,
contemporary French red moroceo, panelled sides, gilt back, g. e. ib.
1681 ; sold as bindings and not subject to return 4o, (2)

877  Martin (Col. H.) The Familiar Epistles of Coll. Henry Martin, Found
in his Misses Cabinet, the second edition, half leather, 1685—Reasons
for a Law to enact The Castration of Popish Ecclesiastics, half bound,
1700—The Plebeian. To be continued Weekly, No, 1, h:ﬂf roan, 1719

4to. (3)

878  Martin (J.) Account of the Natives of the Tonga Islands, with Grammar
and Voeabulary of their Language, by W. Marimer, 2 vol. portraif of
Marimer, MS. Notes by Mr. Beckford, calf, 1817—Robertson (.J. P.
and W.P.) Leifers on South America, 3 vol. onginal clofth, 1843—
Curzon (R.) Visitz to Monasteries, plates, calf, rebacked, 1851—Crouch
(A. P.) On a Surf-bound Coast, 1887—Glimpzes in Feverland, map,
1889, both half morocco qili, g. f. uniform 8vo. (8)

879  Martin (Sir Theodore) Life of the Prince Consort, 5 vol. portraifs and
views, 1875-80—Life of Lord Lyndhurst, portrait, 1884, both half
maoroceo, 4. 1, Svo. (6)

880  Martiniere (Sieur de) Nouvean Voyage du Nort dans lequel on voit les
Moeurs . . . des Norweghiens, des Lapons, des Kiloppes des Borandiens,
des Syberiens, des Moscovites, des Samojedes, des Zembliens & des
Islandois, frontispiece and full-page engravings, calf gill, bookplate of
(iilbert Burnet [Beckford sale, lot 14G4]

12mo. Amsterdam, n.d. [e 167— ?]
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881 Marvell (Andrew) Works, 2 vol. in 1, bound for T. Horris in red
morocco with stamp of star on sides and back, bookplate of John
Disney, 1726—Gibbon (E.) Essai sur Pétude de la littérature, old
green morocco gilt, gilt back, g.e. with bookplates of John Lord
Sheffield, Sylvester Lord Glenbervie, W. Combes, and T. Dawson Brodie,
Dublin, 1777 8ro. (2)

882  Massinger (Philip) Plays; with Notes by W. Gifford, 4 vol. LARGE raTER,
portrail, strarghl-grained purple morocco, g. e. Bvo. 1813

883  Masson (David) Life of Milton, 6 vol. portrails, autograph signature of
the author on title of vol I, dated Nov. 28, 1899, half morocco, g. t.
by Riviere Svn. 1881-80

884 Marmaer (Corrox) Magnalia Christi Americana : or, the Ecclesiastical
History of New-}]ngﬁ;and, FIRST EDITION, folding map, two leaves of
advertisements at end, title laid down, modern calf gilt

folto. for T. Parkhurst, 1702

885 Maximilian I. Der Weiss Kunig. FEine FErzehlung von den Thaten
Kaiser Maximilian des Ersten von Marx Treitzsaurwein, 237 full-page
woodeuts engraved after the designs and under the direction of Hans
Burgmair, russia gilt, g. e.; from the library of Victorien Sardow, with
his bookplate folio. Wein, 1775

886  Mazzella (Scipio) Sito, et Antichita della Citta di Pozzvolo . . . e di Cuma
e di Baia. [Opusculum de Balneis Puteolorum, Baiarum, et Pithecu-
sarum]|, folding woodcut map and woodeuts in the text, red moroceo
qilt, g. e 8vo. In Napoli, 1596

887 Medici (Cosimo, Grand Duke of Tuseany) Travels of Cosmo the Third
through England, portraif and plates, half straight-grained red morocco
gilt, g. e. 4to. 1821

888  Mevrort (ComTe Drusmmonp pE) Traité sur la Cavalerie, fronfispiece and
plafes, oL RED MORocco, gilt border round sides with pomegranatd
stamp af corners, in the centre the arms of Marie JosgrniNg LovisE
oF Savoy, Comtesse de Provence, second daughter of Victor Amadeus
111, King of Sardinia axp wire oF Lours XVIII, 1753-1810; gilt
panelled back, g. e.; sold as a binding and not subject to refurn

folio. Paris, Guillaume Desprez, 1776

889 Merviiie (Herwmax) The Whale, 3 vol. FirsT EpITION, half blue morocco,
g.t. by De Coverly 12mo. R. Bentley, 1851

890 Memorres du Cardinal de Retz, 4 vol. portrait, Amsterdam, 1731—
Memoires de Gui Joly, 2 vol. ib. 1738-9—Memoires de Madame la
Duchesse de Nemours, th. 1738, fogether 7 vol. UNIFORMLY BOUND IN
STRAIGHT-GRAINED BLUE MORocCo, gilt border round sides, gilt back,
g. e. by CoURTEVAL with his ticket; sold as a binding and not subject
to return 8vo. 1731-39

[See TLLusTRATION facing page 41.]
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891

892

893

804

(o]
=
L1

896

897

8985

8599

900

Memoirs of the Amours, Intrigues, and Adventures of Charles Angustus

Fitz-Roy, Duke of Grafton, with Miss Parsons, half calf by R. De
Coverly 12mo. for J. Meares, 1769

Memoirs of a Life chiefly passed in Pennsylvania, sheepskin, rubbed,
Harrisburgh, 1811—W illard (E.) History of the United States, frontis-
piece, New Yiork, half roan, 1866—Lodge (H. C.) Short History of
the English Colonies in America, half roan, New York, 1881—Harvey
(P.) Reminiscences of Daniel Webster, portrait, original cloth, Boston,
1878—Smalley (G. W.) Anglo-American Memories, original cloth,
1911-2 8vo. (6)

Mexou (Rexg pe) La pratique dv Cavalier, ou I’Exercice de monter a
cheval, frontispiece and plates, oLp FRENCH RED MOROCCO, sides
{i.?cr}rafuf with a semis of fleurs-de-lys, ornamental end-papers, g.e.;
sold as @ binding and not subject to return 4to. Paris, 1651

[&ee ILLUSTRATION. |

Mexou (R. de) La pratique dv Cavalier, another copy, uniformly bound
with the preceding lot 4to. ib. 1651

Meredith (George) The Shaving of Shagpat, half morocco, g.e. 1856—
[ Lever (C.)] Confessions of Con, Cregan, 2 vol. #llusirafions by H. K.
Browne, calf gilt, W. 8. Orr, n. d—Trollope (A.) The Prime Minister,
4 vol, half morocco, 1875, FIRST EDITIONS Svo. (%)

Meres (Franciz) Witts Academy. A Treasurie of Goulden Sentences
Similies and Examples, m;j.u'ﬁvrd title by Droeshout, some headlines cut
into, brown morocco gilt, g. e.; sold not subjeet fo return

12mo. for K. Royston, 1636

Mill (James) History of British India; with Notes and continuation by
H. H. Wilson, 9 vol. maps, half moroceo, g.t. by Riviere
8vo. 1840-8

Miller (Joe) Joe Miller's Jests, frontispicce, signafure “ Acheson, 1844 "
on fly-leaf, green morocco, panelled sides, g. e. Gosford bookplate [sale
1884, lof 1724], n. d.—A Pleasant History of the Life and Death of
Will Summers, orange moroceo, panelled sides, g. t. 1794 8wvo. (2)

Miller (5. H.) and S. B. J. Skertchly. The Fenland, map and illustra-
tioms, half morocco, Wisbech, 1878—THartshorne {P. S.) Memorials of
Holdenby, plates, .'ud'f maroceo, 1868—Gent (T.) History of Rippon,
plan and woodeuts, 1733 ; History of Kingston-upon-Hull, 1735, both
extra morocco gilt, g. e. uniform Brvo. (4)

Milles (Thomas) Catalogue of Honor, FIRST EDITION, engraved title, full-
page engravings, cmfs—a}‘—mws P 4‘-']3 wntact, but mﬂmut the duphmie
pp. 1029-30, sprinkled calf gilt, g.e. by Er:‘ifm'd Gosford copy

William Iaggard, 1610
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901  Millin (Chevalier (A. L.) Description des tombeaux qui ont été
decouverts 4 Pompeii dans 1812( dediée & sa Majesté la Reine des
Deux Siciles, DEpIcATION coPY To UAROLINE BoxaparTE (1782-1839),
NAPOLEON'S SISTER, married in 1800 to Joachim Mural and afterwards
Queen of Naples; straight-grained red morocco, gilt borders round,
sides, a crowned C in centre of sides, gilt back, g. e.; sold as a binding
and not subject to return
S8vo. Naples, de Uimprimerie royale, 1813

902 [Mills (John)] D’Horsay; or, the follies of the day. By a man of
fashion, portrait, vignetic title and plates; EXTRA-ILLUSTRATED with
additional portraits and engravings, polished calf gilt, g. e. by Riviere;
sold as an extra-illustrated book and not subject to relurn

Svo. T844

903 [Milnes (R. P.)] Notes of a Tour by Mrs. Milnes, myszelf, and our

daughter, from Milan to Naples, and by Rome and Florence to Milan.

A.D. 1831, LiMITED EDITION of 12 copies, blue calf gilt, with crest

and inttials on sides 12mo. Privately Printed, n. d.

*®% Autograph presentation inscription on fly-leaf from the author’s son,
Lord Houghton,

904  Milton (John) Works; with a Life of the Author by the Rev. J. Mitford,
& vol. portrait and facsimile, vellum gilt, g. e. Bro. 1851

905 Mirrox (J.) [Lxcipas]| Obsequies to the memorie of Mr. LEdward King,
Anno Dom. 1638, Fiest EpiTiON, the English verses only (F-H4;12;

14 1), red morocco, g. e.
4to, Cambridge, T. Buek & R. Daniel, 1638

906 Mivrox (J.) Poems morH ENGLISH AXD LATIN, coMPOS'D AT SEVERAL
TIMES, FIRST EDITION, portrait of Milton by Marshall (slightly defective
at foot affecting the signature and repaired); the pagination of three
leaves shaved (Parl 11, ;:a}‘,. 32, 46, 64), and the pagination brackels of
a few leaves just touched, blue moroceo gilt, g. e

8vo (51f in. by 3% in.) Ruth Raworth for Humphrey Moseley, 1645

907 Mizrox (J.) Parapisg Lost. A ToemM WRITTEN IN TEN BOOKS, FIRST
EDITION (SECOND TITLE), small rust-hole through sig. Ss 2, calf, BOOK-
PLATE INSIDE coVER oF THE Rigur HoNORABLE BENJAMIN DISRAELI
4to (74 in. by 5}in.) London. Printed, and arve fo be sold by
Peter Parker . . . 1667
*% This was Lord Beaconsfield’s copy, bought by me from the Executors.
He kept it in the Dresden cabinet which I also bought. R. 1881."—
Pencil note by Lord Rosebery on fly-leaf.

[See TLLUSTRATION.]

908 Mirtox (J.) PARADISE REGAIN'D, FIRST EDITION, original calf (rebacked)
gro (Tin. by 43 in)y J. M. for John Starkey, 1671

909  [Mirabeau (G. H., comte de)| Des lettres de cachet et des prisons d’état,
2 vol. FiRsT EDITION, contemporary French red morocco gili, g. e
Bvo. d Hambourg, 1782
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910

913

914

915

916

91%

[Mirabeau (G. H. de Riquetti, comte de)| Histoire Secréte de la Cour
de Berlin, 2 vol. FirsT EDITION, mottled sheep gilt [Alencon], 1789 ;
another edition, 2 vol. in 1, 1789; bound with another, calf gilt,
rebacked, g.e—The Livre Rouge, or Red Book, half calf, 1790—
Premier [Second; Troisieme| Registre des Dépenses Secrétes de Ia
Cour, connu sous le nom de Livre de Livre Rouge, 3 vol. in 1, haif ealf,
Faris, 1793—Polignac (La comtesse Diane) Mémoires sur la Duchesse
de Polignac, half calf, 1796—Meilhan (Sénac de) Le Gouvernement
en France avant la Révolution, half morocco, i e. g. n.d.

8vo and 12mo. (7)

Mirabeau (G. H. Riquetti, comte de) Mémoires, 8 vol. FIRST EDITION,
portrail, half crimson roan gilt, g.e. 8vo. 1834-35

Miscellaneous Works mainly Historical and Biographical, 206 vol. in
good condition, some are new chiefly 8va. (206)

[ Molesworth (Robert, Lord)] An Account of Denmark in 1692, for T.
Longman, 1738 ; Franco-Gallia : or, an Account of the Ancient Free
State of France, ib. 1738, bound for T. Horris in old red morocco,
emblematic stamps made for him on sides and back; a note of owner-
ship by him on fly-leaf, and 12 pp. of quotations written by him on
additional blank leaves bound at beginning and end; sold as a hinding
and not subject to return; bookplate of John Disney and the Earl of
Gosford Svo

Moruikre (J. B. P.) Oeuvees avec des remarques par M. Bret, 6 vol.
portrait after Mignard and 33 plates by Moreau, pp. 66-67 and 80-81
in vol. 1 in duplicate, contemporary French calf, line tooling round
sides, gilt panelied back, g. e.

8ve.  Paris, par la Compagnie des Libraires associds, 1773

Montagu (F. () Standards borne by Peers and Knights in the tyme of
King Henry the eighth, coloured plates, half moroceo, t.e. g.
folie. W. Pickering, 1841

Montaigne (M. de) Essays; translated by Charles Cotton, edited by
W. C. Hazlitt, 4 vol. portraits and gfﬂfm, 1902—Carlyle (T.) Montaigne
and other Essays, portrait, 189%, both original cloth 8vo. ()

Montbarey (Le prince) Mémoires, 3 vol. in 2, facsimiles, half calf, Paris,
1826—Lauzun (A. L. de Contaut-Biron, duc de) Mémoires, exira-
illustrated by the insertion of many ]Er!rm!s, half green moroceo gill,
t. e g. ib. 1858—Rousset (Camille) Histoire de Louvois, 4 vol. half
red morocco, backs gilt, ib. 1862-63 Brvo. (V)

Montpensier (A. M. L. d’Orléans, demoiselle de) Mémoires, 4 vol. 1868—
(leichen (C. H., baron de) Souvenirs, 1868—Ségur (Le marquis de}
Vieux Dossiers, Petits Papiers [1913]|—Haussonville (Le comte de
Ombres Francaises et Visions Anglaises, presentation inscription by the
author, 1914 ; all in half brown morocco, f.e. g. 8vo. (7)
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918

919

920

921

922

923

924

925

226

Moore (Mark) Memoirs and Adventures, calf gilt, g.e. by Kalthoeber
with his ticket, from the Beckford Library Bvo. 1795

Moore (Thomas) Poetical Works, 10 vol. frontispieces and vignetfe tifles,
half moroceo, g.t. 1840-1—Coleridge (Hartley) Poems, with Memoir
by his Brother, 2 vol. portrait, olive morocco, g. e. 1851 Bvo. (1)

Moore (T.) Memoirs, Journal, and Correspondence; edited by Lord
John Russell, 8 vol. poriraits and vignette titles, 1853-6—The Letters
of Thomas Moore, portrait and wvignetle title, dated London, 1853,
Redfield : New York, n. d. together 9 vol. half moroceo, uniform, g. t.

Svo. 1853-6

[Morande (Theveneau de)] Le Gazetier Cuirassé: ou Anecdotes Sean-
daleuses de la Cour de France, plate, 1771; Mélanges confus sur des
matiéres fort claires, imprimé sous le Soleil, n.d.; Le Philosophe
Cynique, n.d. in 1 vol. old red morocco gilt, g.e.; George Gostling
bookplaie Svo

More (S T.) [Uroria]. Opusculum de optimo reipublicae statu deque
nova Insula Viopia, FirsT PaARIs EDITION, old red morocco (7 Italian,
¢. 1565), panelled sides with oval emblematic stamp in gold in cenire,
a serpent entwined round a key with legend * scilicel iz superis labor
est,” joints repaired 8Svo. Paris, Gilles de Gourmont, n. d. [e. 1517]

* Cp. Goldschmidt “ Gothic & Renaizsance Bookbindings,” No. 247 and
pl. XCVII. Only five other hooks with this device are known.

[Morley (Countess of)] Portraits of the Sprugginz Family arranged by
Richard Sucklethumkin Spruggins, tllustrations, half roan, rubbed,
1820—Smith (Goldwin) Burke on Party, a reprint, with a L. s. inseried,
half roan, 1905—Four Magazine Articles on Carlyle and Froude, ez-
tracted and bound in 1 vol. half moroceo, v. d—The Mystic Rose ren-
dered inte English by F. L. Cartwright, vellum, privately prinied, n. d.

dto. (4)

Morley (John, Viscount) Rousseau, 2 vol. FIRST EDITION, original cloth
8vo. 1873

Mormile (Gioseppe) Descrittione della Citta di Napoli et dell’ antichita
della Citta di Pozzuolo, woodcuts, old red morocco gilt, arms on upper
cover of Dox Rasrro FeLirE pE Guzamax, Duca pr MEpixa, VICEROY OF
Narres (d. 1710), and on the lower his device with motto ™ Revolufa
foecundant,” gilt back, g.e.; sold as a binding and not subject to
refurn Sve. Naples, 1625

Mogrisoy (ALFRED) CATALOGUE oF THE C(OLLECTION OF AUTOGRAPH
LETTERS AND HisTorIicAL DocuMmeENTS formed between 1865 and 1882
by Alfred Morrison, compiled and annotated under the direction of
A. W. Thibaudeau, 6 vol. facsimiles, half holland, vxcur, privately
printed 4o, 1883-92

I
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927

928

0929

930

931

932

933

954

935

Morrison (A.) The Collection of Autograph Letters and Historical
Documents formed by Alfred Morrison, Second Series, vol. I, II, III,
A. to C. 1893-6—The H!.Ebﬁl]]gtﬂ“ Papers, 1895, tagﬂﬂt.ar 4 vol. ha.!'f
holland, vscur Bvo. privafely prinfed, 1893-6

Moryson (Fynes) An Itinerary containing his ten yeeres travell through
Germany, Bohmerland, Sweitzerland, Netherland, Denmarke, Poland,
Italy, Turkv France, England, Scotland and Irt-land FIRST EDITION,
the first h"‘ﬂ'f (blank: n{rﬂpﬁ _fm signature) wanting; original calf, qilt
centre piece [Gosford sale, 1884, lot 2153 | folio. .J. Beale, 1617

Muller (Alex.) Théorie sur l'escrime & cheval, 51 plates, red morocco with
emblematic stamps af corners, panelled back, inside border, by Kraff:
4to. Paris, chez Cordier, 1816

Muller (I. I.) A General Prospect of the Roval Houze and Garding
(sic) at Hernhausen, plates, half calf, Amsterdam, P. Schenk, n. d.—
Entrata in Roma dell’ Becelmo. Ambasciatore di Pollonia 1633, plates,
half calf, n. d—Relazione istorica del raro crocifisso di Avorio, che si
venera in Napoli nella domestica G&;:L]Ia del signor ID. Vincenzo
Aulicino, boards, n.d.—Descrizione pe’ Forestieri della cappella
privata di D. Vincenzo Aulicino, water-stained, wrappers, Napoli, 1804

folio. (4)

Nalson (J.) Journal of the High Court of Justice for the Tryal of K.
Charles I, fraﬂtwpwm and portrait, panelled moroceo gilt, inside bor-
ders, by Chatelin folio. 1684

Naples. Regum Neapolitanorum vitae et effigies, anctore B.G. engraved
title, siz engraved genealogical trees and 25 porfrails by D. Custodis,
calf, g. e. [from the Beckford collection]

folio. Augustae Vindelicor.,, typis Iohn Praetorii, 1605

Naples. Napolis, la gentile e odorifera in which are described the most
principal rarities of that delightfull Cittie, which is the very Embleme
of Eden. By P.B. (?), Maxuscrirr ox PAPER, 35 I, writlen in a legible
cursive seript, contemporary vellum gilt, g. e. folie, ¢. 1700

Naples. Raccolta delle diverse vestiture delle Provincie del Regno di
Napoli dalla litografin diretta da signori Cuciniello e Bianchi, 90
coloured plates of costumes, half brown morocco, g. t. by K. de wa'ty

4to. n.d.

Narrative (A) of an Escape from French Captivity in 1798, with an
account of four antecedent efforts at freedom, A BEAUTIFULLY WRITTEN
MANUSCRIPT ON PATER, 67 Il very clearly and neatly writlen in a script
of roman type, s!maght-gramed red morocco gilt, watered blue silk
hinings, g.e. 8ve. 1816
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936 Naud (R. P.) Voyage Nouveau de la Terre-Sainte, straighi-grained red
moroceo, chain pattern border round sides, gilt back, watered purple
silk linings, g.e. by BOZERIAN ; sold as a binding and nof subject to
refurn [ Beckford saie, 1883, lot 26 12mo. Parts, 1702

[See TLLusTRATION facing page 41.]

937 Necker (Jacques) Compte rendu aux Roi, par M. Necker, Directeur
general des Financez au moiz de Janvier, 1781, folding frontispiece,
portrait inserted, original calf gilt 4to. Paris, 1781

** Bound in at end are the following manuseripts :

Mémoire donné au Roi par M. Necker en 1778, MANUSCRIPT ON PAPER,
2T pages.

‘Obzervations sur la ferme generale et les Regies, MaxuscrirT ON
PAPER, T pages.

Antidote. [lLettre de M. de Parracioli ambassadeur de Naples i
M. D’Alembert de ’Academie des Sciences. Pariz le 1 May 1781],
MAXUSCRIPT ON PATER, 26 puges.

938  Nepos (Cornelius) Vitae excellentium imperatorum ad usum serenissimi
Regii Principis Siciliarum, CONTEMPORARY RED MOR0OCCO, gilt border
round sides, with arms in cenfre of VErDINAND I Kivg oF THE TWO
SICILIES (1751-1825), gilt back, g. e.; sold as a binding and not subject
to refurn 8vo. Neapoli, 1785

939 Neptune Americo—Septentrional contenant les Cotes, Iles et Banes, les
Baies, Poris, et Mounillages, et les Sondes des Mers de cette partie du
Monde, depnis le Groenland inclusivement, jusques et compris le Golie
du Mexique, original celf, arms of Louis XVI on sides
large folio (258 in. by 183 in.) [1778-80]

940 New Collection of Poems relating to State Affairs, half calf, rubbed,
1705—Tusser Redivivus, calf, 1710—Ascham (Roger) English Works,
one of 250 eopies, morocco, g e. 1815—[Jebb (8.)] Life of Robert,
Earl of Webster, calf, rebacked, 1727 Bro. (4)

941 New Excraxp Newsrarers. Boston Gazette, five numbers and Supple-
ment, six numbers, 1766, Boston printed by Edes & Gill [1766 | —The
Boston Evening Post, four numbers and one supplement, 1766, Bosfon,
printed by T, & J. Fleet [1766]—The Boston Post-Boy & Advertiser,
ten numbers and two supplements, 1766, Printed by Green and Russell
[1766]—The New-Hampshire Gazette, 4 July, 1766, Porfsmouth (in
New-Hampshire), Printed by Daniel & Robert Fowle [1766]—The
Massachusetts Gazette, six numbers and eight supplements, 1766-7,
Published by Richard Draper & Saemuel Draper [1766-7]—The
Massachusetts Gazette and Boston News-Letter, nine numbers, 1766-7,
Published by Richard Dvaper [1766-7], bound in 1 vol. half calf;
sold az a collection and not subject fo refurn folio. 1766-67

942 Newman (Cardinal J. H.) Apologia pro Vita Sua, PRESENTATION COFY
with inscription in the handwriting of the author, polished calf, ]3;-1 t.
1881—Browne (Sir T.) Religio Medici; edited by W. A. Greenhill,
morocco, g.e. 1881 dvo. (2)

Ie
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944

045

946

247

948

949

950

951

952

953

— 954

[Neville (H.)] The Isle of Pines, or, a late Discovery of a fourth Island
near Terra Australis Incognita IJ'; Henry Cornelius van Sloetten, rirsT
EDITION, frontispiece mended, red moroceo, g. e. by Riviere 4£o 1663

NeEwrox (Sik Isaac) PHirosorHIAE NATURALIS PriNcipia MatHE-
MATICA, FIRST ISSUE OF THE FIRST EDITION, folding plate and leaf of
errata, original calf

4to (9% in. by Ty in.) Londini, Jussu Sociefatis Regine ac Typis
Josephi Streater. Prostat apud plures Bibliopolas., Anns
HDE*LXX‘EFH [1687]

Newton (Jamesg) Alexis’s Paradise: or, a Trip to the Garden of Love
at Vaux-Hall. A Comedy, 18th Century black marocco elaborately gilt
to a cottage destgn, qilt back, g. e.;sm'j{ as a binding and not subject
to return 8vo. for T. Dormer, n.d. [? 17—]

*= Alexis is Frederick Prince of Wales and Gemella the Hon. Miss Vane.

Nicholls (John) and W, Bowyer. Literary Anecdotes, 9 vol. ; Tllustrations,
8 vol. together 17 vol. portraits, half voan Bvo. 1812-58

Nichols (John) Progresses of Queen Elizabeth, 3 vol. plates, pigskin gili
40, 1788-1805

Nivelon (F.) The Hudiments of Genteel Behavior, engraved title and
twelve plates, the title and seven plates inlaid, half calf, EXTREMELY
RARE 4to. 1737

Noailles (A. and I'. de) Ambassades en Angleterre, 5 vol. calf gilf, inside
borders, g.e. by A. Chaumont, with his ticket [Beckford sale, 1883,
lot 119, with a few nofes in Beckford's hand] 12mo. 1’?63

Noailles (Le duc de) Histoire de Madame de Maintenon, 4 vol. portrait,
calf, arms on sides, Paris, 1848-58—Counsin (Victor) Madame de
Chevreuse et Madame de Hautefort, vol. T ondy ; Madame de Longueville,
2 vol. together 3 vol. portraifs, tree calf gilt, inside borders, ib. 1856-
59 8vo. (V)

[North (Francis Dudley, Lord)] A forest promiscuous of several seasons
productions, 4 partz in 1 vol. sprinkled calf folie. 1659

North (Roger) Lives of the Norths, 3 vol. portraits, 1826—Gleig (Rev.
G. R.) Memoirs of the Life of Warren Hastings, 3 vol. porfraifs, 1541
-——Teignmouth (Lord) Reminizcencez of many years, 2 vol. Edinburgh,
1878, all in calf gilt 8vo. (B)

Nostradamus (M.) The true Prophecies of Prognostications of Michael
Nostradamus translated by Theophilus de Garencieres, portrait, calf
gilt by C. Kalthoeber; Beckford copy  folio. John Salusbury, 1685
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955 Nugae venales, zive, Thesaurnz ridendi & joecandi, eifron moroceo, g. e.
1642—Paolitical Merriment; or, Truths told to some Tune, half bound,
1715—The Amours of the Sultana of Barbary. A novel, old calf, 1689

Svo. (3)

956  Oberkirch (La baronne de) Mémoires, 2 vol. lhailf red morocco gilt, t. e. g.
Paris, 1853—Caylus (Madame de) Souvenirs, portrait, half red moroeco,
t.e. g. ib. 1860—Madame Récamier: Les Amis de =a Jeunesse, ib.
1874 ; Souvenirs de Madame Récamier, 2 vol, ib. 1887, together 3 vol.
half calf, t.e.g—Noailles (A. P. D. de, marquise de Montagu)
Souvenirs, half green morecco, L e, g. ib. 1890—Marie Féodorowna,
Empress of Russia. Correspondance avee Mle. de Nélidoff, portrait,
half red moroceo, t.e. g. ib. 1896 12mo, ete. (8)

957 Ogilby (John) The Entertainment of His Most Excellent Majestie
Charles 11 in his Passage through the City of London to his Corona-
tion, double-page plates (plates laid down), LArGE Parer (17 in. by
11 in.), colf, Camden bookplate

folio. for R. Mariot and T'. Dring, 1663

% Inserted iz a contemporary MS (3 pp. folie) : “ Materiall Omissions and

Mizstakes in the printed Accompt of his Mat®. Coronation prepared by
Mr. Ogilby.”

958  Oldfield (Mrs.) Faithful Memoirs of the life, amours and performances
of that celebrated actress Mrs. Anne Oldfield by William Egerton,
folding plate, red moroeco gilt, 1731—Fatal Gallantry : or, the seeret
history of Henrietta Princesz of England daughter of K. Charles the
I, writ by the Countess de la Fayette, old calf, 1722—The Lives of
Andrew Hobinson Bowes, Esq. and the Countess of Strathmore, written
by Jessé Foot, Esq. surgeon, portrait, half moroceo | Beckford-Hamilton
sale, No. 3088], with notes by Beckford, n. d. Sro. (3)

@‘959 Olearius (Adam) The voyages & travels of the ambassadors sent to

Muscovy and Persia, whereto are added travels into the East-Indies,
FIRST EDITION, engraved portraits, folding maps, contemporary calf gut
1662

960  Olivet (Abbé &’) La vie de Monsieur ’Abbé de Choisy, old blue morocco,
g.e.; Lamoignon-Beckford copy; Lauwsanne, 1748—Horace.  Opera,

olive moroeco gilt, g. e. Birmingham, John Baskervnille, 1762
Beo and 12mo. (2)

961 Omar Khayyam. Rubaiyat rendered into English Verse [by Edward
Fitzgerald |, fhird edifion, half roan sm. 4to. B. Quaritdh, 1873

962 Omar Khayyim. Rubdiyat; translated by Heron-Allen, original boards,
gult, 1898—The Quatrainz of Omar Kheyyam of h?]ii:ﬂ-]mpml r, NOW Com-
pletely done into English by John Payne, original parchment, g.{.
(Villon Society), for private circulation, 1898 8vo. (2)
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963  Orléans (A. P., duc de Montpensier) Mémoires, portrait, boards, Paris,
1824—Arnault (A. V.) Souvenirs d'un Sexagénaire, 4 vol. in 2, half
green roan, backs gilt, ib. 1833—DMaistre (Joseph de) Mémoires
Politiques, half blue morocco, back gilt, t.e g. . 1858—Staél-
Holstein (Le baron de) Correspondance Diplomatique, half red moroceo,
ib. 1881—(Constant (Benjamin) Journal Intime, facsimile and por-
traits, half calf, 1. e. g. ib, 1895—Moré (Le comte de) Mémoires, plates,
wrappers, th, 1898—Fleury (Le comte) Les Derniéres Anmnées du
Marquis et de la Marquise de Bombelles, portraif, half vellum gilt,
t.e. g. ih. 1906 Buvo. (8)

964 Orrery (John Earl of) Remarks on the life and writings of Dr. Jonathan
Swift, portrait, 18th Centfury blue morocco, gilt border round sides,
qilt back, g.e.; Gosford bookplate 8vo. for A. Millar, 1752

9656  Ortiz (Blasius) Itinerarium Hadriani sexti ab Hispania Roman usque
ac ipsius pontificatuz eventus, 16th Cenfury black morecco gill, arms
of a cardinal stamped on sides, gauffred edges, corners rather worn

8vo. Toledo, J. ab Ayala, 1546

966  Ortiz (B.) Summi Templi Toletani graphica descriptio, old olive morocco
gilt, g.e. signature on fly-leaf  Richard Ford 18337 and his book-
plate at end 8vo. Toleti, apud Ioannem Ayala, 1549

967  Osborne (F.) Historical Memoires on the reigns of Queen Elizabeth and
King James, 1 vol. bound in 2, two porfraits, russia gilt, g. e. | Beck-
ford sale, 1883, lot 287] 12mo. J. Grismond, 1658

968 Otway (Thomas) Works; with a Sketch of his Life, 2 vol. portraif, calf
gilt, g.e. 1812—Marlowe (C.) Works; with Notes, Life, etc. by the
Rev. A. Dyce, 3 vol. half miorocco, g.{. 1850—Ford (J.) Works: with
Notes by L)%iﬂfﬂrd and Dyce, 3 vol. half moroceo, g. t. 1869  8po. (8)

969 Ovid. Opera, 4 vol. CONTEMPORARY RED MOROCCO, ARMS oF Lours XIV
ox sInes, panelled back with flewrs-de-lys, g. e.; sold as a binding and
nof subject to refurn 4to, Lugduni, 1686-89

*o The stamp on vol. I-IT varies from that on vol. ITI-TV.

970  Ozanne (Ywves Marie) Marine militaire ou recueil des differens vaisseaux
qui servent & la guerre, engraved throughout, (title, frontispiece and
50 plateg), 18TH CENTURY FRENCH RED MOROCCO, three-line fillet round
sides, flower stamp at corners, gilt back, watered blue silk linings, g. e.

Sve (10 in. by 6§ in).n. d. (? 17—)

Paine (T.) Rights of Man, eighth edition, Parts I and If bound in 1 vol.

contemporary red morocco gilt, g. e.; sold as an association book and not
subject to return Svo. 1791-92

** Presentation copies from the author with inseription by him on the
title of each : ©“ Mr. James Rudge from his friend Thomas Paine.™ ,

97

—y
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92

976

9vr

978

979

980

981

Palgrave (F. T.) The Treasury of Sacred Song, one of 585 copies signed,
half vellum, Ozford, 1889—Catullus (G. V.) Poems, with an English
translation by F. W. Cornish, buckram, g. e. Cambridge, 1904—Cicero.
De Officiis, half morocco, g. e. 1902—Virgil. Georgies; translated by
J. W. Mackail, half vellum, New York, 1904 dto. (4)

Paradin (Guil.) Anglicae Descriptionis Compendium, olive moroceo, g. e.
by J. Clarke [Beckford zale, 1883, lot 411]
Bro, Pﬂ.r‘l‘.ﬁ" 1. Guﬂj”l-ﬁ'rﬂt_, 1545

Paris (J. A.) La Jeunesse de Robespierre, no. 18 of 25 copies, portrait,
red morocco, inside borders, uncul Svo. Arras, 1870

Parvra (F.) La Sicinia pescriTra con medaglie, numerous engravings
of medals, A FINE COPY BOUND IN CONTEMPORARY RED MOROCCO, sides
elaborately gilt with arms in cenfre of CHArLEs Duc pe CréqQuy,
1623-8%, French ambassador at Rome, 1661-5, gilt back, g.e.; sold as
as o binding and not subject fo return folio. Rome, 1649

** Heber-Beckford copy. MS. note on title : “ Domus profess. Paris soc.
Jesu. 1693 dono R. P. de la Chaise regi confess.”

PascaL (Braisg) Lettres escrites & vn Provinecial, (Letters 1-18 & Re-
fvtation de la Réponse & la dovziéme lettre), A SET OF THE ORIGINAL
IssuEs, (Letter 11 has eight pages), pagination of a few leaves cut, green
marocco, ¢.e. by Durn 4fo. 1656-57

Pascarn (B.) Les Provinciales, original calf
12mo, Colgne, M. €. Schonte, 1669

2 JoNaTHAN SwIrr's cory with his signature on title. Subsequently
Henry Grattan’s with inscription on title : * H. Grattan ex dono Dan
Jackson.” Sold as an association book and not subject to return for
imperfections of text.

Paston Letters (The) 1422-1509; edited by J. Gairdner, 3 vol. LARGE
PAPER, half morocco, g.t. 4to. 1872-5

Peignot (Gabriel) Précis Chronologique du Régne de Louis XVIII, half
ealf, 1816—Chronique Indescréte du Dix-neuviéme Siécle, half calf, 1825
—Orléans (Ferdinand, due d’) Lettres, 1825-42, portrait, Paris, 1889 ;
Récits de Campagne, 1833-41, ib. 1890, together 2 vol. half roan guf
—TFerrand (A. F. C., comte) Mémoires, portrait, wrappers, ib. 1897—
Guichen (Le vicomte de) Le Due d’Angouléme, 1775-1844, plafes, half
moroceo, t.oe. g. ib. 1909 Bro. (6)

Pelham (Camden) The Chronicles of Crime, 2 vol. plates by “ Phiz,”
original cloth 8vo. 1841

Prerys (S.) MEMoIREs relating to the State of the Royal Navy of England,
FIRST EDITION, portrait of Pepys after Kneller, and folding leaf of
Aecounts, polished mottled calf Svo, for Ben. Griffin, 1690



Fowrth Day 120 SIZES MIXED

982

983

984

986

988

989

290

991

Pepys (Samuel) Din.rg and Correspondence ; with Life and Notes by Lord
Braybrooke and additional Notes by Mynors Bright, 6 vol. portraifs and
facsimiles, ealf qilt, vol. I slightly broken 8vo. 1875-9

Perys (8.) Diary : with Lord Braybrooke’s Notes, edited with Additions
by H. B. Wheatley, with Pepysiana and Index, 10 vol. LARGE PAPER of
the FIRST ISSUE OF THIS EDITION, portrait and plates, half vellum

4to. 1893-9

Perey (Bp. T.) Reliques of Ancient English Poetry, 3 vol. three portraits
of Bishop Percy inserted, green morocco gilt, g.e. by Riviere
8va. 1765

Perey (Lucien) La Princesse Héléne de Ligne, portraif, 1892 ; La Comtesse
Héléne Potocka, 1894—Tronchin (Henry) Le Counseiller Francgois
Tranchin et ses Amis Voltaire, Diderot, Grimm, ete. two portrails,
1895—Ségur (Le marquis de) Louis XVI et Turgot, portrait [1910];
Louis XVI et Necker, portrait [1913]; all in half brown morocco,
t.e.g. 8ro. (5)

Perrin (Jean) Fables amusantes, DEDICATION corY fo George Prince of
Wales, (George IV), with bookplate by J. Kirk, * Prince of Wales and
the Bishop of Osnabrugh 3rd May 1%71,” (t.e. Frederick Augustus
Duke of York elected Bishop of Osnaburgh 1764), frontispiece intro-
ducing portraits of the two princes, contemporary red moroceco, gilt
border of flowers round sides, qilt back, g. e. 12mo. @ Londres, 1771

Petersburgh (St.) A Picture of St. Petershurgh, 20 coloured plates, a
large copy (? LARGE PAPER; 18} in. by 12} in.), half leather
folto. For Edward Orime, 1815

Philips (John) Whole Works, portrait and plafe, ealf, 1720—0de for the
Thanksgiving-Day. By Titus Antigallicus, Esq. (2 IL.), slightly shaved,
half bound, n. d. (7 17—)—Duck (Stephen) Poems on several subjeets,
half moracco by R. de Coverly, 1730—Downing (G.) The Temple of
Taste : or, A Dish of all Sorts. Consisting of prologues, epilogues,
songg, ete. boards, 1763 Bvo. (4)

Phillips (Edward) Theatrum Poetarum Anglicanorum, with the Notes
of Sir Egerton Biydges, calf gil*, Geneva, 1824—Dramatic Works of
Wycherley, Congreve, Vanbrugh and Farquhar; edited by Leigh Hunt,
portrait, half morceco, g. e. 1840—Frere (J. H.) Works; edited by his
Nephews, 2 vol, portrait, original cloth, 1872—Skelton (Sir J.) Essays
of Shirley, 2 vol. frontispieces, half roan, rubbed Bvo. (6)

Phillips (J. T.) An Account of the Religion, Manners, and Learning
of the People of Malabar in the East-Indies, frontispiece and map,
calf qilt, g. e. [Beckford sale, 1883, lol 704 ] Svo. 1717

Picturesque Views of the Principal Seats of the Nobility and Gentry in
England and Wales, 100 plafes, old straighi-grained green morocco,
fan-shaped ornaments at corners, gilt back, g.e.: David Beaumont
bookplate obl. 4to. Harrizon & Co. n.d. [? 178—]
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292

993

994

995

996

997

998

999

Pierre (F. J. de, cardinal de Berniz) Mémoites et Lettres, 2 vol. porfraif
and ;m:?imi!e, 1878—Masson (Frédéric) Le Cardinal de Bernis depuis
son Ministére, 1758-04, 1884—Villeneuve (P. L. F., marquis de)
Charles X et Louis XIX en Exil, 1889—La Garde-Chamhbonas (Comte
A. de) Souvenirs du Congrés de Vienne, 1814-15, porfraif, 1901—
Daudet (Ernest) Louis XVIII et le Due Decazes, 1815-20, portraifs,
1899 ; I7Ambassade du Duc Decazes en Angleterre, 1820-21, 1910—
sspinchal (J. T., comte d’) Journal d’Emigration, portrait, 1912—
Montbel (G. 1., comte de) Souvenirs, 1787-1831, portraif, 1913 ; all in
half green moroceo, £ e, g. Svo. (9)

Piozzi (Mrs. H. L.) Auntobiography; edited by A. Hayward, 2 vol. por-
trait, half morocco, g. e. 1861—[ Mangin (Rev. E.)] Piczziana, facsimile,
half ealf, 1833—Daron-Wilson (Mr. C.) Memoirs of Duchess of St.
Albans, 2 vol. portraif, half morocco, 1839—Memoirs of Margaret
Fuller Ossoli, 3 vol. half moroceo, 1852 Brvo. (8)

Plan (P.) Un Collaborateur de Mirabeau, half hrown morocco gilt, t. e. g.
Paris, 1874—FEcherolles (Alexandrine des) Une Famille Noble sous la
Terreur, half blue morocco gilt, L. e g. th. 1881—Nauroy (Charles)
Révolutionnaires, half red moroceo, 1. e. g. i, 1891—Lacombe (Bernard
de) Talleyrand, Evéque d’Autun, portraits, half green morocco, t.e. g
th. 1903—Vellay (Charles) La Correspondance de Marat, half re
maroceo gqilt, £ e g. ib. 1908 Bro and 12mo. (5

Plato. Dialogues; translated by Jowett, 5 vol. PRESENTATION cOPY from.
the Translator with an inseription and note in his handwriting, original
cloth, g. 1. 8vo. Ozxford, 1892

[Pravrivs (Caspar)] Nova TYPIS TRANSACTA NAVIGATIO Novi ORBIS
Inpiae OcCCIDENTALIS, ete. . . . authore Honorio Philopono, engraved
title and 18 plates, calf [from the Beckford collection] falio. 1821

Plautus. Comoediae, 2 vol. fronfispiece, CONTEMPORARY RED MOROCCO,
PANELLED SIDES WITH ARMS oF Louis XIV IN CENTRE, panelled back,
g.e.; sold as a binding and not subject to return

4to. Paris, F. Leonard, 1679

Pliny. Naturalis historiae libri XXXVII, 5 vol. CONTEMPORARY -RED
MOROC00, PANELLED SIDES, ARMS oF Louls XIV IN CENTRE, gilt back,
g.e.; sold as a binding and not subject {o return  4to. Paris, 1685

Plumptre (James) and C. Hague. A Collection of Songs, moral senti-
mental, instruetive and amusing, with mustc, half morecco
Bvo. Cambridge, 1805

1000 Plutarch. The Lives of the Noble Grecians and Romans, compared . . .

Translated . . . into English by Sir 'Ehon}?s {:anﬂh, woodcut medallion
traits, original calf, bookplate of Sir H. Mawnwaring .
i : " ¢ folio. . Muller, 1631
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1001

1002

1003

1004

1006

1007

1008

1009

1010

Poggio. Les contes de Pogge Florentin [Beckford sale, 1883, lot 864],
red morocco gqill, g.e. Amsterdam, 1712—Histoire secrette de la
Duchesse d'Hancver, épouse de Georges Premier [Beckford sale, lot
T84], calf, @ Londres, 1732—I1/Histoire dv Prince Osman, fils dv
Svltan Ibrahim, emperevr des Tures, frontispiece, calf, g.e. Paris,
1665 8vo. (3)

Pole (Cardinal) Ad Henricum octavum Britanniae Regem pro ecclesiasti-
cae unitatis defensicne, libri IV, rirst Epnrrion, old calf
folio. Romae, apud Anfonium Bladum Asulanum, n.d. [ec. 1536]

[Polidori (Dr. J. W.)] The Vampyre; a Tale, rFirst EpITION, boards,
uncut [Beckford sale, 1883, lof 1958], note by Beckford on fly-leaf
Bvo. 1819

Political and Satirical History (A) of the Years 1756-59, 2 parts, 100
prints, n.d.; The British Antidote to Caledonian Poison, 2 vol. 50
prints, n. d.; The Secots Scourge, a Compleat Supplement to the British
Antidote, 2 vol. fwo portraits and 47 prinis, n. d. ; The British Antidote
or Scots Scourge, vol. V, 22 prints, n.d.; and a number of other
satirical prints, all inlaid to 4io size in 1 vol. calf; sold not subject
to return Svo

Polo (Marco) Book . . . concerning the Kingdom and Marvels of the
East ; translated by Col. Henry Y1 ule, 2 vol. second edition, maps and
plates, half moroceo gilt Bvo. 1875

Ponecet (Charles Jaeques, M.} A Voyage to Aethiopia made 1698-1700.
Describing . . . also the Kingdoms of Dongola, Sennar, part of Egypt,
ete. With the Natural History of those Parts, tree calf gilt by C.
Kalthoeher [Beckford sale, 1883, ol 901]

12mo. for W. Lewis, 1709

Pontécoulant (L. G. le Doulcet. comte de) Souvenirs, 4 vol. 1861—
Semallé (J. R. P. comte de) Souvenirs, portrait, 1898—Frénilly (F.
A. baron de) Souvenirs, portrait, 1908—Dino (Dorothée, duchesse de)
Souvenirs, portrait [1908] ; all in half red moroceo, t.e. g.  8vo. (7)

Pope (Alexander) Works, including Letters, ete. collected by J. W.
Croker; with Notes by the Rev. W. Elwin, 10 vol. portraits and other
q!ﬂ'ﬂ:&fmhmw half morocco, g.t. 8vo. 1871-8

Pope (A.) Additions to the Works of Alexander Pope, 2 wvol. 1776—
Buckingham (George Villiers, Duke of) Works, 2 vol. 1775—Hall-
Stevenson (J.) Works, 3 vol. with the two leaves of cancelled list of
Confents, frontispieces, 1795 ; from the Beckford library ; all calf gilt

8vo. (7]

Portalis (Le baron Roger) Honoré Fragonard, 2 vol. illustrations, half
red morocen, 1. e. g. original front wrapper bound in  4to. Paris, 1889
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1011 [Pote (Joseph)] The History and Antiquities of Windsor Castle, plates,
red morocco gult, g.e. Efon, 1749—Watts (W.) Seats of the Nobility
and Gentry, plates, calf gilt, g. e. oblong, 1779 4fo. (2)

1012 Proeés-verbal de I"Assembliée de Notables fenue & Versailles, 1788, old
French red morocco gilt, arms on sides of Lovis XVIII as Comte de
Provence, gilt back with interlacing Li and coronet, g.e.; sold as a
binding and not subject to return 4to. Paris, 1789

1013 Prudentius (Aurelius) Opera, Paris, 1687—Q. Curtii Rufi de rebus gestis
Alexandri Magni, ib. 1678—Sallust. Opera, ib. 1674, fogefher 3 vol.
CONTEMPORARY RED MOROCCO, PANELLED SIDES, ArRMs oF Louis XVI
IN OENTRE, gilf back, g. e.; sold as bindings and not subject to return

4to. (3)

1014 Psalmanazar (George) An historical and geographical Deseription of
Formosa, plates, red morocco gilt, g. e, bookplate of J, Leveson Douglas
Stewart Bvo. 1704

1015 Psalmanazar (G.) Deseription de Plle Formosa, folding map and plates,
calf gill, g.e.; Hanroti-Beckford copy 12m0.  Amsterdam, 1705

1016 Psalmodia Germanica: or, the German Psalmody. Translated from
the High German [by J. C. Jacobi; edited by J. Haberkorn], coxren-
PORARY RED MoOR0CCO, penelled sides, gilt back, g. e.; sold as a binding
and not subject to return Bwo. J. Haberkorn, 1765

[See ILLusTRATION facing page 41.]

1017 Psalms. The Whole Booke of Psalmes. Collected into English Meeter
by Thomas Sternhold [and] lohn Hopkins, ruled in red, old black
morocco, fan-pattern decoration with inilials A. B. on sides, g.e.
[Gosford sale, 1884, lot 2433]

12mo. 1. L. for the Company of Stationers, 1634

1018 Psaryms. FrexcH. Le Sens propre et litteral des Pseaumes de David,
fromtispiece, old black morocco, MADAME DE POMPADOUR'S COPY WITH
HER ARMS IN GOLD ON SIDES, pink silk linings, g. e.; sold as a binding
and not subject to return 12mo. Paris, 1708

1019 Purcell (Henry) Orpheus Britannicus. A Collection of all the Choicest
Songs for One, Two, and Three Voices, the second edition with large
additions, 2 parts with separafe titles, portrait, two or three leaves
at end very shghtly damaged, old calf, with Fountaine crest on back

folio. 1706-12

1020 Purcell (H.) Dr. Blow and others. The Catch Club or Merry Com-
panions, being a Choice Collection of the most diverting Catches for

Three and Four Voices, 2 parts in 1 vol. engraved hroughout, the
“Table” of Part I and a few other leaves cut into, old calf, rebacked

obl. 4to. for 1. Walsh, n. d.
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1021 Purchas (S.) A Theatre of Politicall Flying-Insects. Wherein especially

1022

1023

1024

1025

- 1026

1027

1028

1029

the Nature, the Worth, the Work, the Wonder, and the manner of
right-ordering of the Bee is discovered and described, FirsT EpITION,
title and last two leaves slightly discoloured, calf 4to. 1657

Puffendorf (Baron de) Les Devoirs de I'homme et du Citoyen, 2 vol.
portrait, oLp FRENCH RED MOROCCO, arms on sides of Louis XVI
(1754-93) as Davenin, gilt back, g. e.; sold as bindings and not subject
to return 12mo. A. Amsterdam et A. Leipzig, 1756

Pyxe (W. H.) Tur Hisrory or THE Rovarn REsIDENCES, 3 vol. coloured

I:j.i!li'l.l'e’:'.'};.+ STRAIGHT-GRAINED MAROON AMOROOCO ll’IfLT{+ !}. &, A FINE COPY
4to. for A. Day, 1819

Quaritch (Bernard) Paleography, PRESENTATION COPY, chromo. facsimiles,
half moroceo, g.t. dto. prvately printed, 1894

Quattromani (G.) Itinerario delle due Sicilie, confemporary red morocco
gilt, arms on sides of Francis I King oF THE Two SIcILIES (1777-
1830) ; sold as a binding and not subject to return  8vo. Napoli, 1827

Queens (The) Closet opened : Incomparable Secrets in Physick, Chyrur-
gery, Preserving and Candying, etc. Which were presented unto the
Queen frontispiece by Faithorne; “ To the Reader” signed W.M.;
slightly stained at top; for N. Brooke, 1662—The Cnmpleat Cook :
expertly preseribing the most ready wayes, whether Italian, Spanish
or French, for dressing of Flesh, and Fish, ordering of Sauces, or
making of Pastry, slightly stained af top, a few leaves in the firsi
gathering wormed, "ib, 1662, bound in 1 vol. contemporary calf (binding
worm) Bvo

Rabaut (M. J. P.) Almanach historique de la Révolution francoize pour
Pannée 1792, siz plates by Moreau, old red morocco gilt, g. e
12mo. Paris, Didot Painé [1792]

Raperals (F.) OEUVRES AVEC DES REMARQUES HISTORIQUES ET CRITIQUES
pE Mr LE DucHaT, 3 vol. engraved title fo vel. I and II by B. Picart,
portrait of Rabelms by Tanjé in vol, I, a fine frontispiece by Folkema
to vol. Il confaining a portrait of Rabelais, three folding topographical
plates in vol. I, the plate of the botlle and {welve plates by Du Bourg,
vignettes and culs-de- -lampe; one preliminary leaf (? half-title) wanting
e each volume; oLD FRENCH CITRON MOROCCO, three-line fillet round
sides, gill Jmn.{:, a. t. with bookplate of Sir Henry Hope Edwardes

4to. Amsterdam, J. F. Bernard, 1741

[Rapvrin (Count Bussy) ? | Les amours du palais Royal. Le pourtraict
du Koy, MaNUsSCRIPT 0N PAPER, 38 [l. wriften in a neat book-hand ;
inserted in a recess hollowed out of the upper cover of the Manu.scnpts
on Horsemanship, ete. described below 4f0. XVIIT CENT.
(with)

Metode (La) nouvelle de dresser les chevaux, MANUSCRIPT ON PAPER,
106 11, folio, XVIII CENT.
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Lot 1029—continued.

Explication de l'effect des Emhoucheures giui sont les plus en usage, el
la methode pour connoistre a quelz chevaux elles seront propres,
MANUSCRIPT ON PAPER, 53 Il, WITH MANY FULL-PAGE DRAWINGS OF BITS

folio. XvIIr CENT.

Treatisez in French on Arithmetic, 21 /l.; Mathematics and Geometry,
31 Il. ; Fortification, 30 {l. MANUSCRIPT ON PAPER  folto. Xvir cexw
bound in 1 vol. old calf, in a brown morocco case folio

1030 Raccolta di Ritratti di Persomaggi Illustri, Part 1 only, 72 portraifs,
boards, Naples, 1793—Musée de la Caricature en France, plates, some
coloured, half calf, Paris, 1833 4tn. (2)

1031 Racmve (J.) OEUVRES AVEC DES COMMENTAIRES raR M. LUNEAU DE
BolsJERMATN, ¥ vol. portrait by Sanferre and twelve plates by Gravelot,
CONTEMPORARY GREEN MOROCCO, three-line fillet round sides with flower
stamp at corners, in the centre of each THE ARMs OF CHARLES
Marquis pE VILLETTE (1736-93), gilf back, g.e. (upper cover of vol.
IV a little stained); bookplate of Vietorien Sardou

8vo. A Paris, de Uimprimerie de Louis Cellof, 1768

[See TLLusTRATION facing page 41.]

1032 Racine (_J.} Oeuvres, 3 vol. CONTEMPORARY FRENCH RED MoOR0CCO, fhree-
line fillet round sides, gilt back, g. e.; sold as a binding and not sub-
ject to refurn

8vo. Paris, de Uimprimerie de Didot Uainé, 1784

1033 Rainsford (Marcus) An Historical Account of the Black Empire of
Hayti, plafes, some imprints cut, half agig, 1806—Ives (Edward)
Vovage to India, folding maps and plates, calf, 1773—Beechey( F. W.
and H. W.) Proceedings of the Expedition to explore the Northern
Coast of Africa, maps and plates (one coloured), half calf, 1828
dto. (3)

1054 Ralegh (Sir Walter) Works ; with Lives of the Author by Oldys and Bireh,
8 vol. straight-grained green morocee, g.e. by Riviere
8vo. Ozxford, 1829

1035 Ramean (J. P.) Le Maitre i Danser, rfa-te?SJ ealf, back gilt, Paris, 1725—
Brillat Savarin (Anthelme) Physiologie du Gout, 2 vol. bﬂfi!‘fISJ £ e g.

1, 1826 ; another edition, illustrations, cloth gill, g.e. th. n. dx.{ ;

Brvo. (4

1036 Rameau (J. P.) The Dancing-Master : or, the whole Art and Mystery of
Dancing explained. Done from the French by J. Essex, Dancing
Master, the second edition, frontispicce and numerous plates by Bick-
ham, original calf, rebacked; Edward Hailstone bookplate  4to. 1731

1037 [Ramsa{:[ﬁr. W.)] The Gentlemans Companion: or, A Character of
True Nobility and Gentility, portrait (slightly shaved), original calf
8vo. K. Okes for K. Reynolds, 1672
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1038

1039

1040

1041

1042

1043

1044

1045

Ray (John) Select Remains; with Life by W. Derham, portraif, russia
gilt, g. e. 1760—[Kinglake (A. W.)] Eothen, two coloured plates, half
moroeco, g. t. 1845—Froude (J. A.) Cesar, porfraif, half morocco, 1879
Atterbury (Bishop F.) Miscellaneous Works; with Notes by J. Nichols,
5 vol. calf gilt, 1789-98 8vo. (8)

Reiset (Le comte de) Modes et Usages au Temps de Marie-Antoinette,
2 vol. coloured plates and other illustrations, half blue morocco, 1. e. g.
4to. Paris, 1885

Redford (George) Art Sales, 2 vol. plates, buckram gilf, uncut
4fo. 1888

[ Renaudot (Abbé Eusébe)| Anciennes Relations des Indes et de la Chine,
de deux Voyageurs Mahometans, CONTEMPORARY RED MOROCCO, arms on
sides of HENRY Frawcols DAGUESSEAU, CHANCELLOR OF FRANCE
(1668-1751), panelled back decorafed with shells, g. e.; sold as a binding
and not subject to return [Beckford sale, 1883, lot 1281]

8vo. Paris, chez J. B. Coignard, 1718

Hemusat (C. E. J. G. de Vergennes, comtesse de) Lettres, 1804-14, 2 vol.
portraif, 1881; Correspondance, 2 vol. 1883—Puymaigre (Comte
Alexandre de) Souvenirs sur I'Emigration, I'Empire, et la Restauration,
1884—Des Cars (J. F. duc) Mémoires, 2 vol. fwe portraits, 1890; all
in half blue morocco, 1. e g. Svo. (7)

Reresby (Sir John) Travels and Memoirs, 40 portraits, views, efc. some
coloured, green straight-grained morocco gult Svo. 1813

Retratos de los Espafioles ilustres con un epitome de sus vidas, porfraits,
polished mottled sheep, device and motto stamped in centre, g.e.
folio. En la imprenta real de Madrid, 1791

Ribas (Marques de) Svecession de el Rey D. Phelipe V. nuestro sefior
en la corona de Hspafia; diario de svs viages desde Versalles & Madrid,
portrait of Philip V and plates, confemporary red morocco, ARMS OF
Priute V Kixg or Seamv (1683-1746) on sides, g. e. back repaired af
top and bottom ; sold as a binding and not subject o return, Beckford
€0 priy folio. Madrid, 1704

Novraosie w o M{#



T HNEEAY s S A TR

Friday, June 30th, 1933,

sSIZES MIXED.
Lot 1046,
- licllhltlml‘.:-.‘: (M. A.) Local Historian’s Table Book of remarkable

Occurrences, 8 vol. in 4, woodeuts, calf gilt
Bevo. Newcastle-upon-Tyne, 1841-6

1047 Richardson (Samuel) Works; with a Sketch of his Life and Writingz by
the Rev, E. Mangin, 19 vol. portrait, half moroceo Svo. 1811

1048 Richardson (8.) Twelve Printzs of Pamela, representing the prinecipal
Actions of her Life, twelve coloured ;JM:‘M half red morocco by Riviere
folio. Clarington Bowles, 25 June, 1774

1049 RicHarpsox (8.) Clarissa, the fourth edition, 7 vol. PRESENTATION COPY

FROM THE AUTHOR with inscripfion by him on fly-leaf : © To Sir Roger
Bradshaigh Bart. From the Awthor,” polished calf: sold as an asso-

4

C}fir:‘ .q_ﬂﬂgw Qraﬁﬁ? u/_‘ _@wl‘

P
Srow He il
ciation book and not subject to reburn for imiperfections of text
Bro. for S. Richardson, 1751



Fifth Day 128 SIZES MIXED

1050

1051

1052

1053

1054

1065

1056

1067

1058

1059

Richardson (5.) Correspondence ; edited, with a Biographical Account of
the Author by Anna L. Barbauld, 6 vol. rirsT EpITION, plates, includ-
ing folding coloured frmtwpftwﬂ to vol. Il and II1, and facsimiles,
calf gilt Sve. 1804

Ricaentey (CArpINAL pE) Traité qui contient la methode pour convertir
ceux qui se sont separez de 'Eglise, old red merocco, three-line ]ﬁ?m
round sides, arms of CARMINAL RICHELIEU in centre, gilt back, g.e.;
sold as a E:mdm-g and not subject to return 4fo. Parm 1657

Ritson (J.) Robin Hood, 2 vol. vignettes, 1795—Northern Garlands,
1810, both calf gqilt, g. t. uniform, by Bedford 8vo. (3)

Robertson (A.) Topographical Survey of the Great Road from London
to Bath and Bristol, 2 vel. in 1, plates, red moroceo, shightly rubbed,
1792—History of Burghley House, half calf, 1797—Deseription of
Stowe, plan and plates, calf, 1766—Gunning (H.) Reminiscences of
Cambridge, 2 vol. portrait, half morecco, g. e. 1854 Bva. (5)

Robinson (T.) The Anatomie of the English Nvnnery at Lisbon, engrac-
ing on title, calf gilt, Beckford copy, 1637—Israel (Joseph Ben) The
Converted Jew : or the substance of the Declaration and Confession
which was made in the Publique Meeting House »t Hexham : the 14
Moneth, the 5 Day, 1653, T ll. only (Tifle; p4; £2), calf, g.e. by F.
Bedford, Printed at Gate side by S.B. n.d. [? 165—] 4to. (2)

Rocoles (J. B. de) Vienne deux-fois assiégée par les Tures, 1529 & 1683 &
heureusement délivrée, frontispiece, folding plafe and portraits, red
morocco giull, g.e. [Beckford sale, 1883, lof 1417 |

12mo. a Leyde, 1681

Roland (M. J. P.) Mémoires, portraif and facsimile, half maroon moroceo
gilt, g.e. 1864—DBougeart (Alfred) Danton, half blue morocco, 1861—-
Robinet ( ) Danton, half brown morocco, 1865—Détion, Buzot and
Barbaronx. Mémoires, facsimile and portraits, half calf, 1866—0livier
(Léopold) Le Général La Fayette en Seine-et-Marne, half moroceo,
t.e.g. 1901—Lenotre (G.) Vieilles Maisons, Vieux Pﬂ.].'llE'l'E, 3 vol.
plates, half maroon moroceo gilt, t. e. g. 1905 Bvo. (8)

Rondean (J.) Humourous Recitations in Verse ; with Pride and Prejudice,
or Strictures on Public Schools, frontispiece, original boards, uncuf
Bro. 1820
** From the Beckford sale, 1883, lot 1467. Penecil notes by W, Beckford
on fly-leaf.

Roquelaure (A. G. J. B. de) Roger Bontemps en belle humeur, donnant
aux tristes & aux affligés le moyen de chasser leurs ennuis, & aux
joyeux le secret de vivre tousjours contens, engraved title, straighi-
grained blue morocco gilt, g.e. [Beckford sale, 1883, lof 1426

12mo. & Cologne, chez P. Marteau, 1670

Roundell (Mrs. Charles) Ham House, its History and art treasures, 2 vol.
plates, half vellum, g. e. folto. 1904
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1060

1061

1062

1063

1064

1065

1066

1067

1068

1069

1070

Rousseau (J. J.) (Euvres Complétes, 27 vol. Paris, 1824-25; Lettres
Inédites, portraits and facsimiles, ib. 1892; Musset-Pathay (V. D.)
Histoire de la Vie et des Ouvrages de J. J. Roussean, 1b. 1827, fogether
29 vol. half calf Bvo. (29)

Roussean (J. J.) Discours sur lorigine et les fondemens de l'inegalité
armi les hommes, frontispiece by Eisen, old red morocco, three-line

FEH-EE round sides, gilt back, g.e.; sold not subject to return
8vo. Amsterdam, chez M. M. Rey, 1755

Roussean (J. J.) Principes du droit politique, * Awverfissement™ and
“Table” followtng title, old calf qilf
i Amszterdam, chez Mare Michel Rey, 1762

Roussean (J. J.) Les Confessions, 4 vol. FirsT EDITION, original calf,
gilt back Bvo. @ Genéve, 1782-89

Roussean (J. J.) Confessions, 4 vol. fthirteen plates, 1881—DBoutry
(Maurice) Choiseul & Rome, frontispiece [1895]—Nointel (Le marqguis
de) Les Voyages, 1900—Colbert (J. B. marquis de Torcy) Journal,
1903—DBatifol (Lounis) Au Temps de Louis X1IT, portrait [1903]; Le
Roy Louis XIII & Vingt Ans, portraif, 1910—Arnaud (Raoul)
Adélaide d’Orléans, portraits, 1908—Weil (M. H.) Les Dessons du
Congrés de Vienne, 2 vol. 1917; all in half morocco, t. e. g.

Svo. (12)

Rousset (Camille) Le Marquis de Clermont-Tonnerre, 1885—=Gabriac (Le
marquis de) Souvenirs Diplomatiques, 1896—=Sers (André, baron)
Mémoires, portrait, 1906—Stenger (Gilbert) Le Retour des Bourbons,
1908—Rain (Pierre) L'Europe et la Restauration des Bourbons, 1814-
18, 1908—Apponyi (Le comte Rodolphe) Journal, 1826-30, 3 vol.
portraits, 1913-14 ; all in half blue moroceo, t. e. g. 8va. (8)

Rowraxpsow (T.) Hungarian & Highland Broad Sword etched under the
direction of Messrs. H. Angelo and Son, coloured engraved title and
24 colowred plates, half calf 4to. H. Angelo, 1799

Rowlandson (T.) Sketches from Nature, eighfeen coloured plates, red
moroceo gilt, g.t 4fo. [1822]

Roxburghe Ballads (The); edited by Charles Hindley, 2 vol. woodcuts,
half roan, 1873—Dalziel’s Illustrated Arabian Nights; edited by H. W.
Dulcken, 2 vol. half morocco gilt, 1865 8vo. (4)

Roxburghe Club. The Pageants of Richard Beauchamp Earl of Warwick,
plates, half moraceo, 1. e. g. 4to. Ozford, 1908

Roxburghe Club., Letters written by Margaret Newcastle, William Plumer
and gamuel Salt, from the Originals at Welbeck Abbey, plates, roz-
burghe 4to, 1909

K
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1071

1072

1073

107

1075

1076

1077

1078

1079

1080

1081

1082

1083

1084

1085

Roxburghe Club. Correspondence of Edmund Burke & William Wind-
ham, rozburghe 4to. Cambridge, 1910

Roxburghe Club. Songs, Ballads and Instrumental Pieces composed by
King Henry VIII arranged by the Lady Mary Trefusis, porfrai,
boards, leather back foltoe. 1912

Roxburghe Club. Ballads & Broadsides chiefly of the Elizabethan Period
edited by H. L. Collmann, half morocco (binding sowewhat damaged)
folio. 1912

Roxburghe Club. The Edmondes Papers, plates, rorburghe
4fo, 1913

Roxburghe Club. Letters of Thomas Burnet to Gmrgle Duckett, 1712-22,
portrait, half morveco, i e. g. 4to, Oxford, 1914

Roxburghe Club. The Chaundler MSS. edited by M. R. James, plaies,
half roan 4to. 1916

Roxpurcae Crus. Trae Mervinn Boox or Rouxpers, plates, roxburghe
4to. 1916

Roxburghe Club. Pérac (Etienne du) Topographical Study in Rome in
1581, plates, roxburghe 4t0, 1916

Roxburghe Club. Lives of Lady Anne Clifford, Countess of Dorset,
Pembroke and Montgomery, and of her Parents, summarized by
herself, portrait, roxburghe 4to. 1916

Roxburghe Club. Lord Howard of Effingham and the Spanish Armada,
with an intreduclion by H. Y. Thompson, plates, half leather
folio. 1919

Roxburghe Club. James (M. R.) The Apocalypse in Latin and French,
plates, rozburghe 4to. Oxford, 1922

RoxpureHE Crus. Two East Avoriaxw Psanters, plates, some coloured,
roxburghe folio. Ozford, 1926

Roxpureae Coun. Two East ANGriaN Psavters, another copy, roz-
burghe folio. 1926

Roxsureae Crus. Cockerenn (8. C.) A Book of Old Testament Illus-
trations, plates, some coloured, rozburghe folio. Cambridge, 1927

Rump : or an Exact Collection of the Choycest Poems and Songs relating
to the Late Times, has the engraved title, A3 and 4 remargined, calf,
gilt morocco panels on hack 8vo. 1662
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1086 Ruo (R.) Saggio Storico degli ordini cavallereschi instituti nel regno
delle due Sicilie, old red morocco gilt with arms of the Elector of

Bavaria in centre, gilt back; sold not subject to return
8vo. Napoli, 1832

1087 Rutter (John) Delineations of Fonthill and its Abbey, plafes, some
coloured, a number of duplicates inserfed, 1823 : another set of the
plates, printed on india paper, without text, together 2 vol, half blue
morocco [Beckford sale, 1883, lof 1571, with a nofe tn his hand]

: dto. (2)

1088 Sadi (M. E.) The Gulistan ; or Rose Garden ; translated with a Life of the
Poet by J. T. Platts, wagmal cloth, 131’3—1’01'1313';!.1 (Rev. P.) Tamil
Proverbs with their "_l ranslations, hﬂIf morocco, Madras, 1874—DBurck-
hardt (J. L.) Arabie Pml'arhs, original cloth, 1875—Robinson (8.)
Persian Poetry, half morocco, privately prinfed, 1883 Svo.  (4)

1089 Stael-Holstein (A. L. G. Necker, baronne de) Corinne, 2 vol. motiled
calf gilt, inside borders, g. e. [Bscﬂ,furd sale, 1883, lot 2178], 1807—
Mérimée (Prosper) Lettres A une Inmnnup 2 ml half calf, backs
gilt, 1874; Nouvelles, plates, tree calf gilt, nside borders, t.e.g. by
Zaehnsdorf, 1887 8vo. (5)

1090 Saint-Just (A. L. L. de) Discours commengé en la Séance du 9 Thermidor,
10 . no title [1794]—Nauroy (Charles) Le Curiensze, 2 vol. 1883-88
—Forneron (H.) Histoire Générale des Emigrés pendant la Révolution,
3 vol. 1884-90—DBillaud-Varenne (J. N.) Mémoires et Correspondance,
two portraits, 1893—La Trémoille (Louis de) Souvenirs de la Princesse
deTorente, two portratts, 1901; all in half brown morocco, t. e g.

8vo. (8)

1091 Saint-Sauveur (J. G.) Les Fastes du Peuple Francais, plates, a fen
coloured, half calf, Paris, 1796—Liste des Emigrés du Département de
Paris, half morocco, . e. g. ib. 1794—Raflet ( ) Histoire Chmnulngirt!ue
de la Revolution I‘rangmwe, plates, half cloth, Brussels, 1844—Bonnefon
(Jean de) La Menagerie du Vatican ou le Livre de la Noblesse
Pontificale, half green moroceo, t. e g. Paris, n. d. 4to. (4)

1092  [Savcexore (M. pE)] Memoires de Litterature, 2 vol. frontispieces and
poriraits, a large copy (? LARGE PAPER, 7§ in. by 44 in.), oLp FRENCH
RED MOROCCO, three-line fillet round sides, gilt back, g.e. BY DEROME
LE JEUNE WITH HIS TICKET ; sold as a Ir{ndiﬂg and not subject to return,
IN FINE CONDITION
8ve. A. La Haye, chez Henri du Sauzet, 1715-17

[See InusTrRATION facing p. 41.]

1093 Salzmann (C. G.) Elements of morality for the use of children, illustrated
with fifty copper plates, 3 vol. a sef of plates by Chodowiecki. in: wr!fd
green moroceo ggt g.e. by Riviere 12mo. 1791

K2
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1094 BSargent (W.) Life of Major John André, portrail, New York, 1871—
Cortissoz (R.) Life of Whitelaw Reid, 2 vol. portrait and frontispiece,
New York, 1921, both half morocco, g. 1. Sva. (3)

1095 Sark. News from the Channel, or the Discovery and perfect Description
of the Isle of Serke, 4 ll. half morocco, 1673—The Bloody Assizes :
or, a Compleat Historv of George Lord Jefferies, boards, 1689
—Cromwell (0.) Copy of the Letter zent to the Members of Parliament.
Called to the Government of this Common-wealth with the severall
T'ransactions, engravings, polished calf, 1656—James 1. His
Apothegmes, or, Table Talke, by B. A. Gent, first two leaves slightly
defective, slightly soiled, half leather, 1643 4fo. (4)

1096  Sare1 (P.) Historia del Concilio Tridentino, FIRST EDITION, LARGE PAPER
(184 in. by B8} in), ruled in red, old green morocco, three-line fillet
round sides, gilt back decorated with vases within dotted lozenge com-
partments, g. e.; sold as a binding and not subject fo refurn, 1N FINE
CONDITION, [Stanley sale, 1813; Beckford sale, 1883, lof 1754

olio, London, John Bill, 1619

1097 Scappi (Bartolommeo) Dell’ Arte del Cvoco, del Trinciante, e Mastro
di Casa, engraved title (slightly defective) and fwenty-seven plates (the
folding plate at end slightly defective and mended), vellum

40, TVenice, 1643

1098  Searrox (P.) Oeuvres, 10 vol. in 11, portrait and frontispieces by Folkema,
old blue morocco, three-line fillet round sides, gilt back, g.e., foum
the Beckford collection 12mo. Amsterdam, 1737

1

L\ % \‘- ~=1009 ScHEDEL (HarTMaxy) LIBER CHRONICARUM, FIRST EDITLON, gothic ietier,
: 326 1. has the De Sarmacia with the original blank leaf af the end
of it, and the three leaves numbered 259-261 (blank ercept for numerals
and headlines) : excellent impressions of all the woodeuts, which are
uncoloured, capitals at the beginning of the volume neatly rubricated
’ and fouches of colowr on the woodcut fitle with rubricator’s dafe in
green 1493, a few wormholes af beginning and end, russia, g. e

top cover loose [Hain, *14508 ; Proctor, *2084|
folio (17§ in. by 12 in) Niirnberg, Anton Koberger, 12 July, 1493

1100 Schmidt (Adolf) Tableaux de la Révolution Francaise, 3 vol. half calf,
Leipztg, 1867-70; Paris pendant la Révolution, 4 vol. half calf, Paris.
1880-94 Svo. (7)

1101 ScuixLEREN (Jo. Lup.) Dissertatio polemica de prima origine augustis-
simae domus Habspurgo-Austriacae, fronfispiece and engravings of seals,
OLD RED MOROCCO with arms on sides of J. B. CoLBERT and his mono-
gram on back, g. ¢. FINE 0oPY, from the Beckford collection [1883 sale;
IiI, 1818]; sold as a binding and not subject to return
folio. Labaei, 1680
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@Hlﬂﬂ Schouten (G.) Voiage aux Indes Orientales 1658-1G65, traduit du
Hollandois, 2 vol. frontispieces, portrait and folding plates, old red
moracco, line fooling round sides, panelled back, g.e. from the

Lamoignon collection [Beckford sale, 1883, lot 1826
12mo. Amsterdam, chez P. Mortier, 1708

1103 [Scott (M.)] The Cruise of the Midge, 2 vol. FIRsT EpITION, 1836—Tom
Cringle’s Log, 2 vol. second edition, 1834, both half morecco, g.t.
uniform, Edinburgh Bro. (4)

1104 Scouvree (THE); or MoxTHLY Exrositor oF IMrosTURE AxD FoLry (o
Literary, Theatrical and Mizcellaneous Magazine), 12 vol. 72 coloured
plates, many by George Cruikshank, vol. XII has pp. 169-176 in
facsimile, original boards, some back-strips defective, uxcur; the H. W.
Bruton copy Sro. 1811-16

** Vol. XIT in the above set is the first and only volume of a new series
of the work entitled * The Scourge and Satirist.” It was issued without
a title. Apart from the imperfection stated Mr. Bruton certified the
set perfect, but as usual it 1s =old as a periodical and not subject to
return,

1105 Segar (Sir W.) Honor military and civill, ¥irsT EDITION, eight plales
by W. Rogers, polished calf gilf, g. e. folio. R. Barker, 1602

1106 Segar (Sir W.) Original institutions of the princely orders of collars,
emblazoned coals of arms, original green morocco gilt, panelled sides
with arms of GEorGE IV in centre, g. e.; Whyte Melville bookplate

4to. Edinburgh, 1823

1107 Selden (John) Table Talk, rirst EpITION, polished mottled calf by
Riviere, g. t. some uncut edges [from fhe Smalley sale, 1887, lof 439 |
4to. 1689

1108 Sévigné (Marie de Rabutin-Chantal, marquise de) Lettres &4 sa fille et
i ses amis, 11 vol. portraits, half orange morocco gilt, f. e. g.
18mo. Paris, 1861

1109 Seward (William) Anecdotes of distingunished Persons, 4 vol. plates, and
with 290 extra illustrations, morocco gilt, g. e. dve. 1804

1110 Shadwell (C.) Five New Plays, 1720—The Vision and creed of Piers
Ploughman ; with Notes by T. Wright, 2 vol. W. Pickering, 1842—
Churchill (C.) Poetical Works ; with a Memoir by J. L. Hannay, 2 vol.
1886, all calf gilt—Halliwell (J. 0.) Popular Rhymes, half morocco,
g-t. 1549 8vo. (6)

1111 Shadwell (T.) Epsom-Wells, A Comedy, FIrsT EDITION, half morocco
: dto. J. M. for H. Herringman, 1676

1112 Shadwell (T.) Dramatick Works, 4 vol. portraif, 1720—Lansdowne {L:)rr:}}
Genuine Works in Verse and Prose, 3 vol. portraif, 1736—DBrown (T.)
Works; with Life by J. Drake, 4 vol. frontispieces, 1760, all in calf
gult 12ma. (11)

i
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1113 SHAEKESPEARE (W.) MR. WILLIAM SHAKESPEARES

COMEDIES, HISTORIES, & TRAGEDIES. PUBLISHED ACCORDING
10 THE TRUE OriciNaLL Cories, FIRST FOLIO EDITION, A FINE
IMPRESSION OF THE PORTRAIT OF SHAKESPEARE BY Marriy DroEsHOUT
oX TITLE, preliminary leaf of verses by Ben Jonson, bound in russia

(c. 1800), g. e. in a red morocco case
folio (13¢.an. by 8}in.) Loxpox, PrixTEp BY Isaac IacaarDp,
anxp Ep. Brouxnr. 1623

A PERFECT COPY IN VERY CLEAN AND GOOD CONDITION
THROUGHOUT AND ONE OF THE FINEST EVER OFFERED
FOR SALE BY AUCTION.

The following insignificant defectz only have to be recorded : a rust-
hole in one preliminary leaf “To the great Variety of Readers” and
a small rust-hole in four other leaves (sig. C6, X 2, a6 and £g5); a
minute flaw in four leaves (sig. X2, 12, 84 and dd 5), in three cases
due to slight original flaws in the paper; the corner of sig. pp 4 re-
paired slightly affecting the rule; slight tears repaired in sig. D 5 and
qq.1; slight stains on =ig. qq 2 verso.

This is the Manley copy and has the armorial bookplate of John
Manley inside cover and signature “J. Manley ™ on title. It is
No. CXLVII in Sir Sidney Lee’s Census where it is placed among
the copies unclassed owing to lack of full description. It iz erroneonsly
described there as having “leaves cut by binder.”

On the last leaf of * Troilus and Cressida * is the name “ Sir Richard
Spencer ™ in a contemporary hand.

| See IrrusTRATION. |
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1114 SHAKESPEARE (W.) MR, WILLIAM SHAKESPEARES

i
B

COMEDIES, HISTORIES AND TRAGEDIES. Published according
to the true Grig{.{ual] Copies. The second Impression, SECOND
FOLIO EDITION, portrait of Shakespeare by Droeshout on title
preceded by leaf of verses by RBen Jomson; straight-grained blue
morocco, panelled sides with arms in centre of FrEpErick PERKINS
of Chipstead, Kent; Perkins' bookplate, g. e. in a red morocco case
folio (13 in. by Bf in.) London, Printed by Tho. Cotes, for Robert
Allot, and are to be sold at his shop at the signe of the blacke
Beare in Pauls Church yard, 1632

A Souxp A¥D Goop Cory. Dr. R. M. Smith in his monograph on the
variant issues of the Second Folio calls this “ Allot Title-page Number
3,” and adds that it is the second rarest of the Allot titles. Out of
124 copies examined only three had this variant. The “ Effigies ” leaf
is Dr. Smith’s variant B.

The following slight defects must be noted. A small wormhole
through the first half of the book at foot of the left-hand column
(nearly always below the text); a small hole in gig. d 4; an insignificant
flaw in gig. H 4; a small &lit in the lower margin of several leaves in
gatherings m and n. The last leaf somewhat discoloured,

Frederick Perkins (fl. 1825-60), zon of Henry Perkins whose famous
library was sold in 1873, laid about 1825 the foundations of a very
fine Shakespearean library which was sold at Sotheby’s, 10 July, 1889.
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1115 SHAKESPEARE (W.) MR. WILLIAM SHAKESPEAR'S

COMEDIES, HISTORIES, AND TRAGEDIES., PuBLISHED ACCORD-
i¥Gg 70 THE TrRUE Ortcivan Corres. THE THIRD IMPREsSSION. And
unto this Impression iz added seven Playes, never before Printed in
Folio, THIRD FOLIO EDITION, A FINE IMPRESSION OF
SHAKESPEARE'S PORTRAIT BY DROESHOUT WITH BEN JONSON'S VERSES
BENEATH, red morocco by Riviere, in red morocco case

folio (1245 in. by 8% in.) Loxpox, PrixTED For P.C. 1664

A Fixe Cory. Tar FirsT ISsUE TITLE WITH IMPRINT “ LoNDON,
Pri¥TEp ror PHILIP CHETWINDE, 1663,” AND WITH BLANK SPACE FOR
THE PORTRAIT, AND ALSO THE LEAF OF VERSES pY BEN Jowson HAVE
BEEN INSERTED.

This is the Van Antwerp copy sold at Sotheby’s, 23 March, 1907.

On the title is the signature of Jane Waldo. It was formerly in

G. L. Way’s library.

PerFECT AND IN GOOD coxDITION THROUGHOUT. The following in-
significant defects only need be recorded. A =mall hole in two leaves
(sig, Ll 4 and Xxx 2); a small rust-hole in four leaves (sig. C2; Q5;
Cec4; and Qqq4); three leaves from a slightly smaller copy (sig.
Tiii 2-4). The last page slightly soiled.
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1116 SHAKESPEARE (W.) Mr. WiLLram SHakespear's Couepies, HisTories,

1117

1118

1119

1120

1121

1122

1123

1124

AND TraceDpIES. Published according to the true Original Copies. Unto
which is added Seven Plays, Never before Printed in Folio . . . THE
Fovrrr Evrriox, leaf preceding title with portrait by Droeshout and
Ben Jonson's verses; red morocco, panelled sides, g.e. by F. Bedford,

in a red morocco case
folio (14 in. by 8% in.) Printed for H. Herringman, E. Brewster
and . Bentley, 1685

** Bookplate with monogram D.C.M. and motto * Advance wilh

Courage ™ ; erest, a lion’s gamb holding a lance (? Sir Dudley Coutts
Marjoribanks Baron Tweedmouth).

Four leaves re-margined (sig. A 4, Aaaa 3-4, Ceee 2); corner of sig.
T 1 repaired: slit repaired in one or two leaves; a few tiny holes;
small holes in sig. Nm 5, Sz 6 and Sss6 and a few other leaves.

Shakespeare. A Catalogue of Shakespeareana [by F. A. Wheeler], with
a prefatory essay hy Sir Sidney Lee, 2 vol. one of 100 copies prinfed
for presentation only, cloth {b!m?rﬂg stained) 4f0. 1899

Shakespeare. Venus and Adonis, Lucreece, The Passionate Pilgrim,
Sonnets, Pericles, reprinted in facsimile from the first editions, no, 48
of 1000 coptes, rough calf, with fies 4to. Ozford, 1905

Sheldon (Ann) Authentic and Interesting Memoirs of Miss Ann Sheldon
(now Mrs. Archer:); written by hl"I":-.i.“lf 4 vol. vol. II slightly stained

at end, contemporary half calf
12mo. Prinfed for the Aufhoress, 1787-88

[Shelley (Mrs, M. W.)] Frankenstein, 3 vol. in 1, FIRsT EpiTioN, lacks
half-titles and advertisement leaves, half morocco, g.e.; from the

Beckford library with a short auto. note by Beckford on fly-leaf
12mo, 1818

Shelley (P. B.) Poetical Works; edited by H. B. Forman, 2 vol. portrait
and frontispiece, 1882—Graham (W.) Last Links with Byron, Shelley
and Keats, 1898, both original cloth—Keats (J.) Poetical Works;
edited by Ww. T. Arnold, portrait, parchment, 1854 Svo. {-1}

Shelley (P. B.) Adonais. An Elegy on the death of John Keats, First
ENGLISH EDITION, inscription on tifle (slightly shaved) “ from one of
the editors,” half vellum Svo. Cambridge, 1829

Sheppard (John) Narrative of all his robberies, escapes, ete. frontispiece,
calf, 1724—A New History of New Holland with a Description of

Botany Bay, frontispiece, calf, 1796 8vo. (2)

Sheridan (R. B.) Works, 2 vol. ved morocco gilt, g. e.
8vo. John Murray, 1821
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1125

1126

1127

Sheridan (BR. B.) Sheridaniana, pertrait, of MS notes by
Beckford, calf, 1826—DParsons (G. S.) Nelsuman Reminiscences,
frontispiece, half morocco, g. e. 1847—[Vandam (A. D.)] An Englizh-
man in Paris, 2 vol. half morocco, g. f. 1892 Bro. (4)

Shirley (John) The Accomplished Ladies Rich Closet of Rarifies, frontis-
piece, sig. F 12 defective, old calf, 1687—Carter (Charles) The Compleat
City and Country Cook, plates, calf, 1732—Lawrence (Johmn) The
Clergy-Man’s Recreation : shewing the pleasure of gardening, frontis-
piece, half bound, 1714 8vo. (3)

Sidney (Sir P.) The Countess of Pembroke’s Arcadia, the thirteenth
edition, portrait inlaid, old red morocco gill, g. e. folio. 1674

11274 SkEvnroN (SiR BEVILL) A CATALOGUE OF THE NoOBILITY OF ENGLAND,

WITH THEIR ARMES, WIVES AND 1ssuE, by Coll. Bevill Skelton,
Comptrolr. of the Household to King James the Second And some-
time Lieutenant of his Maties. Tower of London, &e. Ao. 1694,
Maxvsenripr ON VELLUM containing a list of contemporary peers in
order of creation, with genealogical and biographical particulars,

illustrated with 1?’3 VERY FINELY PAINTED ACHIEVEMENTS OF ARMS n.ml
five full-page paintings of a Duke, a Marquess, an Earl, a Viscount
and a Baron in their respective robes; preceded by the descriptions,
titles and arms of the principal sovereigns of Kurope; contemporary
red moracco gilt with the arms of the Skelton impalhing Cary stamped
on both covers, g.e. large folio. e 1685-95

** See note to next lot.

The significance of the Cary arms, which not only appear in the
impalement stampel on the covers but are also painted in a lozenge
on the title-page, is not elear. Sir Bevil’s second wife, Margaret
(¥Brien, survived him, and his first was Frances Sewster. He may
have had a son who married one of the lovalist Cary’s and for whom
this binding was designed.

112¥8 SKeLTON (SIR B.) The Variation of the Arms and Badges of the Several

Kings of England from King Brute until Charles II, with a Short
Account of their Lives : as also THE ArMs, WIVES AND ISSUE OF ALL
THE KX16HTs oF THE ORDER 0F THE GARTER from ifs first institution
unto this present year 1684 (1692), Maxuscripr oN VELLUM, 229 pp.
neatly written, title within a finely painted border of flags, etc. achieve-
ment of King Charles II within a border of royal arms of different
nations; full-length portrait of King Charles in the Robes of the
Gfarter, drawings of the defails of the Garfer insignia, showing jewels,
mmmmm ele. and 516 LARGE AND RICHLY EMBLAZONED COATS-OF-
ArMS, old English red morocco, richly tooled borders, arms of the
compiler (impaling fhose of his second wife Mary O'Brien, daughter
of Daniel 3rd Viscount O Brien of Clare), stamped on both covers,
g. e. large folio, ca. 1684-92

%o oir Bevil Skelton (fl. 1661-1692) was a fervent loyalist who after a
somewhat unlucky diplomatic ecareer (during which he vainly warned
James IT against the designs of the Prince of Orange) accompanied
his Smere:gn into exile, where he died.
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Lot 11278 —continued.

1128

1129

1130

1131

1132

1133

1154

1135

These magnificent compilations were begun before the death of
Charles 11 and continued some time after the deposition of James II.
They are interesting as ineluding the Jacobite Peers and Garters and
for the free comments in many biographies on the political behaviour
of the subject from the legitimist standpoint.

The list of the Knights of the Garter is a very complete one (though
differing somewhat, principally in dates of election, from modern
authorities), and is valuable for the full biographical particulars
appended,

[See TLLUSTRATION.]

Skelton (John) Mary Stuart, coloured frontispiece and other plates, half
blue morocco, g.e. 1893—Portraits of Charles I and IT and their
Courts, fogether 2 vol. plafes only, no titles or text, half red morocco,
t.e.g. n.d. 4to. (3)

Slaves. List of Slaves upon Campsavanna estate, 1 Jan. 1834, Maxu-
SCRIPT ON¥ PAPER, 3 Il half green morocco folio. 1834

SLEZER (JomN) Theatrum Secotiae. Containing the Prospects of their
Majesties Castles and Palaces : with those of the most considerable
Towns and Colleges, FIrsT EpITION, double-page plates, calf gilt

folio (158 in. by 10} in.) John Leake for Abell Swalle, 1693

Slingsby (Sir Henry) Original Memoirs [edited by Sir W. Scott],
portraif, title and portait fozed, russia, Edinburgh, 1906—Churton
(R.) Life of Alexander Nowell, Dean of St. Paul’s, portrait and folding
pedigree, contemporary morocco gilt, g. e. Oxford, 1809 Bro. (2)

Smedley EF. E.) Frank Fairlegh, plates by G. Crutkshank, 1866 ; Lewis
Arundel, plates by “ Phiz,” 1867 ; Harry Coverdale’s Courtship, plafes
by “ Phiz,” n.d. all half morocco, uniform 8vo. (3)

SuiTH (Apam) An Inquiry into the Nature and Causes of the Wealth
of Nations, 2 vol. FIRST EDITION, a few leaves in vol. I a little spotied,
otherwise a fine copy, calf gill

4to (11% in. by 9in) for W. Strahan and T. Cadell, 1770

Syrre (Carr. Jouwn) Tae True TRAVELS, ADVENTURES, AND OBSERVA-
TioNs OF CapraiNe IoEN SyitH, 18¥ EUROPE, ASIA, AFFRICA, AND
AuErica, from 1593 to 1629, ¥irst EpitioN, arms of Captain John
Smith on verso of litle, folding plate in nine compartments of Captain
Smith’s adventures (slightly forn and laid down); folding plate
(Printed by James Reeve) in compartments with a map of the Summer
Isles in cenire inserted; title shghtly defective and neatly repaired,
panelled brown moroceo, g. e. folw. J. H. for T'. Slater, 1630

Smith (J. T.) Antiquities of the City of Westminster, {pfﬂ-!‘t‘:‘-&‘ (some
coloured), the 62 additional plates published separately bound in,
? LARGE PAPER (13§ in. by 11} in.), calf, upper cover loose  4to. 1807
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1136  Smollett (T.) Works; with Memoirs of hiz Life, ete. by G. J. Moore,
8 vol. porfrail, straight-grained green moroceo gilt, g.e.  Bve. 1797

1137  SsonierT (T.) The Adventures of Peregrine Pickle, 4 vol. FirsT EnITION,
polished calf gilt, g.e. by B. De Coverly
12mo. Printed for the Author, 1751

1138 [Samorrerr (T.)] The Adventures of IPeregrine Pickle, 4 vol. rimsT
EDITION, old free calf gilt 12mo. Printed for the Author, 1751

1139 Smyth (W.) Lectures on the French Revolution, 3 vol. calf, 1848—Croker
(J. W.) Essays on the Early Period of the French Revolution, plan,
half calf, 1857—Madame Tussaud’s Memoirs and Remlmsmnces
edited by F. Hervé, portrait, half morocce, g. . 1838—Reuss {Elmnm'n,
Princess) A Pietist of the Napoleonic Wars, portraits, half calf, 1905

Bueo, (6G)

1140 Sxare (Axprew) THE Awxatomy oF ax Homsg, portraif and plates,
LARGE PAPER (14} tn. by 9} tn.), CONTEMPORARY RED MOROCCO BY THE
“QuEeNs’ BINDER " (see (. D). Hobson's “ Bindings in Cambridge
Libraries ™ (1929), p. 144 ; this is no. VIII of his list) ; sides elaborately
gilt within ornamental frame compartments, in cenfre of sides THZ
ARMS OF JAMES BUTLER FIRsT DUKE oF ORMONDE (1610-1688), gilt back,
g.e.; sold as a binding and not subject fo return; bookplate of John
Putland folio. M. Flesher for the Authour, 1683

[See ILLUSTRATION. |

/i"\\ ~w 1141 Solis (Antonio de) Historia de la Nueva Espafia, engraved title, map and
[\ folding plates, calf gilt, inside borders, FINE copy [Meerman sale, 1824,
lot 810; Beckford sale, 1883, lot El]‘Ell}] folio. Madrid, 1684

1142 Songs, A Collection of Songs engraved by G. Bickham with vignette
headpieces, nos. 11, 14 and 30 missing and no. 31 defective, n.d.
(2 17—); The I nvorlte Songs in the Opera Demofoonte del Sigr. Vento,
f.d.; T he Favorite S Songs in the Opera Solimano, n. d. ; Snn#ﬂ sung at
Marybone Gardens by Miss Thomas set to music by Mr. Hm*ml, Book ¥,
1771; A Collection of Favorite Airs adapted for the Voice & Harpsi-
chord, Edinburgh, n. d. ; A Second Collection of Favourite Songs sung
at Vaux Hall by Mrs. Pinto & Mrs. Weichsell composed by John
Christian Bach, n. d. bound in 1 vol. half calf; sold as a collection and
not subject to return folio

1143 Sorel (Albert) L’Europe et la Révolution Frangaise, 8 vol. half red
moroceo gilt, t. e g. Bro., Paris, 1903-04

1144 BSoulavie (J. L.) Mémoires Historiques et Politiques du Régne de
Louis XVI, 6 vol. three folding plates, half red morocco gilt, uncut
[Beckford sale, 1883, lof 2112] Bvo. 1801
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1145

1146

1147

1148

1149

1150

1151

1152

1154

Soulavie (J. 1.) Memoires Historiques de la Cour de France pendant
la Faveur de la Marquise de Pompadour, half red morocco, uncuf,
Paris, 1802—Pompadour (J. A., marquise de) Correspondance, two
portraits, half red morocco gill, 1. e, g. ib. 1878—Caraman (Le duc de)
La Famille de la Marquise de Pompadour, half red morocco, £. e g.
ib. 1901—Lemoine (Jean) L’Affaire Montespan, half blue moroceo,
. e. g. ib. 1908—DBaguet (Henry) Une Maifresse du Roi Soleil, fwo
plates, wrappers, 1914 8vo. (b)

[Soulavie (J. 1.)] Piéces Inédites sur lez Régnes de Louniz XTIV, Louiz X'V
et Lounizs XVI, 2 wvol. 1809—Campardon (Emile) Madame de
Pompadour et Le Cour de Louiz XV, portrait, 1867—Romberg
(Edonard) and Albert Malet. Louiz XVIII et lez Cent-Jours & Gand,
2 vol. 1898-1902—Wallon (Henri) Le Tribunal Révolutionnaire, 2 vol.
1900—Lair (J.) Louize de La Vallidre et la Jeunesse de Louis XIV,
plates, 1902 ; all in half red moroceo, 1. e. g. Sro.  (8)

Southey (Robert) Life of Nelson, 2 vol. FIRST EniTioN, with the advertise-
ments, portrait and facsimeles, blue calf qilf, g. e. A FINE copY
8vo. 1813

Southey (R.) Common-Place Book ; edited by J. W. Warter, 4 vol. g. 1.
1850—~Gibbon (E.) Miscellaneous Works, porfraif, 1837—Jesze (J. H.)
Charles 11, 1902, all in half moroceo, g. t. Bva.  (6)

Southey (R.) and S. T. Coleridge. Omniana, or Hore Otiosiores, 2 vol.
FIRST EDITION, half morocco, g. e. 1812—Coleridge (S. T.) Specimens
of Table Talk, second edition, portrail, half moroceo, g. t. 1836

12mo. (3}

[SovTHWELL (RoseERT)| Saint Peters Complaint. Newlie augmented with
other Poems, fitle in facsimile, blue morocco, ¢. . RARE
4to. H. L. for William Leake, n.d. [? 1605]

Spanheim (I.) Histoire de la Papesse Jeanne, troisiéme edition, 2 vol.
plates, calf gilt, g. e. by C. Kaltheeher [ Beckford sale, 1883, lot 2138]
8vo. a La Haye, 1736

Spencer (Nathaniel) The Complete English Traveller, folding map and
plates, ealf gilf, 1772—Snelling (Thomas) A View of the Silver Coin
of Scotland, plates, haif calf, 1775—Collie (James) The Royal Palace
of Linlithgow, plafes, cloth, n.d. folta. (3)

Spenser (E.) The Faerie Qveen : The Shepheards Calendar: Together
with other works, woodcuts, red morocco, g. e.
folio. H. L. for Mathew Lownes, 1611

** Title-page to the second part dated 1613.

[Spinoza (B. de)] Reflexions curieuses d’un Esprit des-Interressé, with
second title “ Traitté des Ceremonies Superstiticuses des Juifs tant
Anciens que Modernes™; old French red moroceo, three-line fille!
round sides, gilt back, g.e. [from the Beckford sale, 1883, lot 2164

12mo. d Cologne, chez Claude Emanuel, 1678
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1155

=t

1156

1158

1159

1160

1161

1162

1163

Spon (J.) and G. Wheler, Voyage d’'Italie, de Dalmatie, de Grece, et du
Levant fait 1675-6, 2 vol. plates, Beckford copy, @ ln Haye, 1724—
Histoire des mnulavEs, 2 vol. plates, @ Cologne, 1703, Emw:d in old
citron maroceco, g. e ; sold as hindings and not subject tu refurn

Bvo. (4)

Staél (Madame de) Mémoires, 2 vol. portrait and etchings by Ad. Lalauze,
green morocco by Zaehnsdorf, sides and back decorated with a semis
of flewrs-de-lys 12mo. Paris, Librairie des Bibliophiles, 1890

Stafford (T.) Pacata Hibernia. Ireland Appeased and Redveed. Or, an
Historie of the late Warres of Ireland, portraits of Sir George Carew
(remargined) and of Queen Elizabeth, folding map of Munster
(repaired), and folding plates (the margin of some of the plates
renewed) ; russia gilt, Grenville arms on sides, gilt back, g. e.

folia. A. Mathewes for R. Milbourne, 1633

Stanhope (Lady Hester) Memoirz as related by herzelf in conversations
with her Physician [Dr. Meryon],3 vol. frontispieces, one coloured, 1845
—Travels, forming the completion of the Memoirs, 3 vol. frontispieces,
1846, a‘al;eﬁ:u 6 vol. half morocco, g.f. wniform, 1845-6—Cleveland
{Duchess of) Life and Letters of Lady Hester Stanhope, plates, original
cloth, 1897 8vo. (8)

** With this lot is sold a volume containing the last half of vol. IIT with

copies of letters addressed to Dr. Meryon, corrections and marginal
notes, ete. half morocco,

Stanhope (P. D., Earl of Chesterfield) Miscellaneous Works, 2 vol. frontis-
pieces, free calf gilt, 1777—Evelyn (John) Miscellaneous Writings,
plates, boards, uncul, 1825 4to. (3)

STATE T'nians. Complete Collection of State Trials and Proceedings for
High Treason; edited by W. Cibbett, T.B, and T. J. Howell, 34 vol.
including Index, half calf Bro. 1809-23

Statius. Opera, 2 vol. Paris, 1685—Caesar (C. Julius) Opera, ib. 1675,
together 3 vol. CONTEMPORARY RED MOROCCO GILT, ARMS OF Louis XIV
on sides, gilt backs, g.e.; sold as bindings and not subject to return

dfo. (3)

Statuts (Les) de I'Ordre du St. Esprit estably par Henri III, LARGE
PAPER (11} in. by 81 in.), CONTEMPORARY FRENCH RED MOR0OCCO, royal
arms of France in centre and at the corners the stamp of the St. Esprit,
gilt panelled back decorated with a semis of flewrs-de-lys and flames,
ornamental end-papers, g.e.; sold as a binding and not subject fo
return 4to. de Uimprimerie royale, 1740

Steele (Sir R.) Dramatic Works, portrait and plates, 1761—Sedley (Sir
Charles) Works, 2 vol. one or fwo headlines shaved, 1722—Vanbrugh
(Sir John) Plays, 2 vol. portraif, 1759, fogether 5 vol. uniform red
morocco gilt, g.e. by Ramage 8vo. (5)
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1164

1165

1166

1167

1168

1169

1170

1LY

1172

1173

1174

11%5

1176

11%7%

Steele (Sir R.) and J. Addison, The Lucubrations of Isaac Bickerstaff,
Esq. [The Tatler], 4 vol. vol. IV lacks title, half calf gilt, 1713-11 and
n. d—Sterne (L.) Works; with a Life of the Author, written by
himself, 4 vol. portrait, calf, one cover detached, g. e. 1819  8vo, (¥)

Sterne (L.) Twelve Prints representing Seenes in Tristram Shandy by
R. Dighton, coloured plates, half red morocco, g. e.
folio. Bowles & Carver, n. d.

Stevens (C.) and J. Liebault. Maison Rustique, or the Countrey Farme
translated into English by Richard Svrilet, woodcuts and diagrams,
old vellum, erest of John Earl of Bridgewater on sides

d4to. A. Halfield, 1606

Stevenson (R. I.) Familiar Studies of Men and Books, FIRST EDITION,
original cloth, a fine copy Bvo. 1882

Stevenson (R. L.) Silverado Squatters, FirsT EpITION, original cloth, a
fine copy 8vo. 1883

Stevenson (R. L.) More New Arabian Nights. The Dynamiter, FIRsT
EDITION, original cloth 8vo. 1885

Stevenson (R. L.) Prince Otto, FIRST EDITION, original cloth, a fine copy
8vo. 1885

Stevenson (R. L.) Kidnapped, map, original cloth, back faded, 1886 ; The
Black Arrow, ortginal cloth, 1888, FIRST EDITIONS 8vo. (2)

Stevenson (R. L.) The Merry Men, rirst EpITION, original clolh, a fine
o pry Sve. 1887

Stevenson (R. L.) Memories and Portraits, 1887 ; Across the Plains, 1892,
FIRST EDITIONS, ortginal buckram Bvo. (2)

Stevenson (R. L,) The Master of Ballantrae, 1889—=Stevenson (R. L.) and
Lloyd Osborne. The Wrong Box, 1889, FIrsT EDITIONS, original cloth
Bro. (2)

Stevenson (R. I.) and Lloyd Osbourne. The Wrecker, illustrations, 1892 ;
The Ebb-Tide, 1894, FIRST EDITIONS 8vo. (2)

Stevenson (R. L.) Catriona, 1893; Weir of Hermiston, 1896, FIrsT
EDITIONS, original cloth—Henley (W. 1) R. L. 8. [An Article ex-
tracted from the Pall Mall Magazine], half roan [1901] (3)

STEVENSON (R. L.) axp W. E. Henrtey. Beau Austin, FIRST EDITION,
upper cover signed W. E. H. and numbered XXXII, cloth, upper cover
bound in 8vo. Edinburgh, for private circulation only y, 1884
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1178

1179

1180

1151

1182

1183

1184

1185

1186

1187

1188

Stewart (James) Plocacosmos: or, The Whole Art of Hair Dressing,
frontispicce, -m!’md and plafes, r.ﬁ:l.i'_f calf Bre. 1782

Storer (James) A Description of Fonthill Abbey, Wiltshire, plafes on

india paper, half green moroceo, t. e. g. [ Beckford sale, 1883, lot 2256]
4fo. 1812

Straparola (G. F.) The Nights, translated by W. G. Waters, 2 vol. no. 163
of 210 copies on Japanese vellum, plates, half vellum 1fo. 1894

Strawberry Hill Press. Whitworth (Charles, Lord) An Account of Russia
as it was in the year 1710, oltve morocco gilt by C. Lewts, g. e. [Beek-
ford sale, 1883, lot 475] 8vo. 1758

Strawberry Hill Press. A Letter to the Editor of the Miscellanies of

Thomas Chatterton [by Horace Walpole], old calf
Bvo. T. Kirkgafte, 1779

Struvs (J.) The Perillons and most Unhappy Voyages Through Italy,
Greece, Lifeland, Moscovia [ete.] translated by John Morrison,
mgmwd title and folding plates, pigskin, gilt stamp on sides, signature
of Charles Kirkpatrick Sharpe on fly-leaf 4to. 1683

Stukeley (W.) Itinerarium Curiosum. Or, an Aeccount of the Antiguitys
and remarkable Curiositys in Nature or Art, observ’d in Travels thro’
Great Dritain, plates, PRESENTATION copY with inseriplion on title :
“To the Right Honourable the Lady Hardwick : The Author,” cox-
TEMPORARY RED MOROCCO, broad lace-pattern border round sides, gilt
back, g. e. folio. Printed for the Author, 1724

Stukeley (W.) Abury, a Temple of the British Druids described, plates,
contemporary red morocco gilt; sold as o binding and not subject fo
return folio, 1743

Suetonius. Opera, Paris, 1684—Callimachus. Hymni, ete. ih. 1675—
Valeriug Maximus. Exempla memorabilia, ib. 1679, fogether 3 vol.
CONTEMPORARY RED MOROCCO GILT, ARMS oF Louls X1V oN sinEs with
fleurs-de-lys at corners or on back; sold as bindings and not subject to
return 4to. (3)

Suffolk (Henrietta, Countess of) Letters, 1712-6%, 2 vol. portraif, half
roan, g.t. 1824—Elliott (Grace W.) Journal, portrait, half calf, 1859
—Madden (R. R.) The Life and Correspondence of the Countess of
Blessington, 3 vol. porfraits, half moroceo gilf, g. f. 1855—Norton (C.)
A Letter to the Queen, with fwo A. L. s. 1835, and other writings of
Mrs. Norton, bound in 1 vol. half calf Bro. (7)

SuLLy (Due pE) Memoires, 3 vol. portraits, CONTEMPORARY RED MOROCCO,
ARMS ON SIDES oF Louvis XV, gt back decorated with erowned cypher,

g. e.; bookplate of . de St. Gmma, sold as a binding and not subject
to return 4fo. @ Londres, 1745
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1189 Surtees (R.) The History and Antiquities of Durham, 4 vol. plates, half
red morocco folio. 1816-40

1190 Swébach, dit Fontaine. Encyclopédie Pittoresque, 4 vol. over 340 plafes,
half moroceo; sold not subject to return 4to. Paris, n. d.

1191 Swift (J.) Works, 4 vol. FIRsT coLLEcTED EDITION, Lady “ Betty ™
Germain’s copy, inscription on fly-leaf of each vol. * Mr. Cary's present
to Lady Belty Germain, 1735, and her bookplate in each, contemporary
red morocco gilt, g.e. [Gibson Craig sale, 188%, lot 2533

8vo. Dublin, 1735

1192 Swirr (J.) TRAVELS INTO SEVERAL Remore Narmioxs or THE WoORLD,
2 vol. FIRST EDITION, separate pagination, Part I, p. 35, line 5 reads

“ Bubsidies,” portrait by Sturt (second state), panelled calf by Riviere

Bro. for Benj. Motie, 1726

1193 Swinburne (A. C.) Under the Microscope, ¥irsT EpITION, half morecco,
g.-t. 1872; Poems and Ballads, third series, FIRST EDITION, 1889—
Pater (W.) Marius the Epicurean, 2 vol. 1885 ; The Renaissance, 1877
—symonds (J. A.) Life of Benvenuto Cellini, 2 vol. portraif, 1888
In the Key of Blue, 1896, all original cloth 8vo. (8)

1194 Symonds (J. A)) Renaissance in Italy, ¥ vol. vol. I-11I second edition,
vol. IV—VII FirsT EDITION, portraif, half morecco, g. £.  8vo. 1880-6

1195 Symonds (J. A.) Life of Benvenuto Cellini, 2 vol. FIRsT EDITION, porirail
and etchings, also eiwghteen reproductions, half calf, shghily rubbed, g. L.
Bro. 1888

1196 Symonds (J. A.) Life of Michelangelo Buonarroti, 2 vol. FIRST EDITION,
portrait and plafes, 1893 ; Giovanni Boceaccio as Man and Author,
1895, both oviginal cloth 8vo. (3)

1197 Taeitus. Opera, 4 vol. CONTEMPORARY RED MOROCCO GILT, ARMS OF Louis
XIV 1X¥ CENTRE OF SIDEs, gilt Dbacks, g.e. (not uniform); sold as
bindings and not subject to return

4to. Paris, apud Viduam Claudii Thiboust, 1682-87

1198 Tacitus. Nouvelle Traduetion de deux ouvrages de Corneille Tacite, old
calf with arms of PHILIP V oF SPAIN on sides; sold not subject to
refurn Svo. a Lyon, 1706

1199 Talma (F. J.) Mémoires historiques et littéraires sur F. J. Talma par
M. Moveau, third edition, coloured portrait and foesimile leifer, Paris,
1827—Notice sur Talma par M. M. Ad. Langier et A. Mottet, Paris,
186—; Catalogue des livres de la Bibliotheque de Fen M. F. J. Talma
dont la Vente se fera, 17 avril 1827, Paris, 1827 ; bound fogether in
panelled russia, gilt, g.e. Buvo.

*% Inserted are an A.L.s. 1p. 4to from Talma, and two A. L.z from
Madame Talma : also numerous coloured and other portraits of Talma
in various rbles

L
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1200 Tasso (T.) La GerusaLemMe LiBERaTA stampata d’ordine di Monsieur,
2 vol. FRONTISPIECE AND 40 PLATES BY COCHIN, STRAIGHT-GRAINED RED
MOROCCO GILT, gilf backs, blue watered silk linings, g.e. by BRADEL
L'AINE, “ Successeur du Sr Derome le Jeune son Oncle”

4to. Paris, F. A. Didot U'Ainé, 1784

1201 Tate (N.) Poems, FIRST EDITION, one letter of imprint shaved, old blind-
tooled calf Svo. T. M. for Benj. Tooke, 1677

1202 Taylor (Jeremy) The Rvle and Exercises of Holy Living, engraved tifle
by E. Vaughan, no list of book adverfisements at end, London, for
K. Boyston, 1650; The Rvle and Exercises of Holy E}lng cngmucd
title and folding p!ate ih. 1651, 2 vol. FIRsT LONDON EDITIONS, uniform
black moroceo gill, g. e. 12mo, 1650-51

1203 Tavror (Jomx) All the workes of the Water Poet, FIRST COLLECTED
EDITION, woodcuts, that of Queen Mary cut into, engraved tifle re-
margined straight-grained olive moroeco gilt, g. e. with the bookplate
of Henry Cunliffe folio. 1630

1204 Tayror (J.) THE WorLD RUNNES oN WHEELES : Or Oddes, betwixt Carts
and Coaches, FIRsT EDITION, woodcut on fitle of a woman and a devil
dragging a globe on wheels, top line of title and frame line of woodcu!
shaved, half calf Bro. FE. A. for Henry (Gosson, 1623

** Both this and the edition printed for Gosson in 1635 are extremely rare.

1205 TemrLE (Sir WILLIaM) An Introduction to the History of England, the
second edition, JONATHAN SWIFT'S COPY WITH HIS SIGNATURE, “ JON :
SWIFT ”’ ON TITLE, and *“ Anne Acheson 1730 * below, old black moroceo,
panelled sides, qilt back, g. e. with bookplate of Sir Archibald Acheson,

Fon: Inift
Anne fAcheson.
1730 .
[from the Gosford sale, 1884]; sold as an association book and not
subject to return for imperfections of text Bvo. 1699

1206 Tennyson (A., Lord) Poems, chiefly lyrical, rirsT EDITION, page 91 mis-
printed 19, a few leaves shyhti"y fﬂ:ﬂﬂd original boards

12mo. Effingham Wilson, 1830

1207 Tennyson (A., Lord) In Memoriam, First EpiTiON, cloth (binding worn
and loose) E. Mozon, 1850

*= This copy belonged to William Johnson Cory, the author of Ioniea.
His zignature, * Wm. Johnson 1850 inside cover, and translations
by him of several of the poems in the hook into Greek and Latin verse
written at beginning and end and on pp. 19, 180-81 and 187.
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1208

1209

1210

1211

1212

1213

1214

1215

1216

1217

Tennyson (A., Lord) The Princess, bound by CoBpEN SANDERSON in
green morocco, sides and back decorated with a semis of flowers and

sprays, g.e. Bvo. 1883

Tennyson (A., Lord) Poems, 1830, 1833, half morocco, g.t. privately
printed, 1862—[Lowell (J, R.)] The Biglow Papers, both series, 2 vol,
with an inscription in vol. I in the author's handwriting, original cloth,
Boston, 1872—[Johnson (W.)] Ionica, 2 parts in 1, kalf morocco, g. t.
1858-1T7; lonica, part II only, fwo pen correclions, half morocco,
original wrappers preserved, 1877 Bvo. (5)

Terence. Comoediae sex, frontispiece, Paris, 1675—Lucretius. De rerum
natura, ib. 1680—Manilius, Astronomicon, ib, 1679—Claudian. Opera,
th. 1677, together 4 vol. CONTEMPORARY RED MOROCCO PANELLED SIDES,
ARMS OF Louis XIV 1N CENTRE, gilt back, g.e.; sold as bindings and
not subject {o return dto. (4)

Thackeray (W. M.) Vanity Fair, FIRsT EDITION, presenfation copy from
Lady Warwick to Lord Rosebery; has the suppressed woodcut of the
Marquis of Steyne on p. 336 and the misprint “ Mr. Pitt"™ for “ Sir
Pitt ™ on p.453; the heading on p.1 in rustic; wants the leaf of
advertisement of the Grent Hoggarfy Diamond, two or three small slits
or tears repaired, red morocco, g. 1. Bvo. Bradbury and Evans, 1848

Thackeray (W. M.) The History of Henry Esmond, Esq. 3 vol. rIrsT
EDITION, half light brown morocco by R. de Coverly, g.t.  8vo. 1852

Thackeray (W. M.) A Collection of Letters, 1847-55, portrails and facsi-
miles, eloth 4to. 1887

Thicknesse (Philip) Sketch of the Life and Paintings of Thomas
Gainsborough, Esq. [Beckford sale, 1883, lot 2567], tree calf by C.
Kalthoeber, 1788—DMemoirs of the secret societies of the south of Italv
particularly the Carbonari, ecalf, 1821 8vo. (2)

Thief (The) slain: or the Linen Vail restored. An heroi-comic poem,
frontispiece, n. d. (? 17—); Geneva : a poem . . . by Alexander Blunt,
Distiller, 1729 ; The Amours of Venus: or, the Disasters of unlicens’d
love. A Poem, 1732, and other poetical pieces, in 1 vol. polished panelled
calf lettered * Poetick. Miscell. London, 1729-1756 * ; sold as a collec-
tion and not subject to refturn 8vo

Thomas (William) The historie of Italie, FIRST EDITION, Blact letter, small
hole in woodcut border to title and a few margins repaired, red morocco
gilt, g.e. [Ellis sale, 1885] 4to, T. Berthelet, 1549

Thompson (George) A Description of the Lscurial, plates, calf, back gilt,
1760—Smith (C. J.) Historical and Literary Curiosities, plates, half
moroeco gilt, t. e. g. 1845—Willis (R.) and J. W. Clark. Architectural
History of the University of Cambridge, vol. IV (plates) only, wants

La
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Lot 1217 —continued.

1218

1219

1220

1221

1222

1223

1224

1225

1226

1237

vol, I-111 (text), half buckram, t.e. g. 1886—Giinther (R. T.) Contri-
butions to the Study of Earth-Movements in the Bay of Naples, illustra-
tions, presenfation inscription by the author on fly-leaf, half vellum,
t.e.g. 1903 4to. (4)

Thomson (James) The Tragedy of Sophonisba, FIRST EDITION, original
calf Bro. 1730

Thomson (J.) and D. Mallet. Alfred: a Masque, FiRsT EDITION, “ Rule
Britannia™ appears on p. 42 for the first time; red morocco by R. De
Coverly, Rosebery arms on sides, g. e. Bro. for A. 'Ii’lh',ar 1740

Thomson (Thomas) Travels in Sweden, maps and plates, calf gilt, g.e.
—Wolff (Jens) Sketches on a Tour to Copenhagen through Norway
and Sweden, two coloured plates, other plates on mdia paper, straight-
grained red morocco gilt, g. e. 1814 [Beckford sale, lots 2596 and IV,
563, both with Beckford's notes) 4to. (2)

Thoresby (Ralph) Diary; edited by the Rev. J. Hunter, 2 vol. portraif,
1830—Letters to eminent Men, 2 vol. 1832, both half moroceo, g. L.
uniform—~Collet (Stephen) Relics of ° Literature, facsimiles, half
maorocco, . £. 1823 8vo. (B)

TrorowGoon (T.) JEws 1N AMERICA, or Probabilities, that those Indians
are Judaical, made more probable by some Addifionals to the former
Conjectures. An Accurate Discourse is premised of Mr. John Elliot
(who first preached the Gospel to the Natives in their own Language),
touching their Origination, and his Vindication of the Planters, ons
or two leaves very slightly shaved, a few leaves at end slightly water-
stained, half vellum 4to. for H. Brome, 1660

Thucydides translated into English with Introduetion, Notes, ete. by B.
Jowett, 2 vol. original cloth, Ozford, 1881—The Republic of Plaio;
translated with Introduction, ete. by Jowett, PRESENTATION cOPY with
inscription by the Translator, half roan, g. t. Ozford, 1888  Bve. (3)

Toepfler (R.) Collection des Histoires en Estampes, 6 vol. in 1, fext in
French and German, half morocco, 1. e. g.; sold not subject to return
obl. 4to. Geneva, 1846

Toland (John) The Life of John Milton, beund for T. Horris in red
morocco with the emblematic stamps used by hum on sides and back;
sold as a binding and nof subject fo return 8vo. 1761

Tomline (G.) Memoirs of the Life of William Pitt, 3 vol. 1822—Tomline’s
Life of Pitt, Chapters XXIII, XXIV, XXVII-; with an Introduction
by the Earl of Rosebery (for private circulation), 1903, both half
moroceo, g.i. uniform Svo. (4)

Tomlinson (Kellom) The Art of Dancing explained by reading and
figures, FIRST EDITION, 37 plales, original calf
4io. Printed for the Author, 1735
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@—1223

1229

1230

1231

1232

1233

1234

1235

Tournefort (Pitton de) Relation d’un voyage du Levant, 2 vol. plafes,
OLD) RED MOROCCO, three-line fillet round sides, gilt panelled back, q. e.
FINE COPY 4to. Paris, de UVimprimerie royale, 1717

Traets. A Short Memorial of Mary Dutchess of Ormond, portraif on
title, n. d.—A True Account of the Behaviour and Conduet of Archi-
bald Stewart Lord Provest of Edinburgh, 1748—The Case of Ann
Countess of Anglesey, 1766—A Letter to Lord Blaltimore], 1768—
The Will of Sir Hans Sloane, Bart. Deceased, 1753; and 5 others,
bound together in 1 vol. half ealf, worn 8vo

Tragicum Theatrum actorum & casuum Tragicorum Londini publice
celebratorum, poriraifs and folding plate, straight-grained blue morocco
gilt, g.e. by Motel Sva. Amstelodami, 1649

Treatise (A) on the uze and abuse of the second, commonly called, the
Steward’s Table, frontispiece, half morocco, printed for the author,
n.d. [ ? 1758]—The Adventures of a Black Coat, MS. key to the names
inserted, half morocco, Edinburgh, n.d.—Mrs. Cornely’s Intertain-
ments at Carlisle House, Soho Square, frontispiece, half moroceo, n. d.
[? 1772]; sold not subject to return Svo.  (3)

Trevelyan (Sir G. 0.) The American Revolution, part I-IV, in 6 vol.
FIRST EDITIONS, maps, original cloth dvo. 1899-14

Trevelyan (Sir G. 0.) The American Revolution, part II in 2 vol. only,
FIRST EDITION, PRESENTATION cory from the author, maps, original
cloth Bvo. 1903

Trip through the Town (A), calf, 1735—Tour through some of the
Southern Counties, half roan, 1804—Description of Nuneham-Courte-
nay, half calf, privately printed, 1806—Torbuck (J.) A Collection of
Welsh Travels, plafes, calf, rubbed, n. d—Occasional Reflections of a
journey from London to Norwich and Cambridge, half calf, 1711,
all from the Beckford sale Bvo. (5)

TrortorE (ANTHONY) [Works] The Three Clerks, 1859; The West
Indies and the Spanish Main, map, 1860; Orley Farm, 2 vol. FIRST
EDITION, illustrations, 1862 ; Rachel Ray, 2 vol. 1863 ; Can you forgive
Her? 2 vol. FIRsT EpITION, 1864-5 ; The Last Chronicle of Barset, 2 vol.
FIRST EDITION, illustrations, 1868 ; He Knew he was right, 2 vol. FirsT
EDITION, 1869 ; The Vicar of Bullhampton, ¥irsT EmiTioN, illustrations,
lacks half-title and advertisements, 1870; An Editor’s Tales, FIRsT
EDITION, 1870; The Struggles of Brown, Jones and Robinson, illus-
trations, 1870 ; Phineas Finn, illustrations, 1870 ; Sir Harry Hotspur,
1871 ; Ralph the Heir, illustrations, 1872 ; Phineas Redux, 2 vol. FIRST
EDITION, tllustrations, 1874 ; The Way we live now, 2 val. FIRST EDITION,
1875 ; The Chronicles of Barsetshire, 8 vol. 1879 ; The Duke’s Children,
3 vol. FIRST EDITION, 1880, fogether 33 vol. half red morocco gilt, g. L.
uniform; sold as a collection and not subject to return 1859-80
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1236

1237

1238

1239

1240

1241

1243

1243

1244

1245

Trollope (A.) How the * Mastiffs” went to Iceland, illustrations,
cloth gut, g.e. 4fo. 1878

Trollope (A.) The Chronicles of Barsetshire, 8 vol. frontispiece, half
merocco, g. e. 8vo. 1887-85

Turner (Samuel) Account of an Embassy to the Teshoo Lama, in Tibet,
folding map and plates, half brown morocco gilt, g.e. by Riviere,
1800—Craven (R. K.) A Tour through the Southern Provinces of
Naples, map and plates, half brown roan, g.e. 1821—Voyage du Due
de Raguse, Atlas of Plates, no text, half calf, n. d.; lot sold not subject
to return 4to. (3)

Turpin. Histoire civile et naturelle du royaume de Siam, 2 vol. cox-
TEMPORARY RED MOROCCO GILT WITH ARMS ON SIDES OF EMMANUEL DU
Pressis pE RICHELIEU, puc D'AIGUILLON (1720-1778), gilt back, g. e.
[Beckford sale, 1883, lot 2763] ; sold as a binding and not subject fo
refurn 12mo. chez Costard, 1771

[Udall (W.)] The Historie of the Life and Death of Mary Stuart Queene
of Seotland, portrait and engraved title by W. Marshall, signature of
John Newton on title in a 17th Century hand (presumably John New-
ton, 1622-78, the mathematician and astronomer), original calf gilt

12mo. J. Haviland, 1636

Utrecht. The Compleat History of the Treaty of Utrecht, 2 vol. LARGE
PAPER (8§ in. by 5} in.), contemporary black morocco, panelled sides,
gilt back, g.e. [ Gibson Craig sale, 1887, lot 1247]; sold as a bmdmg
and not sub_;e-::t to refwrn 8vo. for A. Roper, 1715

Vallance (Aymer) The Old Colleges of Oxford, illustrations, huckram gilt,
t. 6. 7. 4fo. [1912]

Vanel. Histoire des Conclaves, 2 vol. plafes and engravings, old French
citron morocco, three-line fillet round sides, gilt panelled back, g.e.;
sold as a binding and not subject to return 12mo. a Cologne, 1703

Vast (Mademoiselle de St.) L'Esprit de Sully; avec le portrait d’ Henri
IV, CONTEMPORARY RED MOROcco, gilt border round sides, gilt back,
g. e.; sold as a binding and not subject to return 12mo. a Cologne, 1767

[See TuLusTrATION facing page 41.]

Vatal (Charles) Charlotte de Corday et les Girondins, 3 vol. and 4fo
volume of plafes, 1864-72—Dauban (C. A.) Les Prisons de Paris sous
la Révolution, illustrations, 1870—Héricault (Charles d’ and Gustave
Bord) I}mumen’m pour Servir & I'Histoire de la Révolution, 2 vol.
plates, 1884-85—Vellay (Charles) Mémoire Inédit de Billaud-Varenne,
1910 ; all in half green moroceo, t.e. g. Bvo and 4to. (8)
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1246 Velleius Paterculus. Historia romana, confemporary red morocco gilt
with arms of Louts XIV on sides, g. e. Paris, 1675—Phaedrus. Fabulae,
contemporary red morocco, panelled sides with flewr-de-lys at corr. .=,
red morocco panelled doublures with crest in centve of Dudley C.
Marjoribanks, b, 1675—Ausonins. Opera, contemporary red morocco
gilt, g. e. ib. 1730, together 3 vol.; sold as bindings and not subject to
return 4to. (3)

1247 Venuti (R.) Osservazioni sopra il Fiume Clitunno, plates, DEDICATION
cory To INNocENZo Contl, “ Regente della Cancelleria A postolica,” with
his arms on covers in gold, contemporary red moroeco gilt, g. e.; sold as
i hinding and not subject to velurn [ Beckford sale, 1883, lot 149]

4to. Roma, 1753

1248 VEra (GErRARDO DI| Tre Navigationi fatte dagli Olandesi, e Zelandesi
al Settentrione nella Norvegia, Moscovia, e Tartaria verso il Catai,
e Regno de’ Sini, doue scopersero il Mare di Veygatz, La Nvova Zembla,
et vn Paese nell’ Ottantesimo grado creduto la Groenlandia . . . da
Giouan Giunio Parisio tradotte nella lingua Italiana, engravings, calf,
gilt, g.e. [from the Beckford sale, 1888, lot 151]  4to. Venetia 1599

1249 Vere (Sir Franeis) Commentaries, being diverse pieces of serviee, wherein
he had command, porirails, maps and plates straight-grained red
maorocco, g. e. by Riviere folio. Cambridge, John Field, 1657

1250 Véron (L.) Mémoires d'un Bourgeoios de Paris, 6 vol, 1853-55 ; Nouveaux
Mémoires, 1866, together 7 vol. boards—Ligne (C. J., prince de)
Mémoires, 5 vol. portraif, half calf, 1827-29 8vo. (12)

1251 Verrue (G.) Caranocues or THE COLLECTION OF PICTURES, ete. belonging
to Charles I, James 1I, Queen Caroline, the Duke of Buckingham, etc.
3 vol. red morocco gilt, g. e. by Clarke & Bedford; sold as an associa-
tion book and not subject to refurn for imperfections of texf
4to. for W. Bathoe, 1757-58

** THIs copY BELONGED To THOMAs GRAY, THE POET, AND HAS MANY
AUTOGRAPHE MS. MARGINAL NOTES BY HIM. From the Hamilton sale,
1884, lot 2044.

1252 [Victor (Benjamin)] The Widow of the Wood, FikRsT EDITION, original
calf 12mo. for C. Corbett, 1755

1253 Victoria. History of Surrey (with index), 5 vol. cloth 1902-14

1254 Villon Society :—The Novels of Matteo Bandello, Bishop of Agen, now
first done into English Prose and Verse by John Payne, G vol. parch-
ment gilt, g. 1. 8vo. Privately printed, 1890

1255 Virgil, Opera, engraved title, WiLLiam PITT's copPy with his _a.'rw.i:pmu:,
Eﬁscﬁptﬁn on fly-leaf, © Jms. Stanhope. Given me by Mr. Pitt August
24th, 18057 3 straight-grained red morocco, g. e.

12mo. Lugd. Batavor, ex officina Elzeviriana, 1636
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12566 Virgil, Opera, oLD RED MOROCCO, PANELLED SIDES WITH ARMS IN CENTRE
oF THE GraND DavpHIN, fleurs-de-lys at corners and on back, g. e.; sold
as a binding and not subject to refurn 4to. Paris, 1682

1257 [Voltaire (F. M. A. de)] Candide, ou I’ optimisme traduit de 1'allemand
de Mr. le Docteur Ralph, fifle in red with woodeut vignetie, old calf
12mo. n. p. 1759

*% 301 pp. A-M 12; N 7. Bengesco enumerates eight editions of “ Candide™
printed in 175 9 without place or printer’s name. This one is another
not in his list.

1258 [Voltaire (F. M. A, de)] Candide, ou I’ optimisme, title in black with
woodeut vignetie, red morocco, g. e. by Riviere 12mo. n. p. 1759

209 pp.; A-M12; N6, Not recorded by Bengesco.

1259 [Voltaire (F. M. A. de)] Candide, ou I’ optimisme, traduit de I' Allemand
de Mr. le Docteur Ralph, 2 parts in 2 vol. original ealf 8vo. 1759-61

" Vol. 1, 299 pp. Wol. 11, 132 pp.

1260 Voltaire (F. M. A, de) Romans et Contes, 3 vol. 57 plates, all before
numbers, confemporary French mottled calf gilt, g. e 8vo. 1778

1261 Von Sybel (H.) History of the French Revolution; translated by W. C.
Perry, 4 vol. half morocco, g.t. 1867-9—Blennerhassett (Lady)
Talleyrand, 2 vol. original m’r}f.& 1894 Svo.  (6)

1262 Voyage foreé de Naples; par le Citoven M * * *  slraight-grained red
morocco, gilt border round sides, gilt back, watered blue silk linings,

g.e. from the Beckford collection
8vo. Paris, chez Desenne, n.d. [? 1801]

1263 Vuillier (Gaston) A History of Dancing, illustrations, linen gilf
dt0, 1898

1264 Walford (T.) Tourist through England, Wales and Scotland, 2 vol. in 1.
coloured maps, contemporary red moroceo, g.e. 1818—Stowe: a
Description of the House and Gardens, plafes, half roan, 1763—
Kennedy (J.) A New Deseription of Walton House, half roan, Salishury,
1758—[Smeeton (G.)] Doings in London, engravings, original eloth,
. d.—Niven (W.) Stowe and its Gardens (an extract), plan, half
moroceo, 1910 Bro. (5)

1265 [Walker (John)] Oxoniana, 4 vol. f:;ch:nifgs 5 pp. of MS. Noles by
Beckford, half russia, g. e. . d.—[Wilkes (.J.)] The North Briton, 3 vol.
comtemporary red morocco gilt, g. e. Dublin, 1764 12mo. (7)

1266 Walpole (H.) Aedes Walpolianae : or, a Deseription of the Collection
of Pictures at Houghton-Hall in Norfolk, the seat of Sir Robert
Walpole, Earl of Orford, the second edition, fronfispiece and plafes,
prices added, some M8, additions, half green morocco, g. f.  4to, 1752
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1267 Walpole (H.) A Catalogue of the Royal and Noble Authors of England,
Secotland and Ireland, enlarged and continued by Thomas Park, 5 vol.
portraits, straight-grained red moroceo gilt, g. e. Svo. 1806

1268 Walton (I.) The Lives of Dr. John Donne, Sir Hur'lr}' Wotton, Mr.
Richard Hooker, Mr. George Herbert, FIRST COLLECTED EDITION, four
portraits, original calf (back neafly repaired) 8vo. 1670

1269 [Ward (Edward)]| The London Spy, vol. I only, 12 parts, FIRsT EDITION,
1698-99 ; The Poet’s Ramble after Riches, rirsT EpiTiOoN, 1698 ; and 5
others, in 1 vol. panelled ealf, back gilf folio

1270 [Ward (E.)| A Walk to Islington with a Deseription of New Tunbridge-
Wells and Sadler’s Musick-House, rirst EpITION, polished calf gilt,
inside borders, g. e. folio. 1699

1271 Ward (E.)—A Collection of Tracts and Poems made by Edward Ward,
14 pieces in all, the majority with his signature or initials on fitle,
a MS. list of the contents of the volume in his hand bound in at
beginning, panelled calf gilf folia
** The contents include s The British Merchant or Commerce Preserv’d,
nos. 29-43, 47-52 and 56-70, Nov. 1713-Apr. 1714; The Remains of
John Locke, E. Curll, 1714; Academiae Cantabrigiensis Carmina
Funebria et Triumphalia, Cambridge, 1714 ; Some Proposalz humbly
offered for Easing the Nation of the Old Navy-Debt, 1716 ; and poems

by Eusden, Tickell and another.

1272 Warwick (Sir Philip) Memoires of the reigne of King Charles I, portrait,
calf, rubbed, 1701—Arlington (H. Bennet, Earl of) Letters to Sir W.
Temple, portrait, calf, 1701—Orrery (R. Boyle, Earl of) Letters, 2 vol.
russia gilt, g.e. Dublin, 1743—Private Diary of Richard, Duke of
Buckingham, 3 vol. portraif, half moroceo, g.{. 1862—Maximilian I
Recollections of my Life, 3 vol, half calf, 1868 Bro. (10

L )0-1273  Washburn (C. A.) History of Paraguay, 2 vol. illustrations, original cloth,
g Boston, 1871—Wolff (Dr. Joseph) Travels and Adventures, 2 vol
portrait, half calf, 1860—Trollope (A.) Australia and New Zealand,

2 vol. maps, original cloth, 1873 8vo. (6)

1274 Watkins (J.) Characteristic Anecdotes of Men of Learning and Genius,
with 4 pp. of MS. Notes by Beckford, half roan, g. e Svo. 1808

1275 Watson (John) Memoirs of the Ancient Barls of Warren and Surrey,

2 vol, illustrations, straight-grained red maorocco gilt, inside borders,
q. €. 4to. Warrington, 1782

1276 Warsox (Rosert) Histoire du regne de Philippe 11 Roi d'Espagne, 4 vol.
portrait, CONTEMPORARY RED MORocco, line tooling round md:!.:.: and
arme in centre of sides of Marie JoSEPHINE LoOUISE OF SAvoy
(OMTESSE DE PROVENCE, SECOND DAUGHTER oF VicTor Adapgus I11
King oF SARDINIA AND WIFE oF Lovis XVIII, gilf back, g.e.; sold
as a binding and not subject to return 12mo, Amsterdam, 1778
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1257

1278

1279

1280

1281

1282

1283

1284

1285

1286

Watson (8.) The Gentleman’s and Citizen’s Almanack, contemporary
Irish binding, red morocco with white centre inlay tooled with birds,
flowers, stars, leafy sprays, ete. gilt back, g. e.; sold as a binding and
not subject to return Svo. Dublin, 1772

Weatherby (James) Racing Calendar, vol. V, contemporary red moroceo,
gilt border round sides, arms in centre % FPhilippe Egalité (beheaded
1793), lettered on upper cover “ Courses d' Angleterre, 1777,” gilt back,
7. e.; sold az a binding and not subject to return 12mo. 1777

Wehster (Daniel) Works, 6 vol. subscriber’s copy signed by the Author,
porirait, half morocco, Bositon, 1851 ; Private Correspondence; edited
by F. Webster, 2 vol. half moroceo, Boston, 1857—Curtis (G. T.) Life
of Daniel Webster, 2 vol. portraits, half moroceo, New York 1870

8vo. (10)

Webster (John) Dramatic Works ; edited by W. Haazlitt, 4 vol. red morocco
gilt, g.e. 1857—Lilly (J.) Dramatic Works; edited by F. W, Fairholt,

2 vol. green morocco qilt, g. e. 1858 (both Library of old Authors)
8vo. (6)

Weldon (Sir A.) The Court and Character of King James, rIrsT EDITION,
fronfispiece, a few headlines and catchwords eut into, small repair at
top of p. 91, panelled red morocco gilt, g. e. 1650

Wellesley (E. K. ., Duchess of Wellington) Catalogue of the Pictures
and Sculpture at Apsley House, 2 vol. plates, half vellum, gilt, 1. e. g.
4to. 1901

Wellesley (Richard, Marquess) Primitie et Reliquim, original cloth with
the Wellesley crest surrounded by the Garter on sides 8vo. 1841

** Inserted iz an autograph letter of presentation from Lord Wellesley to
James Dohn, The book was, however, never sent and was bought at
Wellesley’s sale by H. G. Bohn.

Wesley (Rev. John) Journal, 4 vol. portrait, presenfation copy from
Sir R. W. Perks with A. L. 3 pp. from him loosely inserled, morocco,
g8 Bvo. n. d.

WesTaLL (W.) J. GENpALL AND oTHERS. Views of Country Seats, 2 vol.
146 coloured plates, half morocco, g. 1. Sve, Ackermann & Co.

Wharton (Philip, Duke of) Memoirs. By an Impartial Hand, 2 vol. calf,
rubbed 1731—Steele (Sir R.) Epistolary Correspondence; edited by
J. Nichols, 2 vol. calf gult, 1809—Life and Times of Frederick Reynolds,
written by himself, 2 vol. portrait half morocco g. 1. 1827—Pepyz (8.)
Life Journal and Correspondence, 2 vol. portrait, half meroceo, g.t.
1841—Pears (5. A.) Correspondence of Sir Philip Sidney and Hubert
Languet, portrait, half morecco, g. 1. 1845 Svo. (9)



SIZES MIXED 155 Fifth Day

1287 Wheatley (H. B.) and Peter Cunningham. London, past and present,
3 vol. original cloth Bvo. 1891

1288 Warre (Giuperr) The Natural History and Antiquities of Selborne,
FIRST EDITION, two vignette fitles, folding frontispiece and siz pfaieg,
original calf, [fﬂiﬂ-fs cracked), b&ui‘plrﬂfa of Robert Duckle

4to. T'. Bensley, 1789

1289 Whitman (Walt) Complete Poems & Prose, no. 553 of 600 copies signed
by the author, portraifz, original buckram  8vo. [Philadelphia], 1888

1290 Wilde (Oscar) Poems, one of 220 copies signed by the Author, original
cloth, g. t. Bvo. 1892

1291 Wilde (0.) The Importance of being Earnest, FirsT EniTiox, 1899 ; The
Ballad of Reading Gaol, 1898, both original cloth  4to and Bvo. (2)

1292 Wildman (Shute) The Political Life of William Wildman, Viscount
Barrington, portrait, panelled blue morocco gilt, inside borders, g.e.
1814—Life of Queen Victoria, tllustrations, red morocco qilf, i e. g.
“The Times,” 1901—Campbell (J. D. 8., Duke of Argyll) V.R.I
Her Life and Empire, coloured plates and other illustrations, cloth,
cloth, g.e. n.d. 4fo, (3)

1293 Wilkins (John) An Essay towards a Real Character and a Philosophical
Langunage, LARGE PAPER (14 in. by 9 in.), original calf, panelled sides
folio. 1668

®* Inscription on fly-leaf : “ Presented to me Ge: L: Berkeley by The
Author my very good friend and Tutor the Rt. Reverent L. Byshop of
Chester in May 1668  (i.e. George, Lord Berkeley, 1628-98).

1294 Williamson (G. C.) Portraits, Prints and Writings of John Milton, plates,
boards, uncut, 1908—Hotten (J. C.) Original Lists of Emigrants to the
American Plantations, 1600-1700, cloth, 1874—Catalogue of the Books
belonging to the Rt. Hon. William Pitt in the Library at Orwell,
Suffolk, manuscript on paper, 53 ll, presentation inscription and A. L. s,
from donor, linen, g. e. [1911_] dto. (4)

1295 Williamson (George) Catalogue of a Collection of Miniatures, the Property
of H.R.H. Prince Ernest Duke of Cumberland, no. 44 of 150 copies,

L. s. from the author inserted loose, linen, t. e. g. in a slip case
4to 1914

1296 Willis (R.) Architectural History of the University of Cambridge. and
Colleges of Cambridge and Eton ; edited with additions by J. W. Clark,
3 vol. illustrations, original ci‘oih g. t. Sve. Cambridge, 1836
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1297 Wilson (G. H.) The Eccentric Mirror, 4 vol. portrails and plates, half
calf, g.e 1806-7—[Roscoe (H. and T.) Westminster Hall, 3 wvol.
folding chart and portraits, half morocco, g. t. 1825 Bva. (7)

=1298 Windus (John) A Journey to Mequinez; the Residence of the Present

Emperor of Fez and Moroceo, dedicated to James Eharl of Berkeley,
folding plates, LARGE PAPER (83 in. by 5} in.), contemporary red morocco
giifi!' q.e. 8vo. for J. Tonson, 1725

“ Sold from Cranford, Aug. 1885. Evidently the dedication copy.”—
Pﬂnmﬂ note by Lord Rosebery on fly-leaf. Cranford was Lord
Fitzhardinge’s seat.

1299 Winstanley (William) Histories and observations domestick and foreign,
FIRST EDITION, calf gilt, marbled edges: Beckford copy  Bro. 1683

1300 Wodrow (Robert) Analecta, 4 vol. half morocco, {. e. g.
4to. Maitland Club, 1842-43

1301 [Woleot (Dr. John)] Works of Peter Pindar, 4 vol. porfrait, red morocco,
g- . 1794-1801—Crabhe (Rev. G.) Works, 5 vol. portrait, calf gilt, g e.
1823 8vo. (10)

1302 Wotton (Sir H.) A short view of the life and death of George Villers,
Duke of Buckingham, portraif, half merocco, g.t. for W. Sheares,
1642—Howell (J.) Epistolae Ho-Elianae. Familiar Letters domestic
and forren, wants fmufmpwc.ﬂ and siz preliminary leaves, olive moroceo,
panelled mdm&- g.¢. by F. Bedford, for H. Moszeley, 1645  4do. (2)

1303 Wotton (Sir H.) Religuiae Wottonianae. Or a Collection of Lives, Letters,
Poems, with Characters of sundry Personages, the second edition,
portraits, original calf, an early owner's stamp at beginning of a sheep
within a leafy arch, and the name “ Sheppard ™ below  12mo. 1654

1304 [Woty (W.)] The Shrubs of Parnassus . . . by J. Copywell, original
sheepskin 12mo. 1760

*2 Possibly on account of the fact that * Samuel Johnson AM.” appears
in the list of subseribers, the volume has been attributed to James
Boswell,

1305 Wright (J. M.) Ragguaglio della solenne comparsa fatta in Roma 1687
dall’ illustrissimo Conte di Castelmaine ambasciadore straordinario di
Giacomo Secondo, frontispiece and plates, panelled calf, g. e.; bookplaie
of Algernon Capel Earl of Essex (1701) [ Beckford sale, 1883, lot 604

folio. Rome (1687)
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1306 WrycHERLEY (W.) MisceELnany Pomus : as satyrs, epistles, love-verses,
songs, sonnets, ete. FIRST EDITION, mezzotint portrait by J. Smith after
F. Lely, LARGE PAPER (131 in. by 8% in.), PRESENTATION COPY FROM
THE AUTHOR with inseription by him on fly-leaf : © For Sr. John Guise

b S JohR G

{ g
//:;e /M Srrvanh—

from his humble servant W. Wycherley ™ ; contemporary mottled calf,
panelled sides, gilt back, with crest of a swan and ducal coronet, g. e.
[ Gosford sale, 1884, lot 3218] = folio. for €. Browne, efc. 1704

1307 Wycherley (W.) Plays, 2 vol. plates, original calf (vol. I rebacked); book-
plate of Wadham Wyndham, Esqg. Svo. 1720

1308 Ximenez (Andres) Descripeion del Real Monasterio de San Lorenzo del
LEscorial, folding plates, dedicated to Charles 111 of Spain, coxTEM-
PORARY RED MOROCCO, broad gilt border round sides, stamp of the grid
of 8. Laurence on sides surmounted by a voyal crown (7 THE DEDICA-
TION COPY), gt back, g. e. [ Beckford sale, ot 616 ; sold as a binding
and not subject to return folio. Madrid, 1764

1309 Yorke (Philip, second Earl of Hardwicke) Miscellaneous State Papers,
1501-1726, 2 vol. frontispiece, half calf, backs gilf, uncut, HoracE
WALPOLE'S coPY, WITH MANY NOTES IN HIS HAND 4fo. 1773

1310 Yorkge (P. second Earl of Hardwicke) Warroriaxa (A-B4; 16 pages),
contemporary half calf 4to. London, 17581

%% Omne of a few copies of these Anecdotes of Sir Robert Walpole issued
hefore 1783 which is generally given as the date of the first edition.
Tris 15 HoracE WALPOLE'S COPY AND HAS HIS BOOKPLATE ON THE
TITLE. IT 18 INTERLEAVED AND HAS LONG AND MOST INTERESTING
NOTES BY HIM CORRECTING AND SUPPLEMENTING THESE “ ANECDOTES
OF HIS FATHER.
He has signed the first long comment on the introduction beginning :
“This trifling Piece was written by Philip Yorke, second Earl of
Hardwick, who was in the right to eall it incompleat.”
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1311 Yorke (P. second Earl of Hardwicke) Walpoliana (A-D 4; fhree leaves
without signature, 21 pp.), half moroceo 4to. London, 1783

*&* Note by Lord Rosebery on title: “ A perfect gem.”

1312 Young (Arthur) Travels in France, 2 vol. folding map, half calf, 1794—
Swinburne (Henry) Travels in the Two Sicilies, 2 vol. folding map and
plates, sprinkled calf gill, 1783-85 4to. (4)

1313 Zuallart (J.) Le tresdevot Voyage de Iervsalem, engravings, old French
olive morocco, line panelled tooling on sides with ornament at corners,

gilt back, g.e.; Hanroti-Beckford copy [Beckford sale, 1883, lof 663

4to. Anvers, Arnould ¥ Conincx, 1608

END 0OF SALE.
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34-35, New Bond Street, W.I.
are pleased to perform the following Services

FREE OF CHARGE

To advise intending SELLERS regarding the disposal of LITERARY and
ARTISTIC PROPERTY

To give advice to intending BUYERS at their sales
TO EXAMINE PROPERTY submitted to them with a view to Sale.

To execute BIDS at their Sales — To forward Illusirated Monthly Lists of
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